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Safety information

Congratulations on your new Samsung product. This manual contains important
information on the installation, use and care of your product. Please take some time to
read this manual to take full advantage of your product’'s many benefits and features.

What you need to know about the safety instructions

Please read this manual thoroughly to ensure that you know how to safely and efficiently
operate the extensive features and functions of your new product. Please store the
manual in a safe location close to the product for future reference. Use this product only
for its intended purpose as described in this instruction manual. Warnings and Important
Safety Instructions in this manual do not cover all possible conditions and situations that
may occur. It is your responsibility to use common sense, caution and care when installing,
maintaining and operating your product. Because the following operating instructions
cover various models, the characteristics of your product may differ slightly from those
described in this manual and not all warning signs may be applicable. If you have any
guestions or concerns, contact your nearest service centre or find help and information
online at www.samsung.com.
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Important safety symbols

What the icons and signs in this user manual mean:

/N WARNING

Hazards or unsafe practises that may result in severe personal injury, death and/or
property damage.

/\ CAUTION

Hazards or unsafe practises that may result in personal injury and/or property damage.
/i CAUTION, Hot surface

NOTE

Indicates that a risk of personal injury or material damage exists.
These warning signs are here to prevent injury to yourself and others.
Please follow them explicitly.

After reading this manual, store it in a safe place for future reference.
Read all instructions before using the product.

As with any equipment that uses electricity and moving parts, potential hazards exist. To
safely operate this product, familiarise yourself with its operation and exercise care when
using it.
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Safety information

Important safety precautions

/N\ WARNING

To reduce the risk of fire, electric shock, or injury to persons
when using your appliance, follow basic precautions, including the
following:

1. This appliance is not intended for use by persons (including
children) with reduced physical, sensory or mental capabilities, or
lack of experience and knowledge, unless they have been given
supervision or instruction concerning use of the appliance by a
person responsible for their safety.

2. This appliance can be used by children aged from 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning use of the appliance
in a safe way and understand the hazards involved. Children shall
not play with the appliance. Cleaning and user maintenance shall
not be made by children without supervision.

3. Children should be supervised to ensure that they do not play with
the appliance.

4. If the supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, its service agent or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard.

5. CAUTION: In order to avoid a hazard due to inadvertent resetting
of the thermal cut-out, this appliance must not be supplied through
an external switching device, such as a timer, or connected to a
circuit that is reqgularly switched on and off by the utility.

4 English




Untitled-1 5

6. This appliance is intended to be used in household and similar
applications such as:

- staff kitchen areas in shops, offices and other working
environments;

- farm houses;

- by clients in hotels, motels and other residential type
environments;

- bed and breakfast type environments.

7. WARNING: This appliance is intended only for drying textiles
washed in water.

[%2]
Q)
—
m
—~
<
5
=
o
=
3
Q)
=8
o
3

General warnings

/N\ WARNING

« To avoid electric shock, fire, and/or death, make sure the product is properly installed
and grounded as described in this manual before using the product.

« Only use the product for its intended purposes. Damage incurred from using the
product for purposes other than those specified in this manual are not covered by the
warranty.

« To avoid physical injury and/or product damage, do not climb, stand, or hang on the
product.

« Do not disassemble or modify the product in any way.

« Do not allow children to play in, on, or around the product. Close supervision of
children is necessary at all times.

« To avoid fire, physical injury, and/or death, keep all packaging material away from
children and properly remove and dispose all packaging material.

« Do not touch or operate the product with wet hands.

« To avoid electric shock and/or fire, keep all animals or other foreign objects out of the
product.

« If you hear strange noises, smell strange odours, and/or detect smoke from the
product, immediately unplug the product.

« Do not place heavy or dangerous objects in, on, or around the product.

« To avoid electric shock, fire, and/or death, do not repair or replace any part of the
product or attempt any servicing unless specifically recommended in the user manual
or in published user-repair instructions that you understand and have the skills to carry
out.

English 5

@ 2020-01-17 AM 11:03:02



Safety information

« Take out all personal belongings (electric devices, lighters, matchboxes, and so on) from
pockets.

« To avoid fire and/or explosions, do not dry items that have been previously cleaned in,
washed in, soaked in, or spotted with gasoline, dry-cleaning solvents, cooking oils, or
other flammable or explosive substances.

« The product is not intended for use by persons (including children) with reduced
physical, sensory, or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless
they have been given supervision or instruction concerning the use of the product by a
person responsible for their safety.

« Before disposing of the product, remove the door to the drying compartment, and cut
off the power plug to prevent reuse.

« Do not touch or disassemble the electrical outlet of the product. In the event of a gas
leak, make sure to ventilate the location and immediately contact a Samsung service
centre.

« To avoid damaging the glass panel, make sure to protect the front at all times.

« To avoid physical injury and/or product damage, do not step on the tank doors.

« Do not put hands, feet, other body parts, or metal objects under the product.

« Do not use other products to dry the interior. Do not use candles to remove interior
odours.

« Do not open the door while the product is operating. Opening the door while the
product is operating will affect product performance and may cause condensation to
damage flooring.

« Do not drink the water from the Refill Tank or the Drain Tank.

« (lean the lint filter before or after each load.

« Do not use fabric softeners or other products to eliminate static unless recommended
by the manufacturer of the fabric softeners or products.

« Keep fingers out of pinch point areas. Use caution when closing the door when children
are nearby.

« Do not use the product to dry items containing foam rubber or other rubber-textured
items.

« To avoid product damage, excessive noise, or fire, do not insert objects into the steam
nozzle.

« Do not place your hands or body near the steam nozzle during operation. The hot
steam can cause an injury.

« Do not open the door during operation. The high internal temperature can cause an
injury.

« |f a problem occurs during steam process, stop the product immediately and remove
all items from the product. If items are not removed immediately, they will stay damp,
causing damage to the fabric or smell.

« Before placing the clothing into the product, make sure to empty all pockets.

wn
Q
—
m
~
<
5
=
=]
=
3
Q
=P
o
3

6 English

Untitled-1 6 @ 2020-01-17 AM 11:03:02



« Contains fluorinated greenhouse gases.
Hermetically sealed equipment.
Do not vent gases into the atmosphere.
- Refrigerant (Type): R-134a (GWP = 1430)
- Refrigerant (Charging): 0.15 kg, 0.214 tCOze

Electrical warnings

/N\ WARNING

« Regularly remove all foreign substances such as dust or water from the power plug
terminals and contact points using a dry cloth.

« Unplug the power plug and clean it with a dry cloth.

« To avoid risk of electric shock, always unplug the product before disassembly or repair.

« Do not pull the power cord when unplugging the power plug. To unplug the power
plug, firmly pull the power plug straight out.

« To avoid electric shock, do not use an extension cord.

« Do not use a damaged power cord or power plug. Do not attempt to repair,
disassemble, or modify the power cord or power plug. For any repairs, contact your
nearest Samsung service centre.

« Plug the power cord into a wall socket that meets local electrical specifications. Use the
socket for this appliance only, and do not use an extension cord.

«  When moving the product, make sure to keep the power cord protected at all times.

« To avoid electric shock, fire, serious injury, product damage, and/or death, the product
must be plugged into a properly grounded outlet. Make sure the wall outlet and circuit
are checked by a qualified electrician.

« The product must be equipped with a cord having an equipment-grounding conductor
and a grounding plug. The plug must be plugged into an appropriate outlet that is
properly installed and grounded in accordance with all local codes and ordinances.

« The product must be grounded. In the event of malfunction or breakdown, grounding
will reduce the risk of electric shock by providing a path of least resistance for electric
current.

« Before using, make sure there is dedicated, grounded electrical-outlet rated for use
with this product. It is the owner's responsibility to replace a standard 2-prong wall
outlet with a standard 3-prong outlet.

« To avoid electric shock, properly ground the product that conforms to all governing
codes and ordinances. Follow the instructions in the user manual.
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Safety information

« The product must be plugged into its own individual electrical outlet which has a
voltage rating that matches the rating plate. This provides the best performance and
also prevents overloading house wiring circuits which could cause a fire hazard from
overheated wires.

« Connect to a properly rated, protected, and sized power circuit to avoid electrical
overload. Improper power circuits can melt, creating electric shock or fire.

« Do not, under any circumstances, cut or remove the ground prong from the power
cord. To prevent personal injury or product damage, the electrical power cord must be
plugged into a properly grounded outlet.

« Do not use a multi socket outlet which is not properly grounded (portable). Upon using
a properly-grounded multi socket outlet (portable), use a product with the current
capacity of 15 A or higher alone. Failure to do so may result in electric shock or fire
due to the heat of multi socket outlet. The power may be shut off when the circuit
breaker is operated.

« The product must be connected to a grounded metal, permanent wiring system or an
equipment-grounding conductor must be run with the circuit conductors and connected
to the equipment-grounding terminal or lead on the appliance. Electric shock can result
if the product is not properly grounded.

« Improper connection of the equipment grounding conductor can result in electric shock.
Check with a qualified electrician or service person if you are in doubt that the product
is properly grounded.
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Installation warnings

/N\ WARNING

« Only install the product in a stable, well-floored location. Do not install the product
in locations prone to vibrations or where the product may tip over, such as ships
or airplanes. Contact a Samsung service centre if you are unsure of the installation
location.

« Do not install the product in locations exposed to the weather or temperatures below
freezing. If the product was shipped in or at temperatures below freezing, allow the
product to warm before installing.

« To avoid electric shock, fire, serious injury, product damage, and/or death, do not install
the product in humid locations (such as a bathroom or sauna).

« To avoid fire, smoke, and/or product damage, do not install the product near other heat
sources (such as a stove or heater).

« To avoid fire or smoke and/or product damage, do not place candles or other
flammables on, in, or around the product.

8 English
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To avoid physical injury and/or product damage, contact a Samsung service centre
before moving the product.

Install the product where the power plug is easily accessible. To avoid electric shock
and/or fire, unplug the product when not in use.

If the installation location has been flooded, do not go near the product and
immediately contact a Samsung service centre.

To avoid fire, smoke, and/or product damage, remove all protective film from the
product.

To prevent product damage and/or physical injury, have at least two people move the
product.

Cleaning warnings

/N\ WARNING

To avoid electric shock, do not use sharp objects to operate or clean the product.

Do not spray water directly onto the product when cleaning it.

Do not use bleaching agents on the exterior of the product. Bleaching agents may

discolour the exterior.

Wipe the interior with a dry cloth after use.

After using the product, wipe its inner side with a dry cloth.

- The product could be stained by contamination such as long hair or due to dust and
water drops that may form inside.

If contamination (detergent, dirt, food residue, etc.) has accumulated in the product or

any accessories, unplug the power cable and then wipe the contaminated area with a

soft, wet cloth.

- Do not expose the product or the accessory to cleaning or bleaching agents or apply
these to the product or accessory.

- Otherwise, this may result in discoloration, deformation, damage, or rust.

Untitled-1 9
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Safety information

Instructions about the WEEE

Correct Disposal of This Product (Waste Electrical & Electronic
Equipment)

(Applicable in countries with separate collection systems)

This marking on the product, accessories or literature indicates
that the product and its electronic accessories (e.g. charger,
headset, USB cable) should not be disposed of with other
household waste at the end of their working life. To prevent
_ possible harm to the environment or human health from
uncontrolled waste disposal, please separate these items from
other types of waste and recycle them responsibly to promote the
sustainable reuse of material resources.
Household users should contact either the retailer where they
purchased this product, or their local government office, for details
of where and how they can take these items for environmentally
safe recycling.
Business users should contact their supplier and check the terms
and conditions of the purchase contract. This product and its
electronic accessories should not be mixed with other commercial
wastes for disposal.
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For information on Samsung's environmental commitments and product regulatory
obligations, e.g. REACH, WEEE or Batteries, visit our sustainability page available via
WWW.samsung.com
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Before you start

Installation
Install the product according to the 2. Turn the leveling feet (A) clockwise or
instructions in this manual and local codes. counterclockwise to adjust the height

Installing the product until the product is level.

1. Select a solid, level location with
adequate space for the following
clearances.

Top 25 mm

Sides 5mm

Rear 15 mm

s

- If the minimum clearances are not
met, performance will decrease due
poor ventilation and condensation \ )
may occur on the product exterior.

- Do not install the product in direct NOTE
sunlight or hot and cold places. If the product wobbles or if you want to
The ambient temperature must be raise the height of the rear side, assemble
between 10 °C-35 °C. If the ambient the provided rear levelling feet on the
temperature is too high or too bottom-rear sides of the product.
low, the product may not operate
normally, or performance may
decrease.
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Before you start

3. Insert the water tray as shown in the

figures.
- Make sure the side marked ‘TOP' is
facing upward.

( P \4

/

L

e
-

4. Plug in the product to a 230V /50 Hz
grounded outlet.

- If you do not have grounded outlets,
contact a Samsung service centre for
alternative methods to ground the
product.

NOTE

« After installing the product, you must
wait at least 2 hours before using it.

« The product consumes more water the
first time the product is used. You may
have to fill the Refill Tank more than
one time.

English
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Securing AIRDRESSER with the anti-tip
strap (optional)

AIRDRESSER may tip-over by external
force or children. If necessary, use the
anti-tip strap to secure AIRDRESSER and
prevent tip-over. (Refer to the figure))

4 N\

/\ CAUTION

You must unplug the product before
securing AIRDRESSER with the anti-tip
strap.

NOTE

« Use the provided screw to fasten the
anti-strap to a wall.

« Use the screws fastened on top of
AIRDRESSER to fasten the anti-strap to
AIRDRESSER.

Setting the language

When you turn on the product for the first

time after the installation, the language

selection screen appears on the control

panel display. Follow the instructions to

select the language.

1. Tap < or > to select a language.

2. Tap and hold Start/Pause Dl to save the
selected language.

NOTE

« Language setting may not be applicable
in some countries.

« To change the language afterward, tap
and hold Normal and Delicates for 3
seconds, and then follow the above
instructions.
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Before you start

Product overview

01

02

i

03

(U

[T

09

|

10

jvs)
m
—h
(=]
=
(]
<
(]
(=
[%2]
—
Q
=
~+

04

05

11

06

07

01 Air hole 02 Air hanger 03 Air Filter

04 Shelf 05 Lint filter 06 Drain Tank

07 Water tray 08 Control panel 09 Accessory care zone
10 Shelf holder 11 Refill Tank

14 English
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Accessories

Water tray Air hanger

w
-}
Weight kit Regular hanger kit Cleaning cloth e
(]
S
¥ k
o

User manual Anti-tip strap Screw (for anti-tip strap)

"""'"ﬁ”""mm
S,
Screw anchor (for anti-tip i
strap)
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Before you start

Control panel

01

<« | Normal ) N
39min

02 Care Mode
Normal Delicates
Quick Sanitize
—— Professional Care —
& Dry & Special

&) G A
Bi(3sec)  {R(3sec)
—03——04—05—
|
O D
Hold to Start
06 07

01 Display
Displays the selected cycle and estimated time remaining, notifications, and Wi-Fi
connectivity.

02 Cycles
Tap a cycle to select. For more information about cycles, see page 18.

03 Silent / Child Lock (3 sec)
Tap to turn Silent on or off. Silent reduces operating noise.

Silent ® NOTE
Silent will increase cycle time.

English
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Tap and hold for 3 seconds to turn Child Lock on or off. Child Lock
deactivates all buttons except Power O.

Child Lock & NOTE

When Child Lock is on, it will remain on until you turn it off.

04 Delay End / Keep Fresh (3 sec)

Tap to turn Delay End on, and then tap to increase the end time
(from 1-24 hours).

NOTE
) « You cannot use Delay End with Sensor Dry.
Delay End & .« When Delay End is on, the display will turn off to save energy.

« Some end times may not be available depending on the
selected cycle.

« Depending on the items and environment, the actual end time
may be different than the set time.
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Tap and hold for 3 seconds to turn Keep Fresh on or off. You can
keep items fresh if you will not be able to immediately take items
out after a cycle has finished.

NOTE

- Keep Fresh stays on up to 24 hours after a cycle has finished.
« Turning off the power or opening the door turns Keep Fresh
off.

Keep Fresh ©2

«  When Keep Fresh is on, the display will turn off to save energy.

Untitled-1 17

05 Smart Control §
Tap to turn Smart Control on or off. For more information about Smart control, see page
27.

06 Power ()
Tap to turn the power on or off.

07 Start/Pause ||
Tap and hold to start the product. Tap to pause the product.

English 17
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Before you start

Cycle overview

Daily cycles
Cycle Description
Normal « For freshening your everyday wear.
« For delicate items such as chiffon, lace, and items with
Delicates decorations.

« For rayon, you must use this cycle.

Quick « To quickly care for items with light odours and wrinkles.

« To sanitize your clothes with steam.

NOTE

« Do not put more than one large or bulky item. Large or bulky

Sanitize items may block the steam and airflow.

« If you stop or change the cycle when the Sanitizing message
appears on the display, items may get damaged or not dry
completely.

English
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Untitled-1 19

Dry cycles
/\ CAUTION
Do not use any of the following items for Dry cycles.

« Leather, fur, feather, velvet, silk.

« Any items containing rubber or sponge.

« Items made of wool blended fabrics, water-repellent fabrics, silk-blended, or hemp-
blended fabric.

« Fur blankets with fur length exceeding 1 cm, wool blankets, carpets, mattresses.

« Lingerie with laces, pantyhose, stockings.

NOTE

Drying results may vary depending on thickness of the items.

Cycle Description
AIRDRESSER automatically sets the time to dry items.
NOTE
sensor Dry « Using Sensor Dry causes the Drain Tank to fill quickly.

« Sensor Dry may not dry excessively wet items and large or
bulky items well. If items are not dry, run the cycle again.

Manually set the time (1-3 hours) to dry items.

NOTE

Time Dry
« Time Dry may not dry excessively wet items and large or
bulky items well. If items are not dry, run the cycle again.
For dehumidifying the surrounding area. You can select 2 or 4
hours.
Room Care NOTE

«  Make sure the product is empty when using Room Care.
« The indoor temperature may increase.

English 19
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Before you start

Special cycles

Cycle Description
For sharpening creases in trousers.

NOTE

Suits . Put the jacket in the middle air hole and trousers on the right
air hole.
« For best results, use with the weight Kit.

School uniform For school uniforms that cannot be washed or dried daily.

For woollen or knit items.

Wool/Knit NOTE

To avoid deforming items, neatly fold items and lay on the shelf.
Outdoor For outdoor or active wear.

To fluff heavy, down-filled jackets that have been stored for a
long time.

Down Jackets NOTE

To prevent blocking air circulation, hang only one item in the
middle air hole.

Eliminates moisture and dust from fur and leather items.

NOTE

Fur/Leather « Operating noise may be louder during this cycle.

« Follow all item care labels.

« For best results, use for only one item.

« Make sure fur items are dry before using this cycle.
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Heavy Duty For caring for thick fabric items such as sweaters.
Automatically cleans the product.
NOTE

Self Clean « Make sure the product is empty.

« For best results and optimal cleaning, do not stop the cycle
or open the door before Self Clean is complete.
« This cycle does not eliminate mould.

20 English
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Download cycles
You can download more cycles from the SmartThings app.
1. Tap Power O.
2. Tap Special repeatedly to select Download.
3. On your smartphone, follow the onscreen instructions to download available cycles.
« You can download up to 10 cycles.
« You can download the following cycles.
- Winter Coat, Denim, Down Dry, Babywear, Bedding, Doll, Accessories.
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Before you start

Fabric care guide

« Fabrics have different care management depending on how they were processed and
finished. This fabric care guide does not cover all materials and therefore use it for
just a reference. Make sure to check the care label on your clothing before using with
AIRDRESSER to prevent any damage.

« Do not put items that are not colourfast, are heat-sensitive, or are not suitable for
washing with water in the General, Special, or Sanitize cycles. Do a water blot test on a
small, inconspicuous spot (an inside seam) to determine if the fabric is colourfast. For
further assistance, consult the clothing manufacturer, a dry-cleaning professional, or a
more detailed fabric care guide.

Cycle category

g Refer to the following table to check specific cycles included in each category stated in the
o Fabric care guide table.
§ Category Cycles
= General cycles Normal, Quick, Delicates
- Suits, School uniform, Wool/Knit, Outdoor, Down Jackets,
Special cycles Fur/Leather, Heavy Duty, Winter Coat™, Denim™*,
Accessories”
Sanitize cycles Sanitize, Babywear™, Bedding™, Doll**
Dry cycles Sensor Dry, Time Dry, Down Dry**

* = Special cycles /™ = Download cycles

22 English
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Fabric care guide table
Natural fibres - vegetable fibres

Fabric

Cycles

General

Reducing
wrinkles

Deodorising

Special

Sanitize

Dry

Clothes / Remarks

Cotton

Towels, socks, underwear,
jeans, sportswear, t-shirts,
blankets

Wrinkles on 100 % cotton
fabrics may remain. Iron after
cycle if desired.

Linen, hemp,
ramie

Summer clothes, tablecloths
Some wrinkles may remain.
Make sure fabrics are
washable/hand washable
before using the General,
Special, or Sanitize cycles. Lay
delicate clothes on shelf. Do
not use starched clothes.

Rayon

Suit lining, blouses, neckties,
pyjamas

@ = Possible / % = Check care label

Natural fibres - animal fibres

Fabric

Cycles

General

Reducing
wrinkles

Deodorising

Special

Sanitize

Dry

Clothes / Remarks

Alpaca,
camel hair,
cashmere

Coats, suits

Lay knitwears on the shelf.
Alpaca and camel hair shrink
in hot water.

Scarves, knitwear

Lay knitwears on the shelf.
Alpaca and camel hair shrink
in hot water.

Fur, leather

Coats, scarves

* Only use Fur/Leather cycle.
Leather must be 100 %
natural leather (No artificial
leather)

Silk

Silk neckties, ribbons, scarves,
blouses

Silk fabrics are not suitable
for AIRDRESSER.

2020-01-17 AM 11:03:11
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Before you start

Cycles

. General
Fabric : . - Clothes / Remarks
Reducing . Special Sanitize Dry

. Deodorising
wrinkles

Sweaters, knitwear

Lay knitwears on the shelf.
Some wool shrinks when
washed in hot water. Make
X @ (] sure fabrics are washable/
hand washable before using
the General or Special cycles.
* Wool/Knit cycle is
recommended.

Wool Winter coat, suits

Lay knitwears on the shelf.
Some wool shrinks when
washed in hot water. Make
sure fabrics are washable/
hand washable before using
the General, Special, or
Sanitize cycles.

* Winter Coat or Suits cycle is
recommended.
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@ = Possible / % = Check care label
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Artificial fibres

Fabric

Cycles

General

Reducing
wrinkles

Deodorising

Special

Sanitize

Dry

Clothes / Remarks

Acetate

Suit lining, blouses, neckties,
pyjamas

Acrylic

Thermal underwear, knitwear

Lay clothes on shelf.

Nylon

Stockings, lingerie
Lay clothes on shelf.

Sportswear

Polyurethane

Stretchable clothing
(containing less than 5 %)
If the item contains more
then 5 % polyurethane (ex.
Swimwear), check the care
label.

Polyester

Outdoor wear, sports wear,
T-shirts, shirts, blouses

vy)
m
—h
(=]
=
m
<
o
c
(%]
~
Q)
=
~+

@ = Possible / % = Check care label

English 25

@ 2020-01-17 AM 11:03:11

Untitled-1 25



Before you start

Fabric care labels

Most clothing includes fabric care labels which contain instruction for proper care. The
following table contains some of the symbols that may help you choose appropriate items
for AIRDRESSER.

Fabric care labels that can be used with AIRDRESSER

Category Label Meaning Use with AIRDRESSER
D Normal 0
D Permanent press 0
m V;7 Delicate 0
PDJ Washing labels jg o ot wash o
c_S: ﬁ Hand wash 0
2 @ No heat X
§ Low 0
:_J? Medium 0
- 0 High 0
Tumble dryer labels |§| Normal 0
Q Permanent press 0
Q Delicate 0
ﬁ Do not tumble dry 0
|j Hang dry o]
@ Drip dry o]
_ u (=] Dry Flat o~
Drying labels Dry in shade o
e Do not dry X

* Some clothing that does not recommend washing (such as fur or leather fabrics) can be
used with AIRDRESSER. Please refer to the fabric care guide.
** Use the rack for items with this symbol on the fabric care label.
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Smart control

Wi-Fi connection

« Recommended encryption methods are WPA/TKIP and WPA2/AES. Newly developed
Wi-Fi protocols or unapproved Wi-Fi protocols are not supported.

« The reception sensitivity of a wireless network may be affected by surrounding
wireless environments.

« If your Internet provider has registered the MAC address of your PC or the modem
module for permanent use, your Samsung AIRDRESSER may fail to connect to the
Internet. If this is the case, contact your Internet provider

« The Internet firewall may interrupt your Internet connection. If this happens, contact
your Internet provider.

« If Internet failure continues after following the measurement of your Internet provider,
contact a local Samsung retailer or service centre.

Downloading the app

On an app market (Google Play Store, Apple App Store, Samsung Galaxy Apps), search for
the SmartThings app, and then download and install the app on your device.

NOTE

« SmartThings may not be compatible on some tablets or smartphones.
- The recommended Android OS is 6.0 or higher (with minimum 2 GB or RAM).
- The supported display resolutions for Android are 1280 x 720 (HD), 1920 X 1080
(FHD), 2560 x 1440 (WQHD).
- The recommended i0S is 10.0 or higher (iPhones must be iPhone 6 or higher).
- The supported display resolutions for apple devices are 1334 X 750, 1920 x 1080.
« The app is subject to change without notice for improved performance.
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Log in

You must first log into SmartThings with your Samsung account. To create a new Samsung
account, follow the instructions on the app. You don't need a separate app to create your
account.

NOTE

If you have a Samsung account, use the account to log in. A registered Samsung
smartphone user automatically logs in.
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Before you start

Registering your appliance to SmartThings

1. Make sure your smartphone is connected to a wireless network. If not, go to Settings,
turn on the wireless connection, and then select an AP (Access Point).

2. Open SmartThings on your smartphone.

3. If a message of “A new device is found.”, select Add.

4. If no message appears, select + and select your appliance in a list of devices available.
If your appliance is not listed, select Device Type > Specific Device Model, and then add
your appliance manually.

5. Follow the onscreen instructions to complete registration.

SmartThings overview

= Category Function Description

% You can check the current cycle and
< Cycle Status options, and the remaining cycle

(@] .

c time.

(3]

o Monitoring The Smart Control status is shown
A Smart Control for AIRDRESSER.

You can monitor the energy
consumption status.

Select a cycle and necessary options,
and then select Start / Pause /
Control Start / Pause / Cancel Cancel to start and operation, to
stop temporarily, or to cancel the
current operation.

Notifies you the current cycle is
complete.

Energy Monitoring

Notification Cycle Completed
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Category Function Description
Select the fabric type and options
Care Recipe and get recommendations for the

most suitable cycle.

By inputting clothing information
(such as fabric material), you can
My Closet add your clothes to the app and get
recommended cycles and a care
AIRDRESSER history.

functions You can save up to 9 cycles and you
Special Cycle Management can delete or change the order of
the cycles.

Get advice to help you keep your
AIRDRESSER in perfect condition.
HomeCare Manager Check your cycle usage patterns,
energy consumption, and get alerts
for product maintenance.
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Before you start

Open Source Announcement

The software included in this product contains open source software. You may obtain the
complete corresponding source code for a period of three years after the last shipment of
this product by sending an email to mailto:0ss.request@samsung.com.

It is also possible to obtain the complete corresponding source code in a physical medium
such as a CD-ROM; a minimal charge will be required.

The following URL http://opensource.samsung.com/opensource/SMART_AT_051/seq/0
leads to the download page of the source code made available and open source license
information as related to this product. This offer is valid to anyone in receipt of this

information.
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NOTE

Hereby, Samsung Electronics, declares that the radio equipment type appliance is in
compliance with Directive 2014/53/EU. The full text of the EU declaration of conformity is
available at the following Internet address: The official Declaration of conformity may be
found at http://www.samsung.com, go to Support > Search Product Support and enter the
model name.

Wi-Fi max transmitter power : 20 dBm at 2.412 GHz - 2.472 GHz
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Product and accessory use

Using a cycle

—

..
———— Care Mode
1| Normal Delicates E
Quick Sanitize |1
1| — Professional Care —
' = - N5
'| =Dry & Special |1
Hold to
4 7
N

1. Make sure the Refill Tank (A) is filled
with water.

2. Make sure the lint filter (B) is clean.
3. Input clothes as instructed in the Using

the accessories section.

4. Tap Power O,
5. Select a cycle.

- Tap Normal, Delicates, Quick or
Sanitize.

- For Dry cycles, tap Dry repeatedly to
select a desired dry cycle.

- For Special cycles, tap Special
repeatedly to select a desired special
cycle.

6. Select options if necessary.

- Silent @, Child Lock &, Delay End &,
Keep Fresh €2

7. Tap and hold Start/Pause Pl for 3

seconds.
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Product and accessory use

Usage guidelines
Before use

« This product cannot be used to clean items. For best results, wash and dry all items
before using the product.

« Before using the product, we recommend washing items with strong odours or items
that have been stored for a long time.

« Separate items by odour strength.

« Check all clothing or item labels before using the product.

« Before placing the clothing into the product, make sure to empty all pockets.

« Do not use the product as a storage closet.

« The product may not remove pet hair.

During use

« Make sure items are not touching the bottom of the product. If necessary, use the shelf
to stop items that are hung from touching the bottom of the product.

« Hissing noises may occur during a steam process.

« If you need to stop a cycle before it will finish, make sure to run the Dry cycle.

« Operating time depends on the environment and type of items.

« |f used consecutively, the product may display a different operating time than what
will occur.

« Do not open the door while the product is operating.

After use

« The amount of wrinkles removed may vary depending on the fabric type.

« Remove items immediately after a cycle has finished. If you cannot remove items
immediately, use Delay End or Keep Fresh.

« When removing items, hold both the items and the hanger.
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Using the accessories

Air hangers
Use the provided Air hangers for items such as jackets, sportscoats, and blazers.

NOTE

« Make sure the interior and exterior of the hangers are clean and free of foreign matter.

« Do not use hangers for knits, wools, lingerie.

«  The maximum lengths of items must be 110 cm for tops and 100 cm for bottoms.

« Depending on the type or size of the fabric, unwanted wrinkles may form on the neck
of your clothing.

4 A To use the Air hangers
1. Hang items on hangers in the same
direction.

- To prevent items from falling off
the hangers, make sure to button all
buttons and zip all zippers.

- Make sure all items are hung flatly.
Make sure the hanger clips do not
protrude outward.

2. Slide the hangers into the air holes until
you hear a clicking sound.

- Make sure hangers are facing the
same direction.

- If the Air hangers are not properly
inserted into the air hole, vibrations
and noises may occur.

NOTE

For best results, avoid hanging longer
items from the middle hole.
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Product and accessory use

Regular hanger Kit
You can use the regular hanger kit to use regular hangers to hang your items. However,
for best results, we recommend using the Air hangers.

NOTE

« Use hangers that will not be deformed by heat.

« Make sure the interior and exterior of the hangers are clean and free of foreign matter.
« Do not use plastic/silicone/wooden hanger and hangers with adhesive.

« Do not use hangers from laundry that may become rusty.

e N To use the regular hanger kit

L [ =1 1. Hang items on hangers in the same

direction.

- To prevent items from falling off
the hangers, make sure to button all
buttons and zip all zippers.

- Make sure all items are hung flatly.
Make sure the hanger clips do not
protrude outward.

N 2. Slide the regular-hanger kit into the air

holes until you hear a clicking sound,

and then hang the hangers on the

regular-hanger Kit.

- Make sure hangers are facing the
same direction.

- If the regular-hanger Kit is not
properly inserted into the air hole,
vibrations and noises may occur.

NOTE

For best results, avoid hanging longer
items from the middle hole.
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Weight kit
NOTE

« Make sure the trousers or weight kit does not touch the bottom of the product.
« The maximum length of trousers must be 100 cm.

- N To use the weight kit

1. Clip the bottom of the trousers to the
Air hanger.

2. Clip the other end of the trousers to the
weight Kit.

3. Slide the Air hanger into the air holes
until you hear a clicking sound.

NOTE

For sharper creases, spread out the
trousers by moving the clips outward.

Store the weight kit on the accessory care
zone when not in use.
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Product and accessory use

Shelf
Use the provided shelf for items that cannot be used with hangers.

NOTE

« Only place clothes or clothing accessories. Do not put heavy items or use the shelf to
store any other objects

« Make sure children do not sit or climb on the shelf.

« Make sure items do not hang off the front, back, or sides of the shelf, or hang through
the shelf grates.

« Do not stack items on top of other items.

N To use the shelf
1. On the side walls, press the bottom part
of the shelf holders to turn them out.

o
o
Q.
Cc
@)\
%,- Y,
Y 2. Place the shelf on the shelf holders.
§ Make sure the grooves on the shelf are
7 \/—/—T 1 AT\ firmly sitting on the holder.
= Q 4
< NOTE
o ‘ 4 %‘ A gap between the sides of shelf and the
@ @ side walls is normal.
J

e b ~ N Store the shelf on the door when not in

\ use. Place the shelf on the bottom holder,
\ \ and then hang it on the top holders.
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Accessory care zone

Use the accessory care zone for scarves.

To securely hang the scarf, refer to the figures below.
Method 1

/ }ﬁ“% |

»

Method 2
p

9sn AJ10Ssadde pue 1onpo.d

« Make sure the lengths of both ends are even.
« Depending on the fabric type, wrinkles may not be removed.
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Product and accessory use

Refill Tank
NOTE

« Before using the product, make sure there is water in the Refill Tank.

« The product consumes more water the first time the product is used.

« |tis recommended to use filtered water.

« |f you are not going to use the product for a long time, empty the Refill Tank.

« A full Refill Tank lasts approximately 4 cycles.

« Fill the Refill Tank with water only. Putting any other liquids, such as detergent or
fabric softener, may cause a problem.

« Do not use the water in the Drain Tank to fill the Refill Tank.

e [T ] N To fill the Refill Tank
1. Pull out the Refill Tank.
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Y,
e N 2. Open the back cover, fill to the MAX
line.
3. Reinsert the Refill Tank.
N Y
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Drain Tank
Before using the product or if you are not going to use the product for a long time, make
sure to empty the Drain Tank.

—

\

To empty the Drain Tank
1. Pull out the Drain Tank.
2. Empty the tank.

3. Reinsert the Drain Tank.

Samsung Fresh Finish
Samsung Fresh Finish gives items a pleasant fragrance.

NOTE

Spray your desired perfume 4-5 times on a cotton pad, and then place the pad in
Samsung Fresh Finish. The strength of the scent diffused through Samsung Fresh
Finish may differ depending on the perfume used, and the scent may remain inside the
AIRDRESSER even after the cycle is complete.

Mold may grow if you leave the cotton pad in Samsung Fresh Finish for too long.

To change the cotton pad

s

N 1. Remove Samsung Fresh Finish.
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Product and accessory use

2. Spray a desired perfume 4-5 times on
a cotton pad, and then place the pad in
Samsung Fresh Finish.

~
)

3. Close the cover of Samsung Fresh
Finish until you hear it click into place.

e
-

4. Reinsert Samsung Fresh Finish.
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NOTE

« |f you use a perfume with Samsung Fresh Finish, the scent of the perfume may remain
inside AIRDRESSER even after the cycle is complete.

« The cotton pad is not provided with the product.

« The effectiveness of Samsung Fresh Finish cannot be guaranteed since it depends on
the perfume used.
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Cleaning and maintenance

/\ CAUTION

Unplug the product before cleaning it.
« Do not use abrasive or flammable cleaners.
« Do not spray water directly onto the product when cleaning it.

Exterior
7 N Use the cleaning cloth to clean the
exterior. For stubborn stains, use a damp
cloth and then wipe dry.
D T
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Cleaning and maintenance

Water tanks

Clean both tanks on a regular basis. Completely dry before reinserting.

e A Use a damp cloth to clean the exterior.

&
"

~
J

Use a soft brush to clean the interior.

Use a soft brush to clean the tanks’ inlet
and outlet.
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Water tray

NOTE

« Empty the water tray on a regular basis.

« Make sure to reinsert the water tray after emptying the water.

s

N

~
&

Correctly insert the water tray as shown in
the figures.
« Make sure the side with TOP is facing

up.
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Cleaning and maintenance

Air Filter

If you frequently use the product for heavy items or items that accumulate a large amount
of dust, we recommend cleaning the Air Filter frequently.

To replace the Air Filter

1. Hold the bottom of the cover and pull

out.

2. While pressing the two hooks on the
upper part of the filter, pull to remove.

3. Use a brush and running water to clean

the filter.

4. Completely dry the filter in a shaded

area and reinsert the filter.
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N 5. Insert the top of the cover into the
product, and then push the cover.
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Cleaning and maintenance

Lint filter

For best results, clean the lint filter before or after using the product.
Replace a damaged lint filter with a new lint filter.

b

N

To clean the lint filter
1. Open the cover.

2. Remove the lint filter.

3. Use a brush and running water to clean
the lint filter. Completely dry the lint

filter in a shaded area.

4. Reinsert the lint filter, and then close

the cover.
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Descaling

Perform descaling regularly to increase the performance and lengthen the lifespan of

the product. If you do not perform descaling immediately after getting the notification

message, some functions may be restricted for use and may cause performance decrease

or even shortens the lifespan of the product.

1. When the Descaling Required message appears on the display, remove all items from

the product and then tap and hold Sanitize and Dry for 3 seconds.

Empty the Refill Tank and the Drain Tank.

Dilute a descaling agent with water as recommended by the manufacturer.

Fill the Refill Tank with the diluted descaling agent up to the MAX line.

Tap and hold Start/Pause DIl to start descaling.

- If the Drain the tank message appears on the display during descaling, empty the
Drain Tank.

6. When the Refill/Drain the tank message appears on the display, empty both the Refill
Tank and the Drain Tank, and then rinse them thoroughly.

7. Fill the Refill Tank with clean water up to the MAX line, and then insert the Refill Tank
and the Drain Tank.

8. When Supply/Drainage Complete message appears on the display, tap and hold Start/
Pause D
- If the Drain the tank message appears on the display during descaling, empty the

Drain Tank.

9. When descaling is complete, empty the Drain Tank and fill the Refill Tank with water.

- You can use AIRDRESSER once you finish all these steps.

NOTE

« Vibration and noise may occur during the descaling process; this is normal, and there is
no problem with the product.

« You may see the Refill the tank message when you use the product the first time after
descaling. This is normal. Fill the Refill Tank with water and press Start/Pause Dl to
resume.

« Bubbles may form if the descaling agent is not rinsed thoroughly. Make sure to rinse
the Refill Tank and the Drain Tank thoroughly after descaling.
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Cleaning and maintenance

Moving the product to another location

« There are two wheels underneath the product to assist moving it.

« To prevent the product from tipping over when moving the product, we recommend
pushing the middle of the product. Do not push the top or the bottom.

« Empty the Refill Tank and the Drain Tank before moving the product to another
location. If the tanks are not emptied, water can spill while moving the product.
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Troubleshooting

Notification messages

Message Action
« Check if the Refill Tank has enough water.
- Fill the water up to the MAX line, reinsert the Refill Tank,
and then tap Start/Pause Pl to start.
« Check if the Refill Tank is properly inserted.
- Properly insert the Drain Tank, and then tap Start/Pause Dl
to start.
« Check if the Drain Tank is full.
- Empty the Drain Tank, reinsert the Drain Tank, and then
tap Start/Pause DI to start.
« Check if the Drain Tank is properly inserted.

Refill the tank

Refill the tank with
water

Drain the tank
Drain water from the

tank - Properly insert the Refill Tank, and then tap Start/Pause Dl
to start.

Door Open « Check if the door is open.

Close the door & Start - Make sure the door is closed, and then tap Start/Pause Dl

again to start.

Abnormality Alert « Check if the door is open and if Child Lock is on.

Open the Door & - Make sure the door is closed, and then tap Start/Pause Dl

Check Inside to start. Make sure children or pets are not in the product.

WIFI Not Connected « Check if the router is off.

Check the router - Turn the router on, and then connect to the Internet.

NOTE

If @ problem persists, contact a local Samsung service centre.
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Troubleshooting

Checkpoint

Problem

Action
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The product does not
turn on.

Tap Power O to turn the product on.

Make sure the power cord is properly plugged in.

Make sure the circuit breaker is on.

Make sure the power cord is plugged into a power outlet
rated for this product.

The product does not
operate.

Make sure the door is closed, and then tap Start/Pause Pl.
If you hear water flowing or boiling sounds, the product is
preparing for a steam process. This is normal.

Make sure Child Lock is off.

The product may not operate if you have used any liquid
other than water. Please contact a Samsung service centre.

The product makes
sounds.

The product may generate sounds when the compressor
operates. This is normal.

The product may generate sounds when it circulates air. This
is normal.

The product may generate sounds before and during a steam
process. This is normal.

The product may generate sounds to pump out and drain the
water. This is normal.

When opening the door, sounds may come from the Refill
Tank when the water is flowing through the pipe. This is
normal.

If noises become louder, contact a Samsung service centre.

The control panel
does not work.

After plugging in the product, wait for a moment and try
again. The control panel will respond 10 seconds after the
power cord has been plugged in.

Clean the control panel and try again. If the problem
continues, contact a Samsung service centre.

The product vibrates.

Make sure the product is installed on a solid, level surface.
Make sure the product is level.

The Refill Tank is
empty after one use.

The product consumes more water the first time it is used.
This is normal.

Steam or air is
coming out from the

50 English

door.

Make sure there are no items caught in the door.
Make sure the door is properly closed.
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Problem

Action

Operation time

continues to increase.

Wet items may take longer to dry. Operation time can
increase depending on the quantity and moisture level of the
items.

Items are wet after a
cycle.

Make sure the lint filter is clean and properly inserted.

Make sure the door gasket is not damaged or items are not
caught on the door. If the door gasket is damaged, unplug the
power cord and contact a Samsung service centre.

Items are not
deodorised.

Wash items with strong odours or items that have been
stored for a long time.

Wash items contaminated by oils.

Large items such as down-filled jackets may not be
deodorised well. Put large items by themselves and run an
additional cycle if necessary.

Do not put items with strong odour with other items. Separate
items by odour strength.

Make sure the lint filter and both tanks are clean.

Wrinkles are not
removed.

[ron items that have been stored for a long time.

Smoke comes out
from the product
when the door is
opened.

Some cycles generate steam that may appear to be smoke.
This is normal.
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Specifications
B
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Clothing Care System (AIRDRESSER)
Type
DF60*8™G
A. Height 1850
- ) B. Width 445
imensions C. Depth 615
(mm) ,
D. Depth with door open 1001
E. Width with door open 618
Rated power 220-240V /50 Hz
. 1700-1900 W
. : ) 250V /12 A
Fuse (Fixed fuse in main PBA) - - -
Tube type | High breaking capacity type
Weight (kg) 89.0
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SAMSUNG
QUESTIONS OR COMMENTS?

COUNTRY CALL OR VISIT US ONLINE AT
ITALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) www.samsung.com/it/support
NETHERLANDS 088 90 90 100 WWW.samsung.com/nl/support
LATVIA 8000-7267 WWW.samsung.com/Iv/support
LITHUANIA 8-800-77777 wwWw.samsung.com/It/support
ESTONIA 800-7267 WWW.samsung.com/ee/support

801-172-678" lub +48 22 607-
POLAND ) 93-33 http://www.samsung.com/pl/
(optata wedtug taryfy support/
operatora)
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Informazioni di sicurezza

Congratulazioni per aver acquistato un nuovo prodotto Samsung. Questo manuale contiene importanti
informazioni riguardanti l'installazione, I'uso e la cura del tuo prodotto. Si prega di leggere completamente
questo Manuale dell'utente in modo da poter usufruire appieno delle caratteristiche del prodotto.

Cosa sapere delle istruzioni di sicurezza

Leggere completamente questo manuale in modo da conoscere ['uso sicuro ed efficiente delle
caratteristiche e funzioni del nuovo prodotto. Conservare il manuale con cura vicino al prodotto in modo
da poterlo consultare in caso di necessita. Utilizzare questo prodotto solo per lo scopo per il quale &

stato progettato, come descritto in questo manuale. Le avvertenze e le importanti istruzioni di sicurezza
riportate in questo manuale non coprono tutte le possibili condizioni e situazioni che possono verificarsi. E
responsabilita dell'utente usare buonsenso, prestando la massima attenzione e cura in fase di installazione,
manutenzione e funzionamento. Poiché le sequenti istruzioni operative coprono i vari modelli disponibili,
le caratteristiche possono differire leggermente da quelle descritte in questo manuale e non tutti i simboli
di avvertenza possono essere pertinenti. In caso di dubbi o domande rivolgersi al Centro di assistenza
autorizzato di zona o visitare il sito www.samsung.com per reperire online le informazioni necessarie.
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Importanti simboli di sicurezza

Significato delle diciture e simboli contenuti in questo manuale:

/N AVVERTENZA

Pericoli o pratiche non sicure che possono causare lesioni personali gravi, la morte e/o danni materiali.
/I\ ATTENZIONE

Pericoli o pratiche non sicure che possono causare lesioni personali e/0 danni materiali.

A\ ATTENZIONE, superficie bollente

NOTA

Indica il rischio di lesioni personali o danni materiali.

Questi simboli di avvertenza hanno lo scopo di prevenire lesioni personali.

Seguire scrupolosamente le istruzioni.

Una volta letto, si raccomanda di conservare il manuale in un luogo sicuro per future consultazioni.
Leggere tutte le istruzioni prima di utilizzare il prodotto.

Come per qualsiasi altro dispositivo che utilizza elettricita ed € dotato di parti mobili, sussistono potenziali
pericoli. Per utilizzare il prodotto in sicurezza, familiarizzare con le sue funzioni e prestare attenzione
durante I'uso.

Italiano 3
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Informazioni di sicurezza

Precauzioni di sicurezza importanti.

/\ AVVERTENZA

Al fine di ridurre eventuali principi di incendio, scariche elettriche o lesioni
personali durante ['uso del dispositivo, seguire le precauzioni di base tra le quali:

1. Questo apparecchio non é progettato per I'uso da parte di persone (bambini
inclusi) con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 mentali, inesperte o prive di
un'adeguata conoscenza, a meno che una persona responsabile per la loro
sicurezza fornisca loro una corretta supervisione e istruzioni all'uso.

2. Questo apparecchio puo essere Utilizzato da bambini di eta superiore agli
8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 mentali o
Senza esperienza 0 conoscenza del prodotto solo sotto la supervisione di
una persona responsabile 0 nel caso in cui abbiano ricevuto informazioni
specifiche sull'uso sicuro dell'apparecchio e ne abbiano compreso i rischi ad
ess0 associati. Non consentire ai bambini di giocare con I'apparecchio. La
pulizia e la manutenzione dell'apparecchio non pud essere eseguita da minori
senza la diretta supervisione di un adulto.
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3. Controllare che i bambini non giochino con I'apparecchio.

4. Se il cavo di alimentazione & danneggiato, richiederne la sostituzione al
produttore, a un tecnico dell'assistenza 0 un tecnico specializzato al fine di
evitare potenziali pericoli

5. ATTENZIONE: Al fine di evitare eventuali pericoli a causa di un ripristino
dell'interruttore termico, questo apparecchio non deve prevedere una
alimentazione attraverso un interruttore esterno, quale ad esempio un timer, e
non deve essere collegata ad un circuito regolarmente disattivato e riattivato
dalla utility.
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6. Questo apparecchio e progettato per un uso domestico o applicazioni simili

quali;

- angoli cottura per il personale di punti vendita, uffici e altri ambienti
lavorativi;

- aziende agricole;

- USo da parte dei clienti in hotel, motel ed altri ambienti residenziali;

- bed and breakfast.

7. AVVERTENZA: Questo apparecchio e unicamente progettato per asciugare capi

lavati in acqua.

Avvertenze generali

/N AVVERTENZA

Al fine di evitare scariche elettriche, incendi e causare la morte delle persone, assicurarsi che il
prodotto sia debitamente installato e sia dotato di una messa a terra come descritto in questo manuale
prima di utilizzarlo.

Usare il prodotto per il solo scopo per il quale € stato progettato. Eventuali usi del prodotto per scopi
diversi da quelli specificati in questo manuale non sono coperti dalla garanzia.

Al fine di evitare lesioni fisiche e/o danni al prodotto, non salire sopra, non appoggiarsi o appendersi al
prodotto.

Non tentare di smontare o modificare il prodotto in alcun modo.

Non permettere ai bambini di giocare con o intorno al prodotto. Mantenere sempre una stretta
supervisione dei bambini.

Al fine di evitare rischi di incendio, lesioni fisiche e/o la morte, tenere tutti i materiali di imballaggio
lontano dalla portata dei minori e rimuoverli e smaltirli in modo responsabile secondo le normative
vigenti.

Non toccare o azionare il prodotto con le mani bagnate.

Al fine di evitare scariche elettriche e/o incendi, tenere gli animali domestici o altri oggetti estranei
lontano dalla portata del prodotto.

Qualora si avvertano strani rumori, strani odori e/o si noti del fumo fuoriuscire dal prodotto,
scollegarlo immediatamente dalla presa di corrente.

Non posizionare oggetti pesanti o pericolosi all'interno o intorno al prodotto.

Al fine di evitare scariche elettriche, incendi, e/o il rischio di morte delle persone, non tentare di
riparare autonomamente o effettuare interventi di manutenzione su qualsiasi parte del prodotto a
meno che non sia specificamente indicato nel manuale dell'utente o in eventuali altre istruzioni per la
riparazione in autonomia.
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Informazioni di sicurezza

« Estrarre tutti gli effetti personali (dispositivi elettrici, flammiferi ecc.) dalle tasche.

+ Al fine di evitare incendi e/o esplosioni, non asciugare capi precedentemente lavati 0 macchiati con
benzina o solventi specifici, olii per cottura o altre sostanze infiammabili 0 esplosive.

|l prodotto non € progettato per 'uso da parte di persone (bambini inclusi) con ridotte capacita
fisiche, sensoriali o mentali, inesperte o prive di un'adeguata conoscenza, a meno che una persona
responsabile per la loro sicurezza fornisca loro una corretta supervisione e istruzioni all'uso.

« Prima di effettuare lo smaltimento del prodotto, rimuovere la porta e tagliare la spina elettrica in modo
da impedirne un riutilizzo.

+ Non toccare o disassemblare la presa elettrica del prodotto. In caso di una perdita di gas, ventilare
immediatamente il locale e contattare un Centro di assistenza autorizzato Samsung.

+ Al fine di evitare danni al pannello in vetro, accertarsi di proteggere sempre il frontale del prodotto.

« Al fine di evitare lesioni fisiche e/o danni al prodotto, non salire sopra al prodotto o far leva sugli
sportelli del serbatoio.

« Non inserire le mani, i piedi 0 altre parti del corpo 0 oggetti in metallo al di sotto del prodotto.

+ Per asciugare l'interno non utilizzare altri prodotti. Per eliminare eventuali cattivi odori interni non
utilizzare delle candele.

« Non aprire lo sportello mentre il prodotto & in funzione. Aprendo lo sportello mentre il prodotto € in
funzione si influenzeranno le prestazioni ottimali, si potra provocare una condensa e danneggiare |l
pavimento.

+ Non bere I'acqua contenuta nel serbatoio di rabbocco o di scarico.

« Pulire il filtro anti lanugine prima o dopo ogni carico.

« Non usare ammorbidenti per tessuti o prodotti simili @ meno che non sia specificamente indicato dal
produttore degli ammorbidenti o dei prodotti.

« Tenere le dita lontano dalle aree di possibile schiacciamento. Prestare attenzione nel richiudere 1o
sportello qualora vi sia la presenza di bambini.

« Non usare il prodotto per asciugare capi contenenti imbottiture in schiuma di gomma o inserti in
gomma.

« Al fine di evitare danni, una eccessiva rumorosita o un possibile incendio, non inserire corpi estranei
negli ugelli del vapore.

+ Non posizionare le mani o il corpo vicino agli ugelli del vapore durante il loro funzionamento. Il vapore
bollente pud provocare serie lesioni.

« Non aprire lo sportello durante il funzionamento. L'elevata temperatura interna pud provocare serie
lesioni.

« Incaso di insorgenza di un problema durante I'emissione del vapore, fermare il prodotto
immediatamente e rimuovere tutti i capi dal suo interno. Qualora i capi non vengano rimossi
immediatamente, rimarrebbero umidi, il che provocherebbe danni ai loro tessuti o li farebbe odorare.

« Primadiinserire i capi nel prodotto, accertarsi che le tasche siano vuote.
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Untitled-9 7

Avvertenze elettriche

Contiene gas serra fluorurati.

Apparecchio ermeticamente sigillato.

Non liberare i gas nell'atmosfera.
Refrigerante (Tipo): R-134a (GWP = 1430)
Refrigerante (Carica): 0,15 kg, 0,214 tCOe

/N AVVERTENZA

Con un panno asciutto, rimuovere regolarmente eventuali sostanze estranee quali polvere 0 acqua dai
terminali elettrici e dai contatti.

Scollegare Ia spina elettrica e pulirla con un panno asciutto.

Al fine di evitare rischi di scariche elettriche, scollegare sempre il prodotto dalla presa di corrente
prima di disassemblarlo 0 eseguirne una manutenzione.

Per scollegare il prodotto dalla corrente elettrica non tirare il cavo di alimentazione. Per scollegare |a
presa di corrente, afferrare saldamente la presa ed estrarla.

Al fine di evitare scariche elettriche, non utilizzare un cavo di prolunga.

Non usare un cavo 0 una spina di alimentazione danneggiati 0 una presa allentata. Non tentare di
riparare, smontare 0 modificare autonomamente il cavo di alimentazione. Per eventuali riparazioni,
contattare il piu vicino Centro di assistenza autorizzato Samsung.

Inserire la spina del cavo di alimentazione in una presa di corrente che rispecchi le caratteristiche
elettriche locali. Usare la presa solo per alimentare questo apparecchio e non utilizzare un cavo di
prolunga.

In caso di spostamento del prodotto, accertarsi di proteggere sempre il cavo di alimentazione.

Al fine di evitare eventuali scariche elettriche, incendi o lesioni gravi o danni al prodotto e/o la morte,
collegare il prodotto ad una presa di corrente dotata di una idonea messa a terra. Accertarsi che la
presa a parete ed il circuito siano stati controllati da un tecnico qualificato.

Il prodotto deve essere dotato di un cavo e di una spina di messa a terra. La spina deve essere inserita
in una idonea presa di corrente adeguatamente installata e dotata di messa a terra che rispetti le
vigenti normative elettriche locali.

Il prodotto deve essere collegato alla terra. In caso di malfunzionamento o di guasto, la messa terra
ridurra il rischio di scariche elettriche fornendo un percorso di minore resistenza per la corrente
elettrica.

Prima dell'uso, accertarsi che il prodotto sia collegato ad una presa di corrente dedicata dotata di
messa a terra idonea per l'uso. E responsabilita dell'utente sostituire una presa di corrente standard a
2-poli con una a 3-poli.

Al fine di evitare possibili scariche elettriche, il prodotto deve essere dotato di una adeguata messa a
terra conforme alle vigenti normative locali. Seguire le istruzioni riportate nel manuale dell'utente
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Untitled-9 8

Informazioni di sicurezza

[l prodotto deve essere sempre collegato a una presa elettrica separata che abbia una tensione
corrispondente a quanto riportato sull'etichetta. Cio consente di ottenere le migliori prestazioni

e prevenire il sovraccarico dell'impianto domestico che potrebbe causare un incendio a causa del
surriscaldamento dei cavi.

Collegare il prodotto ad una presa di corrente adeguata, protetta e collegata ad un impianto dalle
dimensioni adeguate alla potenza utilizzata, al fine di evitare possibili sovraccarichi elettrici. Circuiti
elettrici mal dimensionati possono fondersi generando scariche elettriche o incendi.

Non tagliare, per alcun motivo, il cavo di messa a terra del cavo di alimentazione. Al fine di prevenire
eventuali lesioni personali 0 danni al prodotto, il cavo di alimentazione deve essere collegato ad una
presa di corrente dotata di messa a terra.

Non utilizzare una presa multipla che non sia dotata di messa a terra (portatile). In caso di uso di
una multi presa dotata di messa a terra (portatile), usare un prodotto con capacita di sostenere una
corrente di 15 A o superiore. Il mancato rispetto di questa indicazione puo portare ad una scarica
elettrica o un principio di incendio a causa del calore accumulato nella multi presa. Azionando
linterruttore I'alimentazione di corrente pud essere interrotta.

[l prodotto deve essere collegato ad un oggetto metallico collegato alla terra, un cablaggio o un
conduttore di messa a terra collegato con il terminale di messa a terra dell'apparecchio. Qualora il
prodotto non venga collegato alla terra possono verificarsi scariche elettriche.

I collegamento inappropriato del conduttore di messa a terra pud comportare il rischio di scariche
elettriche. Se in dubbio sul collegamento a terra del prodotto, consultare un elettricista qualificato.

Avvertenze di installazione

/N AVVERTENZA

[taliano

Installare il prodotto solo in una posizione stabile e ben livellata. Non installare il prodotto in luoghi
soggetti a vibrazioni o laddove il prodotto corra il rischio di cadere, quali navi o aerei. Qualora non si
sia sicuri della posizione di installazione, contattare un Centro di assistenza autorizzato Samsung.
Non installare il prodotto in luoghi esposti alle intemperie 0 a temperature sottozero. Qualora il
prodotto venga spedito con temperature sottozero, lasciarlo riscaldare prima di procedere con
l'installazione.

Per evitare scariche elettriche, incendi, lesioni serie, danni al prodotto e/o morte dell'utente, non
installare il prodotto in luoghi umidi (come bagni o saune).

Per evitare incendi, fumo e/o danni al prodotto, non installarlo vicino o sopra fonti di calore (come
stufette o caloriferi).

Per evitare incendi o fumo e/o danni al prodotto, non posizionarvi candele o altre fiamme libere sopra
0 intorno.

Al fine di evitare lesioni fisiche e/o danni al prodotto, prima di spostare il prodotto contattare un
Centro di assistenza autorizzato Samsung.

@ 2020-01-17 PM 2:12:16



Avvertenze per la pulizia

Installare il prodotto laddove la presa di corrente sia facilmente accessibile. Per evitare scariche
elettriche e/o incendi, in caso di inutilizzo scollegare il prodotto dalla presa di corrente.

Qualora il luogo di installazione sia stato soggetto ad allagamento, non avvicinarsi al prodotto e
contattare immediatamente un Centro di assistenza autorizzato Samsung.

Per evitare incendi, fumo e/o danni al prodotto, rimuovere tutte le pellicole protettive del prodotto
prima dell'uso.

Al fine di evitare danni al prodotto e/o lesioni fisiche, spostare il prodotto con 'ausilio di un‘altra
persona.

/N AVVERTENZA

Per evitare scariche elettriche, non usare oggetti appuntiti per azionare o pulire il prodotto.
Durante la pulizia non spruzzare acqua direttamente sulla superficie del prodotto.
Non usare candeggina sull'esterno del prodotto. La candeggina puo scolorire il rivestimento esterno
del prodotto.
Pulire l'interno con un panno asciutto dopo 'uso.
Al termine dell'uso, asciugare l'interno del prodotto con un panno asciutto.

All'interno del prodotto potrebbero rimanere impurita come capelli lunghi, polvere 0 gocce d'acqua.
In caso di accumulo di impurita (detersivo, sporco, residui di cibo, ecc.) nel prodotto o negli accessori,
scollegare il cavo di alimentazione ed asciugarlo con un panno asciutto.

Non applicare sul prodotto o sugli accessori detersivi o candeggianti.

In caso contrario il prodotto potra scolorire, deformarsi, danneggiarsi o formare ruggine.
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Informazioni di sicurezza

Istruzioni relative alla normativa WEEE

Corretto smaltimento del prodotto (rifiuti elettrici ed elettronici)
(Applicabile nei Paesi con sistemi di raccolta differenziata)

[l simbolo riportato sul prodotto, sugli accessori o sulla documentazione indica

che il prodotto e i relativi accessori elettronici (quali caricabatterie, cuffia

e cavo USB) non devono essere smaltiti con altri rifiuti al termine del ciclo

di vita. Per evitare eventuali danni all'ambiente o alla salute causati dallo

smaltimento dei rifiuti non corretto, si invita l'utente a separare il prodotto e
_ i suddetti accessori da altri tipi di rifiuti, conferendoli ai soggetti autorizzati

secondo le normative locali.

Gli utenti domestici, in alternativa alla gestione autonoma di cui sopra,

potranno consegnare I'apparecchiatura che si desidera smaltire al rivenditore,

al momento dell'acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente.

Presso i rivenditori di prodotti elettronici con superficie di vendita di almeno

400 m? ¢ inoltre possibile consegnare gratuitamente, senza obbligo di

acquisto, i prodotti elettronici da smaltire con dimensioni inferiori a 25 cm.

Gli utenti professionali (imprese e professionisti) sono invitati a contattare il

proprio fornitore e verificare i termini e le condizioni del contratto di acquisto.

Questo prodotto e i relativi accessori elettronici non devono essere smaltiti

unitamente ad altri rifiuti commerciali.
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Per ulteriori informazioni sull'impegno ambientale di Samsung e sugli obblighi normativi specifici dei
singoli prodotti es. REACH, WEEE o Batteries, visitare la pagina sulla sostenibilita disponibile nel sito www.
samsung.com
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Prima di iniziare

Installazione

Installare il prodotto secondo le istruzioni 2. Ruotare il piedino di livellamento (A) in senso
contenute in questo manuale e le normative locali orario 0 antiorario per regolare I'altezza fino a
vigenti. quando il prodotto e livellato.

Installazione del prodotto 4

1. Individuare una posizione stabile, livellata con
adeguato spazio secondo i criteri indicati sotto.

Sopra 25 mm

Lati 5mm

Retro 15 mm
Qualora gli spazi minimi non vengano =
rispettati, le prestazioni potrebbero g
risultare inferiori a causa di una impropria \ Y, g:
ventilazione causando una possibile N,
condensa sull'esterno del prodotto. NOTA =
Non installare il prodotto alla luce solare Qualora il prodotto traballi o si desideri
diretta o in luoghi soggetti al caldo o al incrementare |'altezza del lato posteriore, montare
freddo. La temperatura dell'ambiente il piedino di livellamento posteriore in dotazione
deve essere compresa tra 10°C e 35°C. sui lati posteriori del prodotto.

Se |a temperatura & troppo alta o troppo
bassa, il prodotto potrebbe non funzionare
correttamente 0 avere prestazioni non
ottimali.

[taliano 11
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Prima di iniziare

3. Inserire il vassoio dell'acqua sequendo le 4. Collegare il prodotto ad una presa di corrente
indicazioni riportate nelle figure. da 230V / 50 Hz dotata di messa a terra.
Assicurarsi che il lato con indicato 'TOP' sia - Qualora non si disponga di una presa di
rivolto verso l'alto. corrente dotata di messa a terra rivolgersi
- = ad un Centro di assistenza autgrizzato N
\4 Samsung per conoscere metodi alternativi

per effettuare la messa a terra del prodotto.

NOTA

+ Una volta effettuata l'installazione del
prodotto, attendere 2 ore prima di iniziarne
l'utilizzo.

+ |l prodotto consuma un maggior quantitativo
di acqua al primo utilizzo. Potrebbe essere
necessario riempire il serbatoio piu volte.

o
=%
3
o
=]
=3
=
o
o
(]

WAL,

e
-

12 Italiano

Untitled-9 12 @ 2020-01-17 PM 2:12:16



Fissare AIRDRESSER con un cavo di sicurezza Impostazione della lingua

(opzionale) Alla prima attivazione dopo l'installazione, sul
AIRDRESSER potrebbe ribaltarsi a causa di una display del pannello di controllo verra visualizzata
azione esterna o dell'azione di un bambino. la schermata di selezione della lingua. Seguire le
Se necessario, usare il cavo di sicurezza per istruzioni visualizzate per selezionare la lingua
fissare AIRDRESSER impedendone il possibile desiderata.

ribaltamento (vedere la figura). 1. Premere <0 > per selezionare la lingua

- ~ desiderata.

2. Tenere premuto Avvia/Pausa Pll per
memorizzare la lingua selezionata.

NOTA

+ L'impostazione della lingua potrebbe non
essere disponibile in alcuni paesi.

« Per cambiare Ia lingua in sequito, tenere
premuto Normal (Normale) e Delicates
(Delicati) per 3 secondi, quindi seguire le

) istruzioni sopra.
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/\ ATTENZIONE

Prima di fissare il cavo di sicurezza al
AIRDRESSER, scollegarlo dalla presa di corrente.

NOTA

« Per fissare il cavo di sicurezza ad una parete
usare le viti in dotazione.

« Per fissare il cavo di sicurezza al AIRDRESSER
usare le viti predisposte sulla sommita.

[taliano 13
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Prima di iniziare

Panoramica del prodotto

01

02

i

03
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04

05

06

11

07

01 Fori di ventilazione 02 Appendiabito ad aria 03 Filtro dell'aria
04 Ripiano 05 Filtro anti lanugine 06 Serbatoio di scarico
07 Vassoio dell'acqua 08 Pannello di controllo 09 Scomparto accessori

10 Supporto per ripiano 11 Serbatoio di riempimento

14 Italiano

Untitled-9 14 @ 2020-01-17 PM 2:12:17



Accessori

Vassoio dell'acqua

Appendiabito ad aria

Kit pesi Kit appendiabiti

Panno di pulizia

@\\““
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Manuale dell'utente Cavo di sicurezza

,wm?mm
ﬁ

Ancoraggio a vite (per cavo di Piedino di livellamento
sicurezza) posteriore

Vite (per cavo di sicurezza)
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Prima di iniziare

Pannello di controllo

01

<« | Normal ) N
39min

02 Care Mode
Normal Delicates
Quick Sanitize
—— Professional Care —
& Dry & Special

&) G A
Bi(3sec)  {R(3sec)
—03——04—05—
|
O D
Hold to Start
06 07

01 Display
Visualizza il programma selezionato ed il tempo rimanente stimato, le notifiche e la connettivita Wi-Fi.

02 Programmi
Premere un programma per selezionarlo. Per maggiori informazioni sui programmi, vedere a pagina 18.

03 Silenzioso / Sicurezza bambini (3 sec)

Premere per attivare / disattivare Silenzioso. Silenzioso riduce la rumorosita di
funzionamento.

Silenzioso & NOTA
Silenzioso aumenta il tempo del programma.

[taliano
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Tenere premuto per 3 secondi per attivare o disattivare la funzione Sicurezza
bambini. Sicurezza bambini disattiva tutti i pulsanti tranne Accensione O.

Sicurezza bambini & NOTA

Quando Sicurezza bambini € attiva, rimane attiva fino alla sua disattivazione.

04 Fine ritardata / Mantieni fresco (3 sec)

Premere per attivare la funzione Fine ritardata e per incrementare il tempo di
fine programma (da 1 a 24 ore).

NOTA

« Lafunzione Fine ritardata non e utilizzabile inseme alla funzione
Asciugatura con sensore.

Fine ritardata G «  Quando la funzione Fine ritardata ¢ attiva, il display si spegne per
risparmiare energia.

+ Alcune impostazioni possono non essere disponibili in base al programma
selezionato.

« In base ai capi ed alle condizioni ambientali, il tempo effettivo di
completamento del programma puo essere diverso da quanto impostato.
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Tenere premuto per 3 secondi per attivare o disattivare la funzione Mantieni
fresco. Qualora non sia possibile estrarre immediatamente i capi al termine di
un programma, € possibile mantenerli freschi.

NOTA

Mantieni fresco $2 + Mantieni fresco rimane attiva fino a 24 ore dopo il termine di un
programma.

+ Spegnendo il prodotto o aprendo lo sportello la funzione Mantieni fresco si
disattiva.

« Quando la funzione Mantieni fresco & attiva, il display si spegne per

Untitled-9 17

risparmiare energia.

05 Smart Control G

Premere per attivare / disattivare Smart Control. Per maggiori informazioni su Smart Control, vedere a
pagina 27.

06 Accensione (V)
Premere per accendere o spegnere 'apparecchio.

07 Avvia/Pausa > ||
Tenere premuto per avviare il prodotto. Premere per mettere in pausa il prodotto

[taliano 17
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Prima di iniziare

Panoramica dei programmi

Programmi giornalieri

Programma Descrizione
Normal (Normale) « Perrinfrescare i capi di tutti i giorni.

« Per capi delicati in chiffon, pizzo e capi decorati.
« Per capi in raion, usare questo programma.

Delicates (Delicati)

Quick (Rapido) « Per rinfrescare rapidamente capi con lievi odori e pieghe.

« Perigienizzare i capi con il vapore.

NOTA

« Non inserire piU di un capo o un oggetto di grandi dimensioni. | capi o
Sanitize (Igienizza) gli oggetti di grandi dimensioni possono bloccare il flusso di vapore e Ia

circolazione dell'aria.

+ Interrompendo 0 cambiando il programma alla comparsa sul display
del messaggio Sanitizing (Igienizzazione in Corso), i capi possono
danneggiarsi 0 non asciugare completamente.
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Programmi di asciugatura

/\ ATTENZIONE

Non usare i capi indicati di seguito con la funzione Asciugatura.

« Pelle, pelliccia, piuma, velluto, seta.

+ Qualsiasi capo contenente gomma 0 spugna.

« Articoli realizzati in tessuti di lana, tessuti idrorepellenti, tessuti di seta o tessuti di canapa.

« Coperte di pelliccia con una lunghezza della pelliccia superiore a 1 cm, coperte di lana, tappeti,

materassi.
« Intimo con lacci, collant, calze.
NOTA
| risultati dell'asciugatura possono variare a seconda dello spessore degli articoli.
o
Programma Descrizione 5
Q
AIRDRESSER imposta automaticamente il tempo di asciugatura dei capi. o
NOTA S
, ) . . vy
Sensor Dry (Asciugatura |+ L'Us0 della funzione Asciugatura con sensore causa il rapido o
con sensore) svuotamento del serbatoio di scarico.

« Asciugatura con sensore potrebbe non asciugare in modo ottimale i capi
eccessivamente bagnati e gli oggetti di grandi dimensioni. Se i capi non
risultati asciugati in modo ottimale, eseguire nuovamente il programma.

Impostare il tempo manualmente (1-3 ore) per asciugare i capi.

Time Dry (Asciugatura a NOTA , , . A
tempo) + Asciugatura a tempo potrebbe non asciugare in modo ottimale i capi

eccessivamente bagnati e gli oggetti di grandi dimensioni. Se i capi non
risultati asciugati in modo ottimale, eseguire nuovamente il programma.

Programma per deumidificare I'ambiente circostante. E possibile impostare
un tempo di 2 0 4 ore.

Room Care (Cura NOTA
ambientale) « Assicurarsi che il prodotto sia vuoto durante I'uso della funzione Cura
ambientale.

« Latemperatura interna pud aumentare.

[taliano 19
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Prima di iniziare

Programmi speciali

Programma Descrizione
Per affinare le pieghe nei pantaloni.
NOTA
Suits (Abiti) « Inserire la giacca nel foro dell'aria centrale e i pantaloni nel foro dell'aria
destro.

« Per ottenere risultati ottimali, usare con il kit peso.
School uniform (Uniformi | Programma idoneo per le uniformi scolastiche che non possono essere

scolastiche) lavate e asciugate giornalmente.
Per capi in lana o maglie.
) Wool/Knit (Lana/ NOTA
3 Maglieria) Al fine di evitare Ia deformazione dei capi, piegare i capi con cura ed
S appoggiarli sul ripiano.
Ej Outdoor Per abbigliamento sportivo.
% Per rinvigorire pesanti giacche in piumino conservate a lungo.

Down Jackets (Giacche in NOTA

piumino) Per prevenire il blocco della circolazione dell'aria, appendere un solo capo
sul foro centrale dell'aria.

Elimina l'umidita e la polvere dagli indumenti in pelliccia e in pelle.

NOTA
Fur/Leather (Pellicce/ +  Durante questo programma il prodotto potrebbe risultare piu rumoroso.
Pelle) + Sequire le indicazioni riportate sulle etichette dei singoli indumenti.

+ Per ottenere risultati ottimali, trattare un solo capo per volta.
« Accertarsi che gli indumenti in pelliccia siano asciutti prima di utilizzare
questo programma.

Heavy Duty (Alto carico) | Per la cura dei tessuti di alto spessore come ad esempio i maglioni.
Pulisce automaticamente il prodotto.

NOTA

Self Clean (Auto pulizia) « Assicurarsi ch¢ il prgdotﬁo sig vuotp. . '

« Per ottenere risultati ottimali, non interrompere il programma o aprire
lo sportello prima che il programma Auto pulizia sia terminato.

« Questo programma non elimina eventuale muffa.
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Download di programmi

E possibile esequire il download di ulteriori programmi mediante la app SmartThings.

1. Premere Accensione O.

2. Premere Special (Speciale) piu volte per selezionare Download (Scarico).

3. Sul proprio smartphone, seguire le istruzioni visualizzate sullo schermo per eseguire il download di

eventuali programmi.

« E possibile eseguire il download di un massimo di 10 programmi.

« E possibile eseguire il download dei seguenti programmi.
Winter Coat (Cappotti), Denim, Down Dry (Piumini), Babywear (Indumenti per bambini), Bedding
(Lenzuola), Doll (Peluche), Accessories (Accessari).
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Prima di iniziare

Guida alla cura dei tessuti

« | tessuti hanno diverse modalita di trattamento in base alla loro composizione e finitura. Questa guida
alla cura dei tessuti non copre tutti i materiali e pertanto il suo Uso € da intendersi esclusivamente
come riferimento. Assicurarsi di verificare I'etichetta apposta su ogni capo prima di usare AIRDRESSER
al fine di prevenire eventuali danni ai tessuti.

« Non inserire capi con colori non resistenti, sensibili al calore o che non siano idonei per il lavaggio
in acqua con i programmi Generico, Speciale o0 Igienizza. Eseguire un test con acqua su una piccola
porzione di tessuto in una zona interna per vedere se i colori sono resistenti. Per ulteriore assistenza,
consultare il produttore dell'indumento, un professionista del lavaggio a secco, 0 una guida per la cura
dei tessuti piu completa.

Categoria dei programmi

%?‘ Vedere Ia tabella che segue per controllare i programmi specifici di ogni categoria riportata nella tabella
= della guida alla cura dei tessuti.

=} Categoria Programmi

N

g Programmi generici Normal (Normale), Quick (Rapido), Delicates (Delicati)

Suits (Abiti), School uniform (Uniformi scolastiche), Wool/Knit (Lana/
Maglieria), Outdoor, Down Jackets (Giacche in piumino), Fur/Leather
(Pellicce/Pelle), Heavy Duty (Alto carico), Winter Coat (Cappotti)™,
Denim™, Accessories (Accessori)*

Sanitize (Igienizza), Babywear (Indumenti per bambini)*, Bedding
(Lenzuola)™, Doll (Peluche)™

Sensor Dry (Asciugatura con sensore), Time Dry (Asciugatura a
tempo), Down Dry (Piumini)™

Programmi speciali

Programmi di igienizzazione

Programmi di asciugatura

* = Programmi speciali / ™ = Programmi di scarico
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Tabella Guida alla cura dei tessuti

Fibre naturali - fibre vegetali

Tessuto

Programmi

Generico

Riduci pieghe

Deodorante

Speciale

Igienizza

Asciugatura

Indumenti / Note

Cotone

Asciugamani, calze, intimo, jeans,
capi sportivi, magliette, coperte
Sui tessuti in cotone 100% e
possibile che rimangano alcune
pieghe. Se necessario, al termine
del programma stirare gli
indumenti.

Lino, canapa,
ramie

Indumenti estivi, tovaglie

E possibile che rimangano alcune
pieghe Accertarsi che i capi siano
lavabili a mano ed in lavatrice
prima di usare i programmi
Generico, Speciale o lgienizza.
Appoggiare i capi delicati sul
ripiano. Non trattare indumenti
inamidati.

Raion

Fodere, camicette, cravatte,
pigiami

@ = Possibile / % = Controllare etichetta

2020-01-17 PM 2:12:20
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Prima di iniziare

Fibre naturali - fibre animali

Tessuto

Programmi

Generico

Riduci pieghe

Deodorante

Speciale

Igienizza

Asciugatura

Indumenti / Note

Alpaca, pelo
di cammello,
cashmere

Cappotti, abiti

Appoggiare i capi di maglieria
sul ripiano. Il pelo di alpaca e di
cammello si restringono in acqua
calda.

Sciarpe, maglieria

Appoggiare i capi di maglieria
sul ripiano. Il pelo di alpaca e di
cammello si restringono in acqua
calda.

Pellicce, pelle

Cappotti, sciarpe

*Usare solo il programma Fur/
Leather (Pellicce/Pelle). La pelle
deve essere naturale al 100 % (non
pelle sintetica)

Seta

Cravatte, nastri, sciarpe, camicette
di seta

| tessuti in seta non sono

idonei per il trattamento con
AIRDRESSER.

Lana

Maglioni, maglieria

Appoggiare i capi di maglieria
sul ripiano. Alcuni tipi di lana si
restringono se lavati in acqua
calda. Assicurarsi che i tessuti
siano lavabili in lavatrice/a mano
prima di usare i programmi
Generico 0 Speciale.

* Si consiglia I'uso del programma
Wool/Knit (Lana/Maglieria).

Cappotti, abiti

Appoggiare i capi di maglieria
sul ripiano. Alcuni tipi di lana si
restringono se lavati in acqua
calda. Accertarsi che i capi siano
lavabili a mano ed in lavatrice
prima di usare i programmi
Generico, Speciale o Igienizza.
*Si consiglia I'uso dei programmi
Winter Coat (Cappotti) o Suits
(Abiti).

@ = Possibile / x = Controllare etichetta
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Fibre sintetiche

Programmi
Tessuto Cenerico Speciale \ienizza Asciuaatura Indumenti / Note
Riduci pieghe Deodorante ? g 9
Acetati . ® o ° ® Fgc!ere., camicette, cravatte,
pigiami
- Intimo termico, maglieria
Acrilico o o [ o o R .
Appoggiare i capi sul ripiano.
Calze, lingerie
([ ] [ ] [} [} [} ) . ) L
Nylon Appoggiare i capi sul ripiano.
() () [ o o Indumenti sportivi
Indumenti elastici (con meno del
5%)
Poliuretano () () [ ° o Se i capi contengono piu del o
5% di poliuretano (es. costumi), 3
verificare I'etichetta. Y
polisiere | # . . o o | ndumentiper Outdoor,incument | ek
sportivi, T-shirt, camicie, camicette =
=.
@ = Possibile / x = Controllare etichetta o

[taliano 25

Untitled-9 25 @ 2020-01-17 PM 2:12:20



Prima di iniziare

Etichette per la cura del tessuti

La maggior parte degli indumenti & dotata di etichette contenenti istruzioni dettagliate per la cura del
tessuto. La tabella che segue contiene alcuni dei simboli che possono aiutare a scegliere le impostazioni
corrette per AIRDRESSER.

Etichette per la cura dei tessuti che possono essere usate con AIRDRESSER

Categoria Etichetta Significato Uso con AIRDRESSER
D Normale 0
U Pressa permanente 0
m V;7 Delicato 0
Etichette per il lavaggio jg Non lavare o
g' # Lavaggio a mano 0
= @ Nessun calore X
= Basso 0
%‘ Medio 0
@) Alto 0
e |0 o
(@) Pressa permanente 0
Q Delicato 0
ﬁ Non asciugare in asciugatrice 0
] Asciugare appeso 0
@ Asciugare senza stirare 0
D |E| Asciugare steso o~
Etichette di asciugatura rociugare allombra 5
e Non asciugare X

* Alcuni indumenti per i quali si sconsiglia il lavaggio (come ad esempio le pellicce o i tessuti in pelle)
pOSSONo invece essere trattati con AIRDRESSER. Vedere la guida alla cura dei tessuti.
* Per i capi che riportano questo simbolo nell'etichetta di cura dei tessuti usare il ripiano.

26 Italiano

Untitled-9 26 @ 2020-01-17 PM 2:12:23



Smart Control

Connessione WiFi

« | sistemi di crittografia consigliati sono WPA/TKIP e WPA2/AES. | protocollo Wi-Fi di nuovo sviluppo 0
non approvati non sono supportati.

« Laqualita della connessione del network wireless puo essere influenzata dalle condizioni ambientali
circostanti.

« Se il proprio Internet service provider ha registrato l'indirizzo MAC del PC o del modem per identificare
I'utente, Samsung AIRDRESSER potrebbe non riuscire a connettersi ad Internet. In questo caso,
contattare il proprio Internet provider

« |l firewall Internet potrebbe interrompere la connessione Internet. In questo caso, contattare il proprio
Internet provider

« Se il malfunzionamento Internet dovesse continuare anche dopo l'intervento del Internet provider,
contattare un Rivenditore autorizzato o un Centro di assistenza autorizzato Samsung.

Download delle app

Nel app market (Google Play Store, Apple App Store, Samsung Galaxy Apps), cercare la app SmartThings,
quindi eseguirne il download ed installarla sul proprio dispositivo.

NOTA

«  SmartThings potrebbe non essere compatibile con alcuni tablet o smartphone.
La app necessita di Android OS 6.0 0 superiore (con un minimo di 2 GB di RAM).
Le risoluzioni video supportate per Android sono 1280 x 720 (HD), 1920 X 1080 (FHD), 2560 x
1440 (WQHD).
La app necessita di i0S 10.0 o superiore (gli iPhone supportati sono iPhone 6 0 successivi).
- Lerisoluzioni video supportate per i dispositivi Apple sono 1334 X 750, 1920 x 1080.
+ Laapp e soggetta a modifiche senza preavviso ai fini di migliorarne le prestazioni.
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Login

E necessario effettuare prima I'accesso a SmartThings mediante il proprio account Samsung. Per creare
UN NUOVO account Samsung, seguire le istruzioni visualizzate dalla app. Non e necessario usare una app
diversa per creare il proprio account.

NOTA

Qualora si disponga di un account Samsung, usarlo per effettuare I'accesso. Un utente di uno smartphone
Samsung effettua automaticamente |'accesso.
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Prima di iniziare

Registrazione del dispositivo in SmartThings

1. Accertarsi che lo smartphone sia collegato ad una rete wireless. In caso contrario, accedere a Settings
(Impostazioni), attivare la connessione wireless e selezionare un AP (Access Point).

2. Avviare la app SmartThings sul proprio smartphone.

3. Incaso di comparsa del messaggio “A new device is found. (E stato trovato un nuovo dispositivo.)”,
selezionare Add (Aggiungi).

4. Qualora non compaia alcun messaggio, selezionare + quindi selezionare il proprio dispositivo
nell'elenco dei dispositivi disponibili. Se il proprio dispositivo non € elencato, selezionare Device Type
(Tipo dispositivo) > Specific Device Model (Specifica modello dispositivo) ed aggiungerlo manualmente.

5. Seguire le istruzioni riportate sullo schermo per completare la registrazione.

Panoramica SmartThings

rimanente prima del suo completamento.

Lo stato dello Smart Control & mostrato per
AIRDRESSER.

Per monitorare il consumo energetico
effettivo del dispositivo.

Selezionare un programma € le necessarie
opzioni, quindi selezionare Avvia / Pausa
Controllo Avvia / Pausa / Annulla / Annulla per avviare il dispositivo,
interromperlo temporaneamente o per
annullare il programma in corso.

Notifica all'utente il completamento del
programma impostato.

O

3 Categoria Funzione Descrizione

m LY . . . go . -
o E possibile verificare il programma in
= Stato programma corso e le opzioni cosi come il tempo
N,

@

Monitoraggio Smart Control

Monitoraggio energetico

Notifica Programma completato
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Categoria Funzione Descrizione

Selezionare il tipo di tessuto e le opzioni
Ricette per il trattamento dei capi | desiderate per ricevere suggerimenti sul
programma piu adatto.

Inserendo le informazioni relative agli
abiti (ad esempio le informazioni sui
tessuti) € possibile aggiungere i propri
indumenti alla app e ricevere suggerimenti
sul trattamento e la storia dei trattamenti
effettuati.

Funzioni AIRDRESSER E possibile impostare un massimo di

9 programmi che possono essere in
seguito eliminati o per i quali & possibile
modificarne l'ordine.

Per ricevere un aiuto nel conservare il
proprio AIRDRESSER in perfette condizioni
operative. Verificare lo stato di usura, il
consumo energetico e ricevere notifiche
di allarme relative alla manutenzione del
prodotto.

Il mio guardaroba

Gestione programmi speciali
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HomeCare Manager
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Prima di iniziare

Dichiarazione Open Source

Il software incluso in questo prodotto contiene software open source. E possibile ottenere il codice
sorgente completo corrispondente per un periodo di tre anni dopo l'ultima spedizione inviando una email
a mailto:0ss.request@samsung.com.

E anche possibile ottenere il codice sorgente corrispondente su un supporto fisico come un CD-ROM:; per
tale richiesta e previsto un addebito minimo.

Per la pagina di download e le informazioni sulla licenza open source relativa a questo prodotto vedere
la pagina http://opensource.samsung.com/opensource/SMART_AT_051/seq/0. Questa offerta & valida per
chiungue riceva questa informazione.

NOTA

Con la presente, Samsung Electronics dichiara che il dispositivo radio & conforme alla Direttiva 2014/53/
UE. I testo completo della Dichiarazione di conformita UE € disponibile all'indirizzo internet; La
Dichiarazione di conformita ufficiale e reperibile all'indirizzo http://www.samsung.com, accedendo alla
pagina Support (Supporto) > Search Product Support (Cerca supporto prodotto) e digitando il modello del
prodotto.

Potenza max di trasmissione Wi-Fi: 20 dBma 2,412 GHz - 2,472 GHz
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Uso del prodotto e degli accessori

Uso di un programma

—

..
———— Care Mode
1| Normal Delicates E
Quick Sanitize |1
1| — Professional Care —
' = - N5
'| =Dry & Special |1
Hold to
4 7
N

1. Verificare che il serbatoio dell'acqua (A) sia
pieno.

2. Verificare che il filtro anti lanugine (B) sia
pulito.

3. Inserire gli indumenti come indicato nella
sezione Uso degli accessori.
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4. Premere Accensione O.

5. Selezionare un programma.
Premere Normal (Normale), Delicates
(Delicati), Quick (Rapido) o Sanitize
(Igienizza).
Per i programmi di Asciugatura, premere
Dry (Asciugatura) piu volte per impostare il
programma desiderato.
Per i programmi Speciale, premere Special
(Speciale) piu volte per impostare il
programma desiderato.

6. Selezionare le opzioni desiderate.
Silenzioso @), Sicurezza bambini &, Fine
ritardata &, Mantieni fresco 2.

7. Tenere premuto Avvia/Pausa Pll per 3 secondi.
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Uso del prodotto e degli accessori

Linee guida per I'uso

Prima dell'uso

« Questo prodotto non e progettato per pulire gli indumenti. Per ottenere risultati ottimali, lavare ed
asciugare gli indumenti prima di trattarli con questo prodotto.

« Prima di utilizzare il prodotto, consigliamo di lavare gli indumenti dotati di un forte odore o conservati
a lungo.

« Separare gli indumenti in base alla consistenza dell'odore.

« Verificare tutte le etichette di lavaggio prima di trattare gli indumenti con questo prodotto.

« Prima di inserire i capi nel prodotto, accertarsi che le tasche siano vuote.

+ Non usare l'apparecchio come armadio.

+ |l prodotto potrebbe non essere in grado di rimuovere i peli degli animali domestici.

Durante l'uso

« Assicurarsi che gli indumenti non siano a contatto con il fondo del prodotto. Se necessario, usare il
ripiano per disporre gli indumenti appesi impedendo che tocchino il fondo del prodotto.

+ Durante il processo di trattamento con il vapore si potranno avvertire alcuni sibili.

« Per interrompere un programma prima del suo termine, usare il programma di Asciugatura.

« La durata dipende dalle condizioni ambientali ed il tipo di indumenti inseriti.

« Se usati piu programmi consecutivamente, il display potrebbe mostrare una durata dei programmi
diversa da quella indicata.

« Non aprire lo sportello mentre il prodotto € in funzione.

Dopo l'uso

+ La quantita di pieghe eliminate pud variare in base al tipo di tessuto.

« Rimuovere gli indumenti subito dopo il completamento di un programma. Qualora non sia possibile
estrarre gli indumenti subito dopo il termine di un programma, usare la funzione Fine ritardata o
Mantieni fresco.

« Nell'estrarre gli indumenti, afferrare sia I'indumento sia I'appendiabito.
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Uso degli accessori

Appendiabito ad aria
Usare I'appendiabito ad aria per indumenti quali giacche, cappotti sportivi e blazer.

NOTA

Accertarsi che sia la parte interna sia la parte esterna degli appendiabiti siano pulite e prive di oggetti

estranei.

Non usare gli appendiabiti per maglieria, indumenti in lana e intimo.
La lunghezza massima degli indumenti € di 110 cm per la parte superiore e 100 cm per |a parte

inferiore.

In base al tipo e dimensioni del tessuto, & possibile che si formino alcune pieghe sul collo degli abiti.

s

~

Per usare gli Appendiabiti
1. Appendere gli indumenti sugli appendiabiti
nello stesso verso.
Al fine di prevenire la caduta degli
indumenti dagli appendiabiti, abbottonare
tutti i bottoni e chiudere tutte le cerniere.
Accertarsi che gli indumenti siano appesi
in modo piatto. Accertarsi che le clip degli
appendiabiti non sporgano verso avanti.
2. Far scorrere gli appendiabiti nei fori di
ventilazione fino ad avvertire uno scatto.
Accertarsi che gli appendiabiti siano rivolti
nello stesso verso.
Qualora gli appendiabiti non siano
correttamente inseriti nei fori di
ventilazione, si potra avvertire una
rumorosita e alcune vibrazioni.

NOTA

Al fine di ottenere risultati ottimali, evitare di
appendere gli indumenti piU lunghi nel foro
centrale.
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Uso del prodotto e degli accessori

Kit appendiabiti
E possibile usare il kit 'hanger kit in modo da usare gli appendiabiti normali per appendere gli indumenti.
Tuttavia, al fine di ottenere risultati ottimali si consiglia 'uso degli Air hanger.

NOTA

« Usare solo appendiabiti che non si deformano con il calore.

« Accertarsi che sia la parte interna sia la parte esterna degli appendiabiti siano pulite e prive di oggetti
estranei.

« Non utilizzare appendiabiti in plastica/silicone/legno o appendiabiti con adesivo.

+ Non utilizzare appendiabiti che possano arrugginire.

e N Per usare il kit appendiabiti

L —) 1. Appendere gli indumenti sugli appendiabiti

nello stesso verso.
Al fine di prevenire la caduta degli
indumenti dagli appendiabiti, abbottonare
tutti i bottoni e chiudere tutte le cerniere.
Accertarsi che gli indumenti siano appesi
in modo piatto. Accertarsi che le clip degli
appendiabiti non sporgano verso avanti.

N 2. Far scorrere il kit appendiabiti fino ad
avvertire uno scatto, quindi appendere gli
appendiabiti sul kit appendiabiti.
Accertarsi che gli appendiabiti siano rivolti
nello stesso verso.
Qualora gli appendiabiti non siano
correttamente inseriti nei fori di
ventilazione, si potra avvertire una
rumorosita e alcune vibrazioni.

NOTA

Al fine di ottenere risultati ottimali, evitare di
appendere gli indumenti piu lunghi nel foro
centrale.
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Kit pesi
NOTA

« Accertarsi che i pantaloni ed il kit pesi non tocchi il fondo del prodotto.
« La lunghezza massima dei pantaloni deve essere 100 cm.

e N Per usare il kit pesi
1. Fissare il fondo dei pantaloni all'appendiabiti
ad aria.
2. Fissare l'altro capo dei pantaloni al kit pesi.
3. Far scorrere I'appendiabiti ad aria nei fori di
ventilazione fino ad avvertire uno scatto.
NOTA
Per ottenere pieghe piU nette, allargare i pantaloni
muovendo i fermi verso fuori. §
o
.
©
, S
=4
o
J (¢
3
e Quando non utilizzato, conservare il kit pesi nella =
zona degli accessori. a
(]
:
N )
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Uso del prodotto e degli accessori

Ripiano
Usare il ripiano in dotazione per gli indumenti che non possono essere appesi sugli appendiabiti.

NOTA

« Posizionare solo indumenti e accessori. Non appoggiare oggetti pesanti o usare il ripiano per
conservare oggetti diversi

« Assicurarsi che i bambini non possa arrampicarsi o sedere sul ripiano.

« Assicurarsi che gli indumenti non penzoli sul davanti, retro o lato del ripiano, 0 rimanga appeso sulle
grate del ripiano.

« Non appoggiare piu capi uno sull'altro.

A Per utilizzare il ripiano
1. Sulle pareti laterali, premere il pulsante posto
sui fermi del ripiano per bloccarlo.
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Pt 2. Posizionare il ripiano sui fermi. Accertarsi che
=3 le scanalature del ripiano siano fermamente
%- \/ 7/~ \X > alloggiate nel fermo.
3 NOTA
(%2]
8 ‘ 7 S ‘ E normale che vi sia dello spazio tra i lati del
< Q ripiano e le pareti laterali.
/

e b ~] N Quando non viene utilizzato, conservare il ripiano

\ sullo sportello. Posizionare il ripiano sul fermo
\ \ inferiore quindi appenderlo ai fermi superiori.
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Zona di cura accessori

Per le sciarpe usare la zona di cura degli accessori.

Per appendere le sciarpe, vedere le figure riportate sotto.
Metodo 1

/ }ﬁ“% |

»

Metodo 2
p

110S$322€ 1163p 3 0330p0o4d [3p 0SN

« Accertarsi che le lunghezze di entrambi i capi siano pari.
« Inbase al tipo di tessuto, & possibile che le pieghe non vengano eliminate del tutto.
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Uso del prodotto e degli accessori

Serbatoio riempimento

NOTA

+ Prima di utilizzare il prodotto, verificare che nel serbatoio di riempimento vi sia acqua.

« |l prodotto consuma un maggior quantitativo di acqua al primo utilizzo.

« Siconsiglia di usare acqua filtrata.

+ Qualora non si intenda utilizzare il prodotto per un lungo periodo di tempo, vuotare il serbatoio di
riempimento.

+ |l serbatoio di riempimento ha una autonomia di circa 4 programmi.

« Riempire il serbatoio di riempimento solo con acqua. Inserendo altri liquidi, quali detersivi o
ammorbidenti, si potrebbe causare un problema.

+ Non bere I'acqua contenuta nel serbatoio di riempimento o di scarico.

e [T ] N Per riempire il serbatoio dell'acqua

1. Estrarre il serbatoio di riempimento.
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J
e N 2. Aprire il coperchio posteriore, riempirlo fino
alla linea MAX.
/@) 3. Reinserire il serbatoio di riempimento.
N J
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Serbatoio di scarico

Prima di usare il prodotto o qualora non si intenda usare il prodotto per diverso tempo, assicurarsi che il

serbatoio di scarico sia vuoto.

—

\

Samsung Fresh Finish

Samsung Fresh Finish dona agli articoli una piacevole fragranza.

NOTA

« Spruzzare il profumo preferito 4-5 volte su un tampone di cotone e posizionarlo nel Samsung Fresh
Finish. La forza della fragranza diffusa da Samsung Fresh Finish puo variare in base al profumo
utilizzaato, e la fragranza puo restare all'interno dell'’AIRDRESSER anche dopo il termine del

programma.

« Lasciando il tampone di cotone troppo a lungo nel Samsung Fresh Finish puo formarsi della muffa.

Per sostituire il tampone di cotone

/ N\

Per vuotare il serbatoio di scarico
1. Estrarre il serbatoio di scarico.
2. Vuotare il serbatoio.

3. Reinserire il serbatoio di scarico.
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1. Rimuovere Samsung Fresh Finish.
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Uso del prodotto e degli accessori

2. Spruzzare il profumo preferito 4-5 volte su un
tampone di cotone e posizionarlo nel Samsung
Fresh Finish.

~
)

3. Chiudere il coperchio del Samsung Fresh Finish
fino ad avvertire uno scatto.

e
-

4. Reinserire Samsung Fresh Finish.
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NOTA

« Se si utilizza un profumo con Samsung Fresh Finish, la fragranza del profumo pud restare all'interno
del AIRDRESSER anche dopo il termine del programma.

« |l tampone di cotone non viene fornito in dotazione al prodotto.

« L'efficacia del Samsung Fresh Finish non puo essere garantita poiché dipende al profumo utilizzato.
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Pulizia e manutenzione

/N ATTENZIONE

« Prima di effettuare la pulizia scollegare il prodotto dalla presa di corrente elettrica.
« Non usare detergenti abrasivi o inflammabili.
« Durante la pulizia non spruzzare acqua direttamente sulla superficie del prodotto.

Esterno
7 N Usare un panno di pulizia per pulire la parte
esterna del prodotto. Per eliminare lo sporco
persistente, usare un panno inumidito e poi
asciugare.
D \
N J
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Pulizia e manutenzione

Serbatoi dell'acqua

Pulire regolarmente entrambi i serbatoi. Prima di reinserirli lasciarli asciugare completamente.

e N Per pulire l'esterno usare un panno umido.

e N Per pulire I'interno usare una spazzola morbida.

&
"

Per pulire le bocchetta di entrata e di uscita dei
serbatoi usare una spazzola morbida.
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Vassoio dell'acqua
NOTA

« Vuotare regolarmente il vassoio dell'acqua.
« Assicurarsi di reinserire il vassoio dell'acqua una volta vuotata l'acqua.

e e \4 Reinserire il vassoio dell'acqua seguendo le

indicazioni riportate nelle figure.
« Assicurarsi che il lato con indicato TOP sia
rivolto verso I'alto.
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Pulizia e manutenzione

Filtro dell'aria

Usando regolarmente il prodotto in modo intensivo o per capi che accumulano una grossa quantita di
polvere, si consiglia di eseguire la pulizia del filtro dell'aria regolarmente.

- N Per sostituire il filtro dell'aria
1. Trattenere il fondo del coperchio ed estrarlo.
-
|
J
e 2. Premendo entrambi i ganci della parte
superiore del filtro, estrarlo.
O
(=
=
N,
(¢}
=
g e 3. Usare una spazzola ed acqua corrente per
:?I: pulire il filtro.
S 4. Lasciare asciugare completamente il filtro
® all'ombra quindi reinserirlo.
N\ J
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N 5. Inserire la parte superiore del filtro nel
prodotto, quindi spingere il coperchio.
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Pulizia e manutenzione

Filtro anti lanugine

« Al fine di ottenere risultati ottimali, pulire il filtro anti lanugine prima e dopo aver usato il prodotto.
« Sostituire un filtro anti lanugine danneggiato con uno NUOVO.

4 A Per pulire il filtro anti lanugine
1. Aprire il coperchio.
J
s N 2. Rimuovere il filtro.
. /
(=
S %
[<})
r3° e N 3. Usare una spazzola ed acqua corrente
§ per pulire il filtro. Lasciare asciugare
§ completamente il filtro all'ombra.
= 4. Reinserire il filtro, quindi chiudere il coperchio.
]
N J
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Decalcificazione

Eseguire un ciclo di decalcificazione regolarmente al fine di mantenere ottimali le prestazioni e allungare
la vita utile del prodotto. Qualora non si esegua un ciclo di decalcificazione subito dopo aver ricevuto un
messaggio di avviso, alcune delle funzioni potrebbero risultare inaccessibili e le prestazioni potrebbero
risultare ridotte o perfino ridurre la vita utile del prodotto.
1. Alla comparsa del messaggio Descaling Required (Eseguire decalcificazione) sul display, estrarre tutti
gli indumenti dal prodotto e tenere premuto Sanitize (Igienizza) e Dry (Asciugatura) per 3 secondi.
Vuotare entrambi i serbatoio dell'acqua di riempimento e di scarico.
Diluire un detergente decalcificante in acqua come indicato dal produttore.
Riempire il serbatoio di riempimento con I'agente decalcificante fino alla linea MAX.
Tenere premuto Avvia/Pausa DIl per avviare la decalcificazione.
Alla comparsa del messaggio Drain the tank (Vuotare il serbatoio) sul display durante il ciclo di
decalcificazione, vuotare il serbatoio di scarico.
6. Alla comparsa del messaggio Refill/Drain the tank (Rabboccare/Vuotare il serbatoio) sul display,
vuotare entrambi i serbatoi di riempimento e di scarico, quindi sciacquarli con cura.
7. Riempire il serbatoio dell'acqua di riempimento con acqua pulita fino al livello MAX, quindi reinserire
entrambi i serbatoi.
8. Alla comparsa del messaggio Supply/Drainage Complete (Riempimento/Scarico completato) sul display,
tenere premuto Avvia/Pausa Pl
Alla comparsa del messaggio Drain the tank (Vuotare il serbatoio) sul display durante il ciclo di
decalcificazione, vuotare il serbatoio di scarico.
9. Al termine del ciclo di decalcificazione, vuotare il serbatoio di scarico e riempire il serbatoio di
riempimento con acqua.
Al termine di questi passaggi € possibile utilizzare AIRDRESSER.

NOTA

« Durante il processo di decalcificazione si possono avvertire rumori e vibrazioni; cio € normale e non
indicano un malfunzionamento del prodotto.

« Usando il prodotto la prima volta dopo un ciclo di decalcificazione, sul display potra comparire il
messaggio Refill the tank (Riempire il serbatoio). Cid € normale. Riempire il serbatoio di riempimento
con acqua e premere Avvia/Pausa Dl per riprendere il normale funzionamento.

« Qualora il decalcificante non venga sciacquato bene, si potranno formare alcune bolle. Al termine del
ciclo di decalcificazione risciacquare completamente entrambi i serbatoi.

u s wWwN
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Pulizia e manutenzione

Spostamento del prodotto in una diversa posizione

«  Per facilitare lo spostamento, il prodotto é dotato di due rotelle.

« Al fine di prevenire I'eventuale ribaltamento durante lo spostamento del prodotto, si consiglia di
spingerlo agendo sulla parte centrale. Non spingere agendo sulla parte superiore o inferiore.

« Vuotare il serbatoio di riempimento e di scarico prima di spostare il prodotto in una posizione diversa.
Se i serbatoi non vengono vuotati, I'acqua potrebbe fuoriuscire dai serbatoi durante lo spostamento.
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Untitled-9 49

Risoluzione dei problemi

Messaggi di notifica

Messaggio

Azione

Refill the tank (Riempire
il serbatoio)

Refill the tank with water
(Riempire il serbatoio con
acqua)

Verificare che nel serbatoio di riempimento vi sia sufficiente acqua.
Riempire con acqua fino al livello MAX, reinserire il serbatoio
di riempimento, quindi premere Avvia/Pausa DIl per avviare il
dispositivo.

Verificare che il serbatoio di riempimento sia correttamente inserito.
Inserire correttamente il serbatoio di scarico quindi premere Avvia/
Pausa Pl per riprendere il funzionamento.

Drain the tank (Vuotare il
serbatoio)

Drain water from the
tank (Vuotare I'acqua dal
serbatoio)

Verificare se il serbatoio di scarico € pieno.
Vuotare il serbatoio di scarico, reinserirlo quindi premere Avvia/
Pausa Pl per riprendere il funzionamento.

Verificare che il serbatoio di scarico sia correttamente inserito.
Inserire correttamente il serbatoio di rabbocco quindi premere
Avvia/Pausa DIl per riprendere il funzionamento.

Door Open (Sportello
aperto)

Close the door & Start
again (Chiudere lo
sportello e riavviare)

Verificare se lo sportello sia aperto.
Accertarsi che lo sportello sia chiuso quindi premere Avvia/Pausa Pl
per riprendere il funzionamento.

Abnormality Alert
(Avviso anomalia)

Open the Door & Check
Inside (Aprire lo sportello
e verificare contenuto)

Verificare se lo sportello sia aperto e il blocco Sicurezza bambini sia
attivo.
Accertarsi che lo sportello sia chiuso quindi premere Avvia/Pausa
DIl per riprendere il funzionamento. Verificare che all'interno del
prodotto non siano penetrati bambini 0 animali domestici.

WIFI Not Connected (WIFI
Non connesso)

Check the router
(Controllare il router)

Verificare se il router sia spento.
Accendere il router e ricollegarlo ad Internet.

NOTA

Se il problema persiste, contattare un Centro di assistenza autorizzato Samsung.
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[taliano 49

=
wn
=
c
A
=)
=]
(¢]
=%
@,
=]
=
o
=
)
3




Risoluzione dei problemi

Punto di verifica

Problema Azione

« Premere Accensione OO per accendere il prodotto.

+ Assicurarsi che il cavo di alimentazione sia collegato correttamente.

« Accertarsi che l'interruttore sia attivato.

« Accertarsi che il cavo di alimentazione sia collegato ad una presa di
corrente adatta per questo prodotto.

« Accertarsi che lo sportello sia chiuso quindi premere Avvia/Pausa Dl

« Sesiavverte il flusso dell'acqua o un riballio, cio indica che il prodotto
sta preparando un processo di vapore. Cio € normale.

[l prodotto non si attiva. |« Accertarsi che la funzione Sicurezza bambini sia disattivata.

+ |l prodotto potrebbe non funzionare correttamente qualora si siano
utilizzati liquidi diversi dall'acqua. Contattare un Centro di assistenza
autorizzato Samsung.

+ |l prodotto potrebbe generare dei rumori quando il compressore entra in
funzione. Cio € normale.

« |l prodotto potrebbe generare dei rumori quando esiste circolazione di
aria. Cio € normale.

« |l prodotto potrebbe generare dei rumori prima e durante un processo di
vapore. Cio € normale.

I prodotto & rumoroso. + |l prodotto potrebbe generare dei rumori durante il pompaggio e lo
scarico di acqua. Cio & normale.

« Durante I'apertura dello sportello si potra avvertire una rumorosita
durante il riempimento del serbatoio di riempimento, a causa del
flussaggio dell'acqua attraverso la tubatura. Cio & normale.

« Seirumori aumentano, contattare un Centro di assistenza autorizzato
Samsung.

« Dopo aver collegato il prodotto ad una presa di corrente, attendere per
un po' e poi riprovare. I pannello di controllo si attivera entro 10 secondi
dopo aver collegato la spina del cavo di alimentazione.

« Pulire il pannello di controllo e riprovare. Se il problema persiste,
contattare un Centro di assistenza autorizzato Samsung.

+ Verificare che il frigorifero sia installato su una superficie piana e stabile.
« Assicurarsi che il prodotto sia in piano.

I prodotto non si
accende.

[l pannello di controllo
non funziona.
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[l prodotto vibra.

I serbatoio di
riempimento € vuoto
dopo un solo utilizzo.

« |l prodotto consuma un maggior quantitativo di acqua al primo utilizzo.
Cio € normale.

50 Italiano

Untitled-9 50 @ 2020-01-17 PM 2:12:29



Untitled-9 51

Problema

Azione

Dallo sportello esce del
vapore o dell'aria.

Assicurarsi che nello sportello non sia rimasto impigliato alcun
indumento.
Verificare che lo sportello sia completamente chiuso.

Il tempo di
funzionamento continua
ad aumentare.

Gli indumenti bagnati possono impiegare piu tempo ad asciugare. ||
tempo di funzionamento pud variare in base alla quantita ed al livello di
umidita degli indumenti.

Gli indumenti sono
bagnati dopo un ciclo di
trattamento.

Accertarsi che il filtro anti lanugine sia pulito e correttamente inserito.
Accertarsi che la guarnizione dello sportello non sia danneggiata o gli
indumenti non siano rimasti impigliato nello sportello. Se la guarnizione
dello sportello e danneggiata, scollegare il cavo di alimentazione e
contattare un Centro di assistenza autorizzato Samsung.

Gli indumenti emanano
ancora odore.

Lavare gli indumenti dotati di un forte odore o0 conservati a lungo.
Lavare gli indumenti sporchi di olio.

Gli indumenti di grandi dimensioni come le giacche di piumino possono
trattenere odori anche dopo un trattamento. Trattare i capi di grandi
dimensioni da soli e, se necessario, ripetere il trattamento.

Non trattare indumenti con forti odori insieme ad altri indumenti.
Separare gli indumenti in base alla consistenza dell'odore.

Accertarsi che il filtro a retina ed entrambi i serbatoi siano puliti.

Le pieghe non sono state
rimosse.

Per gli indumenti conservati a lungo sara necessario procedere ad una
stiratura.

A sportello aperto dal
prodotto fuoriesce del
fumo.

Alcuni programmi generano vapore che puo apparire come fumo. Cio &
normale.
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Specifiche

B
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C
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Tino Sistema di trattamento per indumenti (AIRDRESSER)
> DF60*8™C
A. Altezza 1850
B. Larghezza 445
. . C. Profondita 615
Dimensioni —
(mm) D. Profondita con lo sportello 1001
aperto
E. Larghezza con lo sportello
618
aperto
Potenza nominale 220-240V /50 Hz
1700-1900 W
- G e . 250V /12A
Fusibile (fusibile fisso in PBA principale) - —
Tipo tubo | Elevato carico di rottura
Peso (kg) 890
Italiano
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SAMSUNG
DOMANDE O COMMENTI?
NAZIONE CHIAMA 0 VISITACI ONLINE AL
ITALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) WWW.samsung.com/it/support
NETHERLANDS 0889090 100 Www.samsung.com/nl/support
LATVIA 8000-7267 www.samsung.com/Iv/support
LITHUANIA 8-800-77777 WWWw.samsung.com/It/support
ESTONIA 800-7267 WWW.samsung.com/ee/support
801-172-678" lub +48 22 607-93-33"
POLAND http://www.samsung.com/pl/support
* (optata wedtug taryfy operatora) il .com/pl/support/
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Veiligheidsinformatie

Gefeliciteerd met uw nieuwe Samsung-product. Deze handleiding bevat belangrijke informatie over de
installatie, het gebruik en het onderhoud van uw product. Neem even de tijd om deze handleiding te lezen
om ten volle te profiteren van de vele voordelen en functies van uw product.

Wat u moet weten over de veiligheidsinstructies

Lees deze handleiding aandachtig door om er zeker van te zijn dat u weet hoe U de uitgebreide
onderdelen en functies van uw nieuwe product veilig en efficiént kunt bedienen. Bewaar de handleiding
op een veilige plaats in de buurt van het product voor toekomstig gebruik. Gebruik dit product alleen
voor het doel waarvoor het is bedoeld, zoals beschreven in deze instructiehandleiding. Waarschuwingen
en belangrijke veiligheidsinstructies in deze handleiding behandelen niet alle mogelijke omstandigheden
en situaties die zich kunnen voordoen. Het is uw verantwoordelijkheid om uw gezond verstand te
gebruiken en voorzichtig te zijn bij de installatie, het onderhoud en de bediening van uw product. Omdat
de volgende bedieningsinstructies betrekking hebben op verschillende modellen, kunnen de kenmerken
van uw product enigszins afwijken van de in deze handleiding beschreven kenmerken en zijn mogelijk
niet alle waarschuwingstekens van toepassing. Als U vragen of zorgen heeft, neem dan contact op met uw
dichtstbijzijnde servicecentrum of vind hulp en informatie online op www.samsung.com.
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Belangrijke veiligheidssymbolen

Wat de pictogrammen en tekens in deze gebruikershandleiding betekenen:

/N WAARSCHUWING

Gevaren of onveilige praktijken die kunnen leiden tot ernstig persoonlijk letsel, de dood en/of materiéle
schade.

/\ LETOP

Gevaren of onveilige praktijken die kunnen leiden tot persoonlijk letsel en/of materiéle schade.

/AN LET OP, heet oppervlak

OPMERKING

Geeft aan dat er gevaar voor persoonlijk letsel of materiéle schade bestaat.

Deze waarschuwingssignalen zijn er om letsel aan uzelf en anderen te voorkomen.
Volg ze expliciet.

Bewaar deze handleiding na het lezen op een veilige plaats voor toekomstig gebruik.
Lees alle instructies voor het gebruik van het product.

Zoals bij alle apparatuur die gebruik maakt van elektriciteit en bewegende delen, zijn er potentiéle
gevaren. Om dit product veilig te kunnen gebruiken, dient u zich vertrouwd te maken met de werking en
zorgvuldigheid te betrachten bij het gebruik ervan.

Nederlands 3

@ 2020-01-17 AM 11:16:48



<
)
=
=
g,
[=3
),
3
=
(=]
=
=]
o3}
=
m

Veiligheidsinformatie

Belangrijke veiligheidsvoorzorgsmaatregelen

/N\ WAARSCHUWING

Om het risico op brand, elektrische schokken of persoonlijk letsel bij het gebruik
van uw apparaat te beperken, dient u de volgende basismaatregelen in acht te
nemen, waaronder de volgende:

1.

4 Nederlands

Dit apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen (inclusief kinderen)
met verminderde fysieke, zintuiglijke of mentale capaciteiten, of een
gebrek aan ervaring en kennis, tenzij zij onder toezicht staan of instructies
hebben gekregen over het gebruik van het apparaat door een persoon die
verantwoordelijk is voor hun veiligheid.

Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen vanaf 8 jaar en personen
met verminderde fysieke, zintuiglijke of mentale capaciteiten of een gebrek
aan ervaring en kennis, indien zij onder toezicht staan of instructies hebben
gekregen over het gebruik van het apparaat op een veilige manier en de
gevaren ervan begrijpen. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.
Reiniging en onderhoud door de gebruiker mogen niet zonder toezicht door
kinderen worden uitgevoerd.

Kinderen moeten onder toezicht staan om ervoor te zorgen dat ze niet met
het apparaat spelen.

Als het netsnoer beschadigd is, moet het worden vervangen door de
fabrikant, zijn servicevertegenwoordiger of een vergelijkbaar gekwalificeerd
persoon om gevaar te voorkomen.

LET OP: Om gevaar door onbedoelde reset van de thermische beveiliging
te voorkomen, mag dit apparaat niet worden gevoed door een extern
schakelapparaat, zoals een timer, of worden aangesloten op een circuit dat
regelmatig door het elektriciteitsbedrijf wordt in- en uitgeschakeld.




Untitled-7 5

Algemene waarschuwingen

Dit apparaat is bedoeld voor gebruik in de huishouding en soortgelijke
toepassingen zoals:

- keukenruimtes van het personeel in winkels, kantoren en andere
werkomgevingen:;

- boerderijen:

- door klanten in hotels, motels en andere residentiéle omgevingen;

- omgevingen van het type bed and breakfast.

WAARSCHUWING: Dit apparaat is uitsluitend bedoeld voor het drogen van
textiel dat met water gewassen is.
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/N\ WAARSCHUWING

Om elektrische schokken, brand en/of de dood te voorkomen, moet u ervoor zorgen dat het product
0p de juiste manier wordt geinstalleerd en geaard zoals beschreven in deze handleiding voordat u het
product gebruikt.

Gebruik het product alleen voor de beoogde doeleinden. Schade die ontstaat door het gebruik van het
product voor andere doeleinden dan die welke in deze handleiding worden genoemd, valt niet onder
de garantie.

Om lichamelijk letsel en/of schade aan het product te voorkomen, mag u niet op het product klimmen,
erop staan of eraan te hangen.

Demonteer of wijzig het product op geen enkele wijze.

Laat kinderen niet spelen in, op of rond het product. Een nauwlettend toezicht op kinderen is te allen
tijde noodzakelijk.

Om brand, lichamelijk letsel en/of de dood te voorkomen, dient u al het verpakkingsmateriaal uit de
buurt van kinderen te houden en al het verpakkingsmateriaal op de juiste wijze te verwijderen en af te
voeren.

Raak het product niet aan en bedien het niet met natte handen.

Om elektrische schokken en/of brand te voorkomen, dient u alle dieren of andere vreemde
voorwerpen uit de buurt van het product te houden.

Als u vreemde geluiden hoort, vreemde geuren ruikt en/of rook uit het product detecteert, haal dan
onmiddellijk de stekker van het product uit het stopcontact.

Plaats geen zware of gevaarlijke voorwerpen in, op of rond het product.

Nederlands 5
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Veiligheidsinformatie

« Om elektrische schokken, brand en/of de dood te voorkomen, mag u geen enkel onderdeel van het
product repareren of vervangen of er onderhoud aan plegen, tenzij dit uitdrukkelijk wordt aanbevolen
in de gebruikershandleiding of in de gepubliceerde instructies voor het repareren van het product, die
U begrijpt en als gebruiker kunt uitvoeren.

+ Verwijder alle persoonlijke bezittingen (elektrische apparaten, aanstekers, lucifersdoosjes enzovoort)
uit de zakken.

« Om brand en/of explosies te voorkomen, mag u geen voorwerpen drogen die al eerder zijn gereinigd,
gewassen, geweekt of gevlekt met benzine, chemische reinigingsmiddelen, bakolie of andere
ontvlambare of explosieve stoffen.

« Het product is niet bedoeld voor gebruik door personen (inclusief kinderen) met verminderde
fysieke, zintuiglijke of mentale capaciteiten, of een gebrek aan ervaring en kennis, tenzij zij onder
toezicht staan of instructie hebben gekregen over het gebruik van het product door een persoon die
verantwoordelijk is voor hun veiligheid.

+ Voordat u het product weggooit, verwijdert u de deur van het droogcompartiment en sluit u de
netstekker af om hergebruik te voorkomen.

« Raak het stopcontact van het product niet aan en haal het niet uit elkaar. Zorg er bij een gaslek voor
dat de locatie wordt geventileerd en neem direct contact op met een Samsung-servicecentrum.

« Om te voorkomen dat het glaspaneel beschadigd raakt, moet u de voorkant te allen tijde beschermen.

« Om lichamelijk letsel en/of schade aan het product te voorkomen, mag u niet op de tankdeuren staan.

+ Plaats geen handen, voeten, andere lichaamsdelen of metalen voorwerpen onder het product.

+  Gebruik geen andere producten om het interieur te drogen. Gebruik geen kaarsen om interne geuren
te verwijderen.

+ Open de deur niet terwijl het product in werking is. Het openen van de deur terwijl het product in
werking is, heeft invloed op de prestaties van het product en kan leiden tot condensatie die de vioer
kan beschadigen.

+ Drink niet het water uit de bijvultank of de afvoertank.

+ Reinig het pluizenfilter voor of na elke lading.

« Gebruik geen wasverzachters of andere producten om statische elektriciteit te verwijderen, tenzij
aanbevolen door de fabrikant van de wasverzachters of producten.

« Houd uw vingers uit de buurt van de knijppuntgebieden. Wees voorzichtig bij het sluiten van de deur
wanneer er kinderen in de buurt zijn.

+ Gebruik het product niet voor het drogen van voorwerpen die schuimrubber of andere voorwerpen
met een rubberen structuur bevatten.

« Om schade aan het product, overmatig lawaai of brand te voorkomen, mag u geen voorwerpen in het
stoompijpje steken.

+ Plaats uw handen of lichaam niet in de buurt van het stoompijpje tijdens het gebruik. De hete stoom
kan letsel veroorzaken.

+ Open de deur niet tijdens het gebruik. De hoge inwendige temperatuur kan letsel veroorzaken.
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Elektrische waarschuwingen

Als er zich een probleem voordoet tijdens het stoomproces, stop het product dan onmiddellijk en
verwijder alle artikelen uit het product. Als artikelen niet onmiddellijk worden verwijderd, blijven ze
vochtig, wat beschadiging van de stof of geur veroorzaakt.
Voordat u de kleding in het product plaatst, moet u ervoor zorgen dat alle zakken leeg zijn.
Bevat gefluorideerde broeikasgassen.
Hermetisch afgesloten apparatuur.
Niet ontluchten in de atmosfeer.
Koelmiddel (Type): R-134a (GWP = 1430)
Koelmiddel (Opladen): 0,15 kg, 0,214 tCO.e

/N WAARSCHUWING
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Verwijder regelmatig alle vreemde stoffen zoals stof of water uit de aansluitpunten en contactpunten
van de netstekker met een droge doek.

Trek de stekker uit het stopcontact en reinig deze met een droge doek.

Om het risico van elektrische schokken te voorkomen, moet u altijd de stekker van het product uit het
stopcontact halen voordat u het demonteert of repareert.

Trek niet aan het netsnoer als u de stekker uit het stopcontact haalt. Om de stekker uit het stopcontact
te halen, trekt u de stekker er stevig recht uit.

Gebruik geen verlengsnoer om elektrische schokken te voorkomen.

Gebruik geen beschadigd netsnoer of beschadigde stekker. Probeer het netsnoer of de stekker niet

te repareren, te demonteren of te wijzigen. Neem voor reparaties contact op met het dichtstbijzijnde
Samsung-servicecentrum.

Steek de stekker van het netsnoer in een stopcontact dat voldoet aan de plaatselijke elektrische
specificaties. Gebruik het stopcontact alleen voor dit apparaat en gebruik geen verlengsnoer.

Bij het verplaatsen van het product moet het netsnoer te allen tijde beschermd zijn.

Om elektrische schokken, brand, ernstig letsel, ernstige verwondingen, schade aan het product en/of
de dood te voorkomen, moet het product op een goed geaard stopcontact worden aangesloten. Zorg
ervoor dat het stopcontact en het circuit worden gecontroleerd door een gekwalificeerde elektricien.
Het product moet zijn voorzien van een snoer met een aardingsgeleider voor de apparatuur en een
geaarde stekker. De stekker moet worden aangesloten op een geschikt stopcontact dat correct is
geinstalleerd en geaard in overeenstemming met alle plaatselijke voorschriften en verordeningen.

Het product moet worden geaard. In geval van storingen of defecten zal aarding het risico van
elektrische schokken verminderen door een weg te bieden die de minste weerstand tegen elektrische
stroom biedt.

Voordat u het product gebruikt, moet u zich ervan vergewissen dat er een speciaal, geaard stopcontact
is dat geschikt is voor gebruik met dit product. Het is de verantwoordelijkheid van de eigenaar om een
standaard 2-polig stopcontact te vervangen door een standaard 3-polig stopcontact.

Nederlands 7
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Veiligheidsinformatie

« Om elektrische schokken te voorkomen, moet het product goed worden geaard, zodat het voldoet aan
alle geldende voorschriften en verordeningen. Volg de instructies in de gebruikershandleiding.

« Het product moet op een eigen, afzonderlijk stopcontact worden aangesloten dat een spanning heeft
die overeenkomt met het typeplaatje. Dit levert de beste prestaties en voorkomt ook overbelasting
van de bedradingscircuits van het huis, die een brandgevaar door oververhitte draden kunnen
veroorzaken.

« Sluit het apparaat aan op een goed nominaal, beschermd en gedimensioneerd stroomcircuit om
elektrische overbelasting te voorkomen. Onjuiste stroomcircuits kunnen smelten, waardoor een
elektrische schok of brand kan ontstaan.

« Snijd of verwijder onder geen beding de aardingspennen van het netsnoer. Om persoonlijk letsel of
schade aan het product te voorkomen, moet het netsnoer op een goed geaard stopcontact worden
aangesloten.

« Gebruik geen stopcontact met meerdere aansluitingen dat niet goed geaard is (draagbaar). Bjj
gebruik van een goed geaard stopcontact (draagbaar) dient u een product te gebruiken met een
stroomcapaciteit van 15 A of meer. Als u dit niet doet, kan dit leiden tot een elektrische schok of
brand als gevolg van de hitte van een stopcontact met meerdere aansluitingen. De stroom kan worden
uitgeschakeld wanneer de stroomonderbreker in werking is.

« Het product moet worden aangesloten op een geaard metalen, permanent bedradingssysteem of een
aardingsgeleider van de apparatuur moet met de stroomkringen worden verbonden en moet worden
aangesloten op de aardingsklem of het snoer van de apparatuur op het apparaat. Elektrische schokken
kunnen het gevolg zijn als het product niet goed geaard is.

« Een verkeerde aansluiting van de aardingsgeleider van de apparatuur kan leiden tot een elektrische
schok. Raadpleeg bij twijfel of het product correct geaard is een gekwalificeerde elektricien of
onderhoudsmonteur.
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Waarschuwingen bij installatie

/N WAARSCHUWING

« Installeer het product alleen op een stabiele plaats met een goede vloer. Installeer het product
niet op plaatsen die gevoelig zijn voor trillingen of waar het product kan kantelen, zoals schepen
of vliegtuigen. Neem contact op met een Samsung-servicecentrum als u niet zeker bent van de
installatielocatie.

+ Installeer het product niet op plaatsen die zijn blootgesteld aan weersomstandigheden of temperaturen
onder het vriespunt. Als het product is verzonden in of bij temperaturen onder het vriespunt, laat het
product dan opwarmen voordat u het installeert.

« Om elektrische schokken, brand, ernstig letsel, schade aan het product en/of de dood te voorkomen,
mag het product niet worden geinstalleerd in vochtige plaatsen (zoals een badkamer of sauna).

« Om brand, rook en/of schade aan het product te voorkomen, dient u het product niet in de buurt van
andere warmtebronnen (zoals een kachel of verwarming) te installeren.

8 Nederlands
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Reinigingswaarschuwingen

Om brand of rook en/of schade aan het product te voorkomen, mag u geen kaarsen of andere
brandbare stoffen op, in of rond het product plaatsen.

Om lichamelijk letsel en/of schade aan het product te voorkomen, moet U contact opnemen met een
Samsung-servicecentrum alvorens het product te verplaatsen.

Installeer het product op een plaats waar de stekker gemakkelijk bereikbaar is. Om elektrische
schokken en/of brand te voorkomen, dient u de stekker van het product uit het stopcontact te halen
wanneer het niet in gebruik is.

Als de installatielocatie is ondergelopen, kom dan niet in de buurt van het product en neem
onmiddellijk contact op met een Samsung-servicecentrum.

Om brand, rook en/of schade aan het product te voorkomen, moet alle beschermfolie van het product
worden verwijderd.

Om productschade en/of lichamelijk letsel te voorkomen, moet het product door ten minste twee
personen worden verplaatst.
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/N\ WAARSCHUWING

Om elektrische schokken te voorkomen, mag u geen scherpe voorwerpen gebruiken om het product te
bedienen of te reinigen.
Spuit bij het reinigen van het product geen water direct op het product.
Gebruik geen bleekmiddelen aan de buitenkant van het product. Bleekmiddelen kunnen de buitenkant
verkleuren.
Veeg het interieur na gebruik af met een droge doek.
Veeg, na gebruik van het product, de binnenzijde met een droge doek.
Het product kan worden gekleurd door onzuiverheden zoals lang haar of als gevolg van stof en
waterdruppels die zich mogelijk binnen hebben gevormd.
Indien in het product of een accessoire zich onzuiverheden (wasmiddel, vuil, voedselresten, enz.)
hebben opgehoopt, steek dan de stekker uit het stopcontact en veeg het product af met een natte
doek.
Het product of het accessoire niet blootstellen aan reinigings- of bleekmiddelen en deze middelen.
Dit kan leiden tot verkleuring, vervorming, beschadiging of roest.

Nederlands 9
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Untitled-7 10

Veiligheidsinformatie

Instructies over de AEEA

Correcte verwijdering van dit product (elektrische & elektronische
afvalapparatuur)

(Van toepassing in landen waar afval gescheiden wordt ingezameld)

Dit merkteken op het product, de accessoires of het informatiemateriaal duidt

erop dat het product en zijn elektronische accessoires (bv. lader, headset,

USB-kabel) niet met ander huishoudelijk afval verwijderd mogen worden

aan het einde van hun gebruiksduur. Om mogelijke schade aan het milieu
_ of de menselijke gezondheid door ongecontroleerde afvalverwijdering te

voorkomen, moet U deze artikelen van andere soorten afval scheiden en

op een verantwoorde manier recyclen, zodat het duurzame hergebruik van

materiaalbronnen wordt bevorderd.

Huishoudelijke gebruikers moeten contact opnemen met de winkel waar ze dit

product hebben gekocht of met de gemeente waar ze wonen om te vernemen

waar en hoe ze deze artikelen milieuvriendelijk kunnen laten recyclen.

Zakelijke gebruikers moeten contact opnemen met hun leverancier en de

algemene voorwaarden van de koopovereenkomst nalezen. Dit product

en zijn elektronische accessoires mogen niet met ander bedrijfsafval voor

verwijdering worden gemengd.

Voor informatie over Samsung's milieuverplichtingen en productregelgeving, zoals REACH, AEEA of
batterijen, kunt u terecht op onze duurzaamheidspagina, die beschikbaar is op www.samsung.com
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Voordat u begint

Installatie
Installeer het product volgens de instructies in 2. Draai het stelpootje (A) rechts- of linksom
deze handleiding en de plaatselijke voorschriften. om de hoogte bij te stellen totdat het product

. horizontaal staat.
Het product installeren

1. Kies een stevige, viakke locatie met voldoende
ruimte voor de volgende afstanden.

s

Bovenkant 25 mm
Zijkanten 5mm
Achterkant 15 mm

Als de minimale afstanden niet worden
gerespecteerd, zullen de prestaties
afnemen door slechte ventilatie en kan er
condensatie ontstaan aan de buitenkant S )
van het product.

Installeer het product niet in direct zonlicht OPMERKING

of op warme en koude plaatsen. De Als het product wiebelt of als u de hoogte
omgevingstemperatuur moet tussen 10 °C - van de achterzijde wilt verhogen, monteert u

35 “Cliggen. Als de omgevingstemperatuur - de bijgeleverde achterste stelvoetjes aan de

te hoog of te laag is, werkt het product onderkant van het product aan de achterzijde.
mogelijk niet normaal of kunnen de

prestaties afnemen.
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Voordat u begint

3. Plaats de waterbak zoals getoond in de 4. Sluit het product aan op een geaard
afbeeldingen. stopcontact van 230 V / 50 Hz.
Zorg ervoor dat de kant met de aanduiding - Als u geen geaarde stopcontacten hebt,
‘TOP' naar boven is gericht. neem dan contact op met een Samsung-

servicecentrum voor alternatieve methoden

g 2
\4 om het product te aarden.

OPMERKING

« Nade installatie van het product moet u
minstens 2 vur wachten alvorens het te
gebruiken.

« Het product verbruikt meer water de eerste
keer dat het product wordt gebruikt. Het kan
zijn dat u de bijvultank meer dan eens moet
vullen.
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De AIRDRESSER vastzetten met de borgriem De taal instellen

(optioneel) Wanneer u het product na de installatie voor het

AIRDRESSER kan kantelen door geweld van eerst inschakelt, verschijnt het taalselectiescherm

buitenaf of door kinderen. Gebruik indien n0d|g op het d|5p|ay van het bed]enmgspaneeL \/O|g de

de borgriem om de AIRDRESSER vast te zetten en instructies om de taal te selecteren.

kantelen te voorkomen. (Zie de afbeelding) 1. Tik op < of > om een taal te selecteren.

s ~N 2. Tik en houd Start/pauze Dl ingedrukt om de
geselecteerde taal op te slaan.

OPMERKING

« In'sommige landen is het mogelijk dat de
taalinstelling niet van toepassing is.

+ Om de taal daarna te wijzigen, houdt u
Normal (Normaal) en Delicates (Fijne was) 3
seconden ingedrukt en volgt u vervolgens de
bovenstaande instructies.
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/N LETOP

U moet de stekker van het product uit het
stopcontact halen voordat u de AIRDRESSER met
de borgriem vastzet.

OPMERKING

« Gebruik de bijgeleverde schroef om de
borgriem aan een muur te bevestigen.

« Gebruik de schroeven die bovenop de
AIRDRESSER zijn bevestigd om de borgriem
aan de AIRDRESSER te bevestigen.

Nederlands 13
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Voordat u begint

Productoverzicht

01

02

03

i

(U

[T

|

04

05

06

09

10

11

07

01 Luchtgat
04 Plank
07 Waterbak

10 Plankhouder

02 Luchthanger
05 Pluizenfilter

08 Bedieningspaneel

11 Bijvultank

03 Luchtfilter
06 Afvoertank

09 Opbergzone voor
accessoires
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Accessoires

Waterbak Luchthanger

S

Gewichtskit Gewone hangerkit Reinigingsdoek g_

Q)

c

H g

=1

Gebruikershandleiding Borgriem Schroef (voor borgriem)
Schroefanker (voor borgriem) Achterste stelvoetjes
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Voordat u begint

Bedieningspaneel

01

<« | Normal ) N
39min

02 Care Mode
Normal Delicates
< - -
o . oy
(=] Quick Sanitize
s
c —— Professional Care —
=4 - -
% = Dry = Special
@ G A
Bi(3sec)  {R(3sec)
—03——04——05—
|
O D
Hold to Start
06 07
01 Display
Geeft het geselecteerde programma en de geschatte resterende tijd, meldingen en Wi-Fi-connectiviteit
weer.

02 Programma’s
Tik op een programma om dit te selecteren. Voor meer informatie over programma’s, zie pagina 18.

03 Stil / Kinderslot (3 sec.)
Tik op Stil om Stil in of uit te schakelen. Stil vermindert het geluid.

Stil @ OPMERKING
Stil verhoogt de programmaduur.
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Houd 3 seconden lang ingedrukt om Kinderslot in of uit te schakelen.
Kinderslot deactiveert alle knoppen behalve Stroom O.

OPMERKING
Wanneer Kinderslot is ingeschakeld, blijft het aan totdat u het uitschakelt.

Kinderslot &

04 Startuitstel / Opfrissen (3 sec.)

Tik om Startuitstel in te schakelen en tik vervolgens om de eindtijd te
verhogen (van 1-24 uur).

OPMERKING

+ U kunt Startuitstel niet gebruiken met Sensordroog.

Startuitstel + Wanneer Startuitstel is ingeschakeld, wordt het display uitgeschakeld om
energie te besparen.

« Sommige eindtijden zijn mogelijk niet beschikbaar, afhankelijk van het
gekozen programma.

« Afhankelijk van de artikelen en de omgeving kan de werkelijke eindtijd
afwijken van de ingestelde tijd.

Houd 3 seconden lang ingedrukt om Opfrissen in of uit te schakelen. U kunt
artikelen fris houden als u niet in staat bent om artikelen onmiddellijk na een
programma eruit te halen.

OPMERKING

Opfrissen ©2 « Opfrissen blijft tot 24 uur na afloop van een programma aan.

« Als u de stroom uitschakelt of de deur opent, wordt Opfrissen
uitgeschakeld.

«  Wanneer Opfrissen is ingeschakeld, wordt het display uitgeschakeld om
energie te besparen.
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05 Smart Control §
Tik op Smart Control om deze functie in of uit te schakelen. Voor meer informatie over Smart Control, zie
pagina 27.

06 Stroom (V)
Tik op Stroom om de stroom in of uit te schakelen.

07 Start/pauze ||
Houd ingedrukt om het product te starten. Tik om het product te pauzeren.
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Voordat u begint

Programma-overzicht

Dagelijkse programma’s

Programma Beschrijving
Normal (Normaal) « Voor het opfrissen van uw dagelijkse kleding.

« Voor delicate artikelen zoals chiffon, kant en artikelen met decoraties.
« Voor kunstzijde moet u dit programma gebruiken.

Delicates (Fijne was)

Quick (Snel) « Voor een snelle verzorging van artikelen met lichte geuren en kreukels.
« Omuw kleren te reinigen met stoom.
OPMERKING
« Plaats niet meer dan één groot of omvangrijk artikel. Grote of

Sanitize (Ontsmetten) volumineuze artikelen kunnen de stoom- en luchtstroom blokkeren.

« Als u stopt of het programma wijzigt wanneer de melding Sanitizing
(Ontsmetten) op het display verschijnt, kunnen artikelen beschadigd
raken of niet volledig droog worden.
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Untitled-7 19

Droogprogramma’s

/\ LET OP

Gebruik geen van de volgende artikelen voor Drogen-programma’s.

« Leer, bont, veren, fluweel, zijde.

« Alle artikelen die rubber of spons bevatten.

« Artikelen gemaakt van met wol gemengde stoffen, waterafstotende stoffen, met zijde gemengde of
met hennep gemengde stoffen.

« Bontdekens met een bontlengte van meer dan 1 ¢cm, wollen dekens, tapijten, matrassen.

« Lingerie met veters, panty's en kousen.

OPMERKING

Droogresultaten kunnen variéren afhankelijk van de dikte van de artikelen.

Programma Beschrijving
AIRDRESSER stelt automatisch de tijd in om artikelen te drogen op basis
van sensaren.
OPMERKING
Sensor Dry (Sensordroog) | * Het gebruik van Sensordroog zorgt ervoor dat de afvoertank snel wordt
gevuld.

« Sensordroog droogt overmatig natte en grote of volumineuze artikelen
mogelijk niet goed. Als artikelen niet droog zijn, voer het programma
dan opnieuw uit.

Stel de tijd (1-3 uur) handmatig in om artikelen te drogen.
OPMERKING

Time Dry (Tijddroog) . Tijddroog droogt overmatig natte en grote of volumineuze artikelen
mogelijk niet goed. Als artikelen niet droog zijn, voer het programma
dan opnieuw uit.

Voor het ontvochtigen van de omgeving. U kunt kiezen uit 2 of 4 uur.

Room Care OPMERKING
tLxhentibentigen »  Zorg ervoor dat het product leeg is wanneer u Luchtontvochtiger
gebruikt.

« De binnentemperatuur kan stijgen.

Nederlands 19
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Voordat u begint

Speciale programma’s
Programma Beschrijving
Voor scherpe vouwen in de broek.
OPMERKING
Suits (Kostuums) + Plaats de jas in het middelste luchtgat en de broek in het rechter
luchtgat.
« Voor het beste resultaat gebruikt u de gewichtskit.
School uniform Voor schooluniformen die niet dagelijks gewassen of gedroogd kunnen
(Schooluniform) worden.
Voor wollen of gebreide artikelen.
s Wool/Knit (Wol/gebreide OPMERKING
§ stof) Om vervorming te voorkomen, vouwt u de artikelen netjes op en legt u ze
pug op de plank.
§ Outdoor (Buitenkleding) Voor buitenkleding of buitensportkleding.
= Voor het zacht maken van met dons gewatteerde jassen die lange tijd zijn
Down Jackets opoestagen.
(Gewatteerde jassen) OPMERKING

Om te voorkomen dat de luchtcirculatie geblokkeerd wordt, hangt u slechts
één artikel in het middelste luchtgat.

Verwijdert vocht en stof uit bont en leer.
OPMERKING

+ Tijdens dit programma kan het werkingsgeluid luider zijn.

Fur/Leather (Bont/Leer) |. volg alle onderhoudsetiketten van de artikelen.

« Voor het beste resultaat voor slechts één artikel gebruiken.

+ Zorg ervoor dat de bontartikelen droog zijn voordat u dit programma
gebruikt.

Heavy Duty (Zwaar werk) | Voor de verzorging van dikke stof items zoals truien.
Reinigt automatisch de binnenkant van de kast.

OPMERKING

« Controleer of het product leeg is.

Self Clean (Zelfreiniging) | . vqor het beste resultaat en een optimale reiniging moet u het
programma niet stoppen of de deur openen voordat Zelfreiniging
voltooid is.

« Dit programma elimineert geen schimmel.
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Download programma’s

U kunt meer programma’s downloaden vanuit de SmartThings app.

1. Tik op Stroom O.

2. Tik herhaaldelijk op Special (Speciaal) om te kiezen voor Download (Downloaden).

3. Volg op uw smartphone de instructies op het scherm om de beschikbare programma'’s te downloaden.

« U kunt tot 10 programma'’s downloaden.

+ U kunt de volgende programma'’s downloaden.
Winter Coat (Winterjas), Denim, Down Dry (Donsdroog), Babywear (Babykleding), Bedding
(Beddengoed), Doll (Pop), Accessories (Accessoires).
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Voordat u begint

Handleiding voor stofonderhoud

+ Kledingstoffen vragen om verschillende vormen van onderhoud, afhankelijk van hoe ze verwerkt
en afgewerkt zijn. Deze handleiding voor het verzorgen van kleding bedekt niet alle materialen en
gebruik het daarom slechts als referentie. Zorg ervoor dat u het onderhoudsetiket op uw kleding
controleert voordat u AIRDRESSER gebruikt om schade te voorkomen.

« Plaats geen artikelen die niet kleurecht, warmtegevoelig of niet geschikt zijn voor het wassen met
water in de programma’s Algemeen, Speciaal of Ontsmetten. Doe een watervlektest op een kleine,
onopvallende plek (een hinnennaad) om te bepalen of de stof kleurecht is. Raadpleeg voor verdere
hulp de kledingfabrikant, een chemisch reinigingsprofessional of een meer gedetailleerde handleiding
voor het onderhoud van de stof.

Suits (Kostuums), School uniform (Schooluniform), Wool/Knit (Wol/
gebreide stof), Outdoor (Buitenkleding), Down Jackets (Gewatteerde
jassen), Fur/Leather (Bont/Leer), Heavy Duty (Zwaar werk), Winter
Coat (Winterjas)™, Denim™, Accessories (Accessoires)”

Sanitize (Ontsmetten), Babywear (Babykleding)™, Bedding
(Beddengoed)™, Doll (Pop)*

Sensor Dry (Sensordroog), Time Dry (Tijddroog), Down Dry
(Donsdroog)™

Programmacategorie
§ Raadpleeg de volgende tabel om te controleren tot welke categorie alle programma’s horen.
§ Categorie Programma’s
c
=3 Algemene programma’s Normal (Normaal), Quick (Snel), Delicates (Fijne was)
(=]
S,

Speciale programma’s

Ontsmettingsprogramma’s

Droogprogramma’s

* = Speciale programma’s / ™ = Download programma’s
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Tabel Handleiding voor stofonderhoud
Natuurlijke vezels - plantaardige vezels

Stof

Programma’s

Algemeen

Verminderen
van kreukels

Ontgeuren

Speciaal

Ontsmetten

Drogen

Kleding / Opmerkingen

Katoen

Handdoeken, sokken, ondergoed,
jeans, sportkleding, T-shirts, dekens
Op 100 % katoenen weefsels kunnen
kreukels achterblijven. Strijken na
programma indien gewenst.

Linnen,
hennep, ramee

Zomerkleding, tafelkleden

Er kunnen enkele kreukels
achterblijven. Zorg ervoor dat de
stoffen wasbaar/handwasbaar zijn
voordat u de programma’s Algemeen,
Speciaal of Ontsmetten gebruikt. Leg
fijne was op de plank. Gebruik geen
gesteven kleding.

Kunstzijde

Kostuumvoering, blouses,
stropdassen, pyjama's

@ = Mogelijk / x = Onderhoudsetiket controleren

Natuurlijke vezels - dierlijke vezels

Stof

Programma’s

Algemeen

Verminderen
van kreukels

Ontgeuren

Speciaal

Ontsmetten

Drogen

Kleding / Opmerkingen

Alpaca haar,
kamelenhaar,
kasjmier

Jassen, kostuums

Leg gebreide kleding op de plank.
Alpaca haar en kamelenhaar krimpen
in heet water.

Sjaals, gebreide sjaals

Leg gebreide kleding op de plank.
Alpaca en kamelenhaar krimpen in
heet water.

Bont, leer

Jassen, sjaals

* Gebruik alleen het programma Fur/
Leather (Bont/Leer). Leer moet 100 %
natuurlijk leer zijn (geen kunstleer)

Zijde

Stropdassen van zijde, linten, sjaals,
blouses

Zijdestoffen zijn niet geschikt voor
AIRDRESSER.
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Voordat u begint

Programma’s

Algemeen
Verminderen Speciaal Ontsmetten Drogen
Ontgeuren

van kreukels

Stof Kleding / Opmerkingen

Truien, gebreide kleding

Leg gebreide kleding op de plank.
Sommige wol krimpt bij het wassen
in heet water. Zorg ervoor dat de

X (3 [ stoffen wasbaar/handwasbaar zijn
voordat u de programma'’s Algemeen
of Speciaal gebruikt.

* Het programma Wool/Knit (Wol/
gebreide stof) wordt aanbevolen.
Wol Winterjas, kostuums

Leg gebreide kleding op de plank.
Sommige wol krimpt bij het wassen
in heet water. Zorg ervoor dat de
stoffen wasbaar/handwashaar zijn
voordat u de programma'’s Algemeen,
Speciaal of Ontsmetten gebruikt.

* Het programma Winter Coat
(Winterjas) of Suits (Kostuums) wordt
aanbevolen.
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@ = Mogelijk / % = Onderhoudsetiket controleren
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Kunstvezels

Programma’s
Algemeen ) )
Stof . Kleding / Opmerkingen
Verminderen Speciaal Ontsmetten Drogen 9/0p g
Ontgeuren
van kreukels
Acetaat ° ° o o ° Kostuumvoermg, blo‘uses,

stropdassen, pyjama's
Thermisch ondergoed, gebreid

Acryl ® [ [ (] [) ondergoed
Leg kleding op de plank.

- ° o o ° Kousen, lingerie
Nylon Leg kleding op de plank.
® [ o (] [ Sportkleding
Rekbare kleding (met minder dan
5 %)
Polyurethaan ° ° ° ° ° Indien het artikel meer dar_w_
5 % polyurethaan bevat (bijv.
zwemkleding), controleer het
onderhoudsetiket.
Polyester ° ° ° ° ° Buitenkleding, sportkleding, T-shirts,

overhemden, blouses

@ = Mogelijk / x = Onderhoudsetiket controleren
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Voordat u begint

Etiketten voor stofonderhoud

De meeste kleding wordt geleverd met etiketten voor stofonderhoud die instructies bevatten voor een
goede verzorging. De volgende tabel bevat enkele van de symbolen die u kunnen helpen bij het kiezen
van de juiste artikelen voor AIRDRESSER.

Etiketten voor stofonderhoud die met AIRDRESSER kunnen worden gebruikt

Categorie Etiket Betekenis Gebruik met AIRDRESSER
D Normaal 0
D Kreukvrij 0
m ‘;7 Fijne was 0
Wasetiketten -
= Niet wassen 0
S
S # Handwas 0
o
2 @ Geen warmte X
c
o Laag 0
& i
= Medium 0
@ Hoog 0
Etiketten droger |§| Normaal 0
Q Kreukvrij 0
Q Fijne was 0
ﬁ Niet in de droger 0
|j Laten drogen 0
@ Druipdroog 0
D |E| Plat drogen o~
Droogetiketten .
In de schaduw drogen 0
8 Niet drogen X

* Sommige kleding waarvoor wassen niet wordt aangeraden (zoals bont of lederen stoffen) kan worden
gebruikt met AIRDRESSER. Zie de handleiding voor stofonderhoud.

* Gebruik het rek voor artikelen met dit symbool op het etiket voor stofonderhoud.
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Smart Control

Wi-Fi-verbinding

« Aanbevolen encryptiemethoden zijn WPA/TKIP en WPA2/AES. Nieuw ontwikkelde Wi-Fi-protocollen of
niet-goedgekeurde Wi-Fi-protocollen worden niet ondersteund.

+ De ontvangstgevoeligheid van een draadloos netwerk kan worden beinvloed door de omliggende
draadloze omgevingen.

« Alsuw internetprovider het MAC-adres van uw pc of de modemmodule voor permanent gebruik heeft
geregistreerd, is het mogelijk dat uw Samsung AIRDRESSER geen verbinding met internet heeft. Als dit
het geval is, neem dan contact op met uw internetprovider

« De internetfirewall kan uw internetverbinding onderbreken. Als dit gebeurt, neem dan contact op met
uw internetprovider.

« Als de internetstoring na de meting van uw internetprovider aanhoudt, neem dan contact op met een
plaatselijke Samsung-verkoper of servicecentrum.

De app downloaden

Zoek op een app-markt (Google Play Store, Apple App Store, Samsung Galaxy Apps, Samsung Galaxy Apps)
naar de SmartThings app en download en installeer de app op uw apparaat.

OPMERKING
« SmartThings is mogelijk niet compatibel op sommige tablets of smartphones.
De aanbevolen Android OS is 6.0 of hoger (met minimaal 2 GB of RAM).
De ondersteunde beeldschermresoluties voor Android zijn 1280 x 720 (HD), 1920 X 1080 (FHD),
2560 x 1440 (WQHD).
De aanbevolen i0S is 10.0 of hoger (iPhones moeten iPhone 6 of hoger zijn).
De ondersteunde beeldschermresoluties voor Apple-apparaten zijn 1334 X 750, 1920 x 1080.
« De app kan zonder voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd voor betere prestaties.
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Inloggen

U moet eerst inloggen op SmartThings met uw Samsung-account. Volg de instructies op de app om een
nieuw Samsung-account aan te maken. U hebt geen afzonderlijke app nodig om uw account aan te maken.
OPMERKING

Als u een Samsung-account hebt, logt u met het account in. Een geregistreerde Samsung smartphone-
gebruiker logt automatisch in.

Nederlands 27

Untitled-7 27 @ 2020-01-17 AM 11:16:56



Voordat u begint

Uw apparaat registreren bij SmartThings

1. Zorg ervoor dat uw smartphone is verbonden met een draadloos netwerk. Zo niet, ga dan naar
Settings (Instellingen), schakel de draadloze verbinding in en selecteer vervolgens een AP (Access
Point).

2. Open SmartThings op uw smartphone.

3. Als het bericht "A new device is found. (Nieuw apparaat gevonden.)” wordt weergegeven, selecteert u
Add (Toevoegen).

4. Als er geen bericht verschijnt, selecteert u + en selecteert u uw apparaat in een lijst met beschikbare
apparaten. Als uw apparaat niet in de lijst voorkomt, selecteert u Device Type (Apparaattype) >
Specific Device Model (Specifiek apparaatmodel) waarna u het apparaat handmatig toevoegt.

5. Volg de instructies op het scherm om de registratie te voltooien.

S Overzicht SmartThings
§ Categorie Functie Beschrijving
% U kunt het huidige programma en
‘g- Programmastatus opties en de resterende programmatijd
- controleren.
Toezicht De Slimme bediening-status wordt

smart control weergegeven voor AIRDRESSER.

U kunt de status van het energieverbruik
controleren.

Selecteer een programma en de nodige
opties en selecteer vervolgens Start /
Bediening Starten / Pauzeren / Annuleren Pauze / Annuleren om de werking te
starten en te annuleren, tijdelijk te stoppen
of om de huidige werking te annuleren.
Geeft aan dat het huidige programma is
voltooid.

Energiebewaking

Kennisgeving Programma voltooid
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Categorie Functie Beschrijving
Selecteer het type stof en de opties en
Verzorgadvies krijg aanbevelingen voor het meest

geschikte programma.

Door het invoeren van kledinginformatie
(zoals stofmateriaal) kunt u uw kleding
Mijn kast toevoegen aan de app en krijgt u
aanbevolen programma’s en een
verzorgingsgeschiedenis.

U kunt tot 9 programma’s opslaan en u
Speciaal programmabeheer kunt de volgorde van de programma’s
wissen of wijzigen.

Krijg advies om uw AIRDRESSER in
perfecte conditie te houden. Controleer
Onderhoudsbeheer Uw programmagebruikspatronen en
energieverbruik en krijg waarschuwingen
voor productonderhoud.

AIRDRESSER-functies
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Voordat u begint

Open Source Aankondiging

De software in dit product bevat open source-software. U kunt de volledige broncode voor een periode
van drie jaar na de laatste verzending van dit product verkrijgen door een e-mail te sturen naar
mailto:0ss.request@samsung.com.

Het is ook mogelijk om de volledige corresponderende broncode te verkrijgen op een fysiek medium zoals
een CD-ROM: de kosten hiervan zijn minimaal.

De volgende URL http://opensource.samsung.com/opensource/SMART_AT_051/seq/0 leidt naar de
downloadpagina van de beschikbaar gestelde broncode en open source licentie-informatie met betrekking
tot dit product. Dit aanbod is geldig voor iedereen die deze informatie ontvangt.
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OPMERKING

Samsung Electronics verklaart hierbij dat het apparaat van het type radioapparatuur voldoet aan richtlijn
2014/53/EU. De volledige tekst van de EU-conformiteitsverklaring is beschikbaar op het volgende
internetadres: De officiéle conformiteitsverklaring is te vinden op http://www.samsung.com, ga naar
Support > Zoek productondersteuning en voer de modelnaam in.

Wi-Fi max. zendvermogen: 20 dBm bij 2,412 GHz - 2,472 GHz
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Gebruik van producten en accessoires

Een programma gebruiken

( 1. Zorg ervoor dat de bijvultank (A) gevuld is met
water.

(=]

D

o

A 2. Zorg ervoor dat het pluizenfilter (B) schoon is. c

3. Voer de kleding in zoals aangegeven in het g

gedeelte De accessoires gebruiken. i

o

o

B s

<@ s
S

a

N ) g.
a
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Gebruik van producten en accessoires

/ P . . A 4. Tik op Stroom O.

! Normal  Delicates | 5. Selecteer een programma.

' Tik op Normal (Normaal), Delicates (Fijne

was), Quick (Snel) of Sanitize (Ontsmetten).

Voor Drogen-programma’s tikt u

| herhaaldelijk op Dry (Droog) om een

'~I-,:::::::::::--_---/' gewenst droogprogramma te selecteren.
'® © IF - Bij Special (Speciaal) programma’s tikt

U herhaaldelijk op Special (Speciaal) om

het gewenste speciale programma te

&" Hcm‘,&,‘ selecteren.
4 7 6. Selecteer indien nodig opties.

Stil @, Kinderslot &, Startuitstel G,
Opfrissen 2.
7. Tik op Start/pauze P>l en houd deze knop
gedurende 3 seconden ingedrukt.

' Quick Sanitize |!

!
1| — Professional Care —

E & Dry & Special |1

Richtlijnen voor het gebruik

Voor gebruik

« Dit product kan niet worden gebruikt om artikelen schoon te maken. Voor het beste resultaat wast en
droogt u alle artikelen voor het gebruik van het product.

« Alvorens het product te gebruiken, raden wij u aan om artikelen met sterke geuren of artikelen die
lange tijd bewaard zijn gebleven, te wassen.

+ Scheid de artikelen van elkaar op basis van de geursterkte.

« Controleer alle kleding- of artikeletiketten voordat u het product in gebruik neemt.

+ Voordat u de kleding in het product plaatst, moet u ervoor zorgen dat alle zakken leeg zijn.

«  Gebruik het product niet als opbergkast.

« Het product kan geen haren van huisdieren verwijderen.
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Tijdens gebruik

« Zorg ervoor dat er geen artikelen de bodem van het product raken. Gebruik indien nodig de plank om
te voorkomen dat artikelen die opgehangen zijn, de bodem van het product raken.

+ Tijdens een stoomproces kunnen sissende geluiden optreden.

« Als u een programma moet stoppen voordat het is geéindigd, moet u het Drogen-programma
uitvoeren.

+ De gebruikstijd is afhankelijk van de omgeving en het type artikelen.

« Bij achtereenvolgend gebruik kan het product een andere gebruikstijd weergeven dan de werkelijke
gebruikstijd.

+ Open de deur niet terwijl het product in werking is.

32 Nederlands

Untitled-7 32 @ 2020-01-17 AM 11:16:57



Na gebruik

« De hoeveelheid verwijderde kreukels kan variéren afhankelijk van het type stof.

« Verwijder artikelen onmiddellijk na afloop van een programma. Als u de artikelen niet onmiddellijk
kunt verwijderen, gebruik dan Startuitstel of Opfrissen.

« Houd bij het verwijderen van artikelen zowel de artikelen als de hanger vast.

De accessoires gebruiken

Luchthangers
Gebruik de meegeleverde luchthangers voor artikelen zoals jassen, sportjassen en blazers.

OPMERKING

« Zorg ervoor dat de binnen- en buitenkant van de hangers schoon en vrij van vreemde stoffen zijn.

+  Gebruik geen hangers voor breisels, wol en lingerie.

« De maximale lengte van de artikelen is 110 cm voor de bovenkant en 100 ¢cm voor de onderkant.

« Afhankelijk van het type of de grootte van de stof kunnen er ongewenste kreukels in de nek van uw
kleding ontstaan.

e N De luchthangers gebruiken

L 1. Hang artikelen aan hangers in dezelfde

richting.
E - Om te voorkomen dat artikelen van
/5?// ,// de hangers vallen, moet u alle knopen

dichtknopen en alle ritssluitingen ritsen.

Zorg ervoor dat alle artikelen viak

worden opgehangen. Zorg ervoor dat de

ophangklemmen niet naar buiten steken.
2. Schuif de hangers in de luchtgaten tot u een

klikkend geluid hoort.

Zorg ervoor dat de hangers in dezelfde

richting wijzen.

Als de luchthangers niet goed in het

luchtgat zijn geplaatst, kunnen trillingen en

geluiden optreden.

OPMERKING

Vermijd voor het beste resultaat het ophangen
van langere artikelen vanaf het middelste gat.
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Gebruik van producten en accessoires

Gewone hangerkit

U kunt de gewone hangerkit gebruiken om uw artikelen op te hangen met gewone hangers. Voor het
beste resultaat raden wij echter het gebruik van de luchthangers aan.

OPMERKING
« Gebruik hangers die niet vervormd worden door hitte.
« Zorg ervoor dat de binnen- en buitenkant van de hangers schoon en vrij van vreemde stoffen zijn.

« Gebruik geen plastic/silicium/houten hangers en hangers met lijm.
« Gebruik geen hangers van wasgoed die roestig kunnen worden.

e N De gewone hangerkit te gebruiken
L [ =1 1. Hang artikelen aan hangers in dezelfde
richting.
- 0m te voorkomen dat artikelen van
de hangers vallen, moet u alle knopen
dichtknopen en alle ritssluitingen ritsen.
Zorg ervoor dat alle artikelen vlak
worden opgehangen. Zorg ervoor dat de
ophangklemmen niet naar buiten steken.

N 2. Schuif de reguliere hangerkit in de luchtgaten
tot u een klikkend geluid hoort en hang de
hangers vervolgens aan de reguliere hangerkit.
Zorg ervoor dat de hangers in dezelfde
richting wijzen.
Als de reguliere hangerkit niet goed in het
luchtgat is geplaatst, kunnen trillingen en
geluiden optreden.

OPMERKING

Vermijd voor het beste resultaat het ophangen
van langere artikelen vanaf het middelste gat.

(=)
@
o
=)
c
=
<
QU
=
o
=)
o
=%
c
(o]
Ly
™
S
[0}
S
QU
0
(&)
™
wn
wn
=4
=
™
wv

34 Nederlands

Untitled-7 34 @ 2020-01-17 AM 11:16:58



Gewichtskit

OPMERKING

« Zorg ervoor dat de broek of de gewichtskit de bodem van het product niet raakt.
« De maximale lengte van de broek moet 100 cm bedragen.

4 N De gewichtskit gebruiken
1. Klem de onderkant van de broek aan de
luchthanger.
2. Klem het andere uiteinde van de broek aan de
gewichtskit.
3. Schuif de luchthanger in de luchtgaten tot u
een klikkend geluid hoort.
OPMERKING a
Spreid voor scherpere vouwen de broek uit door %’
de klemmen naar buiten te bewegen. =
S
=3
b =
o
Qo
s
J o
3
e Bewaar de gewichtskit op de onderhoudszone van g
de accessoires wanneer deze niet in gebruik is. %
g
3
N J
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Gebruik van producten en accessoires

Plank
Gebruik de bijgeleverde plank voor artikelen die niet met hangers kunnen worden gebruikt.

OPMERKING
Plaats alleen kleding of kledingaccessoires. Plaats geen zware artikelen en gebruik de plank niet om

andere voorwerpen op te bergen

Zorg ervoor dat kinderen niet op de plank zitten of klimmen.
Zorg ervoor dat er geen artikelen aan de voorkant, achterkant of zijkanten van de plank hangen of

door de roosters van de plank hangen.
Stapel geen artikelen op andere artikelen.

\/’—/’/ i —_ ‘\\—\>
gﬁ %g |
B CSN
[ﬂ ®
=N

De plank gebruiken
1. Druk op de zijwanden op het onderste deel
van de plankhouders om ze eruit te draaien.

2. Plaats de plank op de plankhouders. Zorg
ervoor dat de groeven op de plank stevig op
de houder zitten.

OPMERKING

Een opening tussen de zijkanten van de plank en
de zijwanden is normaal.

Bewaar de plank op de deur wanneer deze niet
in gebruik is. Plaats de plank op de onderste
houder en hang hem vervolgens aan de bovenste
houders.
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Onderhoudszone voor accessoires

Gebruik de onderhoudszone voor accessoires voor sjaals.

Raadpleeg om de sjaal veilig op te hangen de onderstaande afbeeldingen.
Methode 1

Untitled-7 37
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« Zorg ervoor dat de lengtes van beide uiteinden gelijk zijn.
«  Afhankelijk van het type stof kunnen kreukels niet worden verwijderd.
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Gebruik van producten en accessoires

Bijvultank
OPMERKING

« Voordat u het product gebruikt, dient u te controleren of er water in de bijvultank aanwezig is.

« Het product verbruikt meer water de eerste keer dat het product wordt gebruikt.

+ Het wordt aanbevolen om gefilterd water te gebruiken.

+ Als u het product lange tijd niet gaat gebruiken, maakt u de bijvultank leeg.

« Een volledige bijvultank gaat ongeveer 4 programma'’s mee.

+ Vul de bijvultank uitsluitend met water. Andere vloeistoffen, zoals wasmiddel of wasverzachter,
kunnen een probleem veroorzaken.

« Gebruik het water in de afvoertank niet om de bijvultank te vullen.
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38 Nederlands

De bijvultank vullen
1. Haal de bijvultank eruit.

2. Open de achterklep vul tot de lijn MAX.

3. Plaats de bijvultank terug.
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Afvoertank
Voordat u het product gaat gebruiken of als u het product lange tijd niet gaat gebruiken, maakt u de
afvoertank leeg.

T De afvoertank legen

1. Haal de afvoertank eruit.
2. Maak de tank leeq.
3. Plaats de afvoertank terug.

\

Samsung Fresh Finish
Samsung Fresh Finish geeft items een aangename geur.
OPMERKING

« Spray het gewenste parfum 4-5 keer op een watje en plaats dit vervolgens in Samsung Fresh Finish.
De kracht van de geur die Samsung Fresh Finish verspreidt, kan verschillen al naar gelang het
gebruikte parfum, en de geur kan in de AIRDRESSER blijven, zelfs na voltooiing van de cyclus.

« Er kan schimmel ontstaan als u het watje te lang in Samsung Fresh Finish laat zitten.

Het watje vervangen

e N 1. Verwijder Samsung Fresh Finish.
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Gebruik van producten en accessoires

2. Spray een gewenst parfum 4-5 keer op een
watje en plaats dit vervolgens in Samsung
Fresh Finish.

~
)

3. Sluit het deksel van Samsung Fresh Finish
totdat u het hoort vastklikken.

e
-

4. Breng Samsung Fresh Finish opnieuw aan.
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OPMERKING

« Als u een parfum gebruikt met Samsung Fresh Finish, kan de geur van het parfum binnen de
AIRDRESSER blijven, zelfs na voltooiing van de cyclus.

« Het watje wordt niet bijgeleverd bij het product.

« De effectiviteit van Samsung Fresh Finish kan niet worden gegarandeerd omdat deze afhangt van het
gebruikte parfum.
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Reiniging en onderhoud

/\ LET OP

« Haal de stekker uit het stopcontact voordat u het product schoonmaakt.
« Gebruik geen schurende of ontvlambare reinigingsmiddelen.

« Spuit bij het reinigen van het product geen water direct op het product.

Buitenkant
7 N Gebruik de reinigingsdoek om de buitenkant te
reinigen. Voor hardnekkige vlekken gebruikt u een
vochtige doek en veegt u deze vervolgens droog.
D T
N J
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Reiniging en onderhoud

Watertanks

Reinig beide tanks regelmatig. Volledig drogen alvorens ze terug te plaatsen.

e A Gebruik een vochtige doek om de buitenkant te
reinigen.
e N Gebruik een zachte borstel om de binnenkant te

B[ ==
&

Gebruik een zachte borstel om de in- en uitlaat
van de tanks te reinigen.
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Waterbak

OPMERKING

Leeg de waterbak regelmatig.

Zorg ervoor dat u de waterbak terugplaatst nadat u het water hebt geleegd.

s

/

&

Plaats de waterbak op de juiste wijze zoals

aangegeven in de figuren.

« Zorg ervoor dat de zijde met TOP naar boven
gericht is.
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Reiniging en onderhoud

Luchtfilter

Als u het product vaak gebruikt voor zware artikelen of artikelen die veel stof bevatten, raden wij u aan
het luchtfilter regelmatig te reinigen.

- N Het luchtfilter vervangen
1. Houd de onderkant van het deksel vast en trek
het eruit.
\
|
Y
p

2. Trek aan de twee haken aan de bovenzijde
van het filter terwijl u de twee haken van het
bovenste deel van het filter indrukt, om het te

verwijderen.
)
3.
=3
a
e
= e 3. Gebruik een borstel en stromend water om het
2 filter te reinigen.
g 4. Droog het filter volledig in de schaduw en
o plaats het filter weer terug.
N J
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N 5. Steek de bovenkant van het deksel in het
product en druk vervolgens op het deksel.
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Reiniging en onderhoud

Pluizenfilter

« Voor het beste resultaat reinigt u het pluizenfilter voor of na gebruik van het product.
« Vervang een beschadigd pluizenfilter door een nieuw pluizenfilter.

4 A Het pluizenfilter reinigen
1. Open het deksel.
J

e 2. Verwijder het pluizenfilter.
)
3,
Q
=]
o 4 3. Gebruik een borstel en stromend water om het
pet pluizenfilter te reinigen. Droog het pluizenfilter
§ volledig in de schaduw.
% 4. Plaats het pluizenfilter er weer in en sluit de
=, deksel.

N J
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Ontkalking

Voer regelmatig ontkalking uit om de prestaties te verhogen en de levensduur van het product te
verlengen. Als u niet onmiddellijk na het ontvangen van de melding ontkalkt, kunnen sommige functies
beperkt zijn in het gebruik en kunnen de prestaties afnemen of zelfs de levensduur van het product
verkorten.
1. Wanneer de melding Descaling Required (Ontkalken vereist) op het display verschijnt, verwijder
dan alle artikelen uit het product en houd vervolgens de knop Sanitize (Ontsmetten) en Dry (Drogen)
gedurende 3 seconden ingedrukt.
Leeg de bijvulbak en de afvoertank.
Verdun een ontkalkingsmiddel met water zoals aanbevolen door de fabrikant.
Vul de bijvultank met het verdunde ontkalkingsmiddel tot aan lijn MAX.
Houd de knop Start/pauze DIl ingedrukt om het ontkalken te starten.
Als tijdens het ontkalken het bericht Drain the tank (Tank aftappen) op het display verschijnt, moet
de afvoertank leeggemaakt worden.
6. Wanneer het bericht Refill/Drain the tank (Tank bijvullen/aftappen) op het display verschijnt, leeg
zowel de bijvultank als de afvoertank en spoel deze vervolgens grondig uit.
7. Vul de bijvultank met schoon water tot aan de lijn MAX en plaats vervolgens de bijvultank en de
afvoertank terug.
8. Wanneer het bericht Supply/Drainage Complete (Aanvoer/afvoer compleet) op het display verschijnt
houdt u de knop Start/pauze Pllingedrukt.
Als tijdens het ontkalken het bericht Drain the tank (Tank aftappen) op het display verschijnt, moet
de afvoertank leeggemaakt worden.
9. Als de ontkalking is voltooid, ledigt u de afvoertank en vult u de bijvultank met water.
U kunt AIRDRESSER gebruiken nadat u al deze stappen hebt voltooid.

OPMERKING

« Tijdens het ontkalkingsproces kunnen trillingen en geluiden optreden; dit is normaal en er is geen
probleem met het product.

« U kunt het bericht Refill the Tank (Tank bijvullen) zien wanneer u het product de eerste keer na het
ontkalken gebruikt. Dit is normaal. Vul de bijvultank met water en druk op Start/pauze Dllom verder te
gaan.

« Als het ontkalkingsmiddel niet grondig wordt gespoeld, kunnen er luchtbellen ontstaan. Zorg ervoor
dat u de bijvulbak en de afvoertank na het ontkalken grondig spoelt.
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Reiniging en onderhoud

Het product naar een andere locatie verplaatsen

« Onder het product bevinden zich twee wielen om het te helpen verplaatsen.

« Om te voorkomen dat het product kantelt bij het verplaatsen, raden wij U aan om in het midden van
het product te duwen. Duw niet op de boven- of onderkant.

+ Leeg de bijvulbak en de afvoertank voordat u het product naar een andere locatie verplaatst. Als de
tanks niet worden geleegd, kan er tijdens het verplaatsen van het product water gemorst worden.
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Problemen oplossen

Meldingen

Bericht Actie

« Controleer of de bijvultank voldoende water bevat.
Vul het water tot aan de MAX-lijn, plaats de bijvultank weer terug en
tik vervolgens op Start/pauze Pllom te beginnen.

« Controleer of de bijvultank goed is geplaatst.
Plaats de afvoertank op de juiste wijze en tik vervolgens op Start/
pauze Pllom te beginnen.

« Controleer of de afvoertank vol is.
Leeg de afvoertank, plaats de afvoertank terug en tik vervolgens op

Refill the tank (Tank
bijvullen)

Refill the tank with water
(Tank bijvullen met
water)

Drain the tank (Tank

afta-ppen) Start/pauze Dllom te beginnen.

UEITE SIS Controleer of de afvoertank goed is geplaatst

tank (Water uit de tank B} g. . g ..D ;

aftappen) Plaats de bijvultank op de juiste wijze en tik vervolgens op Start/

pauze Pllom te beginnen.

Door Open (Deur open)
Close the door & Start
again (Sluit de deur en
start opnieuw)

Abnormality Alert

« Controleer of de deur open is.

Controleer of de deur gesloten is en tik vervolgens op Start/pauze Pl
om te beginnen.

(Controleer de router)

(Waarschuwing « Controleer of de deur open is en of Kinderslot is ingeschakeld.

abnormaliteit) - Controleer of de deur gesloten is en tik vervolgens op Start/pauze Dl

Open the Door & Check om te beginnen. Zorg ervoor dat er geen kinderen of huisdieren in

Inside (Open de deur en het product zitten. o

controleer binnenkant) s

WIFI Not Connected (Wi- 5

Fi niet verbonden) « Controleer of de router is uitgeschakeld. pet

Check the router - Schakel de router in en maak vervolgens verbinding met internet. %
(1°]
>

OPMERKING
Als een probleem zich blijft voordoen, neem dan contact op met een plaatselijk Samsung-servicecentrum.
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Problemen oplossen

Controlepunt

Probleem Actie

« Tik op Stroom O om het product in te schakelen.

+ Controleer of het netsnoer goed is aangesloten.

« (Controleer of de stroomonderbreker is ingeschakeld.

« Zorg ervoor dat het netsnoer is aangesloten op een voor dit product
geschikt stopcontact.

« Controleer of de deur gesloten is en tik vervolgens op Start/pauze Dl

« Als u water hoort stromen of kokende geluiden hoort, bereidt het
product zich voor op een stoomproces. Dit is normaal.

« Zorg ervoor dat het Kinderslot is uitgeschakeld.

+ Het product werkt mogelijk niet als u een andere vloeistof dan water
hebt gebruikt. Neem contact op met een Samsung-servicecentrum.

« Het product kan geluiden produceren wanneer de compressor werkt. Dit
is normaal.

« Het product kan geluiden produceren wanneer het lucht circuleert. Dit is
normaal.

+ Het product kan geluiden genereren voor en tijdens een stoomproces.

Het product maakt Dit is normaal.

geluiden. « Het product kan geluiden produceren om het water eruit te pompen en
af te voeren. Dit is normaal.

« Bij het openen van de deur kunnen er geluiden uit de bijvultank komen
wanneer het water door de leiding stroomt. Dit is normaal.

+ Als het geluid luider wordt, neem dan contact op met een Samsung-
servicecentrum.

« Na het aansluiten van het product, wacht u even en probeert u het
opnieuw. Het bedieningspaneel reageert 10 seconden nadat het netsnoer

Het bedieningspaneel iS aangesloten.

werkt niet. « Reinig het bedieningspaneel en probeer het opnieuw. Als het

probleem zich blijft voordoen, neem dan contact op met een Samsung-

servicecentrum.

« Zorg ervoor dat het product op een stevige, vlakke ondergrond wordt
Het product trilt. geinstalleerd.
« (Controleer of het product waterpas staat.

De bijvultank is na één « Het product verbruikt meer water de eerste keer dat het wordt gebruikt.

Het product kan niet
worden ingeschakeld.

Het product werkt niet.
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keer gebruik leeg. Dit is normaal.
Er komt stoom of lucht « Zorg ervoor dat er geen artikelen in de deur vastzitten.
uit de deur. « Zorg ervoor dat de deur goed gesloten is.
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Probleem

Actie

De werktijd blijft
toenemen.

Het kan langer duren om natte artikelen te drogen. De werktijd kan
toenemen afhankelijk van de hoeveelheid en het vochtgehalte van de
artikelen.

Artikelen zijn nat na een
programma.

Zorg ervoor dat het pluizenfilter schoon is en op de juiste wijze is
geplaatst.

Zorg ervoor dat de deurpakking niet beschadigd is of dat er geen
artikelen op de deur blijven hangen. Als de deurpakking beschadigd
is, trek dan de stekker uit het stopcontact en neem contact op met een
Samsung-servicecentrum.

Artikelen worden niet
ontgeurd.

Was artikelen met sterke geuren of artikelen die lange tijd bewaard zijn
gebleven.

Was artikelen die verontreinigd zijn met olie.

Grote artikelen zoals met dons gevulde jassen kunnen niet altijd goed
ontgeurd zijn. Plaats grote artikelen bij elkaar en voer indien nodig een
extra programma uit.

Plaats geen artikelen met een sterke geur bij andere artikelen. Scheid de
artikelen van elkaar op basis van de geursterkte.

Zorg ervoor dat het pluizenfilter en beide tanks schoon zijn.

Kreukels worden niet
verwijderd.

Strijk artikelen die lange tijd zijn opgeslagen.

Bij het openen van de
deur komt er rook uit het
product.

Sommige programma’s produceren stoom die rook lijkt te zijn. Dit is
normaal.
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Specificaties

0 i i i
D [ n [
C
A i i D h d
[o o [o ° o
\\
O
M_ —— E
T— Kledingverzorgingssysteem (AIRDRESSER)
up DF60*8™C
A. Hoogte 1850
o B. Breedte 445
metingen C. Diepte 615
(mm) _
D. Diepte met geopende deur 1001
E. Breedte met geopende deur 618
Nominaal vermogen 220-240V /50 Hz
: 1700-19500 W
: o 250V /12 A
Zekering (vaste zekering in PBA) - —
Type buis | Hoge breekcapaciteit type
Gewicht (kg) 89,0
Nederlands
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SAMSUNG
VRAGEN OF OPMERKINGEN?
LAND BEL OF BEZOEK ONS ONLINE OP
ITALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) WWW.samsung.com/it/support
NETHERLANDS 0889090 100 Www.samsung.com/nl/support
LATVIA 8000-7267 www.samsung.com/Iv/support
LITHUANIA 8-800-77777 WWWw.samsung.com/It/support
ESTONIA 800-7267 WWW.samsung.com/ee/support
801-172-678" lub +48 22 607-93-33"
POLAND http://www.samsung.com/pl/support
* (optata wedtug taryfy operatora) il .com/pl/support/
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Manuel d'utilisation
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Consignes de sécurité

Félicitations pour I'acquisition de votre nouvel appareil Samsung. Ce manuel contient des informations importantes
concernant l'installation, l'utilisation et I'entretien de votre appareil. Prenez le temps de le lire pour profiter
pleinement de tous les avantages et de toutes les fonctionnalités de votre appareil.

Remarques importantes sur les consignes de sécurité

Veuillez lire attentivement ce manuel afin d'utiliser cet appareil en toute sécurité et de profiter pleinement de
toutes ses fonctionnalités. Conservez ce manuel dans un endroit sOr situé a proximité de I'appareil afin de pouvoir
facilement vous y reporter en cas de besoin. N'utilisez cet appareil que conformément a I'usage auquel il est
desting, tel que décrit dans ce manuel d'instructions. Les avertissements et les consignes de sécurité importantes
contenus dans ce manuel ne prétendent pas couvrir toutes les situations susceptibles de se produire. Il est de votre
responsabilité de faire preuve de bon sens, de prudence et de discernement lors de l'installation, de l'entretien et du
fonctionnement de votre appareil. Les consignes dutilisation suivantes concernent plusieurs modéles : il est donc
possible que les caractéristiques de votre appareil soient Iégerement differentes de celles specifiées dans ce manuel
et que certains symboles d'avertissement ne s'appliquent pas. Pour toute question ou remarque, contactez votre
centre de service le plus proche ou connectez-vous sur www.samsung.com.
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Symboles de sécurité importants

Signification des icones et des symboles utilisés dans ce manuel d'utilisation :

/I\ AVERTISSEMENT

Les situations ou manipulations dangereuses pouvant entrainer de graves blessures, la mort et/ou des dommages
matériels.

/I\ ATTENTION

Les situations ou manipulations dangereuses pouvant entrainer des blessures et/ou des dommages matériels.
/A ATTENTION, surface chaude

REMARQUE

Indique la présence d'un risque de blessure ou de dommage matériel.

Ces symboles d'avertissement ont pour but d'éviter tout risque de blessure.

Respectez-les en toutes circonstances.

Lisez attentivement le présent manuel et conservez-le en lieu sir afin de pouvoir le consulter ultérieurement.
Lisez attentivement toutes les instructions avant d'utiliser 'appareil.

Comme avec tout equipement electrique ou comportant des piéces mobiles, il existe un certain nombre de dangers

potentiels. Pour une utilisation sOre de cet appareil, familiarisez-vous avec ses fonctions et restez vigilant lors de son
utilisation.

Francais 3
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Consignes de sécurité

Régles de sécurité importantes

/N AVERTISSEMENT

Afin de réduire les risques d'incendie, d'électrocution ou de blessures lors de l'utilisation
de I'appareil, respectez les régles de sécurité de base suivantes :

1. Cet appareil n'est pas concu pour étre utilisé par des personnes (y compris des enfants)
ayant des capacites physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou ayant un manque
d'expérience et de connaissances, @ moins qu'elles soient surveillées ou qu'elles aient
recu les instructions nécessaires concernant |'utilisation de cet appareil de la part d'une
personne responsable de leur sécurite.
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2. Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de 8 ans et plus et des personnes
ayant des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites ou un manque
d'experience et de connaissances, S'ils (i elles) sont sous surveillance ou s'ils (si elles)
ont recu des instructions concernant 'utilisation de I'appareil en toute securite et
comprennent les dangers impliqués. Les enfants ne doivent pas jouer avec l'appareil.
Le nettoyage et la maintenance par l'utilisateur ne doivent pas étre effectues par des
enfants sans surveillance.

3. Les enfants doivent étre sous la surveillance d'un adulte pour veiller a ce qu'ils ne
jouent pas avec I'appareil.

4. Sile cordon d'alimentation de I'appareil est endommage, il doit étre remplacé par
le fabricant, son agent de service ou une autre personne qualifiée afin d'éviter tout
danger.

5. ATTENTION : Afin d'éviter tout risque d0 a une réinitialisation par inadvertance du
dispositif de protection thermique, cet appareil ne doit pas étre alimenté via un

dispositif de commutation externe, tel qu'un programmateur, ou étre connecté a un
circuit qui est regulierement active ou désactive par le fournisseur d'énergie.

6. Cet appareil est destiné a une utilisation domestigue ou similaire, par exemple :

les zones de cuisine du personnel dans les magasins, bureaux et autres
environnements de travail ;

4 Francais
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les fermes ;
par les clients d'hotels, de motels et d'autres lieux résidentiels ;
- dans des environnements de type chambres d'hotes.

7. AVERTISSEMENT : Cet appareil est uniquement destiné au sechage de vétements laveés
dans de l'eau.

Avertissements généraux

/\\ AVERTISSEMENT

« Afin d'éviter tout risque d'électrocution, d'incendie et/ou d'accident mortel, assurez-vous que I'appareil est
correctement installé et mis a la terre comme décrit dans ce manuel avant d'utiliser I'appareil.

« Nutilisez cet appareil que conformément a 'usage auquel il est destiné. Les dommages résultant de ['utilisation de
Iappareil a des fins autres que celles spécifiées dans ce manuel ne sont pas couverts par la garantie.

« Pour éviter tout risque de blessure et/ou de dommage sur l'appareil, évitez de grimper ou de vous mettre debout
sur I'appareil ou de vous y accrocher.

« Ne démontez pas et ne modifiez pas I'appareil.

+Ne laissez pas les enfants jouer dans, sur ou autour de I'appareil. Une surveillance accrue des enfants est
nécessaire a tout moment.

« Pour éviter tout risque d'incendie, de blessure et/ou d'accident mortel, maintenez tout matériel d'emballage hors
de portée des enfants ; le matériel d'emballage doit étre retiré et mis au rebut correctement.

+Ne touchez pas et n'actionnez pas I'appareil si vous avez les mains mouillées.

« Pour éviter tout risque d'électrocution et/ou d'incendie, n'introduisez aucun animal et aucun objet étranger dans
[appareil.

« Sivous entendez des bruits étranges, sentez des odeurs inhabituelles et/ou observez de la fumée s‘échappant de
[appareil, débranchez-le immédiatement.

+Ne placez aucun objet lourd ou dangereux dans, sur ou a proximité de I'appareil.

«Pour éviter tout risque d'électrocution, d'incendie et/ou d'accident mortel, ne procédez pas a Ia réparation ou
au remplacement des pieces de I'appareil et ne tentez pas non plus de le réparer vous-méme, sauf si le manuel
dutilisation ou d'entretien contient des recommandations spécifiques en la matiere que vous comprenez et étes
en mesure d'exécuter.

« Retirez toutes vos affaires personnelles (appareils électriques, briquets, boites d'allumettes, etc.) des poches.

« Pour éviter tout risque d'incendie et/ou d'explosion, ne faites sécher aucun article ayant été récemment nettoyé,
lavé, trempé ou taché avec de l'essence, des solvants de nettoyage a sec, d'huiles de cuisson ou toute autre
substance inflammable ou explosive.

+ (et appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (y compris des enfants) ayant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou ayant un manque d'expérience et de connaissances, a moins
qu'elles soient surveillées ou qu'elles aient recu les instructions nécessaires concernant ['utilisation de cet appareil
de la part d'une personne responsable de leur sécurité.
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Consignes de sécurité

« Avant de mettre I'appareil au rebut, retirez la porte du compartiment de séchage et coupez la fiche d'alimentation
afin d'éviter toute réutilisation.

+ Ne touchez pas et ne démontez pas la prise électrique de I'appareil. Dans le cas d'une fuite de gaz, assurez-vous
de bien aérer la piece et contactez immédiatement un centre de service Samsung.

« Pour éviter dendommager le panneau en verre, protégez 'avant de I'appareil a tout moment.

«  Pour éviter tout risque de blessure et/ou de dommage sur I'appareil, évitez de monter sur les portes du réservoir.

«  Ne mettez pas les mains, les pieds, d'autres parties du corps ou des objets métalliques sous I'appareil.

« Nutilisez pas d'autres produits pour sécher l'intérieur. N'utilisez pas des bougies pour atténuer des odeurs a
l'intérieur de l'appareil.

« Nouvrez pas la porte lorsque I'appareil est en fonctionnement. Quvrir la porte lorsque I'appareil est en
fonctionnement affecte Ia performance de I'appareil et risque d'entrainer la formation de condensation pouvant
endommager le sol.

« Ne buvez pas I'eau du réservoir de remplissage ou du réservoir de vidange.

+ Nettoyez le filtre a peluches avant ou apres chaque utilisation.

«  N'utilisez aucun adoucissant ou produit antistatique autre que ceux recommandes par le fabricant du produit ou
de 'appareil.

+ Maintenez les doigts éloignés des zones de pincement. Lorsque des enfants se trouvent a proximité, fermez la
porte avec précaution.

+  Ne faites pas sécher des articles contenant du caoutchouc mousse ou d'autres matériaux dont la texture
ressemble a celle du caoutchouc.

« Afin d'éviter tout risque de bruit excessif, dincendie ou de dommage sur I'appareil, n'insérez aucun objet dans la
buse a vapeur.

+ Pendant le fonctionnement, ne placez pas vos mains ou d'autres parties de votre corps pres de la buse a vapeur.
La vapeur chaude peut entrainer des blessures.

« Nouvrez pas la porte pendant le fonctionnement. La température interne élevée peut entrainer des blessures.

« Siun probleme apparait pendant le processus de génération de vapeur, arrétez I'appareil immédiatement et
retirez tous les articles de I'appareil. Si les articles ne sont pas retirés immédiatement, ils resteront humides ce qui
risque d'endommager le tissu ou de provoquer des odeurs.

« Avant de placer les vétements dans I'appareil, assurez-vous de vider toutes les poches.

+ (ontient des gaz a effet de serre fluoreés.

Equipement hermétiquement scellé.

Ces gaz ne doivent pas étre libérés dans I'atmosphére.
Fluide frigorigéne (type) : R-134a (GWP = 1430)
Fluide frigorigene (charge) : 0,15 kg, 0,214 tCO.e
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Avertissements relatifs aux risques électriques

/\ AVERTISSEMENT

Retirez régulierement toutes les substances étrangeres telles que la poussiére ou I'eau des bornes de |a fiche
d'alimentation et des points de contact a I'aide d'un chiffon sec.

Débranchez la fiche d'alimentation et nettoyez-1a a I'aide d'un chiffon sec.

Pour éviter tout risque d'électrocution, débranchez toujours I'appareil avant de le démonter ou de le réparer.

Ne tirez pas sur le cordon d'alimentation lorsque vous débranchez la fiche d'alimentation. Pour débrancher Ia
fiche d'alimentation, tirez fermement dessus.

Pour éviter tout risque d'électrocution, n'utilisez pas de rallonge.

Ne remplacez pas par vous-méme un cordon ou une fiche d'alimentation endommagé(e). Ne tentez pas de
réparer, de démonter ou de modifier le cordon ou la fiche d'alimentation. Pour toute réparation, prenez contact
avec le centre de service Samsung le plus proche.

Branchez le cordon d'alimentation sur une prise €lectrique murale conforme aux spécifications €électriques locales.
Utilisez la prise uniquement pour cet appareil et n'utilisez pas de rallonge.

Lors du déplacement de I'appareil, veillez a ce que le cordon d'alimentation soit constamment protégé.

Pour éviter tout risque d'électrocution, d'incendie, de blessure grave, de dommage sur I'appareil et/ou d'accident
mortel, I'appareil doit étre branché sur une prise correctement mise a la terre. Assurez-vous que 1a prise murale et
le circuit sont verifiés par un électricien qualifié.

L'appareil doit étre équipé d'une fiche de terre et d'un cordon comportant un conducteur de mise a la terre. La
fiche doit étre branchée sur une prise secteur appropriée, correctement installée et mise a la terre conformément
a toutes les dispositions et réglementations locales.

L'appareil doit étre mis a la terre. En cas de panne ou de défaillance, la mise a |a terre réduit le risque
d'électrocution en fournissant au courant électrique un trajet de moindre résistance.

Avant l'utilisation, assurez-vous qu'il existe une prise électrique dédiée et mise a Ia terre, prévue pour étre utilisée
avec cet appareil. Il révéle de la responsabilité du propriétaire de remplacer une prise murale 2 broches standard
par une prise 3 broches standard.

Pour éviter tout risque d'électrocution, reliez I'appareil correctement a la terre conformément a tous les codes et
reglements en vigueur. Suivez les instructions dans le manuel d'utilisation.

L'appareil doit toujours étre branché sur une prise €électrique indépendante dotée d'une tension nominale
correspondant a celle figurant sur la plaque signalétique. Cette précaution permet d'assurer des performances
optimales et d'éviter toute surcharge au niveau des circuits électriques de I'habitation susceptible de provoquer
un incendie d0 a la surchauffe des cables.

Branchez I'appareil a un circuit électrique adapté en termes de tension nominale, de protection et de puissance
afin d'éviter toute surcharge électrique. Un circuit électrique non adapteé risque de fondre, entrainant ainsi un
risque d'électrocution et/ou d'incendie.

Ne coupez, ni ne retirez jamais la broche de terre de la fiche du cordon d'alimentation. Afin d'éviter tout risque
de blessure ou de dommage sur I'appareil, le cordon d'alimentation électrique doit étre branché sur une prise
correctement mise a la terre.

@ 2020-01-17 AM 11:12:25

Francais 7

(=)
o
= ]
o,
(=)
=
M
wn
(=X
(¢°]
w
-
o
c
=
—
M-




Consignes de sécurité

« Nutilisez pas de multiprise (portable) si elle n'est pas correctement mise a Ia terre. Lors de ['utilisation d'une
multiprise (portable) correctement mise a |a terre, utilisez uniquement un produit d'une capacité de courant de
15 A ou plus. Le non-respect de cette consigne peut entrainer un risque d'électrocution ou d'incendie lorsque Ia
multiprise chauffe. L'appareil doit étre mis hors tension lorsque le disjoncteur fonctionne.

« L'appareil doit étre branché sur une prise de terre métallique permanente ou un conducteur de mise a la terre
doit étre connecté aux conducteurs du circuit et a la borne ou au fil de terre de I'appareil. Il y a un risque
d'électrocution si I'appareil n'est pas correctement mis a la terre.

« Un branchement incorrect du conducteur de mise a la terre peut créer un risque d'électrocution. En cas de doute
sur la conformité de la mise a la terre de votre appareil, faites appel a un électricien qualifié ou a un agent de
Service.

Avertissements relatifs a l'installation

/\ AVERTISSEMENT

+ Installez I'appareil uniguement dans un endroit stable au sol plat. N'installez pas I'appareil dans un endroit
susceptible d'étre exposé a des vibrations ou dans un endroit ou il est susceptible de basculer, par ex. sur des
navires ou dans des avions. Contactez un centre de service Samsung si vous avez un doute concernant le lieu
d'installation.

+ N'installez pas I'appareil dans des endroits exposes aux intempeéries ou a des températures négatives. Si l'appareil
a été livré dans un endroit expose a des températures négatives, laissez I'appareil se réchauffer avant de
linstaller.

«  Pour éviter tout risque d'électrocution, d'incendie, de blessure grave, de dommage sur I'appareil et/ou d'accident
mortel, n'installez pas I'appareil dans des endroits humides (par ex. dans une salle de bain ou un sauna).

+ Pour éviter tout risque d'incendie, de fumée et/ou de dommage sur I'appareil, n'installez pas I'appareil a proximité
de sources de chaleur (par ex. a proximité d'un four ou d'un chauffage).

«  Pour éviter tout risque d'incendie, de fumée et/ou de dommage sur 'appareil, ne placez pas de bougies ou
d'autres objets inflammables sur, dans ou a proximité de I'appareil.

«  Pour éviter tout risque de blessure et/ou de dommage sur |'appareil, contactez un centre de service Samsung
avant de déplacer 'appareil.

+ Positionnez I'appareil de telle sorte que la fiche d'alimentation reste facilement accessible. Pour éviter tout risque
d'électrocution et/ou d'incendie, debranchez I'appareil lorsqu'il n'est pas utilise.

« Silelieu d'installation a été inondé, restez a I'écart de I'appareil et contactez immédiatement un centre de service
Samsung.

«  Pour éviter tout risque d'incendie, de fumée et/ou de dommage sur I'appareil, retirez tous les films protecteurs de
[appareil.

«  Pour éviter tout risque de dommage sur I'appareil et/ou de blessure corporelle, Iappareil doit étre déplacé par au
moins deux personnes.
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Avertissements relatifs au nettoyage

/\ AVERTISSEMENT

Pour éviter tout risque d'électrocution, n'utilisez pas d'objet tranchant pour faire fonctionner ou nettoyer
[appareil.
Ne vaporisez pas d'eau directement sur I'appareil pendant le nettoyage.
N'utilisez pas d'agents de blanchiment sur I'extérieur de 'appareil. Les agents de blanchiment peuvent décolorer
lextérieur.
Essuyez l'intérieur a l'aide d'un chiffon sec avant ['utilisation.
Apres avoir utilisé I'appareil, essuyez l'intérieur a aide d'un chiffon sec.
L'appareil risquerait d'étre taché par de la saleté, par exemple des cheveux longs, ou par la poussiére et les
gouttes d'eau qui peuvent se former a l'intérieur.
Si de une substance (produit de nettoyage, saleté, residus alimentaires, etc) sest accumulée dans I'appareil ou
tout accessoire, débranchez le cable d'alimentation puis essuyez la zone contaminée a |'aide d'un chiffon doux et
humide.

N'exposez pas I'appareil ou l'accessoire a des produits de nettoyage ou de blanchiment, et n'appliquez pas non

plus ces produits sur I'appareil ou l'accessoire.
En cas de non-respect de cette consigne, cela peut entrainer une décoloration, une déformation, des
dommages ou de la rouille,

Untitled-5 9
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Consignes de sécurité

Instructions concernant la réglementation DEEE

Les bons gestes de mise au rebut de ce produit (Déchets d'équipements électriques et
électroniques)

(Applicable aux pays disposant de systémes de collecte separés)

Ce symbole sur le produit, ses accessoires ou sa documentation indique que ni

p le produit, ni ses accessoires €lectroniques usages (chargeur, casque audio, cable

= n . , , / .

a2 USB, etc.) ne peuvent étre jetés avec les autres déchets ménagers. La mise au rebut
é incontrolée des déchets présentant des risques environnementaux et de santé

o _ publique, veuillez séparer vos produits et accessoires usagés des autres déchets.

8. \ous favoriserez ainsi le recyclage de la matiére qui les compose dans le cadre d'un
E. développement durable.

D~

Les particuliers sont invités a contacter le magasin leur ayant vendu le produit ou a se
renseigner aupres des autorités locales pour connaitre les procédures et les points de
collecte de ces produits en vue de leur recyclage.

Les entreprises et particuliers sont invités a contacter leurs fournisseurs et a consulter
les conditions de leur contrat de vente. Ce produit et ses accessoires ne peuvent étre
jetés avec les autres déchets.

Pour en savoir plus sur les engagements environnementaux de Samsung et les obligations réglementaires a I'égard
des appareils, par ex. les directives REACH, DEEE ou Batteries, rendez-vous sur notre page relative au développement
durable disponible sur www.samsung.com.

10 Francais

Untitled-5 10 @ 2020-01-17 AM 11:12:26



Avant de démarrer

Installation

Installez I'appareil conformément aux instructions dans
ce manuel et aux réglementations locales en vigueur.

Installation de 'appareil

1. Choisissez un endroit stable et plat offrant
suffisamment d'espace pour les distances suivantes.

En haut 25 mm
cotes 5 mm
Arriere 15m

Si les distances minimales ne sont pas
respectées, la performance peut diminuer en
raison d'une mauvaise ventilation dair et de la
condensation peut se former a I'extérieur de

['appareil.

N'installez pas 'appareil dans un endroit exposé
directement aux rayons du soleil ou dans des
endroits chauds et froids. La température
ambiante doit se situer entre 10 °C et 35 °C.

Si la température ambiante est trop élevée ou
trop faible, I'appareil peut ne pas fonctionner
correctement ou la performance peut diminuer.

2. Tournez les pieds réglables (A) dans le sens horaire
ou antihoraire pour régler la hauteur jusqu'a ce que
[appareil soit a niveau.

p
>

s

=

&

N J =

-

REMARQUE a

Si I'appareil est bancal ou si vous souhaitez soulever Ia
face arriere, assemblez les pieds réglables fournis sur
les cOtés arriére de I'appareil.

Untitled-5 11

Francais 11

@ 2020-01-17 AM 11:12:26



Avant de démarrer

3. Insérez le tiroir d'eau comme illustré. 4. Branchez I'appareil sur une prise 230V / 50 Hz
Assurez-vous que le coté portant la marque reliée a la terre.
« TOP » (HAUT) soit face en haut. - Sivous n'avez pas de prise reliée a la terre,

contactez un centre de service Samsung pour
connaitre les méthodes alternatives permettant
de mettre I'appareil a la terre.

REMARQUE

« Aprés avoir installé appareil, attendez au moins
2 heures avant de ['utiliser.

+ Lors de sa premiére utilisation, I'appareil consomme
une plus grande quantité d'eau. Vous devez
éventuellement remplir le réservoir de remplissage
plus qu'une fois.
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Fixation de 'AIRDRESSER a I'aide d'une sangle anti-
basculement (en option)

Des enfants ou des forces externes peuvent faire
basculer I'AIRDRESSER. Si nécessaire, utilisez la sangle
anti-basculement pour bien fixer 'AIRDRESSER et éviter
ainsi tout basculement. (Reportez-vous au tableau.)

4 N\

Untitled-5 13

/\ ATTENTION

\ous devez deébrancher I'AIRDRESSER avant de le fixer
a 'aide de Ia sangle anti-basculement.

REMARQUE

« Utilisez la vis fournie pour fixer la sangle anti-
basculement sur le mur.

« Utilisez les vis fixées en haut de 'AIRDRESSER pour
fixer 1a sangle anti-basculement sur I'AIRDRESSER.

Réglage de la langue

Lorsque vous allumez I'appareil pour la premiére fois

apres l'installation, I'écran de sélection de la langue

apparait sur le panneau de commande. Suivez les

instructions pour sélectionner la langue.

1. Appuyez sur < ou > pour sélectionner une langue.

2. Appuyez sur le bouton Démarrer/Pause DIl et
maintenez-le enfoncé pour enregistrer 1a langue
sélectionnée.

REMARQUE

« Le réglage de la langue peut ne pas sappliquer dans
certains pays.

+ Pour modifier la langue ultérieurement, maintenez
enfoncés les boutons Normal et Delicates (Délicats)
pendant 3 secondes, puis suivez les instructions
indiquees ci-dessus.

Francais
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Avant de démarrer

Présentation de I'appareil

01

02

03

i

(U

[T

|

04

05

06

09

10

07

11

01 Trou dair
04 Etageére
07 Bac a eau

10 Support étagere

02 Cintre g air
05 Filtre a peluches

08 Panneau de commande

11 Réservoir de remplissage

03 Filtre a air
06 Reéservoir de vidange

09 Zone d'entretien des
accessoires

2020-01-17 AM 11:12:27



Accessoires

Bac a eau Cintre a air
>
Kit de poids Kit pour cintres reguliers Chiffon de nettoyage =1
Q.
. 2
)
Manuel d'utilisation Sangle anti-basculement Vis (pour sangle anti-basculement)

gl ?m["r",“‘
ﬁ

Cheville (pour sangle anti- Pieds réglables arriére
basculement)

Francais 15
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Avant de démarrer

Panneau de commande
01
<« | Normal |,
39 min
02 Care Mode
Normal Delicates
p - -
= . .
= Quick Sanitize
oy
= —— Professional Care ——
3 - -
E = Dry = Special
&) G [
Bi(3sec)  {R(3sec)
—03——04—05—
|
O Dl
Hold to Start
06 07
01 Ecran

Affiche le cycle sélectionné ainsi que le temps restant approximatif, les notifications et la connectivité Wi-Fi.

02 Cycles
Appuyez sur un cycle pour le sélectionner. Pour plus d'informations sur les cycles, reportez-vous a la page 18.

03 Silencieux / Sécurité enfant (3 s)

Appuyez sur ce bouton pour activer ou désactiver la fonction Silencieux. La fonction
Silencieux réduit le bruit de fonctionnement.

REMARQUE
Silencieux augmente le temps de cycle.

Silencieux @
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Appuyez sur le bouton puis maintenez-le appuye pendant 3 secondes pour activer ou
désactiver la fonction Sécurité enfant. La fonction Sécurité enfant désactive tous les
boutons sauf Marche/Arrét O.

REMARQUE

Lorsque |a fonction Sécurité enfant est activée, elle reste activee jusqu'a ce que vous Ia
désactiviez.

Sécurité enfant &

04 Fin différée / Maintenir la fraicheur (3 9)

Appuyez sur le bouton pour activer la fonction Fin différée, puis appuyez a nouveau
dessus pour régler une heure de fin ultérieure (de 1 a 24 heures).

REMARQUE >

o +Vous ne pouvez pas utiliser la fonction Fin différée avec la fonction Séchage auto.. %
Fin différee G « Lorsque la fonction Fin différée est activée, I'écran séteint pour économiser de E
l'énergie. g

«  Certaines heures de fin peuvent ne pas étre disponibles selon le cycle sélectionné. %

« Selon les articles et I'environnement, I'heure de fin réelle peut différer de celle
reglée.

Appuyez sur le bouton puis maintenez-le appuyé pendant 3 secondes pour activer ou

désactiver la fonction Maintenir |a fraicheur. Vous pouvez maintenir des articles au

frais, Si vous ne pourrez pas les sortir immeédiatement apres la fin d'un cycle.

REMARQUE
Maintenir la fraicheur @ |+ L fonction Maintenir [a fraicheur reste activee jusqu'a 24 heures apres la fin du
cycle.

+  Mettre I'appareil hors tension ou ouvrir la porte de I'appareil désactive la fonction
Maintenir la fraicheur.

« Lorsque la fonction Maintenir la fraicheur est activée, 'écran séteint pour
economiser de I'énergie.

05 Smart Control 5

Appuyez sur le bouton pour activer ou désactiver la fonction Smart Control. Pour plus d'informations sur Smart
Control, reportez-vous a la page 26.

06 Marche/Arrét ()
Appuyez sur ce bouton pour mettre I'appareil sous ou hors tension.

07 Démarrer/Pause ||

Appuyez sur le bouton et maintenez-le appuyé pour démarrer 'appareil. Appuyez sur le bouton pour interrompre
[appareil.

Francais 17
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Avant de démarrer

Présentation des cycles

Cycles quotidiens
Cycle Description
Normal «  Permet de rafraichir vos vétements de tous les jours.
« Pour les articles délicats tels que la mousseline de soie, la dentelle ou des
Delicates (Délicats) vétements dotés d'ornements.
« Utilisez également ce cycle pour les vétements en viscose.
Quick (Rapide) « Pour un entretien rapide des vétements légérement odorants ou froissés.
« Permet de désinfecter vos vétements avec de la vapeur.
> REMARQUE
§ «  Ne mettez pas plus qu'un seul article volumineux. Des articles volumineux
g Sanitize (Desinfecter) peuvent bloguer la vapeur ou le flux dair.
§- «  Sivous arrétez ou changez le cycle pendant que le message Sanitizing
2 (Désinfection) apparait a I'écran, les articles peuvent étre endommagés ou ne
K pas secher entierement.
18 Francais
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Cycles de séchage
/I\ ATTENTION

N'utilisez aucun des articles suivants pour les cycles Séchage.

« Lecuir, la fourrure, les plumes, le velours, 1a soie.

+ Tout article contenant du caoutchouc ou du caoutchouc mousse.

+  Les tissus en mélange de laine, de soie ou de chanvre, les tissus imperméables.
« Les plaids en fourrure excédant 1 cm, les plaids en laine, les tapis, les matelas.
« Lalingerie a dentelle, les collants, les bas.

REMARQUE
Les résultats de sechage varient selon I'épaisseur des articles.

Cycle Description =
L'AIRDRESSER regle automatiquement le temps de séchage. 3

REMARQUE 3

« Lors de [utilisation de la fonction Séchage auto., le réservoir de vidange se %

Sensor Dry (Séchage auto.) remplit rapidement. E

« Avec la fonction Séchage auto., il se peut que les articles trés mouillés
0u volumineux ne soient pas bien sechés. Si les articles ne sont pas secs,
redémarrez le cycle.

Permet de régler le temps de séchage manuellement (de 1 a 3 heures).

REMARQUE

Time Dry (Sechage prog.) « Avec |a fonction Séchage prog., il se peut que les articles tres mouillés
ou volumineux ne soient pas bien séchés. Si les articles ne sont pas secs,
redémarrez le cycle.

Pour déshumidifier la zone environnante. Vous pouvez sélectionner 2 a 4 heures.

REMARQUE
Room Care (Entretien (piece)) | . Assurez-vous que Iappareil est vide lorsque vous utilisez la fonction Entretien
(piéce).

« Latempérature intérieure peut augmenter.

Francais 19
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Avant de démarrer

Cycles spéciaux
Cycle Description
Permet de lisser les plis dans des pantalons.
REMARQUE
Suits (Costumes) «  Placez la veste dans le trou dair de milieu et les pantalons dans le trou d'air

droit.
«  Pour de meilleurs résultats, utilisez le kit de poids.

School uniform (Uniforme
scolaire)

Pour les uniformes scolaires qui ne peuvent pas étre laves ni séchés
quotidiennement.

Pour les articles en laine ou en maille.

REMARQUE

Wool/Knit (Laine/tricot)
Pour éviter de déformer les articles, pliez-les soigneusement et placez-les sur
I'étagere.

Outdoor (Extérieur) Pour les vétements extérieurs ou de sports.
Pour regonfler des vestes en duvet lourdes ayant éteé stockees pendant une longue
période.

Bsxq)Jackets (Vestes en REMARQUE

Pour éviter de bloquer la circulation de I'air, accrochez un seul article dans le trou
d'air de milieu.

Fur/Leather (Fourrure/Cuir)

Permet d'éliminer les moisissures et la poussiére de la fourrure et des articles en
cuir.

REMARQUE

+ Pendant ce cycle, le bruit de fonctionnement peut étre plus éleve.

+  Respectez les instructions sur les étiquettes d'entretien.

+Pour de meilleurs résultats, placez un seul article dans I'apparedil.

«  Assurez-vous que les articles en fourrure sont secs avant d'utiliser ce cycle.

Heavy Duty (Usage intensif)

Pour l'entretien d'articles en tissu épais comme des pulls.

Self Clean (Autonettoyage)

Permet d'autonettoyer I'appareil.

REMARQUE

+  Assurez-vous que |'appareil est vide.

+  Pour de meilleurs résultats et un nettoyage optimal, narrétez pas le cycle et
n'ouvrez pas la porte avant que Ia fonction Autonettoyage soit terminée.

(e cycle n'élimine pas de moisissures.

@ 2020-01-17 AM 11:12:29



Téléchargement de cycles

Vous pouvez télécharger d'autres cycles de Iapplication SmartThings.

1. Appuyez sur Marche/Arrét O.

2. Appuyez plusieurs fois sur Special (Spécial) pour sélectionner Download (Télécharger).

3. Sur votre smartphone, suivez les instructions indiquées a I'écran pour télécharger les cycles disponibles.
+Vous pouvez télécharger jusqua 10 cycles.

«Vous pouvez télécharger les cycles suivants.

Winter Coat (Manteau d'hiver), Denim, Down Dry (Duvet sec), Babywear (Vétements (bébé)), Bedding (Literie),
Doll (Poupées), Accessories (Accessoires).

Guide d'entretien des tissus

« Lentretien des textiles varie selon le traitement et Ia finition du tissu. Le guide d'entretien des tissus ne couvre
pas toutes les matieres et sert uniquement de référence. Regardez impérativement I'étiquette d'entretien sur vos
vétements avant d'utiliser I'AIRDRESSER afin d'éviter tout dommage.

+ Nutilisez pas les cycles généraux, speciaux et de désinfection pour les articles susceptibles de décolorer, sensibles
a la chaleur ou non adaptés au lavage. Faites un essai en versant quelques gouttes d'eau sur un petit endroit peu
visible (une couture intérieure) afin de déterminer si le tissu est grand teint. Pour plus d'informations, consultez le
fabricant du vétement, un professionnel du nettoyage a sec ou un quide d'entretien des tissus plus detaillé.
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Catégorie de cycle

Reportez-vous au tableau suivant pour veérifier les cycles spécifiques dans chaque catégorie du tableau de guide
d'entretien des tissus.

Catégorie Cycles
Cycles généraux Normal, Quick (Rapide), Delicates (Délicats)

Suits (Costumes), School uniform (Uniforme scolaire), Wool/Knit (Laine/tricot),
Outdoor (Extérieur), Down Jackets (Vestes en duvet), Fur/Leather (Fourrure/

S-S Cuir), Heavy Duty (Usage intensif), Winter Coat (Manteau d'hiver)™, Denim™,
Accessories (Accessoires)*

Cytles deldesinfection Sanitize (Dlesmiecter), Babywear (Vétements (bébé))™, Bedding (Literie)”,
Doll (Poupées)

vl s Sensor Dry (Séchage auto.), Time Dry (Séchage prog.), Down Dry (Duvet

seq)™

* = Cycles spéciaux / ™ = Cycles a télécharger
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Avant de démarrer

Tableau de guide d'entretien des tissus
Fibres naturelles - fibres végétales

Tissu

Cycles

Général

Réduction de plis

Désodorisation

Spécial

Désinfecter

Séchage

Vétements / Remarques

Coton

Serviettes, chaussettes, sous-vétements,
jeans, vétements de sports, t-shirts, draps
Des plis dans des tissus en 100 % coton
peuvent rester. Si vous le souhaitez, vous
pouvez repasser le vetement apres le
cycle.

Lin, chanvre,
ramie
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Vétements d'été, nappes

Quelques plis peuvent rester. Assurez-
VOUS que les tissus sont lavables (en
machine ou a la main) avant d'utiliser
les cycles généraux, speciaux ou de
désinfection. Placez les vétements
délicats sur 'étagere. Ne mettez pas des
vétements amidonnés dans I'appareil.

Viscose

Doublure de costume, chemisiers,
cravates, pyjamas

@ = Possible / x = Vérifier l'étiquette d'entretien

Fibres naturelles - fibres animales

Tissu

Cycles

Général

Réduction de plis

Désodorisation

Spécial

Désinfecter

Séchage

Vétements / Remarques

Alpaga, poil
de chameav,
cachemire

Manteaux, costumes

Placez les tricots sur 'étageére. La fibre
d'alpaga et les poils de chameau peuvent
rétrécir dans de I'eau chaude.

Echarpes, tricots

Placez les tricots sur ['étagére. La fibre
d'alpaga et les poils de chameau peuvent
rétrecir dans de I'eau chaude.

Fourrure, cuir

Manteaux, écharpes

* Utilisez uniquement le cycle Fur/Leather
(Fourrure/Cuir). Le cuir doit étre 100 %
naturel (pas de similicuir)

Soie

Cravates en soie, rubans, écharpes,
chemisiers

Les tissus en soie ne sont pas adaptés a
['AIRDRESSER.

22 Francais
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Cycles
Tissu Général . - , Vétements / Remarques

- - p — Spécial Désinfecter Séchage
Réduction de plis | Désodorisation ped ! g

Pull-overs, tricots

Placez les tricots sur I'étagére. Certains
tissus en laine peuvent rétrécir lorsqu'ils
sont lavés a I'eau chaude. Assurez-vous
X [ M () que les tissus sont lavables (en machine
0ou a la main) avant dutiliser les cycles
QENEraux ou Spéciaux.

* |l est recommande d'utiliser le cycle
Wool/Knit (Laine/tricot).

Laine Manteaux d'hiver, costumes

Placez les tricots sur I'étagére. Certains
tissus en laine peuvent rétrécir lorsqu'ils
sont lavés a I'eau chaude. Assurez-vous
que les tissus sont lavables (en machine
0ou a la main) avant dutiliser les cycles
geénéraux, speciaux ou de désinfection.

* |l est recommande d'utiliser le cycle
Winter Coat (Manteau d'hiver) ou Suits
(Costumes).
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@ = Possible / x = Vérifier I'étiquette d'entretien
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Avant de démarrer

Fibres synthétiques
Cycles
Tissu Général L - , Vétements / Remarques
- - - — écial Désinfecter échage
Réduction de plis | Désodorisation 5 sechag
Acétate o ° o o o Doublure de_costume, chemisiers,
cravates, pyjamas
) Sous-vétements thermiques, tricots
Acrylique 0 () [} 0 (] . e
Placez les vétements sur l'étagere.
Collants, lingerie
[ ) [ ] [ ] [ ] [ ] R e
Nylon Placez les vétements sur l'étagére.
0 () ° o o Vétements de sports
Vétements élastiques (contenant moins
de 5%
J<> Polyuréthane 0 () 0 () (] Si l'article contient plus de 5 % de
= polyuréthane (par ex. maillots de bain),
= vérifiez 'étiquette d'entretien.
b Vétements extérieurs, vétements de
= Polyester ° ° ° ° ° ; y "
3 sports, t-shirts, chemises, chemisiers
Q
(:‘s @ = Possible / x = Vérifier l'étiquette d'entretien
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Symboles d'entretien

La plupart de vétements sont dotés d'étiquettes d'entretien contenant des instructions pour l'entretien adapté. Le
tableau suivant contient certains de ces symboles afin de vous aider a choisir les articles adaptés pour 'AIRDRESSER.

Les étiquettes d'entretien pouvant étre utilisés par 'AIRDRESSER

. - L Utilisation avec
Catégorie Etiquette Signification 'AIRDRESSER
7 Normal 0
= Sans repassage 0
, U U Délicat 0
Etiquettes de lavage
= Ne pas laver o
z
‘ﬁ Lavage a la main 0 o
=i
@ Pas de chaleur X =
Qo
Faible 0 )
Q
Moyen 0 §
0 Eleve 0
Etiquettes de séche-linge (@ Normal 0
Q Sans repassage 0
Q Délicat 0
= Ne pas sécher au seche-linge 0
EI Séchage a lair libre 0
@ Séchage par égouttage 0
) D |E| Séchage a plat 0~
Etiquettes de séchage -
Séchage a l'ombre 0
28: Ne pas sécher X

* Certains vétements pour lesquels le lavage n'est pas recommandé (par ex. la fourrure ou les tissus en cuir) peuvent

étre utilisés avec I'AIRDRESSER. Reportez-vous au guide d'entretien des tissus.
™ Utilisez I'étagere pour les articles dont I'étiquette d'entretien comporte ce symbole.
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Avant de démarrer

Smart Control

Connexion Wi-Fi

«  Les méthodes de cryptage recommandées sont WPA/TKIP et WPA2/AES. Les nouveaux protocoles Wi-Fi
développés ou les protocoles Wi-Fi non approuves ne sont pas pris en charge.

+ Lasensibilité de réception d'un réseau sans fil peut étre affectée par les environnements sans fil ambiants.

«  Sivotre fournisseur d'acces Internet a enregistré I'adresse MAC de votre ordinateur ou le module modem pour
un usage permanent, votre AIRDRESSER Samsung ne parviendra pas a se connecter a Internet. Si tel est le cas,
prenez contact avec votre fournisseur d'acces Internet.

« Le pare-feu Internet peut interrompre votre connexion Internet. Si cela se produit, prenez contact avec votre
fournisseur d'acces Internet.

+  Silacoupure de la connexion Internet persiste apres avoir suivi les instructions de votre fournisseur d'accées
Internet, prenez contact avec un revendeur ou un centre de service Samsung local.

Téléchargement de I'application

Dans une boutique des applications en ligne (Google Play Store, Apple App Store, Samsung Galaxy Apps), recherchez
I'application SmartThings, puis téléchargez et installez-la sur votre appareil mobile.

REMARQUE

+ L'application SmartThings peut ne pas étre compatible avec certaines tablettes ou certains smartphones.
Systéme d'exploitation Android recommandeé : 6.0 ou supérieur (mémoire vive de 2 Go minimum).
Résolutions d'affichage prises en charge pour Android : 1 280 x 720 (HD), 1 920 x 1 080 (FHD),
2560 x 1 440 (WQHD).
Systéme d'exploitation i0S recommandé : 10.0 ou supérieur (iPhones : iPhone 6 ou Supérieur).
Résolutions d'affichage prises en charge pour les appareils Apple : 1 334 x 750, 1 920 x 1 080.

« L'application est susceptible d'étre modifiée sans préavis en vue d'en améliorer les performances.
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Connexion

Vous devez d'abord vous connecter sur SmartThings avec votre compte Samsung. Pour créer un nouveau compte
Samsung, suivez les instructions affichées sur I'application. Vous n'avez pas besoin d'avoir une autre application pour
créer votre compte.

REMARQUE

Si vous avez déja un compte Samsung, utilisez-le pour vous connecter. Un utilisateur ayant un smartphone Samsung
enregistré peut se connecter automatiquement.
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Enregistrement de votre appareil dans SmartThings

1. Assurez-vous que votre smartphone est connecté a un réseau sans fil. Si ce n'est pas le cas, allez dans Settings
(Réglages), activez la connexion sans fil et sélectionnez un point d'acces (AP).

2. Ouvrez SmartThings sur votre smartphone.

3. Lorsque le message « A new device is found. » (Nouvel appareil détecté.) saffiche, sélectionnez Add (Ajouter).

4. Si aucun message n'apparait, sélectionnez + puis votre appareil dans la liste des appareils disponibles. Si votre
appareil ne figure pas dans la liste, sélectionnez Device Type (Type d'appareil) > Specific Device Model (Modéle

d'appareil spécifique), puis ajoutez votre appareil manuellement.

5. Suivez les instructions indiquées a I'écran pour terminer l'enregistrement.

Présentation de SmartThings

Catégorie

Fonction

Description

Surveillance

Etat du cycle

\ous pouvez verifier le cycle actuel et ses
options, ainsi que le temps de cycle restant.

Smart Control

L'état de la fonction Smart Control saffiche
pour 'AIRDRESSER.

Controle énergétique

\ous pouvez surveiller 'état de votre
consommation énergétique.

Commandes

Démarrer / Pause / Annuler

Sélectionnez un cycle et les options
nécessaires, puis sélectionnez Démarrer / Pause
/ Annuler pour lancer, arréter temporairement
ou annuler un cycle.

Notification

Cycle terminé

Vous informe que le cycle actuel est terming.

Fonctions de
['AIRDRESSER

Entretien

Sélectionnez le type de tissu et ses options,
puis obtenez les recommandations pour le
cycle le plus approprié.

Mon placard

En saisissant des informations sur vos
vétements (par ex. la matiere du tissu), vous
pouvez ajouter vos vétements a I'application
et obtenez les cycles recommandés ainsi qu'un
historique d'entretien.

Gestion des cycles spéciaux

\ous pouvez enregistrer jusqu'a 9 cycles, puis
supprimer des cycles ou modifier leur ordre.

Gestionneur HomeCare

Obtenez de I'aide pour maintenir I'état optimal
de votre AIRDRESSER. Vérifiez vos habitudes
d'utilisation, votre consommation d'énergie et
obtenez des alertes concernant la maintenance
de votre appareil.

Untitled-5 27

2020-01-17 AM 11:12:33

Francais 27

>
<
Q
=}
—
o
™
o
M-~
=]
o)
=
=
o
4




>
<
oY)
S
~—
[=3
)
(=3
D~
=]
o]
=
=
(o]
-

28 Francais

Untitled-5 28

Avant de démarrer

Annonce de logiciel Open Source

Le logiciel inclus dans cet appareil contient un logiciel Open Source. Vous pouvez obtenir le code source
correspondant complet pendant une période de trois ans a compter de la derniére expédition de cet appareil, en
envoyant un e-mail a I'adresse suivante : mailto:0ss.request@samsung.com.

Il est également possible d'obtenir le code source correspondant complet sur un support physique tel qu'un CD-ROM ;
des frais minimum seront facturés.

L'URL suivante http://opensource.samsung.com/opensource/SMART_AT_051/seq/0 conduit a Ia page de
téléchargement du code source mis a votre disposition et aux informations de licence Open Source liées a cet
appareil. Cette offre est valable pour toute personne ayant recu cette information.

REMARQUE

Par la présente, Samsung Electronics déclare que I'appareil de type équipement radiotéléphonique est conforme a la
Directive 2014/53/EU. Lintégralite du contenu de la déclaration de conformité de I'UE est disponible sur 'adresse
Internet suivante : La Déclaration de conformité officielle est accessible sur le site http://www.samsung.com : allez
dans Assistance > Rechercher dans I'assistance et saisissez le nom du modele.

Puissance maximale de I'émetteur Wi-Fi: 20 dBma 2,412 GHz - 2,472 GHz
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Utilisation de l'appareil et de ses accessoires

Utilisation d'un cycle

( __ 1. Assurez-vous que le réservoir de remplissage (A)
est rempli d'eau.

2. Assurez-vous que le filtre a peluches (B) est propre.
3. Placez les vétements tel que décrit dans Ia
section Utilisation des accessoires.
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4 (moe g noees , h 4. Appuyez sur Marche/Arrét O.
o= ' 5. Sélectionnez un cycle.

Appuyez sur Normal, Delicates (Délicats), Quick
(Rapide) ou Sanitize (Désinfecter).
Pour les cycles Séchage, appuyez plusieurs fois
sur le bouton Dry (Séchage) afin de sélectionner
le cycle de séchage souhaité.
Pour les cycles Spécial, appuyez plusieurs
fois sur le bouton Special (Spécial) afin de
sélectionner le cycle spécial souhaité.

&,, Homm§,‘ 6. Sélectionnez les options si nécessaire.
4 7 - Silencieux @, Sécurité enfant &, Fin différée G,
Maintenir la fraicheur 2.

7. Appuyez sur le bouton Démarrer/Pause DIl et
maintenez-le appuyé pendant 3 secondes.

\| Normal Delicates E
Quick Sanitize |1

1| — Professional Care —

E = Dry = Special |:
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Utilisation de l'appareil et de ses accessoires

Directives d'utilisation

Avant ['utilisation

« (et appareil n'est pas concu pour nettoyer des articles. Pour de meilleurs résultats, nettoyez et séchez tous les
articles avant d'utiliser cet appareil.

« Avant d'utiliser I'appareil, nous vous recommandons de nettoyer les articles trés odorants ou ayant été stockés
pendant une longue période.

«  Séparez les articles selon l'intensité de l'odeur.

«  Veérifiez tous les vétements ou consultez leurs étiquettes d'entretien avant dutiliser 'appareil.

« Avant de placer les vétements dans I'appareil, assurez-vous de vider toutes les poches.

+ Nutilisez pas I'appareil comme placard de rangement.

« |l 'se peut que I'appareil ne puisse pas éliminer les poils d'animaux.

Pendant l'utilisation

«  Assurez-vous que les articles ne touchent pas la partie inférieure de I'appareil. Si nécessaire, utilisez I'étagere
pour éviter que les articles suspendus ne touchent |a partie inférieure de I'appareil.

+  Des sifflements peuvent étre entendus pendant le processus de génération de vapeur.

«  Sivous devez arréter un cycle avant qu'il ne soit terming, assurez-vous de lancer le cycle Séchage.

+  Le temps de fonctionnement dépend de I'environnement et du type d'articles.

« Sil'appareil est utilisé de maniere consécutive, il peut afficher un temps de fonctionnement différent du temps
réel.

« Nouvrez pas la porte lorsque I'appareil est en fonctionnement.

Aprés |'utilisation

+ La quantité de plis retirés peut dépendre du type de tissu.

« Retirez les articles dés que le cycle est terminé. Si vous ne pouvez pas les retirer immédiatement, utilisez Ia
fonction Fin différée ou Maintenir |a fraicheur.

« Lorsque vous retirez les articles, tenez aussi bien les articles que les cintres.
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Utilisation des accessoires

Cintres a air
Utilisez les cintres a air fournis pour les articles tels que les blousons, les vestes de sports ou les blazers.

REMARQUE

« Assurez-vous que l'intérieur et 'extérieur des cintres sont propres et exempts de corps étrangers.

« Nutilisez pas de cintres pour les tricots, les vétements en laine et |a lingerie.

+ Lalongueur maximale des articles est de 110 cm pour les hauts et de 100 cm pour les bas.

«Selon le type ou la taille du tissu, des plis non souhaités peuvent se former sur I'encolure de votre vétement.

e N Utilisation des cintres a air

L 1. Suspendez les articles sur les cintres dans la méme

direction.

/‘EV?// - Pour éviter que les articles ne glissent des
/6?// ,// cintres, assurez-vous de boutonner tous les

boutons et de fermer tous fermetures éclair.

- Assurez-vous que tous les articles sont
suspendus a plat. Assurez que les pinces de
cintres ne dépassent pas vers I'extérieur.

2. Glissez les cintres dans les trous d'air jusqu'a ce que
vous entendiez un clic.

- Assurez-vous que les cintres sont tous orientés
dans la méme direction.

- Siles cintres a air ne sont pas correctement
insérés dans le trou d'air, des vibrations et des
bruits peuvent apparaitre.

REMARQUE

Pour de meilleurs résultats, évitez de suspendre des
articles plus longs sur le trou de milieu.
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Utilisation de l'appareil et de ses accessoires

Kit pour cintres réguliers
Vous pouvez utiliser le kit de cintres réguliers pour utiliser des cintres réguliers pour accrocher vos articles. Toutefois,
pour de meilleurs résultats, nous vous recommandons dutiliser les cintres a air.

REMARQUE

« Utilisez des cintres qui ne se déforment pas par la chaleur.

« Assurez-vous que l'intérieur et l'extérieur des cintres sont propres et exempts de corps étrangers.
« Nutilisez pas de cintres en plastique, en silicone ou en bois ou dotés d'adhésifs.

« Nutilisez pas de cintres de pressing susceptibles de rouiller.

e N Utilisation du kit pour cintres réguliers

L [ =— 1. Suspendez les articles sur les cintres dans la méme

direction.
Pour éviter que les articles ne glissent des
cintres, assurez-vous de boutonner tous les
boutons et de fermer tous fermetures éclair.
Assurez-vous que tous les articles sont
suspendus a plat. Assurez que les pinces de
cintres ne dépassent pas vers l'extérieur.

N 2. Glissez le kit pour cintres réguliers dans les
trous d'air jusqu'a ce que vous entendiez un clic,
puis accrochez les cintres sur le kit pour cintres
réguliers.
Assurez-vous que les cintres sont tous orientés
dans la méme direction.
Si le kit pour cintres réguliers n'est pas
correctement inséré dans le trou d'air, des
vibrations et des bruits peuvent apparaitre.

REMARQUE

Pour de meilleurs résultats, évitez de suspendre des
articles plus longs sur le trou de milieu.
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Kit de poids

REMARQUE
«  Assurez-vous que les pantalons et le kit de poids ne touchent pas la partie inférieure de I'apparedil.
+ Lalongueur maximale des pantalons est de 100 cm.

e N Utilisation du kit de poids
1. Clipsez le bas des pantalons sur le cintre a air.
2. Clipsez le haut des pantalons sur le kit de poids.
3. (Clissez le cintre a air dans les trous d'air jusqu'a ce
que vous entendiez un clic.
REMARQUE
En cas de plis tres prononcés, tirez les pantalons en -
deplacant les clips vers l'extérieur. =
4
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e Lorsque le kit de poids n'est pas utilisé, stockez-le dans ?
la zone d'entretien des accessoires. 3
3
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Utilisation de l'appareil et de ses accessoires

Etagére

Utilisez I'étagere fournie pour les articles qui ne peuvent pas étre accrochés sur les cintres.

REMARQUE

+ Placez uniquement des vétements ou des accessoires de vetements sur I'étagere. Ne placez aucun article lourd
sur l'étageére et ne ['utilisez pas pour stocker d'objets quelconque.

+  Assurez-vous qu'aucun enfant ne grimpe sur |'étagere ou n'assoit dessus.

« Assurez-vous que les articles ne dépassent pas a I'avant, a Iarriere ou sur les cOtés de I'étagére ou passent a
travers sa grille.

« Nempilez pas les articles.

e A Utilisation de I'étagere
1. Sur les parois latérales, appuyez sur la partie
c inférieure des supports étagére pour les tourner
= vers l'extérieur.
=L
=
>
o
(¢}
N
3 Y,
QU
2. 2. Placez I'étagere sur les supports étagere. Assurez-
ﬁ VOUs que les rainures de I'étagere sont placées
o /T AT\ fermement sur le support de maniére stable.
o N 4
o REMARQUE
a ‘ 7 S ‘ Un écart entre les cotés de [‘étagere et les parois
S. :
5 @ @ latérales est normal.
J
e [P=N ~ N Lorsque I'étagere n'est pas utilisée, rangez-a dans Ia
.\ porte. Placez I'étagere sur le support inférieur, puis
\ \ accrochez-la sur les supports supérieurs.
AN
[ %
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Zone d'entretien des accessoires
Utilisez la zone d'entretien des accessoires pour les écharpes et foulards.
Pour accrocher un foulard ou une écharpe en toute Securité, reportez-vous aux images Ci-dessous.

Méthode 1
p

¥

4\%\
Methode 2
p

$941055322e S3S 9p 19 [19.Jedde,| ap uonesijin

« Assurez-vous que les deux extrémités du foulard ou de I'écharpe sont a la méme hauteur.
« Selon le type de tissu, certains plis peuvent ne pas étre éliminés.
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Utilisation de l'appareil et de ses accessoires

Réservoir de remplissage

REMARQUE

« Avant d'utiliser 'appareil, assurez-vous que le réservoir de remplissage contient de |'equ.

« Lors de sa premiére utilisation, I'appareil consomme une plus grande quantité d'eau.

« |l est recommandeé d'utiliser de 'eau filtrée.

« Sivous n'utilisez pas I'appareil pendant une longue période, videz le réservoir de remplissage.

« Unréservoir de remplissage plein est prévu pour environ 4 cycles.

+ Versez uniquement de I'eau dans le réservoir de remplissage. Si vous versez un autre liquide, par ex. du détergent
0U un adoucissant, des problemes peuvent apparaitre.

« Nutilisez pas I'eau du réservoir de vidange pour remplir le réservoir de remplissage.

e [T ] N Remplissage du réservoir de remplissage
1. Tirez le réservoir de remplissage vers 'extérieur.
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J
e N 2. Quvrez le couvercle arriere, puis versez de |'equ
jusqu'a la ligne MAX.
3. Réinsérez le réservoir de remplissage
N\ J
36 Francais

Untitled-5 36 @ 2020-01-17 AM 11:12:36



Réservoir de vidange

Avant dutiliser I'appareil ou en cas de non-utilisation de I'appareil pendant une longue période, videz le réservoir de
remplissage.

e Vidange du réservoir de vidange

1. Tirez le réservoir de vidange vers l'extérieur.
2. Videz le réservoir.
3. Réinsérez le réservoir de vidange.

\

Samsung Fresh Finish
Le Samsung Fresh Finish donne aux articles un parfum agréable.

REMARQUE

«Vaporisez le parfum de votre choix 4 a 5 fois sur un disque de coton, puis placez le disque dans le Samsung
Fresh Finish. L'intensité de la senteur diffusée par le Samsung Fresh Finish peut varier selon le parfum utilisé. La
senteur peut subsister a l'intérieur de votre AIRDRESSER méme une fois le cycle terminé.

«  Des moisissures peuvent se développer si vous laissez trop longtemps le disque de coton dans le Samsung Fresh
Finish.

Pour changer le disque de coton

e N 1. Retirez le Samsung Fresh Finish.
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Utilisation de l'appareil et de ses accessoires

2. Vaporisez un parfum de votre choix 4 a 5 fois sur
un disque de coton, puis placez le disque dans le
Samsung Fresh Finish.

3. Fermez le couvercle du Samsung Fresh Finish
jusqu'a entendre un « clic ».

4, Réinsérez le Samsung Fresh Finish.

e
=
=
%)
[=4
(=]
=]
(=X
()
=
o
=}
f<3}
=
@,
(0]
—
(=X
()
w
(0]
(%]
[<7}
(=]
o
(0]
wn
w
=
S
m
(%]

REMARQUE

« Sivous utilisez un parfum avec le Samsung Fresh Finish, la senteur du parfum peut subsister a l'intérieur de votre
AIRDRESSER méme une fois le cycle terminé.
Le disque de coton n'est pas fourni avec l'appareil.

« Lefficacité du Samsung Fresh Finish ne peut étre garantie puisqu'elle dépend du parfum utilisé.
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Nettoyage et maintenance

/\ ATTENTION

« Débranchez l'appareil avant de le nettoyer.
« Nutilisez pas de nettoyants abrasifs ou inflammables.

« Ne vaporisez pas d'eau directement sur l'appareil pendant le nettoyage.

Extérieur

Utilisez le gant de nettoyage pour nettoyer l'extérieur.
Pour les taches tenaces, utilisez un chiffon humide puis
essuyez.
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Nettoyage et maintenance

Réservoirs d'eau

Nettoyez les deux réservoirs régulierement. Séchez completement avant la réinsertion.

s
&
"

e A Utilisez un chiffon humide pour nettoyer I'extérieur.

J

Utilisez une brosse douce pour nettoyer l'intérieur.

Utilisez une brosse douce pour nettoyer l'entrée et Ia
sortie des réservoirs.
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Bac a eau

REMARQUE

+ Videz le bac a eau régulierement.
« Assurez-vous d'insérer le bac a eau apres avoir vidé l'eau.

e Insérez le bac a eau correctement comme indiqué sur
les images.
«  Assurez-vous que le coté indiquant TOP (HAUT) est

dirigé vers le haut.
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Nettoyage et maintenance

Filtre a air

Si vous Utilisez souvent I'appareil pour des articles lourds ou des articles trés poussiéreux, nous vYous recommandons
de nettoyer le filtre g air fréquemment.

- N Remplacement du filtre a air
1. Tenez le fond du couvercle et tirez-le vers
[extérieur.
-
|
J
e 2. Tout en appuyant sur les deux crochets sur la partie
supérieure du filtre, poussez pour retirer le filtre.
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3 4 3. Utilisez une brosse et de I'eau courante pour
= nettoyer le filtre.
3 4. Séchez le filtre completement dans un endroit
a ombragé puis réinsérez le filtre.
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N 5. Insérez la partie supérieure du couvercle dans
Iappareil, puis poussez le couvercle.
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Nettoyage et maintenance

Filtre a peluches

«  Pour de meilleurs résultats, nettoyez le filtre a peluches avant ou aprés chaque utilisation.
+ Silefiltre a peluches est endommagé, remplacez-le par un neuf.

e N Nettoyage du filtre a peluches
1. Ouvrez le couvercle.
J

e 2. Retirez le filtre a peluches.
=
(o,
S
<
&
o e 3. Utilisez une brosse et de I'tau courante pour
3 nettoyer le filtre a peluches. Séchez le filtre a
5 peluches complétement dans un endroit ombragé.
= 4. Réinsérez le filtre a peluches puis fermez le
=
] couvercle.

N J

44 Francais

Untitled-5 44 @ 2020-01-17 AM 11:12:39



Détartrage

Effectuez un détartrage régulierement pour améliorer la performance et augmenter la durée de vie de I'appareil. Si

vous n'effectuez pas un détartrage immédiatement aprés avoir recu le message de notification, certaines fonctions

peuvent étre restreintes et la performance voire la durée de vie de I'appareil peut diminuer.

1. Lorsque le message Descaling Required (Détartrage requis) s'affiche a I'écran, retirez tous les articles de I'appareil,

pUiS appuyez et maintenez appuyé les boutons Sanitize (Désinfecter) et Dry (Séchage) pendant 3 secondes.

Videz le réservoir de remplissage et le réservoir de vidange.

Diluez un agent de détartrage avec de I'eau comme recommandé par le fabricant.

Remplissez le réservoir de remplissage avec I'agent de détartrage dilué jusqua Ia ligne MAX.

Appuyez sur le bouton Démarrer/Pause DIl et maintenez-le appuyé pour démarrer le détartrage.
Si le message Drain the tank (Vider le réservoir) apparait a I'écran pendant le détartrage, videz le réservoir de
vidange.

6. Si le message Refill/Drain the tank (Remplir/vider le réservoir) apparait a 'écran, videz le réservoir de
remplissage et le réservoir de vidange, puis rincez-les soigneusement.

7. Remplissez le réservoir de remplissage jusqu'a la ligne MAX, puis insérez le réservoir de remplissage et le
réservoir de vidange.

8. Si le message Supply/Drainage Complete (Remplissage/vidange terminé) apparait a I'écran, appuyez sur le
bouton Démarrer/Pause DIl et maintenez-le appuyé.

s W N

Si le message Drain the tank (Vider le réservoir) apparait a I'écran pendant le détartrage, videz le réservoir de E
vidange. g

9. Lorsque le détartrage est terming, videz le réservoir de vidange et remplissez le réservoir de remplissage avec §
de l'eau. g
\Vous pouvez utiliser I'AIRDRESSER une fois toutes ces étapes terminées. 2.
REMARQUE 5
«  Des vibrations et des bruits peuvent apparaitre pendant le processus de détartrage : ceci est normal et ne 5

présente aucune anomalie de 'appareil.

« Le message Refill the tank (Remplir le réservoir) peut safficher lorsque vous utilisez I'appareil pour la premiére
fois apres le détartrage. Ceci est normal. Remplissez le réservoir de remplissage avec de l'eau et appuyez sur le
bouton Démarrer/Pause DIl pour reprendre le fonctionnement.

« Des bulles peuvent se former si I'agent de détartrage n'est pas correctement rincé. Assurez-vous de rincer le
réservoir de remplissage et le réservoir de vidange soigneusement apres le détartrage.

Francais 45
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Nettoyage et maintenance

Déplacement de I'appareil a un autre endroit

« Il'y adeux roues sous I'appareil permettant de mieux le déplacer.

«  Pour éviter que I'appareil ne bascule pas lorsqu'il est déplacé, nous vous recommandons de le pousser au milieu.
Ne le poussez pas en haut ou en bas.

« Videz le réservoir de remplissage et le réservoir de vidange avant de déplacer I'appareil a un autre endroit. Si les
réservoirs n'ont pas eté vidés, de I'eau peut se déverser lorsque I'appareil est deplace.
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Untitled-5 47

Dépannage

Messages de notification

Message

Action

Refill the tank (Remplir le
réservoir)

Refill the tank with water
(Remplir le réservoir avec
de I'eau)

Vérifiez si le réservoir de remplissage contient suffisamment d'eau.
Remplissez jusqu'a la ligne MAX, réinsérez le réservoir de remplissage, puis
appuyez sur le bouton Démarrer/Pause DIl pour démarrer.

Veérifiez si le réservoir de remplissage correctement inseré.
Insérez correctement le réservoir de vidange, puis appuyez sur le bouton
Démarrer/Pause DIl pour démarrer.

Drain the tank (Vider le
réservoir)

Drain water from the tank
(Vider I'eau du réservoir)

Veérifiez si le réservoir de vidange est plein.

Videz le réservoir de vidange, réinsérez le réservoir de vidange, puis
appuyez sur le bouton Démarrer/Pause DIl pour démarrer.

Veérifiez si le réservoir de vidange est correctement inséré.

Insérez correctement le réservoir de remplissage, puis appuyez sur le
bouton Démarrer/Pause DIl pour démarrer.

Door Open (Porte ouverte)
Close the door & Start
again (Fermer la porte et
redémarrer)

Veérifiez si la porte est ouverte.

Assurez-vous que |a porte est fermée, puis appuyez sur le bouton Démarrer/
Pause DIl pour démarrer.

Abnormality Alert (Alerte
anomalie)

Open the Door & Check
Inside (Ouvrir la porte et
vérifier l'intérieur)

Veérifiez si la porte est ouverte et si [a fonction Sécurité enfant est activee.
Assurez-vous que |a porte est fermée, puis appuyez sur le bouton Démarrer/
Pause DIl pour démarrer. Assurez-vous qu'il n'y a pas d'enfants ni d'animaux
a l'intérieur de I'appareil.

WIFI Not Connected (Wi-Fi
non connecté)

Check the router (Vérifier le
routeur)

Veérifiez si le routeur est désactive.
Activez le routeur, puis connectez-vous a Internet.

REMARQUE

Si un probleme persiste, contactez un centre de service Samsung local.
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Untitled-5 48

Dépannage

Point de contréle

Probléeme

Action

L'appareil ne sallume pas.

Appuyez sur le bouton Marche/Arrét O pour allumer I'appareil.
Assurez-vous que le cordon d'alimentation est correctement branché.
Assurez-vous que le disjoncteur est allumé.

Assurez-vous que le cordon d'alimentation est raccordé a une prise adaptée a
cet appareil.

L'appareil ne fonctionne
pas.

Assurez-vous que la porte est fermée, puis appuyez sur le bouton Démarrer/
Pause Pl

Si vous entendez I'eau couler ou bouillir, 'appareil est en train de préparer le
processus de génération de vapeur. Ceci est normal.

Assurez-vous que la sécurité enfant est désactivée.

L'appareil peut ne pas fonctionner si vous avez versé un autre liquide que de
I'eau. Veuillez contacter un centre de service Samsung.

L'appareil émet des bruits.

L'appareil peut émettre des bruits lorsque le compresseur fonctionne. Ceci est
normal.

L'appareil peut émettre des bruits lorsque lair circule. Ceci est normal.

L'appareil peut émettre des bruits avant et pendant le processus de génération
de vapeur. Ceci est normal.

L'appareil peut émettre des bruits pour pomper ou vider I'eau. Ceci est normal.
En ouvrant la porte, vous pouvez entendre des bruits provenant du réservoir de
remplissage lorsque I'eau coule dans les tuyaux. Ceci est normal.

Si les bruits s'intensifient, contactez un centre de service Samsung local.

dbeuuedaq

Le panneau de commande
ne fonctionne pas.

Aprés avoir branché le produit, attendez un moment et réessayez. Le panneau
de commande réagit 10 secondes apres que le cordon d'alimentation a été
raccordé.

Nettoyez le panneau de commande et réessayez. Si le probleme persiste,
contactez un centre de service Samsung.

L'appareil vibre.

Assurez-vous que |'appareil est installé sur une surface plane et solide.
Assurez-vous que I'appareil est droit.

Le réservoir de remplissage
est vide apres une seule
utilisation.

Lors de sa premiére utilisation, I'appareil consomme une plus grande qualité
d'eau. Ceci est normal.

La vapeur ou l'air s'échappe

de la porte.

Assurez-vous qu'il n'y a pas d'articles coincés dans la porte.
Assurez-vous que la porte est correctement fermée.
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Probléme Action

« Des articles mouillés prennent plus de temps a sécher. Le temps de
fonctionnement peut augmenter selon la quantité et le degré d'humidité des
articles.

« Assurez-vous que le filtre a peluches est propre et correctement inseré.

«  Assurez-vous que le joint d'étanchéité de la porte n'est pas endommagé
et qu'aucun article n'est coincé dans la porte. Si le joint d'étanchéité est
endommageé, débranchez le cordon d'alimentation et contactez le centre de
service Samsung.

« Lavez les articles trés odorants ou ayant été stockés pendant une longue
période.

« Lavez les articles contaminés a I'huile.

«  Des articles volumineux tels que les vestes a duvet peuvent ne pas bien
desodoriser. Mettez les articles volumineux séparément et lancez un cycle
supplémentaire, si nécessaire.

«  Ne mettre pas des articles dégageant une forte odeur avec d'autres articles dans
Iappareil. Séparez les articles selon l'intensité de l'odeur.

«  Assurez-vous que le filtre a peluches et les deux réservoirs sont propres.

Repassez des articles ayant été stockés pendant une longue période.

Le temps de fonctionnement
augmente.

Les articles sont mouillés
apres un cycle.

Les articles ne sont pas
désodorisés.

Les plis n'ont pas été retirés.
De la fumée s'échappe de

I'appareil lorsque la porte
est ouverte.

« Certains cycles générent de Ia vapeur ressemblant a de la fumée. Ceci est
normal.
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Spécifications
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— Appareil d'entretien de vétements (AIRDRESSER)
L DF60'8™G
A. Hauteur 1850
- ) B. Largeur 445
|rrzrennns;|)ons C. Profondeur 615
D. Profondeur avec la porte ouverte 1001
E. Largeur avec la porte ouverte 618
Courant nominal 220240V /0 Hz
1700-1 900 W
Fusible (Fusible fixé sur la carte de circuit imprimé 250V /12 A
© principale) Type de tube | Haut pouvoir de coupure
M-~ o
=) Poids (kg) 89,0
2
=
a
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SAMSUNG
UNE QUESTION ? UN COMMENTAIRE ?
PAYS APPELEZ-NOUS QU VISITEZ NOTRE SITE WEB
[TALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) WWW.samsung.com/it/support
NETHERLANDS 0889090 100 www.samsung.com/nl/support
LATVIA 8000-7267 Www.samsung.com/Iv/support
LITHUANIA 8-800-77777 Www.samsung.com/It/support
ESTONIA 800-7267 WWW.Samsung.com/ee/support
801-172-678" lub +48 22 607-93-33"
POLAND http://www.samsung.com/pl/support
* (optata wedtug taryfy operatora) il g.com/pl/support/

C€ 7
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Drosibas informacija

Apsveicam ar jaunas Samsung ierices iegadil Saja instrukcija ir sniegta svariga informacija par josu ierices
uzstadisanu, izmantosanu un apkalposanu. Lodzu, atveliet laiku Sis instrukcijas izlasiSanai, lai spetu pilna
apmera izmantot Sis ierices daudzas priekSrocibas un funkcijas.

Informacija par drosibas instrukcijam

LOdzu, izlasiet So instrukciju pilniba, lai uzzinatu, ka drosi un efektivi izmantot jUsu jaunas ierices daudzas
1pasibas un funkcijas. Ludzu, glabajiet So instrukciju drosa vieta, netalu no ierices, lai nodroSinatu iespeju
iegUt nepieciesamo informaciju ari nakotné. So ierici izmantojiet tikai tai paredzeétajam izmantosanas
nolkam, ieverojot $aja instrukcija sniegtos noradijumus. Saja instrukcija minétie bridinajumi un svarigas
drosibas instrukcijas neaptver visus iespejamos apstak|us un situacijas. Lietotajs ir atbildigs par sapratigu
ierices izmantosanu, piesardzibu un ropibu tas uzstadisanas, apkalposanas un izmantosanas laika. Ta ka talak
izklastitas instrukcijas aptver vairakus ierices modelus, j0su riciba esosas ierices ipasibas var bit nedaudz
atskirigas no Saja instrukcija izklastitajam Tpasibam, un taja var but aprakstitas ari bridinajuma zimes, kas
nav attiecinamas uz jusu ierici. Ja jums rodas jautajumi vai bazas, sazinieties ar tuvako servisa centru, vai ari
meklgjiet palidzibu un informaciju tiessaisté, timekla vietné www.samsung.com.
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Svarigi drosibas simboli

Saja lietotaja instrukcija izmantoto ikonu un norazu nozime:

/\ BRIDINAJUMS

Bistamas situacijas vai nedroSas darbibas, kas var izraisit smagas traumas, navi un/vai radit kaitéjumu
Ipasumam.

/\ UZMANIBU

Bistamas situacijas vai nedrosas darbibas, kas var izraisit traumas un/vai radit kaitéjumu ipasumam.
A\ UZMANIBU, Karsta virsma

PIEZIME

Norada uz pastavosu traumas vai materiala kaitéjuma rasanas risku.

So bridinajuma zimju mérkis ir pasargat jos un citus cilvékus no traumu gosanas.

LOdzu, stingri ieverojiet bridinajuma zimes.

Péc Sis instrukcijas izlasiSanas, novietojiet to drosa vieta, lai nodrosinatu iespéju iegut nepiecieSsamo
informaciju ari nakotne.

Pirms ierices izmanto3anas izlasiet visas instrukcijas.

Tapat ka jebkura elektriska ierice, kuru darbina elektriba, un kura ir kustigas dalas, ari Si ierice var radit
potenciali bistamas situacijas. lerices drosai izmantosanai iepazistieties ar tas darbibu, un ierices izmantosana
laika ieverojiet piesardzibu.

Latviesu 3
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Drosibas informacija

Svarigi piesardzibas pasakumi

/\ BRIDINAJUMS

Lai ierices izmantoSanas laika samazinatu ugunsgreka, elektrotrieciena sanemsanas
vai cilveku traumesanas risku, veiciet piesardzibas pasakumus, tai skaita, turpmak
aprakstitos.

1. So ierici nav paredzéts izmantot personam (tai skaita bérniem), ar samazinatam
fiziskam, sensoram vai garigam spejam, vai ari personam, kuram trukst
nepiecieSamas pieredzes vai zinasanu, iznemot, ja Sadu personu uzraudzibu vai
instruktazu nodrosSina par vinu droSibu atbildiga persona.
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2. Bérni no 8 gadu vecuma un personas ar samazinatam fiziskam, sensoram
vai garigam spejam, vai art personas, kuram trukst nepiecieSamas pieredzes
vai zinasanu, So ierici var izmantot tikai gadijuma, ja vinam ir nodrosinata
uzraudziba vai instruktaza par Sis ierices drosu izmantosanu, un radita izpratne
par bistamam situacijam, kadas St ierice var radit. Berniem ar So ierici rotalaties
ir aizliegts. Berns bez uzraudzibas nedrikst veikt Sis ierices tirisanu un lietotaja
spekiem veicamo apkalpoSanu.

3. Bérniem ir janodrosina uzraudziba, lai noverstu vinu rotalasanos ar So ierici.

4. Ja ir bojats barosanas stravas vads, razotajam, ta servisa agentam vai lidzigi
kvalificétai personai tas bistamas situacijas noversanai ir janomaina.

5. UZMANIBU: Lai noverstu bistamu situaciju, kuru var izraisit termiskas atslégsanas
neparedzeta atiestatisanai, iericei barosanas stravu ir aizliegts pievadit caur aréju
komutacijas ierici, piemeram, taimeri, un ierici ir aizliegts pieslégt barosanas
stravas avotam, kur regulari ieslédz vai izslédz inzeniertehniska nodrosinajuma
sistéma.

6. ST ierice ir paredzéta izmantosanai majsaimnieciba un tml. mérkiem, piem.
izmantosanai:

- personalam paredzetajas virtuves zonas veikalos, ofisos un citas darba vietas:
- lauku majas;
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Untitled-6 5

7. BRIDINAJUMS: Siierice ir paredzéta tikai UdenT mazgatu apgeérbu Zavesanai.

Visparigi bridinajumi

- klientu vajadzibam viesnicas, mote|os un citas dzivosanai paredzetas vietas;
- gultasvietu un brokastis nodrosinosas dzivosanai paredzetas vietas.

/\ BRIDINAJUMS

Lai noverstu elektrotrieciena sanemsanu, ugunsgréku un/vai letalas sekas, pirms ierices izmantosanas
nodroSiniet ierices pareizu uzstadisanu un sazemesanu, ieverojot Saja instrukcija noteikto.

lerici izmantojiet tikai tai paredzétajam izmantosanas mérkim. lerices garantija nesedz kaitéjumu, kas
radies Saja instrukcija nenoraditas produkta izmantosanas dél.

Lai noveérstu traumas un/vai ierices bojajumus, nekapiet un nestaviet uz ierices, ka ar1 neiekarieties taja.
Neveiciet nekadas ierices izjauksanas vai modificésanas darbibas.

Nepielaujiet bérnu spélésanos iericé, uz ierices vai ierices tuvuma. Bérniem vienmer nodrosiniet uzmanigu
pieskatisanu.

Lai novérstu ugunsgréeku, traumas un/vai letalus gadijumus, visu iepakojuma materialus utilizéjiet un
neatstajiet berniem pieejama vieta.

Nepieskarieties Sai iericei un nevadiet to ar slapjam rokam.

Lai noverstu elektrotrieciena sanemsanu, un/vai ugunsgréku, nepielaujiet dzivnieku tuvosanos ierice un
nenovietojiet pie tas nepiederosus priekSmetus.

Izdzirdot divainus troksnus, sajutot divainas smarzas un/vai pamanot, ka no ierices izplust dumi,
nekaveéjoties izvelciet ierices barosanas kabela kontaktdaksu no elektrotikla rozetes.

lerice, uz ierices vai ierices tuvuma nenovietojiet smagus vai bistamus priekSmetus.

Lai noverstu elektrotrieciena sanemsanu, ugunsgreku un/vai letalu gadijumu, neremontéjiet ierici,
nenomainiet nevienu ierices dalu, vai necentieties veikt nevienu servisa darbibu, kuras veiksana nav ipasi
ieteikta Saja lietotaja instrukcija, vai nav minéta starp publicétajam, ierices lietotajam veicamajam remonta
darbibam, kuras jus saprotat un protat izpildit.

Iznemiet no kabatam visas personiskas mantas (elektroierices, skiltavas, serkocinu kastites u.c.).

Lai noverstu ugunsgréku un/vai eksploziju, nezaveéjiet apgérbu, kas pirms tam ir tirits, mazgats, iemérkts
vai atseviskas vietas apstradats ar benzinu, kimiskaja tirisana izmantotiem Skidinatajiem, cepamajam ellam
un citam uzliesmojoSam vai spragstosam vielam.

So ierici nav paredzéts izmantot personam (tai skaita bérniem), ar samazinatam fiziskam, sensoram vai
garigam spejam, vai ari personam, kuram trukst nepiecieSamas pieredzes vai zinasanu, iznemot, ja Sadu
personu uzraudzibu vai instruktazu nodroSina par o personu drosibu atbildiga persona.

Pirms Sis ierices utilizésanas atvienojiet Zavesanas nodalijuma durvis un nogrieziet barosanas stravas
kabeli, lai novérstu ierices turpmaku izmantosanu.

Nepieskarieties vai neizjauciet ierices elektribas izvadu. Gazes nopludes gadijuma nodroSiniet ierices
atrasanas vietas izvédinasanu un nekaveéjoties sazinieties ar Samsung servisa centru.
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Drosibas informacija

« Lai noveérstu stikla panela bojajumus, parupéjieties par pastavigu ierices prieksdalas aizsardzibu.

« Lai novérstu traumu gusanu un/vai ierices bojajumu rasanos, nekapiet uz tvertnu durvim.

« Zem ierices nenovietojiet rokas, pédas, citas kermena dalas vai metala priekSmetus.

« Neizmatojiet citas ierices Sis ierices ieksejas dalas zavesanai. lericé esoso aromatu likvidesanai
neizmantojiet sveces.

« lerices darbibas laika neatveriet tas durvis. Durvju atversana ierices darbibas laika ietekmes ierices

darbibu un var izraisit gridu bojajosa kondensata veidosanos.

g « Nedzeriet uzpildes tvertné un iztukSosanas tvertné esoso Udeni.
& «  Pirms katras ierices izmantosanas reizes iztiriet pluksnu filtru.
g « Neizmantojiet velas mikstinatajus vai citus lidzek|us statiskas elektribas samazinasanai, ja to nav ieteicis
g- apgérba mikstinataja vai citu produktu razotajs.
§. « Neturiet pirkstus pie vietam, kuras tie var tikt iespiesti. Ja tuvuma atrodas berni, durvis aizveriet
'?—"‘J: uzmanigi.
« Neizmantojiet ierici porgumiju saturoSu piederumu Zavesanai vai citu ar gumiju teksturétu piederumu
Zavesanai.

« Lai noverstu ierices bojajumu rasanos, parmerigu troksni vai ugunsgréeku, neievietojiet nekadus
prieksmetus tvaika izpldes sprausla.

+ lerices darbibas laika nenovietojiet rokas vai citas kermena dalas tvaika izpludes sprauslas tuvuma.
Karstais tvaiks var izraisit traumas.

« Neatveriet durvis, ja ierice darbojas. lerices iekSpusé pastavosa augsta temperatUra var izraisit traumas.
+ Jatvaika procesa gaita rodas problémas, nekavejoties apturiet ierici un iznemiet no tas visus taja ieliktos
apgerbus. Ja apgerbu nekavejoties neiznem no ierices, tas var palikt mitrs, bojajot audumu vai radot

smaku.
«  Pirms apgérba ievietosanas ierice, iztuksojiet visas apgerba esosas kabatas.
«  Satur fluorétas siltumnicefektu izraisosas gazes.
Hermetiski nobliveta ierice.
Nepielaujiet gazu nopludi atmosfera.
Aukstumagents (tips): R-134a (GWP = 1430)
Aukstumagents (uzlade): 0,15 kg, 0,214 tCO.e
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Untitled-6 7

Ar elektrisko sistému saistiti bridinajumi

/\ BRIDINAJUMS

Ar sausu lupatinu regulari atbrivojiet barosanas stravas spailes un kontaktvirsmas no putekliem, odens un
tml. nepiederosam vielam.

Izvelciet ierices baroSanas kabela kontaktdaksu no elektrotikla rozetes un noslaukiet to ar sausu lupatinu.
Lai noverstu elektrotrieciena sanemsanu, pirms ierices izjaukSanas vai remonta vienmer izvelciet ierices
barosanas kabela kontaktdaksu no elektrotikla rozetes.

Lai izvilktu ierices barosanas kabela kontaktdaksu no elektrotikla rozetes, nekad nevelciet kontaktdaksu
aiz vada. Lai izvilktu barosanas kabela kontaktdaksu no elektrotikla rozetes, kontaktdaksu ciesi satveriet
un velciet to paraléli kontaktspailu garenasij.

Lai noverstu elektrotrieciena sanemsanu, neizmantojiet barosanas kabela pagarinataju.

Neizmantojiet bojatu baroSanas kabeli vai kontaktdaksu. Necentieties veikt barosanas kabela vai
kontaktdaksas remontu, izjaukSanu vai modificeSanu. Jebkada remonta nepiecieSamibas gadijuma
sazinieties ar tuvako Samsung servisa centru.

Kontaktdaksu iespraudiet elektrotikla sienas rozete, kas atbilst vietejam elektroiericu specifikacijam.
Elektrotikla rozeté iespraudiet tikai Sis ierices barosanas kabela kontaktdaksu, neizmantojiet barosanas
kabela pagarinataju.

lerices parvietosanas laika nodroSiniet barosanas strava vada aizsardzibu pret bojajumiem.

Lai noverstu elektrotrieciena sanemsanu, ugunsgréku, nopietnas traumas gusanu un/vai letalu iznakumu,
ierices barosanas kabela kontaktdaksai ir jabut iespraustai pareizi sazeméta elektrotikla rozete.
NodroSiniet, lai elektrotikla sienas rozeti un pieslegumu parbauditu atbilstosi kvalificets elektrikis.

lericel ir jabut aprikotai ar barosanas kabeli, kuram ir zemejuma vads un zemejuma spaile. Kontaktdaksa ir
jaiesprauz tai piemeérota elektrotikla rozeté, kas ir pareizi uzstadita un sazemeéta, ieverojot visus vietejos
normativus un noteikumus.

lericel ir jabut sazemeétai. lerices darbibas traucéjumu vai atteices gadijuma zeméjums, nodrosinot
elektriskajai stavai iespéju plust pa vismazakas pretestibas celu, samazina elektrotrieciena sanemsanas
risku.

Pirms ierices izmanto$anas parliecinieties, vai ir pieejama ipasi Sai iericei atveleta un sazeméta elektrotikla
rozete, kuras elektrotehniskie parametri ir pieméroti Sis ierices izmantosanai. Ipasnieks ir atbildigs par
standarta 2 spailu sienas rozetes aizstasanu ar standarta 3 spailu sienas rozeti.

Lai noverstu elektrotrieciena sanemsanu, pareizi sazemejiet ierici, ieverojot visus piemerojamos
normativus un noteikumus. leverojiet lietotaja instrukcija noteikto.

lerices barosanas kabela kontaktdaksSu ir jaiesprauz atseviska elektribas rozete, kuras nominalais
spriegums sakrit ar ierices stravas parametru plaksnité noradito nominalo spriegumu. Tas nodrosina
vislabako ierices darbibu, ka arT novers majas elektriskas kédes parslodzi, kuras gadijuma parkarsusi vadi
var radit ugunsgreka izcelSanas risku.

Elektriskas kedes parslodzes noversanai pieslédziet ierici elektriskajam slegumam, kuram ir atbilstosi
elektrotehniskie parametri. lerices pieslégsana neatbilstosam elektriskajam slegumam var izraisit vadu
kusanu un elektrotrieciena sanemsanas vai ugunsgreka izcelsanas risku.

o
=
(=]
=
O
QU
[
=
=h

elixew.o

LatvieSu 7

@ 2020-01-17 AM 11:15:02



Drosibas informacija

« Nekados apstak|os neatsledziet vai neatvienojiet barosana stravas kabela zemejuma spaili. Lai noverstu
traumas un ierices bojajumus, barosanas stravas kabela kontaktdaksai ir jabUt iespraustai pareizi sazeméta
rozete.

« Neizmantojiet vairaku kontaktligzdu sadales ierici, kas nav pareizi sazeméta (portativa). Ja izmantojat
pareizi sazemetu vairaku kontaktligzdu sadales ierici (portativu), izmantojiet tadu, kurai paredzetais
stravas stiprums ir 15 A vai lielaks. ST noradijuma neieverosana var novest pie elektrotrieciena
sanemsanas, kuras célonis ar but vairaku kontaktligzdu sadales ierices parkarsana. Stravu var izslegt, ar
jaudas sledzi.

« lericei ir jabut savienotai ar sazemetu metala priekSmetu, pastavigu vadu sistemu, vai kopa ar sleguma
vadiem ir jaieriko ierices zemejumvads, Kuru ir japievieno ierices sazemesanas spailei vai sazemesanas
vadam. Ja ierice nav pareizi sazeméta, pastav elektrotrieciena sanemsanas risks.

« Nepareizs ierices zemejumvada pieslegums var izraisit elektrotriecienu. Ja jums ir Saubas par to, vai ierice
ir pareizi sazemeta, versieties pie kvalificéta elektrika vai servisa specialista.

o
=
o
A
O
QU
[
=
=h

ellixew.o,

Bridinajumi par uzstadisanu
/\ BRIDINAJUMS

« lerici uzstadiet tikai vieta ar stabilu un kvalitativu gridu. Neuzstadiet ierici vietas, kuras ir paklautas
vibracijam, vai vietas kur ierice var apgazties, piemeram, kugos vai lidmasinas. Ja par uzstadisanas vietas
piemerotibu rodas Saubas, sazinieties ar Samsung servisa centru.

« Neuzstadiet ierici vietas, kur ta ir paklauta laikapstak|u iedarbibai vai temperatOram, kas izraisa sasalsanu.
Ja ierice ir parvadata temperatura, kas ir izraisa sasalsanu, pirms ierices uzstadisanas laujiet tai uzsilt.

« Lai noverstu elektrotrieciena sanemsanu, ugunsgréku, nopietnas traumas un/vai letalu iznakumu,
neuzstadiet ierici mitras vietas (piemeram vannas istabas vai pirti).

« Lai noverstu ugunsgreku, domu rasanos un/vai ierices bojajumus, neuzstadiet ierici tuvu siltuma avotiem
(pieméram, plitim vai silditajiem).

« Lai noverstu ugunsgréku vai dumu rasanos un/vai ierices bojajumus, Uz ierices, iericé un ierices tuvuma
nenovietojiet sveces vai citus uzliesmojosus priekSmetus.

« Lai noverstu traumu gusanu un/vai ierices bojajumus, pirms ierices parvietosanas sazinieties ar Samsung
servisa centru.

« Uzstadiet ierici ta, lai barosanas stravas kabela kontaktdaksa butu viegli aizsniedzama. Ja ierice netiek
izmantota, elektrotrieciena sanemsanas un/vai ugunsgréka noversanai izvelciet ierices kontaktdaksu no
elektrotikla rozetes.

« Javieta, kur ierice ir uzstadita, parplust, netuvojieties iericei un nekavejoties sazinieties ar Samsung
servisa centru.

« Lai noverstu ugunsgreku, dumus un/vai ierices bojajumus, atbrivojiet ierici no visam aizsargplévem.

« Lai noverstu ierices bojajumus un/vai traumu gusanu, ierices parvietosana iesaistiet vismaz divus cilvekus.
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Bridinajumi par tirisanu

/\ BRIDINAJUMS

Lai noverstu elektrotrieciena sanemsanu, ierices izmantosanai vai tirisanai neizmantojiet asus priekSmetus.

Tirisanas laika nesmidziniet udeni tieSi uz ierices.

Uz ierices aréjas virsmam neizmantojiet balinatajus. Balinataji var izraisit ierices atkrasosanos.

Pec ierices izmantosanas tas arejas virsmas noslaukiet ar sausu lupatinu.

Pec ierices lietoSanas noslaukiet tas iekSpusi ar sausu dranu.

- Uz ierices var veidoties traipi, ko rada netirumi (pieméram, gari mati) vai iekSpusé uzkratie putekli vai
udens lases.

Jaiericé vai uz kada piederuma ir sakrajusies netirumi (mazgasanas lidzeklis, zemes dalinas, partikas

atliekas u.c), atvienojiet stravas kabeli no elektribas avota un noslaukiet atbilstoso virsmu ar mitru, mikstu

dranu.

- Nepaklaujiet ierici vai piederumu tirisanas vai balinasanas lidzek|u iedarbibai; neizmantojiet ierici vai
piederumu darbam ar Siem tirisanas vai balinasanas lidzekliem.

- Preteja gadijuma var rasties krasas izmainas, deformacija, bojajumi vai rusa.

Untitled-6 9
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Drosibas informacija

Instrukcijas par elektrisko un elektronisko iekartu atkritumiem (EEIA)

|zstradajuma pareiza likvidésana (Attiecas uz nolietotam elektriskam un
elektroniskam iericem)

(Piemérojams valstis ar atseviskam savaksanas sistémam)

Sis uz izstradajuma un ta piederumiem vai pievienotaja dokumentacija
izvietotais markejums norada, ka izstradajumu un ta elektroniskos piederumus
(piem., uzlades ierici, austinas, USB kabeli) pec ekspluatacijas laika beigam
nedrikst likvidet kopa ar citiem sadzives atkritumiem. Lai nepielautu atkritumu
_ nekontrolétas likvidesanas raditu varbutéju kaitéjumu videi un cilvéku veselibai,
ludzam minétas ierices noskirt no citiem atkritumiem un disciplineti nodot
pienacigai parstradei, ta sekméjot materialo resursu atkartotu izmantosanu.
Lai uzzinatu, kur un ka minétas ierices iespéjams nodot ekologiski drosai
parstradei, majsaimniecibam jasazinas ar izstradajuma pardeveju vai savu
pasvaldibu.
lestadem un uznémumiem jasazinas ar izstradajuma piegadataju un jaiepazistas
ar pirkuma liguma nosacijumiem. Izstradajumu un ta elektroniskos piederumus
nedrikst nodot likvideSanai kopa ar citiem iestazu un uznemumu atkritumiem.
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Lai iegutu informaciju par Samsung saistibam attieciba uz vidi un iericei noteiktajam obligatajam prasibam,
piem., REACH, EEIA vai bateriju utilizacijas noteikumiem, apmekléjiet ilgtspéjai veltito timekla vietni, kurai ir
iespejams pieklut no timekla vietnes www.samsung.com.
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Pirms ierices izmantoSanas

Uzstadisana
So ierici uzstadiet, ieverojot $aja lietotaja instrukcija
un vietejos noteikumos noteikto.

lerices uzstadisana

1. Izveélieties stingru, lidzenu pamatu un pietiekosi
lielu telpu, kas nodrosina turpmak noradito brivo

vietu ap ierici.
Virs 25 mm
Sanos 5mm
Aizmugure 15 mm

Ja noradijumi par minimalo brivo attalumu
nav izpilditi, ierices darbiba sliktas
ventilacijas rezultata pasliktinasies, un
ierices arpuseé var but noverojama udens
kondenséesanas.

Neuzstadiet 5o ierici tieSu saules staru
apspideta, karsta vai auksta vieta. Apkartejas
vides temperatUrai ir jabut no 10 °C lidz

35 °C. Ja apkartéjas vides temperatUra ir
parak augsta vai zema, produkts var normali
nedarboties, vai ta darbiba par pasliktinaties.

2. Pagrieziet limenoSanas kajinas (A)
pulkstenraditaja kustibas virziena vai pretéji
pulkstenraditaja kustibas virzienam, lai pielagotu
augstumu, lidz ierice ir nolimenota.
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Ja jusu ierice ir nestabila, vai aizmugurejo dalu
ir velme pacelt uz augsu, ierices aizmugurejas
dalas apaksa uzstadiet komplektacija ieklauto

aizmuguréjas dalas limenosanas kajinu.
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Pirms ierices izmantosanas

3. levietojiet Udens uztversanas vanninu atbilstosi 4, lespraudiet ierices barosanas stravas kabela
attelos sniegtajiem noradijumiem. kontaktdaksu sazeméta 230 V / 50 Hz rozeté.
Pusei ar uzrakstu “TOP" ir jabot verstai uz - Jajums nav sazemetas rozetes, sazinieties
augsu. ar Samsung servisu, lai uzzinatu par
p 2 alternativiem ierice sazemeésanas veidiem.

\4 PIEZIME

« lerici var izmantot, kad kops ierices uzstadisanas
ir Pagajusas vismaz 2 stundas.

« Pirmaja izmantosanas reizeé ierice patéré vairak
udens neka parasti. Uzpildes tvertni var but
nepieciesams piepildit vairakas reizes.
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AIRDRESSER nostiprindsana ar pretapgasanas lenti Valodas iestatisana

(izmanto pec izvéles). Kad ierici péc uzstadisanas pirmoreiz ieslédz,
AIRDRESSER var apgazties aréja speka iedarbibas vadibas panela displeja paradas valodas atlasisanas
vai bérnu ricibas rezultata. Ja nepieciesams, ekrans. Valodas atlasisanai sekojiet instrukcijam.

AIRDRESSER apgasanas noversanai izmantojiet

oen _ e 1. Valodas atlasisanai pieskarieties pie < vai >.
pretapgasanas lenti. (Skatit attélu.)

2. Lai saglabatu atlasito valodu, pieskarieties un
Ve ~N noturiet pirkstu pie ledarbinat/pauzét Dl

PIEZIME

« Atseviskas valstis valodas iestatijums var nebut
pieejams.

« Lai valodu nomainitu velak, pieskarieties
un 3 sekundes noturiet pirkstu pie Normal
(Parastais) un Delicates (Delikatais), un pec tam
sekojiet noradijumiem.
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/\ UZMANIBU

Pirms AIRDRESSER nostiprinasanas ar pretapgasanas
lenti, ierices kontaktdaksa ir jaizvelk no elektrotikla
rozetes.

PIEZIME

+ PretapgaSanas lentes piestiprinasanai pie sienas
izmantojiet pievienoto skrovi.

« PretapgaSanas lentes piestiprinasanai ar
AIRDRESSER izmantojot AIRDRESSER augséja
virsma ieskrovejamas skroves.
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Pirms ierices izmantosanas

Produkta apskats
01
02
] [ 09
J
=
El
= H 10
=
S 04
Q
2
05
06 11
[l
07
01 Gaisa atvere 02 Gaisa cirkulaciju nodroSinoss 03 Gaisa filtrs
pakaramais
04 Plaukts 05 Pluksnu filtrs 06 Noteces tvertne
07 Udens uztversanas vannina 08 Vadibas panelis 09 Piederumu kopsanas zona
10 Plaukta turétajs 11 Uzpildes tvertne
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Untitled-6 15

Piederumi

Udens uztversanas vannina

-

@Gaisa cirkulaciju nodroSinoss
pakaramais

<

NostiepSanas atsvars

]

Parasto apgérba pakaramo
adapteris

Tirisanas lupatina

@\\““

Lietotaja instrukcija

5

Pretapgasanas lente

),

Skroves enkurs (pretapgasanas
lentei)

Aizmugurejas limenosanas
kajinas

Skrove (pretapgasanas lentei)

LatvieSu 15
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Pirms ierices izmantosanas

Vadibas panelis

01

<« | Normal ) N
39min

02 Care Mode
- Normal Delicates
=
wv -— -—
oy . .
= Quick Sanitize
(2]
2 .
~ —— Professional Care —
3 - -
3 .
S & Dry &7 Special
Q
3
a
@ G A
Bi(3sec)  {R(3sec)
—03——04——05—
|
O D
Hold to Start
06 07
01 Displejs
Rada atlasito ciklu un prognozeto atlikuso laiku, pazinojumus un Wi-Fi savienojamibu.
02 Cikli

Lai atlasitu ciklu, pieskarieties attiecigajam ciklam. Plasaka informacija par cikliem sniegta 18. Ipp.

03 Klusums / Bérnu slédzis (3 sekundes)

Lai ieslegtu vai izslégtu, pieskarieties pie Klusums. Klusums (Klusinasana)
samazina ierices darbibas radito troksni.

Klusums & PIEZIME
Klusums (Klusinasana) izmantoSana pagarinas cikla ilgumu.
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Lai ieslegtu vai izslegtu, pieskarieties un 3 sekundes noturiet pirkstu pie Bernu
sledzis. Bernu slédzis deaktivize visas spiedpogas, iznemot Izslégt/ieslégt O .
Bérnu slédzis & PIEZIME

Kad funkcija Bérnu slédzis ir ieslegta, ta paliek ieslegta l1dz tas izslegsanas
bridim.

04 Atlikt beigas / Uzturét svaigumu (3 sekundes)

Funkcijas ieslegsanai pieskarieties pie Atlikt beigas, un pec tam pieskarieties
velreiz, lai pagarinatu beigu laiku (no 1 lidz 24 stundam).

PIEZIME

« Atlikt beigas nevar izmanto ar Sensora kontroléta zavesana.

Atlikt beigas © . Ja funkcija Atlikt beigas (Atlikt beigas) ir ieslégta, enerdijas taupisanas noloka
displejs izslegsies.

+ Atkariba no atlasita cikla atseviski beigu laiki var nebut pieejami.

« Atkariba no apgerba un vides, faktiskais beigu laiks var but atskirigs no
jestatita laika.

Funcijas ieslégsanai, pieskarieties un 3 sekundes noturiet pirkstu pie Uzturét
svaigumu. Ja apgérbu nav iespéjams iznemt no ierices uzreiz péc cikla beigam,
JUs varat uzturét apgérbu svaigumu.

PIEZIME

« Uzturet svaigumu paliek ieslegts lidz 24 stundam pec cikla beigam.

« Jalericiizsledz vai atver tas durvis, funkcija Uzturét svaigumu izslédzas.

« Ja funkcija Uzturéet svaigumuir ieslégta, energijas taupisanas noluka displejs
izslegsies.
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Uzturét svaigumu ©2

05 Smart Control §

Lai funkciju ieslegtu vai izslégtu, pieskarieties pie Smart Control. Plasaka informacija par Smart Control, ir
sniegta 27. Ipp.

06 Izslégt/ieslégt ()
Pieskarieties, lai ierici ieslégtu vai izslegtu.

07 ledarbinat/pauzét ||
lerices iedarbinasanai pieskarieties un noturiet pirkstu. Pieskarieties ierices darbibas pauzesanai.
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Pirms ierices izmantosanas

Cikla parskats
Ikdienas cikli
Cikls Apraksts
Normal (Parastais) « |kdienas apgerba atsvaidzinasanai.
« Delikatam apgérbam, pieméram, no Sifona, mezginém un apgerbiem ar
Delicates (Delikatais) dekorativiem elementiem.
« Viskozei Si cikla izmantosana ir obligata.
Quick (Atrais) . Atfa_apstrade apgerbam ar vieglu aromatu un nedaudz saburzitam
o apgerbam.
§ + Ap@érba sanitarajai apstradei ar tvaiku.
o} PIEZIME
% - - ) « Neievietojiet iericé vairak neka vienu lielu vai apjomigu apgerba gabalu.
N Sanitize (Sanitara apstrade) | | jels vaj apjomigs apgérba gabals var nosprostot tvaika un gaisa plosmu.
3 « Jalerices darbibu aptur vai darbibas ciklu nomaina bridi, kad displeja ir
§< redzams Sanitizing (Notiek sanitara apstrade), apgerbs var tikt bojats vai
§ netikt pilniba izzavets.
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Zaveésanas cikli

/\ UZMANIBU

Nepaklaujiet turpmako noraditos apgérbus, piederumus un materialus Zavesana cikliem.

« Apgérbi no adas, kazokadas, spalvam, velvetona, zida.

« Apgérbi, kas satur gumiju vai sukli.

« Apgeérbi, kas ir izgatavoti no auduma ar vilnas piejaukumu, Udeni atgrodosa auduma, auduma ar zida
piejaukumu, vai auduma ar kanepju piejaukumu.

« Kazokadas segas, kuru spalvu garums parsniedz 1 cm, vilnas paklaji, paklaji, matraci.

« Apaksvela ar mezginem, zekbikses, zekes.

PIEZIME

Zavesanas rezultats liela méra ir atkarigs no apgérba biezuma. §
Cikls Apraksts =)
AIRDRESSER Zavesanas laiku iestata automatiski. %

PIEZIME 3

Sensor Dry (Sensora « Sensora kontroleta Zaveésana rezima izmantosana noved pie straujas é’
kontroléta 7aveana) noteces tvertnes piepildisanas. g

« Sensora kontroléta Zavésana izmantoSanas gadijuma parmerigi slapji
vai apjomigi apgérbi ar neizz0t. Ja apgerbi un piederumi nav izzuvusi,
atkartojiet ciklu.

Zavesanas laiku iestatiet manuali (1-3 stundas).

Time Dry (Zavésana uz VPIEZIME

iestatitu laiku) »  Zavesana Uz iestatitu laiku izmantosanas gadijuma parmerigi slapji
vai apjomigi apgerbi ar neizzut. Ja apgérbi un piederumi nav izzuvusi,
atkartojiet ciklu.

Apkartejas telpas mitruma limena samazinasanai. Ir iespejams izveleties 2 vai

4 stundas ilgu ciklu.

Room Care (Telpas i
7avésana) PIEZIME

« Pirms Telpas Zavésana ieslégsanas iztuksojiet ierici.
« Cikla laika var paaugstinaties telpas temperatura.
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Pirms ierices izmantosanas

Specialie cikli
Cikls Apraksts
Biksu bukt€jama asinasanai.
PIEZIME
Suits (Uzvalki) «  Pakaramo ar jaku ievietojiet vidéja gaisa padeves atveré, bet pakaramo ar

biksem ievietojiet labaja gaisa padeves atvere.
« Vislabako rezultatu sasniegsanai, izmantojiet nostiepsanas atsvaru.

School uniform (Skolas

forma) Skolas formam, kuras katru dienu nevar mazgat vai zavet.

Vilnas apgéerbiem un adijumiem.

Wool/Knit (Vilna/Adijumi) PIEZIME

Lai noverstu apgérba bojajumus, to kartigi salociet un novietojiet uz plaukta.
Outdoor (Ara apgérbs) Ara apgerbam vai aktivam darbibam piemérotam apgéerbam.

llgstosi glabatu smagu dunu jaku formas atjaunosanai.

PIEZIME

Lai noverstu gaisa plusmas nosprostosanu, uz videja gaisa padeves atvere
ievietota pakarama uzlieciet tikai vienu apgerba gabalu.

Samazina mitruma limeni un puteklu daudzumu kaZokadas un adas apgerbos.

Down Jackets (DOnu jakas)
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PIEZIME
Fur/Leather (Kazokada/ |+ S Ciklalaika ierices darbiba var but skalaka.
Ada) « leverojiet apgérbu kopSanas birkas esosos noradijumus.
« Vislabaka rezultata sasniegSanai, apstradei paklaujiet tikai vienu apgérba
vienibu.

« Kazokadas apgerbam pirms paklausanas sim ciklam ir jabut sausam.

Heavy Duty (Profesionalai

Heistera Bieza auduma apgerbu (piemeéram, dzemperu) kopsanai.

Automatiska ierices attirisanas.

PIEZIME

Self Clean (Pagattiridands) | ° P.érliec_inieties, v_ai ierTce' ir tukéq. - ' o '

« Vislabaka rezultata sasniegsanai un optimalai tirisanai neapturiet ciklu vai
neatveriet durvis pirms Pasattirisanas ir beidzies.

« Sis cikls nelikvide peléjumu.
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Ciklu lejupielade

Citus ciklus ir iespejams lejupieladet ar lietotni SmartThings.

1. Pieskarieties pie Izslegt/ieslegt O.

2. Atkartoti pieskarieties pie Special (Specialais), lai atlasitu Download (Lejupielade).

3. Lai lejupieladétu pieejamos ciklus, viedtalruni sekojiet ekrana redzamajam instrukcijam.

« lespéjams lejupieladét ne vairak ka 10 ciklus.

+ lespejams lejupieladét turpmak noraditos ciklus.
Winter Coat (Ziemas mételis), Denim (Dzinss), Down Dry (Dunu zavesana), Babywear (Bernu apgérbs),
Bedding (Gultas vela), Doll (Lelles), Accessories (Piederumi).
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Pirms ierices izmantosanas

Audumu kopSanas instrukcija

« Dazadiem audumiem, atkariba no to apstrades un apdares, ir nepieciesama atskiriga kopsana. S audumu
kopSanas instrukcija neaptver visus materialus, un tadel ir izmantojama tikai ka atsauces materials. Lai
noverstu apgéerbu bojajumus, pirms AIRDRESSER izmantosanas, parbaudiet, kas noradits apgérba kopsanas
birka.

« Neievietojiet iericé apgérbu, kura krasa nav neplukosa, kas ir jutigs pret karstumu, kas nav piemérots
mazgasanai Sados ciklos: Visparéjais, Specialais vai Sanitize (Sanitara apstrade). To, vai auduma krasa ir
plukosa vai neplUkosa, noskaidrojiet, veicot krasas pluksanas testu, izmantojot kadu nelielu, no arpuses
nesaskatamu apgerba dalu (piem., iekSéjo vili). Turpmakam atbalstam, konsultéjieties ar apgérba razotaju,
kimiskas tirisanas specialistu vai detalizétaku auduma kopSanas instrukciju.

Cikla kategorija
Lai parbauditu katra apgérba kopsanas instrukcijas tabula noraditaja kategorija ietvertos specifiskos ciklus,
skatiet turpmako tabulu.

Kategorija Cikli
Visparigie cikli Normal (Parastais), Quick (Atrais), Delicates (Delikatais)
Suits (Uzvalki), School uniform (Skolas forma), Wool/Knit (Vilna/
Adijumi), Outdoor (Ara apgérbs), Down Jackets (DUnu jakas), Fur/Leather
(Kazokada/Ada), Heavy Duty (Profesionalai lietosanai) , Winter Coat
(Ziemas metelis)™, Denim (Dzinss)™, Accessories (Piederumi)®
Sanitize (Sanitara apstrade), Babywear (Bérnu apgérbs)™, Bedding
(Gultas vela)™, Doll (Lelles)™
Sensor Dry (Sensora kontroléta Zavésana), Time Dry (Zavésana uz
jestatitu laiku), Down Dry (Dunu zavesana)™
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Specialie cikli

Sanitaras apstrades cikli

Zaveésanas cikli

* = Specialie cikli / ™ = Lejupieladégjamie cikli
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Audumu kopsanas instrukcijas tabula
Dabigas Skiedras - augu valsts izcelsmes Skiedras
Cikli

Vispariga informacija e o
= ST J _— Sanitara
Burzijuma . Specialais i
L, Dezodoracija apstrade
samazinasana

Apgérbs / Piezimes

Audums

Nk

[s3])
'
<

vesana

Dvieli, zekes, apakdvela, dZinsi, sporta
apgérbs, t-krekli, segas

Kokvilna o o [ ] [ 100% kokvilnas auduma burzijums var
bt paliekoss. Péc cikla nepieciesamibas
gadijuma apgérbu izgludiniet.

Vasaras apgeérbs, galdauti

O
Atseviski burzijumi var saglabaties. 3
Pirms Visparéjais, Specialais vai Sanitara 2,
Lins, kanepes, o ° ° ° apstrade ciklu izmantosanas, parbaudiet, %
ramija vai audumi ir mazgajami/mazgajami ar o
rokam. Delikatus apgérbus novietojiet N
uz plaukta. Neapstradajiet sterkeletus 5
apgérbus. 3
Viskoze . o o o U;\{alku odere, blozes, kaklasaites, §
pidZzamas o
@ = lespéjams / x = Skatit kopsanas birku
Dabigas Skiedras - dzivnieku valsts izcelsmes Skiedras
Cikli
Audums VIS el el it o Sanitara - Apgérbs / Piezimes
Burzijuma . Specialais N Zavesana
L, Dezodoracija apstrade
samazinasana
Mételi, uzvalki
X X ° Adijumus novietojiet uz plaukta. Alpakas
Alpaka, kamie|u un kamielu vilna karsta Udeni saraujas.
vilna, kasmirs Salles, adijumi
X [ Adijumus novietojiet uz plaukta. Alpakas
un kamielu vilna karsta Udeni saraujas.
Meételi, Salles
. " *|zmantot tikai ciklu Fur/Leather
Kazokada, ada ' (Kazokada/Ada). Adai jabut 100% dabigai
adai (nedrikst but maksliga ada)
Zida kaklasaites, lentes, Salles, blizes
Zids Zida audumi nav pieméroti kopsanai ar
AIRDRESSER.
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Pirms ierices izmantosanas

Audums

Cikli

Vispariga informacija

Burzijuma
samazinasana

Dezodoracija

Specialais

Sanitara
apstrade

Zavésana

Apgérbs / Piezimes

Vilna

Sviteri, adijumi

Adijumus novietojiet uz plaukta.
Mazgasana karsta Udeni izraisa atsevisku
vilnas veidu sarausanos. Pirms ciklu
Visparéjais vai Specialais izmantosanas,
parbaudiet, vai audumi ir mazgajami/
mazgajami ar rokam.

* leteicamais cikls ir Wool/Knit (Vilna/
Adijumi).

Ziemas meételi, uzvalki

Adijumus novietojiet uz plaukta.
Mazgasana karsta Udeni izraisa
atsevisku vilnas veidu sarausanos.
Pirms Visparéjais, Specialais vai Sanitara
apstrade ciklu izmantosanas, parbaudiet,
vai audumi ir mazgajami/mazgajami ar
rokam.

* leteicamais cikls ir Winter Coat (Ziemas
mételis) vai Suits (Uzvalki).

@ = lespéjams / x = Skatit kopsanas birku

24 Latviesu

Untitled-6 24

2020-01-17 AM 11:15:06




Maksligas Skiedras

Cikli
Audums VIS pariga informacija N Sanitara S Apgérbs / Piezimes
Burzijuma L Specialais _ Zavésana
oy Dezodoracija apstrade
samazinasana
Acetits o o o o o U;\{alku odere, bluzes, kaklasaites,
pidzamas
) Termovela, adijumi
Akrils [ [ ] [ ° [ - N
Apgerbus novietojiet uz plaukta.
Zekes, apaksvela
. [ ) (] [ [ ) [ ] L o
Neilons Apgerbus novietojiet uz plaukta.
° () ° ° ° Sporta apgérbs
Staipigs apgérbs (kura sastava ir mazak
par 5%)

Poliuretans o () o [ [ Ja apgérba sastava ir vairak par 5%
poliuretana (iznemot peldkostimus),
skatit kopSanas birku.

Poliesters ° o ° ° ° Ara apgérbs, sporta apgérbs, t-krekli,

krekli, bluzes
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Pirms ierices izmantosanas

Auduma kopsanas birkas

Lielakajai dalai apgérbu ir auduma kopsanas birkas, kuras ir sniegta informacija par piemérotu kopsanu.
Turpmakaja tabula ir ieklauti atseviski simboli, kas var palidzét AIRDRESSER piemerotu apgerbu.

Auduma kop3anas birkas, kas apzime apgérbu, kas ir piemérots kopsanai ar AIRDRESSER

Kategorija Markejums Nozime Izzsgt::ggss f
7 Parastais 0
D Saburzisanos mazinass rezims 0
= Mazgaégs birks Q Delikatais rezims 0
g = Nemazgat o)
o # Mazgat ar rokam 0
ﬁl |§| Nezavét ar siltu gaisu X
5‘ 7aveét ar zemas temperat0ras gaisu 0
:8; @ VZavet ar vidéjas temperaturas gaisu 0
§ Velas Zavetia Zavet ar augstas temperatiras gaisu 0
izmanto$anas |§| Parastais 0
IETELIE Q Saburzisanos mazinoss rezims 0
Q Delikatais rezims 0
= Nezavet velas 7avétaja 0
] Zavet izkarta veida 0
@ Zavet izkarta veida bez izgriesanas 0
} D |E| Zavet novietojot Uz horizontalas virsmas 0
Zaveésanas markejums — 5
= Nezavet X

* Atseviski apgerbi, kuru mazgasana nav ieteicama (pieméram, kazokadas vai ada) var tikt kopti ar
AIRDRESSER. Skatit auduma kopsanas instrukcijas.
** Apgérbiem, kuru auduma kopSanas birka ir Sis simbols, izmantojiet plauktu.

26 Latviesu

Untitled-6 26 @ 2020-01-17 AM 11:15:09



Smart Control

Wi-Fi savienojums

+ leteicamas Sifreésanas metodes ir WPA/TKIP un WPA2/AES. Netiek atbalstiti nesen izstradati Wi-Fi protokoli
vai neapstiprinati Wi-Fi protokoli.

+ Bezvadu tikla uztversanas speju ietekme apkarteja bezvadu tiklu vide.

« Jajusu Interneta pakalpojumu sniedzéjs jusu datora MAC adresi vai modema moduli ir reqistréjis
pastavigai lietosanai, pastav iespéja, ka Samsung AIRDRESSER nevar izveidot savienojumu ar Internetu.
Sada gadijuma sazinieties ar savu Interneta pakalpojumu sniedzéju.

« Jusu Interneta savienojumu var partraukt Interneta ugunsmauris. Ja tas notiek, sazinieties ar savu Interneta
pakalpojumu sniedzeju.

» Jasavienojums ar Internetu joprojam nav iespejams pec jusu Interneta pakalpojuma sniedzéja veiktajiem
pasakumiem, sazinieties ar vietéjo Samsung izplatitaju vai servisa centru.

Lietotnes lejupielade

Lietotnu veikala (Google Play Store, Apple App Store, Samsung Galaxy Apps), atrodiet SmartThings lietotni,
lejupieladéjiet un instaléjiet to sava ierice.

PIEZIME

« SmartThings var nebUt savietojama ar atseviskiem plansetdatoriem vai viedtalruniem.
leteicama Android operétajsistema ir 6.0 vai jaunaka (vismaz 2 GB liela operativa atmina (RAM)).
Atbalstitas displeja izSkirtspejas Android operétajsistemam ir 1280 x 720 (HD), 1920 X 1080 (FHD),
2560 x 1440 (WQHD).
leteicama i0S opereétajisistema ir 10.0 vai jaunaka (iPhone modelim ir jabut iPhone 6 vai jaunakam).
- Atbalstitas displeja izSkirtspejas Apple iericém ir 1334 X 750, 1920 x 1080.
« Lietotnei darbibas uzlaboSanas noluka veiktas izmainas var tikt ieviestas bez 1pasa pazinojuma.
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Pierakstisanas
Vispirms ir japierakstas SmartThings lietotné, izmantojot savu Samsung kontu. Lai izveidotu jaunu Samsung

kontu, sekojiet iericé redzamajiem noradijumiem. Sava konta izveidei nav nepiecieSsams izmantot ipasu
lietotni.

PIEZIME

Ja jums ir Samsung konts, izmantojiet to, lai pierakstitos. Registréta Samsung viedtalruna lietotaja gadijuma
pierakstisanas notiek automatiski.
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Pirms ierices izmantosanas

JUsu ierices registrésana lietotné SmartThings.

1. Parliecinieties, vai jusu viedtalrunim ir savienojums ar bezvadu tiklu. Ja savienojuma nav, atveriet Settings
(lestattjumi), lai ieslégtu savienojumu ar bezvadu tiklu, un atlasiet AP (Access Point) (Piekluves punkts).

2. Sava viedtalruni atveriet lietotni SmartThings.

3. Japaradas pazinojums “A new device is found. (Atrasta jauna ierice.)”, atlasiet Add (Pievienot).

4, Janekads zinojums neparadas, atlasiet + un péec tam atlasiet savu ierici no pieejamo iericu saraksta. Ja
jusu ierices saraksta nav, atlasiet Device Type (lerices tips) > Specific Device Model (Specifisks ierices
modelis), un pievienojiet savu ierici manuali.

5. Lai pabeigtu registraciju, sekojiet ekrana redzamajiem noradijumiem.

o SmartThings parskats
c?‘ Kategorija Funkcija Apraksts
(0] - . _. _ _ - .- _ -
= Pastav iespéja parbaudit attiecigaja bridi
E Cikla statuss aktivizeto ciklu un iespéjas, ka ari atlikuso
% cikla laiku.
= . o
% Monitorings Smart Control Ir redzams AIRDRESSER Smart Control
= statuss.
Q
s . - . Ir iespéjams veikt energijas patérina statusa
Energijas patérina monitorings L
monitoringu.
Atlasiet ciklu un nepiecieSamas iespgjas, un
Vadiba Sakt / Pauzét / Atcelt atlasiet Sakt / Pauzet / Atcelt,lai ieslegtu
ierici, islaicigi apturétu tas darbibu, vai atcelt
uzsakto darbibu.
Pazinojums Cikls pabeigts Pazino par cikla pabeigsanu.
28 Latviesu
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Kategorija Funkcija Apraksts
Atlasiet auduma tipu un iespéjas, un
KopSanas noradijumi sanemiet ieteikumus par visieteicamako

kopsanas ciklu.

levadot informaciju par apgerbiem
(pieméram auduma materialu), ir iespejams
Mans skapis ieklaut savus apgeérbus lietotné, un sanemt
informaciju par ieteicamajiem cikliem un
kopSanas vesturi.

Ir iespejams saglabat ne vairak ka 9 ciklus,

Specialo ciklu parvaldiba turklat ir iespejama ciklu dzesana un to
secibas izmainisana.

AIRDRESSER funkcijas

Sanemiet padomu, kas nodereés, lai uzturétu
savu AIRDRESSER ideala stavokli. Parbaudiet
Majas kopsanas parvaldnieks savus ciklu izmantoSanas modelus, energijas
patérinu un sanemiet bridinajumus par
ierices apkopes veiksanas nepieciesamibu.

]
=S
3
wv
=
=
(=]
D
wn
=
3
(Y]
=]
—
(=]
W<
QU
>
QU
wv

LatvieSu 29

Untitled-6 29 @ 2020-01-17 AM 11:15:09



Pirms ierices izmantosanas

Pazinojums par atvérta koda programmatoru

Saja iericé esosaja programmatira ir ieklauta atverta koda programmatOra. JUs varat sanemt visu attiecigo
avota kodu tris gadus péc Sis ierices pedejas nosutisanas, nosutot attiecigu e-pastu Uz e-pasta adresi
mailto:0ss.request@samsung.com.

Visu attiecigo avota kodu ir iespéjams sanemt ari saglabatu fiziska datu neséja, pieméram, CD-ROM; $ada
gadijuma tiks pieprasita minimala samaksa.

Vienotais resursu vietradis http://opensource.samsung.com/opensource/SMART_AT_051/seq/0 ved uz
vietni, no kuras ir iespéjams lejupieladét pieejamo avota kodu un ar So ierici saistito atverta koda licences
informaciju. Sis piedavajums attiecas uz ikvienu $is informacijas sanémeju.
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PIEZIME

Samsung Electronics apliecina, ka Si radioierices tipa ierice atbilst direktiva 2014/53/ES noteiktajam. Pilnu
ES atbilstibas deklaracijas tekstu ir iespejams iequt turpmak noraditaja timekla vietne: Oficiala atbilstibas
deklaracija ir pieejama timekla vietné http://www.samsung.com. Lai to iegutu apmekIgjiet Support > Search
Product Support (Atbalts > Meklet produkta atbalstu) un ievadiet modela nosaukumu.

Wi-Fi maksimala raiditaja jauda: 20 dBm pie 2,412 GHz - 2,472 GHz
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lerices un piederumu izmantosana

Cikla izmantosSana

1. ParUpéjieties par to, lai Uzpildes tvertne (A) bitu
piepildita ar ddeni.

A 2. ParUpejieties par to, lai Pluksnu filtrs (B) butu §

tirs. E

3. levietojiet apgerbus iericé, ieverojot sadala ;

Piederumu izmantoSana sniegtos noradijumus. %.

B c
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lerices un piederumu izmantosana

@ P P TEEEEEN . ) 4. Pieskarieties pie Izslégt/ieslégt O.
! ' 5. Atlasiet ciklu.
Pieskarieties pie Normal (Parastais), Delicates
(Delikatais), Quick (Atrais) vai Sanitize
(Sanitara apstrade).
Cikla Zavesana izmanto$anai atkartoti
pieskarieties pie Dry (Zavésana), lai atlasitu
vajadzigo zavesanans ciklu.
Specialais ciklu atkartotai izmantoSanai
pieskarieties pie Special (Specialais), lai
Holdto atlasitu vajadzigo specialo ciklu.
@4 &”7 6. NepiecieSamibas gadijuma atlasiet izveles
funkcijas.
Klusums @, Bérnu slédzis &, Atlikt beigas ©,
Uzturét svaigumu 1=,
7. Pieskarieties un 3 sekundes noturiet pirkstu pie
ledarbinat/pauzét Pl

1| Normal Delicates E
Quick Sanitize

!
1| — Professional Care —

| aDry

& Special |1

Izmanto$anas noradijumi

Pirms lietoSanas
« Soierici nevar izmantot apgérbu tirisanai. Vislabako rezultatu sasniegsanai, pirms $is ierices izmantosanas

Visus apgérba gabalus izmazgajiet un izzavejiet.

« Apgeérbu, kuram piemit stipra smarza, vai apgerbu, kas ir ilgi glabats, pirms ievietosanas Saja ierice
izmazgajiet.

« Sadaliet apgérbus péc to smarzas stipruma pakapes.

« Pirms 8is ierices izmantosanas parbaudiet visu apgérbu birkas.

« Pirms apgérba ievietosanas iericé, iztuksojiet visas apgérba esosas kabatas.

« Neizmantojiet So ierici ka apgérba glabasanas skapi.
« lerice neatbrivo apgérbu no majdzivnieku spalvam.

=
=
(o]
m
wv
c
3
=
o
[=3
(1°]}
=
c
3
c
=
3
[<})
3
—
(=]
W<
QU
>
QU

32 Latviesu

Untitled-6 32 @ 2020-01-17 AM 11:15:10



[zmantosanas laika

ParUpéjieties par to, lai apgérbi nepieskartos ierices gridai. Lai noverstu to, ka iekarto apgerbu apakseja
dala pieskaras gridai, nepieciesamiba gadijuma izmantojiet plauktu.

Tvaika procesa laika var but dzirdama Snaksana.

Ja cikls ir japartrauc pirms ta beigam, noteikti ieslédziet ciklu Zavésana.

Darbibas laiks ir atkarigs no vides un apgérba veida.

Ja ierici izmanto secigi, tas displeja var but paradits no faktiska atskirigs darbibas laiks.

lerices darbibas laika neatveriet tas durvis.

Péc izmantosanas

Burzijuma likvidesanas apmers var but atkarigs no auduma veida.

Iznemiet apgérbu no ierices, tiklidz cikls ir beidzies. Ja apgérba tolitéja iznemsana nav iespéjama,
izmantojiet funkcijas Atlikt beigas vai Uzturét svaigumu.

Iznemot apgéerbu, satveriet gan apgerbu, gan pakaramo.
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lerices un piederumu izmantosana

Piederumu izmantosana

Gaisa cirkulaciju nodrosinosie pakaramie
Tadiem apgerbiem ka zaketém, sportiskam zaketém un véjjakam izmantojiet gaisa cirkulaciju nodroSinosos
pakaramos.

PIEZIME

« Parupéjieties par to, lai pakaramie no iekSpuses un arpuses butu tiri un brivi no jebkadiem pie tiem
nepiederoSiem materialiem.

« Pakaramos neizmantojiet adijumiem, vilnai un apaksvelai.

«  Maksimalais garums kermena augsdalas apgerbam ir 110 cm, bet kermena apaksdalas apgerbam 100 cm.

« Atkariba no apgerba izmera un auduma, apgérba kakla dala var veidoties nevéelamas krokas.

e N Gaisa cirkulaciju nodrosinoSo pakaramo
izmantoS$ana
1. Apgérba gabalus uz pakaramajiem uzlieciet,
paversot tos viena virziena.
Lai noverstu apgéerba nokrisanu no
pakaramajiem, apgérbam aizpogajiet visas
pOgas un aizvelciet visus ravejsledzejus.
Parupéjieties par to, lai visi apgerba gabali
nokaratos plakani. Parupejieties par to, lai
pakaramo KlipSi nebotu izvirziti uz aru.
2. lebidiet pakaramos gaisa padeves atveres,
bidisana javeic, lidz ir atskan klikskis.
Parupejieties par to, lai pakaramie butu
Versti viena virziena.
Ja gaisa cirkulaciju nodrosinoSie pakaramie
nav pareizi ievietoti gaisa padeves atvere,

var rasties vibracijas un troksni.

PIEZIME

Vislabaka rezultata sasniegsanai, gaisa cirkulaciju
nodroSinosos pakaramos, uz kuriem atrodas garakie
apgerba gabali, neievietojiet vidéja gaisa atvere.
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Parasto apgérba pakaramo adapteris
Uz parastajiem apgérba pakaramajiem uzkartu apgérba gabalu izmantosanai var izmantot parasto apgérba
pakaramo adapteri. Tomer vislabako rezultatu sasniegsanai mes iesakam izmantot gaisa cirkulaciju

nodroSinosos pakaramos.

PIEZIME

+ Izmantojiet pakaramos, kas karstuma iedarbibas rezultata nedeformejas.

« Parupejieties par to, lai pakaramie no iekSpuses un arpuses botu tiri un brivi no jebkadiem pie tiem
nepiederosiem materialiem.

« Neizmantojiet plastmasas/silikona/koka pakaramos un pakaramos ar lipigam virsmam.

« Neizmantojiet pakaramos, kas var apruset.

e N Parasto apgérba pakaramo adaptera izmantosana
L .'E 1. Apgérba gabalus uz pakaramajiem uzlieciet,
paversot tos viena virziena.

Lai noverstu apgérba nokrisanu no
pakaramajiem, apgerbam aizpogajiet visas
p0Ogas un aizvelciet visus ravejsledzejus.
ParUpéjieties par to, lai visi apgérba gabali
nokaratos plakani. Parupégjieties par to, lai
pakaramo KlipSi nebutu izvirziti uz aru.

N 2. Parasto pakaramo izmantoSanai paredzéto
adapteri iebidiet gaisa padeves atveres, lidz ir
dzirdams klikskis, pec tam uz parasto pakaramo
izmantosanai paredzéeta adaptera uzkariet
parastos pakaramos.
ParUpéjieties par to, lai pakaramie butu
versti viena virziena.
Ja parasto pakaramo izmantoSanai
paredzetais adapteris gaisa padeves atvere
nav ievietots pareizi, var rasties vibracijas un
troksni.

PIEZIME

Vislabaka rezultata sasniegsanai, gaisa cirkulaciju
nodroSinosos pakaramos, uz kuriem atrodas garakie
apgérba gabali, neievietojiet vidéja gaisa atveré.
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lerices un piederumu izmantosana

Nostiepsanas atsvars

PIEZIME

« Parupejieties par to, lai bikses vai nostiepsanas atsvars nepieskaras ierices gridai.
«  Maksimalais biksu garums ir 100 cm.

e N Nostiep$anas atsvara izmantosana

1. Biksu apakséjo dalu ar knagiem piestipriniet pie
gaisa cirkulaciju nodroSinosa pakarama.

2. Biksu jostas dalu ar knagiem piestipriniet pie
nostiepsanas atsvara.

3. lebidiet gaisa cirkulaciju nodroSinosos
pakaramos gaisa padeves atveres, bidisana
javeic, lidz ir atskan klikskis.

PIEZIME

Asaku buksu izveidoSanai nostiepiet bikses, attalinot
knagus vienu no otra.

Ja nostiepsanas atsvaru neizmanto, novietojiet to
piederumu kopSanas zona.
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Untitled-6 37

Plaukts
Apgérbiem, kurus nevar uzkart uz pakaramajiem, izmantojiet ierices plauktu.

PIEZIME

« Uz t3 novietojiet tikai apgérbu vai apgérba piederumus. Uz plaukta nenovietojiet smagus prieksSmetus, un
neizmantojiet plauktu jebkadu citu priekSmetu glabasanai.

« Parupejieties par to, lai uz berni plauktu neizmantotu sedesanai, un Uz ta neraptos.

« ParUpéjieties par to, lai uz plaukta novietotie apgérbi vai apgérba piederumi nenokaratos no plaukta
prieksa, aizmugure, sanos vai cauri plaukta rezgim.

« Apgérbus un apgérbu piederumus uz plaukta nesakraujiet citu virs cita.

e N Plaukta izmanto3ana
1. Lai plaukta turétajus izvirzitu ara no sienas,
pagrieziet tos, pirms tam nospiezot to apaksejo
dalu. —
gl
3
c
>
T,
o
2. Atbalstiet plauktu uz plaukta turétajiem. c
ParUpeéjieties par to, lai plaukta iedobumi =
/T F AT\ sakristu ar plaukta turétajiem. 5
N | _ 3
PIEZIME 2
‘ @ S ‘ Atstarpe starp plaukta malam un ierices sanu sienam §
@ @ ir normala paradiba.
e =N ~ N Ja plaukts netiek izmantots, noglabajiet to durvis.
|ll§\ Plauktu atbalstiet pret apakééjiem turétajiem un tad
\ uzkariet uz augsejiem turetajiem.
N
}“ ‘ S
% j Y
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lerices un piederumu izmantosana

Piederumu kopsSanas zona

Piederumu kopSanas zonu izmantojiet Sallem

Lai drosi iekartu Salli, ieverojiet turpmakajos attelos sniegtos noradijumus.
1. metode

n

2. metode
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Raugieties, lai abu galu garumi butu vienadi.

Burzijuma likvidesana ir atkariga no auduma ipatnibam.
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Uzpildes tvertne

PIEZIME

«  Pirms ierices izmantoSanas, parupéjieties par to, lai uzpildes tvertne butu Udens.

« Pirmaja izmantoS$anas reizé ierice patére vairak udens neka parasti.

+ leteicams izmantot filtrétu udeni.

« Jaierices izmantoSana ir paredzets ilgs partraukums, iztuksojiet uzpildes tvertni.

« Arviena pilnu uzpildes tvertni pietiek apméram 4 cikliem.

« Uzpildes tvertné iepildiet tikai Udeni. Jebkadu citu Skidrumu, pieméram, mazgasanas lidzekla vai velas
mikstinataja, iepildisana var radit problemas.

« Uzpildes tvertnes piepildiSanai neizmantojiet noteces tvertné esoso udeni.

e [T ] N Uzpildes tvertnes piepildisana

1. lzvelciet uzpildes tvertni.

N

2. Atveriet aizmugurejo vaku, iepildiet [idz linijai
MAX (Maksimalais daudzums).

. levietojiet uzpildes tvertni atpakal tai
paredzetaja vieta.
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lerices un piederumu izmantosana

Noteces tvertne

Pirms ierices izmantosanas vai gadijuma, ja ierices izmantosana ir paredzéts ilgs partraukums, iztuksojiet
noteces tvertni.

e N Noteces tvertnes iztukSosana

—% 1. Izvelciet noteces tvertni uz aru.
2. Iztuksojiet tvertni.
3. levietojiet noteces tvertni atpakal tai
‘ paredzeétaja vieta.
AN
Samsung Fresh Finish

Samsung Fresh Finish pieskir apgerbam patikamu aromatu.

PIEZIME

« Izsmidziniet vélamo aromatu 4-5 reizes uz vates plaksnites un pec tam ievietojiet plaksniti Samsung Fresh
Finish. Aromata stiprums, kas izkliedéts caur Samsung Fresh Finish, var atskirties atkariba no izmantotas
smarzas, Un aromats var saglabaties AIRDRESSER iekSiené pat péc cikla pabeigsanas.

« Japarakilgi atstajat vates plaksniti Samsung Fresh Finish iekSpuse, var rasties peléjums.

&

Lai nomainitu vates plaksniti

e N 1. Iznemiet Samsung Fresh Finish.
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2. Izsmidziniet velamo aromatu 4-5 reizes uz
vates plaksnites un péec tam ievietojiet plaksniti
Samsung Fresh Finish.

3. Aizveriet Samsung Fresh Finish vacinu, lidz
izdzirdat, ka tas nofiksejas.

4, Atkartoti ievietojiet Samsung Fresh Finish.
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PIEZIME

« Jakopa ar Samsung Fresh Finish izmantojat kadu aromatu, tas var saglabaties AIRDRESSER ieksiené pat
péc cikla pabeigsanas.

« Vates plaksnite nav ieklauta komplekta.

« Samsung Fresh Finish efektivitati nevar garantét, jo ta ir atkariga no izmantota aromata.
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Tir1Sana un apkope

/\ UZMANIBU

« Pirms ierices tirisanas saksanas, izvelciet tas barosanas vada kontaktdaksu no elektrotikla rozetes.
« Neizmantojiet abrazivus vai uzliesmojosus tirisanas lidzek|us.

« TiriSanas laika nesmidziniet udeni tiesi uz ierices.

lerices aréjas virsmas

7 N lerices aréjo virsmu tirisanai izmantojiet tirisanas

lupatinu. Noturigu traipu notirisanai virsmu vispirms
noslaukiet ar mitru lupatinu, un pec tam virsmu
noslaukiet sausu.
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Udens tvertnes

Regulari iztiriet 0dens tvertnes. Pirms Udens tvertnu ievietosanas tam paredzétajas vietas, laujiet tam pilniba
izZUt.

4 N lerices arejo virsmu tirisanai izmantojiet mitru

lupatinu.
lerices iekSejo virsmu tirisanai izmantojiet mikstu

s
"

i
1
<

Tvertnu izpludes un iepludes atveru tirisanai
izmantojiet mikstu birstiti.
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Tir1Sana un apkope

Udens uztversanas vannina
PIEZIME

+ Regulari notiriet Udens uztversanas vanninu.
« Péec udens nolieSanas udens uztversanas vanninu ievietojiet tai paredzétaja vieta.

=

e Udens uztversanas vanninu ievietojiet pareizi,
sekojot attélos sniegtajiem noradijumiem.
« To vanninas virsmu, Uz kura redzams uzraksts

"TOP" (AUGSPUSE), pagrieziet uz augsu.
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Gaisa filtrs

Ja ierici biezi izmanto smagu apgérba gabalu vai lielu puteklu daudzumu saturosu apgérba gabalu kopsanai,
gaisa filtra tirisanu iesakam veikt biezi.

4 A Gaisa filtra nomaina
1. Satveriet vaka apaksejo dalu un velciet uz aru.
J
4 N 2. Laiiznemtu filtru, nospiediet divus akus filtra
augseja dala un velciet to uz aru.
4l
Ay
b
)
o
/ S
c
N 3. Filtru izmazgajiet zem tekoSa udens, izmantojot -
@ birstit. z
4. 1zmazgato filtru pilniba nozavejiet énaina vieta ®
O(A 205t T 1Y J
G un pec tam ievietojiet atpakal tam paredzétaja
vieta.
N J
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Tir1Sana un apkope

- N 5. Vaka augsejo dalu ievietojiet ierice, un pec tam
stumiet vaku.
N\ J
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PIOKksnu filtrs

« Vislabako rezultatu sasniegSanai, pluksnu filtru iztiriet pirms vai pec ierices izmantosanas.
« Japluksnu filtrs ir bojats, aizstajiet to ar jaunu.

- N PlOksnu filtra mazgasana
1. Atveriet vaku.

2. Iznemiet pluksnu filtru.

i
1
<

3. Ploksnu filtru izmazgajiet zem tekoSa udens,
izmantojot birstiti. 1zmazgato ploksnu filtru
pilniba nozavejiet énaina vieta.

4, levietojiet filtru atpakal tam paredzétaja vieta
un aizveriet vaku.
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Tir1Sana un apkope

AtkalkoSana

lerices darbibas rezultata uzlabosanai un kalposanas laika pagarinasanai, atkalkosanu veiciet requlari.

Ja atkalkoSanu neveic uzreiz pec attieciga ierices pazinojuma sanemsanas, atseviskas funkcijas var klut

nepieejamas, ierices darbibas efektivitate var pazeminaties, un var saisinaties ari ierices kalposanas laiks.

1. Jadispleja paradas pazinojums Descaling Required (NepiecieSama atkalkoSana), iznemiet no ierices visus

apgérba gabalus, un pieskarieties un 3 sekundes noturiet pirkstu pie Sanitize (Sanitara apstrade) un Dry

(Zavésana).

IztukSojiet uzpildes tvertni un noteces tvertni.

AtSkaidiet atkalkoSanas lidzekli, ievérojot ta razotaja ieteikumus.

Piepildiet uzpildes tvertni ar atSkaidito atkalkosanas lidzekli lidz linijai MAX (Maks. limenis).

Lai ieslegtu atkalkoSanu, pieskarieties un noturiet pirkstu pie ledarbinat/pauzét Dl
Ja atkalkosanas laika displeja paradas pazinojums Drain the tank (IztukSot tvertni), iztuksojiet noteces
tvertni.

6. Kad displeja paradas pazinojums Refill/Drain the tank (Tvertnes uzpilde/iztukSosana), iztuksojiet un kartigi
izskalojiet gan uzpildes, gan noteces tvertni.

7. Uzpildes tvertni piepildiet ar tiru Udeni lidz linijai MAX (Maks. limenis), tad ievietojiet uzpildes tvertni un
noteces tvertni atpakal ierice.

8. Kad displeja paradas pazinojums Supply/Drainage Complete (Uzpilde/iztukSosana pabeigta), pieskarieties
un noturiet pirkstu pie ledarbinat/pauzét DI

Ja atkalkosanas laika displeja paradas pazinojums Drain the tank (IztukSot tvertni), iztuksojiet noteces
tvertni.
9. Kad atkalkosana ir beigusies, iztukSojiet noteces tvertni un piepildiet uzpildes tvertni ar udeni.

AIRDRESSER izmantosana var sakties pec visu 50 darbibu pabeigsanas.

PIEZIME

« AtkalkoSanas laika var rasties vibracija un troksnis; tas ir normali un neliecina par nekadam problémam
ierices darbiba.

« Kad ierici péc atkalkosanas izmanto pirmo reizi, displeja var paradities pazinojums Refill the tank
(Tvertnes uzpilde). Tas ir normali. Piepildiet uzpildes tvertni ar udeni un nospiediet ledarbinat/pauzéet Dl
lai ierice turpinatu darboties.

« Jatvertnes nav kartigi izskalotas, atbrivojot tas no atkalkosanas lidzekla, var veidoties burbulisi. Péc

atkalkoSanas uzpildes tvertni un noteces tvertnes tvertni kartigi izskalojiet.
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lerices parvietosana uz citu vietu

« lerices parvietosanas atvieglosanai zem tas ir divi ritentini.

« Lai noverstu ierices apgasanos tas parvietosanas laika, ierici iesakam stumt aiz vidusdalas. Nestumiet ierici
aiz augsdalas vai apaksdalas.

« Pirms ierices parvietoSanas uz citu vietu, iztuksojiet uzpildes tvertni un noteces tvertni. Ja tvertnes nav
iztuksotas, ierices parvietosanas laika, tvertnes esosais Udens var izSlakstities.
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Darbibas traucejumu meklésana

Pazinojumi

Zina Riciba

« Parbaudiet, vai uzpildes tvertné ir pietiekoss udens daudzums.
Tvertni piepildiet lidz Inijai MAX (Maks. limenis), ievietojiet uzpildes
tvertni atpakal tai paredzetaja vieta, un iesledziet ierici, pieskaroties pie
ledarbinat/pauzét Dl

» Parbaudiet, vai uzpildes tvertne ir ievietota pareizi.
levietojiet noteces tvertni pareizi, un iesledziet ierici, pieskaroties pie
ledarbinat/pauzét Dl

« Parbaudiet, vai noteces tvertne ir pilna.
Iztuksojiet noteces tvertni ievietojiet noteces tvertni atpakal tai
paredzetaja vieta un tad ieslédziet ierici, pieskaroties pie ledarbinat/
pauzét Dl

« Parbaudiet, vai noteces tvertne ir ievietota pareizi.
levietojiet uzpildes tvertni pareizi, un iesledziet ierici, pieskaroties pie

Refill the tank (Tvertnes
uzpilde)

Refill the tank with water
(Piepildit tvertni ar 0deni)

Drain the tank (Iztuksot
tvertni)

Drain water from the tank
(Izlaist no tvertnes udeni)

ledarbinat/pauzét Dl
Door Open (Durvis
atvertas) « Parbaudiet vai durvis ir atvertas.
Close the door & Start - Aizveriet durvis un iesledziet ierici, pieskaroties pie ledarbinat/pauzét
again (Aizvért durvis un DI

iedarbinat no jauna)
Abnormality Alert
(Bridinajums par anormalu
ierices darbibu)

Open the Door & Check
Inside (Atvert durvis un
parbaudit ierices iekSpusi)
WIFI Not Connected (Nav

« Parbaudiet vai durvis ir atvertas un ir ieslégts Bérnu slédzis.

Aizveriet durvis un ieslédziet ierici, pieskaroties pie ledarbinat/pauzet
DIl Parliecinieties, vai iericé nav iekluvusi béerni vai majdzivnieki.
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: Wi-Fi savienojuma) « Parbaudiet vai ruteris ir izslégts.
Check the router - lesledziet rOteri un izveidojiet savienojumu ar Internetu.
(Parbaudit ruteri)
® PiEziVE

Ja problema saglabajas, sazinieties ar vietejo Samsung servisa centru.
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Kontrolpunkts

Probléma Riciba

« lerices ieslegsanai pieskarieties pie Izslégt/ieslégt O.

« Parbaudiet, vai ierices barosanas kabela kontaktdaksa ir kartigi iesprausta
elektrotikla rozeté.

« Parbaudiet, vai jaudas sledzis ir ieslegts.

« Parbaudiet, vai ierices barosanas kabela kontaktdaksa ir iesprausta
elektrotikla rozete, kuras nominala jauda atbilst Sis ierices prasibam.

« Parbaudiet, vai ierices durvis ir aizvertas, un tad pieskarieties pie
ledarbinat/pauzét Dl

« Jair dzirdamas udens tecesanas vai varisanas skanas, tas nozime, ka ierice

lerice nedarbojas. sagatavojas tvaika procesam. Tas ir normali.

« Parbaudiet, vai ir izslégts bérnu sledzis.

+ lerice nevar darboties, ja taja ir izmantots kads skidrums, kas nav udens.
L0dzu, sazinieties ar Samsung servisa centru.

« lerice var radit troksni, kad darbojas tas kompresors. Tas ir normali.

« lerice var radit troksni, kad taja notiek gaisa cirkulacija. Tas ir normali.

« lerice var radit troksni pirms tvaika procesa un ta laika. Tas ir normali.

lerice rada troksni. « lerice var radit troksni, kad ta sukné un novada udeni. Tas ir normali.

+ Atverot durvis, var but dzirdams, ka troksnis nak no uzpildes tvertnes,
udenim plustot pa cauruli. Tas ir normali.

« Ja troksni k|Ust skalaki, sazinieties ar Samsung servisa centru.

« Péc ierices barosanas kabela kontaktdaksas iesprausanas rozeté bridi
pagaidiet un méginiet atkartoti. Vadibas panelis ieslégsies 10 sekundes péc
ierices baroSanas kabela kontaktdaksas iesprausanas elektrotikla rozeté.

lerice neiesléedzas.

Vadibas panelis

AESEIEE: « Notiriet vadibas paneli un méginiet atkartoti. Ja probléma saglabajas,
sazinieties ar Samsung servisa centru.
o « Parbaudiet, vai ierice ir uzstadita uz stabila un lidzena pamata.
lerice vibre.

+ Parbaudiet, vai ierice ir nolimenota.

Uzpildama tvertne ir tuksa
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péc vienas lietosanas « Pirmaja izmantoSanas reize ierice pateré vairak udens. Tas ir normali.
reizes.
Pa durvim izplost tvaiks |+ Parbaudiet, vai durvis nav iespiesti apgérba gabali.
vai gaiss. « Parbaudiet, vai durvis ir kartigi aizvertas.
Darbibas laiks turpina « Slapja apgérba izzavesanai ir nepieciesams vairak laika. Darbibas laiks var
palielinaties. palielinaties atkariba no apgérbu daudzumu un to mitruma pakapes.
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Darbibas traucejumu meklésana

Problema Riciba

+ Parbaudiet vai pluksnu filtrs ir tirs un ievietots pareizi.

« Parbaudiet vai durvju blive ir nebojata un durvis nav iespiesti apgerba
gabali. Ja durvju blive ir bojata, izvelciet barosanas kabela kontaktdaksu no
elektrotikla rozetes un sazinieties ar Samsung servisa centru.

« Apgérbu, kuram ir stipra smarza, vai apgerbu, kas ir ilgi glabats,
izmazgajiet.

« Arellam piesarnotu apgerbu izmazgajiet.

« Liela apjoma apgérbu, pieméram, dunu jaku dezodorésana var nebut

Apgérbi nav dezodoréti. parak veiksmiga. Liela apjoma apgérhus iericé ievietojiet pa vienam un
nepiecieSamibas gadijuma atkartojiet ciklu.

« Apgeérbu, kuram ir stiprs aromats, neievietojiet iericé kopa ar citiem
apgérbiem. Sadaliet apgérbus pec to smarzas stipruma pakapes.

+ Parupejieties par to, lai pluksnu filtrs un abas tvertnes ir tiras.

Burzijums nav likvidéts. « llgi glabatus apgerbus izquldiniet.
Durvju atversanas bridi «  Atseviskos ciklos generétais tvaiks var izskatities pec domiem. Tas ir

Apgérbs péc cikla ir slapjs.

no ierices izplost domi. normali.
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Specifikacijas

B
0 i i f
D g n [
C
A i q D h g
[o © o] [o ° o]
O\
Tios Ap@érba kopsanas sistéma (AIRDRESSER)
2 DF60"8"*G
A. Augstums 1850
B. Platums 445
|zméri (mm) C. Biezums 615
D. Biezums ar atvértam durvim 1001
E. Platums ar atvértam durvim 618
Nominala jauda 220-240V /50 Hz
J 1700-1900 W
Drosinatajs (Drosinatajs) (Fikséts drosinatajs 250V /12 A
galvenaja PBA) Caulas tips | Augstas atslégtspéjas tips
Svars (kg) 89,0
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Piezimem




Piezimém




SAMSUNG
JAUTAJUMI VAl KOMENTARI?

VALSTS ZVANIET VAI APMEKLEJIET MUS TIESSAISTE
[TALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) Www.samsung.com/it/support
NETHERLANDS 088 90 90 100 www.samsung.com/nl/support
LATVIA 8000-7267 www.samsung.com/Iv/support
LITHUANIA 8-800-77777 Www.samsung.com/It/support
ESTONIA 800-7267 WWW.samsung.com/ee/support

801-172-678" lub +48 22 607-93-33"
POLAND http://www.samsung.com/pl/support
* (optata wedtug taryfy operatora) il g.com/pl/support/
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Drabuziy prieziUros sistema
(AIRDRESSER)

Naudotojo vadovas
DF60*8**G
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Saugos informacija

Sveikiname jsigijus naujg ,Samsung” gaminj. Siame vadove pateikiama svarbi informacija apie jUsy gaminio
jrengima, naudojima ir priezitra. Skirkite laiko ir perskaitykite §j vadova, kad pasinaudotumeéte visais savo
gaminio privalumais ir funkcijomis.

Ka reikia Zinoti apie saugos instrukcijas

Nuodugniai perskaitykite §j vadova, kad jsitikintumeéte, jog Zinote, kaip saugiai ir veiksmingai naudotis
jvairiomis naujojo gaminio funkcijomis ir ypatybéemis. Vadovg laikykite saugioje vietoje Salia gaminio, kad
esant reikalui galétuméte juo pasinaudoti. Gaminj naudokite tik taip, kaip aprasyta $iose instrukcijose. Sio
vadovo skyriuje ,Jspéjimai ir svarbios saugos instrukcijos” nepateikiamos visos jmanomos sglygos ir situacijos.
Toliau pateiktos naudojimo instrukcijos taikomos jvairiems modeliams, tad jusy gaminio charakteristikos gali
Siek tiek skirtis nuo aprasyty Siame vadove ir gali boti taikomi ne visi jspéjamieji Zzenklai. Jei turite klausimy
arba deél ko nors nerimaujate, susisiekite su artimiausiu paslaugy centru arba ieskokite informacijos adresu
WWW.Samsung.com.
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Svarbus saugos simboliai

Ka reiskia Siame vadove pateikiamos piktogramos ir zenklai:

/\ ISPEJIMAS

Pavojai arba nesaugus veiksmai, galintys sunkiai ar mirtinai suzaloti ir (arba) sugadinti turta.
/\ PERSPEJIMAS

Pavojai arba nesaugus veiksmai, galintys suzaloti ir (arba) sugadinti turta.

A PERSPEJIMAS, karstas pavirsius

PASTABA

Nurodo, kad egzistuoja suzalojimo arba turto apgadinimo rizika.

Sie jspéjamieji Zenklai pateikiami tam, kad neleisty jums susiZaloti arba suzaloti kity.
GrieZtai jy laikykités.

Perskaite $j vadova, padékite jj saugioje vietoje, kad galétuméte naudotis ateityje.
PrieS naudodamiesi gaminiu, perskaitykite visas instrukcijas.

Kaip ir naudojant bet kokig kit elektros jrangg su judanciomis dalimis, egzistuoja tam tikra rizika. Kad
gaminys veikty saugiai, susipazinkite su jo veikimo principais ir juo naudokités atsargiai.

Lietuviy kalba 3
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Saugos informacija

Svarbios atsargumo priemoneés

/\ |SPEJIMAS

Kad sumazZintuméte gaisro, elektros Soko arba suzalojimy rizika prietaiso naudojimo
metu, laikykités jprasty atsargumo priemoniy, jskaitant pateiktas toliau.

1. Sis prietaisas neskirtas naudoti asmenims (jskaitant vaikus), kuriy sumazéje
fiziniai, sensoriniai arba protiniai gebéjimai arba truksta patirties ir ziniy, nebent

evoe—

atsakingas asmuo.
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2. Sj prietaisa gali naudoti vyresni kaip 8 m. vaikai ir asmenys, kuriy sumazéje
fiziniai, sensoriniai arba protiniai gebéjimai arba truksta patirties ir ziniy, jei juos
atsakingas asmuo ir jei jie supranta susijusius pavojus. Vaikams su prietaisu
zaisti negalima. Valymo ir techninés priezioros veiksmy negali atlikti nepriziorimi
vaikai.

3. Vaikus reikia priziureti, kad Sie nezaisty su prietaisu.

4. Pazeidus maitinimo laida jj pakeisti turi gamintojas, aptarnavimo agentas arba
panasios kvalifikacijos asmuo, kad buty iSvengta pavojy.

5. PERSPEJIMAS. Norint iSvengti pavojaus, kuris gali kilti netycia perjungus terminj
saugiklj, prietaiso negalima prijungti prie isorinio perjungimo jrenginio, pvz.,

laikmacio, ir prie reguliariai jjungiamos ir iSjungiamos grandines.
6. Sis prietaisas skirtas naudoti buityje arba panasiose aplinkose, pvz.:

parduotuviy, biury ir kity darbo aplinky darbuotojams skirtose virtuvese:
sodybose;

viesbuciuose, motelivose ir kitose gyvenamosiose aplinkose;

nakvynes namy tipo aplinkoje.

7. |SPEJIMAS. Sis prietaisas skirtas tik vandenyje skalbtiems audiniams dZiovinti.

4 Lietuviy kalba




Untitled-4 5

Bendrieji jspéjimai

/\ |SPEJIMAS

Prie$ naudodami jsitikinkite, kad gaminys tinkamai jrengtas ir jzemintas kaip aprasyta Siame vadove, jog
isvengtumete elektros Soko, gaisro ir (arba) mirtiny suzalojimy pavojaus.

Gaminj naudokite tik pagal jo paskirtj. Garantija nepadengia Zalos, padarytos naudojant gaminj kitiems,
Siame vadove nenurodytiems tikslams.

Nelipkite, nestovekite ir nekabékite ant gaminio, kad nesusizalotuméte ir (arba) nesugadintuméte gaminio.
Jokiais budais neisrinkite ir nekeiskite gaminio.

Neleiskite vaikams zaisti prietaiso viduje, ant jo ar aplink jj. Vaikus visuomet reikia atidziai prizioreéti.
Visas jpakavimo medziagas laikykite toliau nuo vaiky ir tinkamai nuimkite bei iSmeskite, kad iSvengtuméte
gaisro, suzalojimy ir (arba) mirties pavojaus.

Nelieskite ir nenaudokite gaminio Slapiomis rankomis.

Gyvuonus ir pasalinius objektus laikykite toliau nuo gaminio, kad iSvengtumeéte elektros Soko ir (arba)
gaisro pavojaus.

ISgirde keistus garsus, uzuode nejprastg kvapg ir (arba) pastebéje is gaminio kylant dumus, nedelsiant
atjunkite jj nuo elektros tinklo.

Ant gaminio, jo viduje ar aplink jj nedékite sunkiy ar pavojingy objekty.

Neremontuokite ir nekeiskite jokiy gaminio daliy ir nebandykite atlikti jokiy kity taisymo darby, nebent jie
aiskiai nurodyti naudotojo vadove arba naudotojui skirtose remonto instrukcijose, kurias jus suprantate ir
turite atitinkamus jgudzius Siems veiksmams atlikti. Antraip gali kilti elektros Soko, gaisro ir (arba) mirtiny
suzalojimy pavojus.

IS kiSeniy iSimkite visus asmeninius daiktus (elektroninius prietaisus, ziebtuvelius, degtuky dézutes ir kt).
Nedziovinkite roby, kurie anks¢iau buvo valyti, skalbti, mirkyti arba aptaskyti benzinu, sausojo valymo
tirpikliais, kepimo aliejumi arba kitomis degiomis ar sprogiomis medziagomis.

Gaminys neskirtas naudoti asmenims (jskaitant vaikus), kuriy sumazeje fiziniai, sensoriniai arba protiniai
gebéjimai arba truksta patirties ir ziniy, nebent juos priziori arba gaminio naudojimo instrukcijas jiems
pateikia UZ jy saugq atsakingas asmuo.

Pries iSmesdami gaminj nuimkite dziovinimo skyriaus dureles ir nukirpkite maitinimo laida, kad jis neboty
naudojamas pakartotinai.

Nelieskite ir neiSmontuokite gaminio elektros lizdo. Dujy nuotékio atveju iSvedinkite vietg ir nedelsiant
susisiekite su ,Samsung” aptarnavimo centru.

Visuomet saugokite gaminio priekj, kad nesugadintumete stiklinio skydelio.

Nelipkite ant rezervuaro dureliy, kad nesusizeistumete ir (arba) nesugadintumeéte prietaiso.

Po gaminiu nekiskite ranky, kojy, kity kuno daliy ar metaliniy objektu.

Prietaiso vidinei daliai dziovinti nenaudokite kity gaminiy. Norédami paSalinti prietaiso vidaus kvapa,
nenaudokite zvakiy.

Gaminiui veikiant neatidarykite dureliy. Jei gaminiui veikiant atidarysite dureles, pakis jo veikimas ir kils
grindis sugadinti galin¢io kondensato susidarymo rizika.

Negerkite vandens is papildymo ir iSleidimo rezervuary.
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Saugos informacija

«  Pries kiekvieng naudojima arba po jo iSvalykite pukeliy filtra.
« Nenaudokite audiniy minkstikliy arba ity antistatinio poveikio produkty, nebent tai rekomenduoja
minkstikliy arba kity produkty gamintojas.
« Nekiskite pirsty j prispausti galinCias vietas. Kai Salia yra vaiky, dureles uzdarykite laikydamiesi atsargumo
priemoniy.
+ Gaminio nenaudokite rubams, kuriy sudetyje yra putplascio ar kity gumos tekstoros elementy, dziovinti.
« Norédami iSvengti gaminio pazeidimo, stipraus garso ar gaisro pavojaus, | gary purkstuka nekiskite jokiy
objekty.
« Veikimo metu nelaikykite ranky ir nestoveékite greta gary purkstuko. Karsti garai gali suzaloti.
« Veikimo metu neatidarykite dureliy. Didelé vidaus temperatUra gali suzaloti.
« Jei garinimo metu kilty problemy, nedelsiant sustabdykite prietaisa ir iSimkite visus drabuzius. Jei
drabuziy i$ karto neisimsite, jie liks drégni - tai pazeis audinj arba sukels nemalony kvapa.
«  Prie$ sudédami rubus j prietaisg iStustinkite visas kisenes.
« Sudétyje yra fluorinty Siltnamio efektg sukelianCiy duju.
Hermetiskai sandari jranga.
Neisleiskite dujy j atmosfera.
Ausinimo medziaga (tipas): R-134a (GWP = 1430)
Ausinimo medziaga (jkrovimas): 0,15 kg, 0,214 tCO.e
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Elektros saugos jspéjimai

/\ |SPEJIMAS

+ Sausa Sluoste reguliariai isvalykite visas pasalines medziagas, pvz., dulkes arba vanden, i$ Kistuky
terminaly ir kontaktiniy tasku.

« Straukite maitinimo laidg ir nuvalykite sausa Sluoste.

« Norédami iSvengti elektros Soko pavojaus, pries iSmontuodami arba taisydami gaminj jj visuomet
atjunkite.

«  Atjungdami gaminj nuo elektros lizdo netraukite uz maitinimo laido. Norédami atjungti maitinimo laida,
iStraukite maitinimo kistuka.

« Nenaudokite ilgintuvo, kad iSvengtuméte elektros Soko pavojaus.

« Nenaudokite pazeisto maitinimo laido arba kistuko. Nebandykite taisyti, iSmontuoti ar modifikuoti
maitinimo laido arba kistuko. Dél visy taisymo darby kreipkités j artimiausig ,Samsung” aptarnavimo
centra.

« Maitinimo laida prijunkite prie vietos elektros specifikacijas atitinkancio sienos kistukinio lizdo. Sj prietaisa
junkite tik prie elektros lizdo, nenaudokite ilgintuvo.

« Perkeldami prietaisg visuomet saugokite maitinimo laida.

+ Norédami iSvengti elektros Soko, gaisro, rimty arba mirtiny suzalojimy ir produkto sugadinimo pavojaus,
gaminj prijunkite tik prie tinkamai jzeminto lizdo. Jsitikinkite, kad sienos kiStukinj lizdg ir grandine
patikrino kvalifikuotas elektrikas.

6 Lietuviy kalba
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Untitled-4 7

Gaminys turi turéti laidg su jrangos jzeminimo konduktoriumi ir jzemintu Kistuku. Kistuka reikia jkisti j
atitinkama lizda, tinkamai jrengta ir jZzeminta pagal visus vietinius jstatymus ir reikalavimus.

Gaminys turi buti jzemintas. Sutrikus gaminio veikimui arba jam sugedus jzeminimas sumazins elektros
Soko rizika elektros srove nukreipdamas maziausio pasipriesinimo keliu.

Prie$ naudodami jsitikinkite, kad egzistuoja paskirtas jzemintas elektros lizdas, tinkamas naudoti su Siuo
prietaisu. Savininkas yra atsakingas uz standartinio 2 Sakuciy sienos elektros lizdo pakeitimg standartiniu
3 Sakuciy lizdu.

Norédami isvengti elektros Soko, tinkamai jzeminkite gaminj pagal visus taikomus jstatymus ir
reikalavimus. Laikykités naudotojo vadove pateikiamuy instrukciju.

Prietaisg reikia prijungti prie jam skirto atskiro elektros lizdo, kurio jtampa atitinka nurodytg duomeny
lenteléje. Taip uZtikrinamas geriausias veikimas ir neperkraunamos namo elektros sistemos grandinés, mat
antraip dél per daug jkaitusiy laidy gali Kilti gaisro pavojus.

Prijunkite prie tinkamo stiprio ir dydZio apsaugotos elektros grandines, kad isvengtumete elektros
perkrovos. Netinkamos elektros grandinés gali issilydyti ir sukelti elektros Soka arba gaisra.

Nuo maitinimo laido jokiu budu nenukirpkite ir nepasalinkite jzeminimo Sakutés. Maitinimo laidg reikia
prijungti prie tinkamai jzeminto lizdo, kad nesusizalotuméte ir nesugadintumeéte gaminio.

Nenaudokite tinkamai nejzeminto (nesiojamojo) kistukinio lizdo su keletu lizdy. Jei naudojate tinkamai
jzeminta kistukinj lizdg su keletu lizdy (nesiojamajj), rinkités gaminj, kurio pajegumas yra 15 A arba
didesnis. Antraip kyla elektros Soko arba gaisro pavojus, kurj gali sukelti jkaites lizdas su keliais lizdais.
Jsijungus automatiniam grandinés pertraukikliui, gali boti isjungtas maitinimas.

Gaminys turi buti prijungtas prie jzeminto metalo, nuolatinés elektros sistemos arba su grandinés
konduktoriais turi veikti jrangos jzeminimo konduktorius, kuris turi buti prijungtas prie jrangos jZzeminimo
terminalo arba prietaiso jungiamojo laido. Jei gaminys tinkamai nejZzemintas, kyla elektros Soko pavojus.
Netinkamai prijungus jrangos jzeminimo konduktoriy kyla elektros Soko pavojus. Jei abejojate, ar
prietaisas tinkamai jzemintas, pasitarkite su kvalifikuotu elektriku arba techninés priezioros skyriaus
atstovu.
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|spéjimai dél jrengimo

/\ |SPEJIMAS

Gaminj jrenkite tik stabilioje vietoje su geromis grindimis. Nejrenkite jo tose vietose, kur didelé vibracija
arba gaminys gali apvirsti, pvz., laivuose ir [éktuvuose. Jei nesate tikri dél jrengimo vietos, susisiekite su
,Samsung” aptarnavimo centru.

Nejrenkite gaminio lauke arba minusinéje temperaturoje. Jei gaminys buvo gabenamas minusinéje
temperaturoje arba | vieta, kur temperatura siekia zemiau uzSalimo tasko, pries jrengdami palaukite, kol jis
SuSils.

Noredami iSvengti elektros Soko, gaisro, rimty ar mirtiny suzalojimy ir (arba) prietaiso sugadinimo
pavojaus, nejrenkite jo drégnose vietose (pvz., vonios kambaryje arba pirtyje).

Lietuviy kalba 7
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Saugos informacija

« Norédami iSvengti gaisro, dumy ir (arba) prietaiso sugadinimo pavojaus, nejrenkite gaminio greta kity
kars¢io Saltiniy (pvz., viryklés arba Sildytuvo).

+ Norédami iSvengti gaisro, dumy ir (arba) prietaiso sugadinimo pavojaus, ant prietaiso, jo viduje arba aplink
ji nepadekite Zvakiy ar kity degiy objektu.

« Norédami iSvengti suzalojimo ir (arba) produkto sugadinimo pavojaus, pries perkeldami prietaisg
susisiekite su ,Samsung” aptarnavimo centru.

« Prietaisg jrenkite tokioje vietoje, kur nesunkiai pasieksite maitinimo kistuka. Norédami iSvengti elektros
Soko ir (arba) gaisro pavojaus, nenaudojama prietaisg atjunkite nuo elektros lizdo.

« Jeijrengimo vietg apsémeé vanduo, nesiartinkite prie gaminio ir i$ karto susisiekite su ,Samsung”
aptarnavimo centru.

« Norédami iSvengti gaisro, dimuy ir (arba) gaminio sugadinimo pavojaus, nuo jo nuimkite visg apsaugine
plévele.

« Norint iSvengti gaminio sugadinimo ir (@rba) suzalojimy pavojaus, jj perkelti turi du asmenys.
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Valymo jspéjimai

/\ |SPEJIMAS

« Norédami iSvengti elektros Soko, su gaminiu nenaudokite ir jo nevalykite astriais objektais.
« Valydami gaminj nepurkskite vandens tiesiai ant jo pavirsiaus.
« Ant gaminio isorés nenaudokite balikliy. Dél jy gali pakisti isorés spalva.
« Po naudojimo gaminio vidy iSvalykite sausa Sluoste.
« Panaudoje gaminj, nuvalykite jo vidine puse sausa Sluoste.
Gaminj gali sutersti ilgi plaukai arba jo viduje susikaupusios dulkés ir vandens laseliai.
« Jei ant gaminio ar kurio nors jo priedo susikaupé nesvarumy (valymo priemong, purvas, maisto likuciai ir
kt), atjunkite maitinimo laida ir nuvalykite juos drégna minksto audinio Sluoste.
Neleiskite, kad gaminj arba priedg paveikty valikliai arba balikliai, ir ju nenaudokite.
PrieSingu atveju gali pakisti spalva arba dydis ir atsirasti pazeidimy arba rodziy.

8 Lietuviy kalba
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Instrukcijos dél elektros ir elektroninés jrangos (EE]) atlieky

Tinkamas Sio gaminio iSmetimas (elektros ir elektroninés jrangos atliekos)
(Valstybése, kuriose yra atskiros surinkimo sistemos)

Sis Zenklas, pateiktas ant gaminio, jo priedy ar dokumentacijoje, nurodo, kad
gaminio ir jo elektroniniy priedy (pvz., jkroviklio, ausiniy, USB kabelio) negalima
iSmesti kartu su kitomis buitinemis atliekomis gaminio naudojimo laikui

Informacijos kur ir kaip pristatyti Siuos elementus saugiai perdirbti, privatus
vartotojai turéty kreiptis j parduotuve, kurioje Sj gaminj pirko, arba j vietos
valdzios institucijas.

Verslo vartotojai turéty kreiptis j savo tiekejg ir perziuréti pirkimo sutarties
sglygas. Tvarkant atliekas, Sio gaminio ir jo elektroniniy priedy negalima maisyti
su kitomis pramoninémis atliekomis.

w

pasibaigus. Kad buty iSvengta galimos nekontroliuojamo atlieky iSmetimo zalos E

aplinkai arba Zmoniy sveikatai ir skatinamas aplinkg tausojantis antriniy Zaliavy §

_ panaudojimas, atskirkite siuos elementus nuo kity rGsiy atlieky ir atiduokite )
perdirbti. =

%

Informacijos apie ,Samsung” aplinkosaugos ir gaminiy reguliavimo jsipareigojimus, pvz., REACH, EE| arba
baterijy Salinima, rasite musy tvarumo svetaingje, kuri prieinama Www.samsung.com.
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Pries pradedant

Jrengimas
Gaminj jrenkite pagal Siame vadove pateikiamas 2. Pasukite lygiavimo kojeles (A) pagal laikrodzio
instrukcijas ir vietinius reikalavimus. rodykle arba pries laikrodzio rodykle, kad
L . ritaikytumete aukstj, kol gaminys bus
Gaminio jrengimas P .y LKog y
sulygiuotas.

1. Pasirinkite tvirtg ir lygig vietg, kurioje pakaks
erdves pagal toliau pateiktus iSmatavimus.

-

Virsus 25 mm
Sonai 5 mm
Galas 15 mm

Jei nesilaikysite minimaliy iSmatavimuy, del
prasto védinimo sumazés gaminio veikimo
efektyvumas. Be to, gaminio iSoréje gali
susidaryti kondensacija.

Nejrenkite gaminio priesais tiesiogine saulés \
Sviesg arba karstose ar Saltose vietose.

Aplinkos temperatdra turi siekti 10-35 °C. Jei PASTABA

aplinkos temperatUra yra per auksta arba per — Jei gaminys kliba arba jei norite pakelti galine dalj,
zema, gaminys gali tinkamai neveikti arbajo  sumontuokite tiekiamas galines lygiavimo kojeles
efektyvumas sumazeti. gaminio apatingje galinéje puséje.
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3. Vandens padéklg jdékite taip, kaip nurodyta 4. Prijunkite gaminj prie 230 V / 50 Hz jzeminto
paveikslelivose. elektros lizdo.
Jsitikinkite, kad TOP (virSus) pazyméta puseé - Jeineturite jZeminty elektros lizdy,
nukreipta j virsu. susisiekite su ,Samsung"” aptarnavimo centru,

kad suzinotumeéte apie alternatyvius gaminio
jzeminimo budus.
PASTABA
« Jrenge gamin; turite palaukti bent 2 val., kad
galétumete juo naudotis.
+  Pirma kartg naudojant gaminys sunaudoja
daugiau vandens. Papildymo rezervuarg gali
prireikti papildyti daugiau nei viena Karta.
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Pries pradedant

AIRDRESSER tvirtinimas nuo apvirtimo sauganciu Kalbos nustatymas

dirzeliv (neprlva'loma.) - Sumontavus ir gaminj jjungus pirma karta valdymo
AIRDRESSER gali apvirsti del iSorines jegos arba skydelio ekrane pasirodys kalbos pasirinkimo

ja apversti gali vaikal. Jei reikia, nuo to galite ekranas. Laikykités pateikiamy instrukcijy ir
apsisaugoti AIRDRESSER pritvirting nuo apvirtimo pasirinkite kalba.

sauganciu dirzeliu. (Zr. paveiksla) 1. Bakstelékite < arba >, kad pasirinktuméte kalba.
e ~N 2. Bakstelékite ir palaikykite nuspaude Paleisti /

sustabdyti DIl kad pasirinktumete kalba.

PASTABA
02 01 ’

« Tam tikrose Salyse kalbos nustatymo gali nebuti.
‘ é @’ « Norédami pakeisti pasirinkta kalba, bakstelékite
ir 3 sekundes palaikykite nuspaude Normal
(prastas) ir Delicates (Svelnds skalbiniai) bei

laikykités pirmiau pateikty instrukcijy.

O
=.
o
(%
=]
=
QU
Q.
[1°]
Q.
QU
= ]
—

/\ PERSPEJIMAS
Pries tvirtindami AIRDRESSER nuo apvirtimo

sauganciu dirzeliu, atjunkite gaminj nuo elektros
tinklo.

PASTABA

+ Nuo apvirtimo saugantj dirzelj prie sienos
tvirtinkite pridétu atsuktuvu.

« DirzZel] prie AIRDRESSER tvirtinkite naudodami
ant jos virsaus esancius varztus.
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Gaminio apzvalga

01

02

03

T

AR

04

05

06

07

Untitled-4 13

01 Oro anga
04 Lentyna
07 Vandens padéklas
10 Lentynos laikiklis

02 Oro pakaba

05 Pukeliy filtras

08 Valdymo skydelis

11 Papildymo rezervuaras

03 Oro filtras
06 ISleidimo rezervuaras

09 Aksesuary priezilros zona

Lietuviy kalba 13
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Pries pradedant

Priedai

Lentyna Vandens padeklas Oro pakaba
)
o Svarsciy rinkinys |prasty pakabuy rinkinys Valymo Sluosté
§ »
>
Naudotojo vadovas Nuo apvirtimo saugantis dirzelis Varztas (nuo apvirtimo

sauganciam dirzeliui)

5

Varzto ankeris (nuo apvirtimo Galinés lygiavimo kojeles
sauganciam dirzeliui)
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Valdymo skydelis
01
<« | Normal |,
39min
02 Care Mode
Normal Delicates
= » n
Quick Sanitize )
=)
—— Professional Care —— Y]
o
= = 2
= Dry = Special 3
& G [
Bi(3sec)  {R(3sec)
—03——04—05—
|
O Dl
Hold to Start
06 07
01 EKranas
Rodomas pasirinktas tikslas ir numatytas likes laikas, praneSimai bei ,\Wi-Fi* rysys.
02 Ciklai

Norédami pasirinkti, bakstelékite cikla. Norédami gauti daugiau informacijos apie tikslus, zr. 17 psl.

03 Tylusis / Vaiky saugos uZraktas (3 sek.)

Bakstelékite, kad jjungtuméte arba iSjungtuméte rezimg Tylusis. Tylusis sumazina
. veikimo triukSma.
IS PASTABA

Tylusis prailgins ciklo laika.
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Pries pradedant

Bakstelékite ir palaikykite nuspaude 3 sekundes, kad jjungtuméte arba
. ) isjungtumeéte funkcijg Vaiky saugos uzraktas. Vaiky saugos uzraktas isjungia
g'ku saugos uzraktas | yisys mygtukus, igskyrus Maitinimas O,

PASTABA

Jjungus Vaiky saugos uzraktas, Si funkcija veiks tol, kol jg isjungsite.

04 Atidéti baigima / ISlaikyti gaivius (3 sek.)

Bakstelékite, kad jjungtumeéte funkcijg Atideti baigimg ir tuomet baksteléekite, kad
prailgintuméte baigimo laika (1-24 val.).

PASTABA
o + Funkcijos Atidéti baigima negalima naudoti su Jutiklinis dziovinimas.
EL Atideti baigima G «  Kai jjungta Atidéti baigima, ekranas issijungs ir taupys energija.
S «  Priklausomai nuo pasirinkto ciklo kai kurie baigimo laikai gali buti
§ neprieinami.
§ «  Priklausomai nuo gaminiy ir aplinkos faktinis baigimo laikas gali skirtis nuo

nustatyto laiko.
Bakstelékite ir palaikykite nuspaude 3 sekundes, kad jjungtuméte arba
iSjungtumeéte funkcijg 1Slaikyti gaivius. Jei skalbiniy negalite iSimti is karto
pasibaigus ciklui, juos galite iSlaikyti gaivius.
l3laikyti gaivius £2 PASTABA
« ISlaikyti gaivius bus jjungta iki 24 val. pasibaigus ciklui.
« ISjungus maitinimg arba atidarius dureles, funkcija ISlaikyti gaivius i5sijungs.
« Kai jungta ISlaikyti gaivius, ekranas issijungs ir taupys energija.

05 Smart Control §
Bakstelékite, kad jjungtuméte arba isjungtumeéte funkcijg Smart Control. Norédami gauti daugiau informacijos
apie Smart Control, zr. 26 psl.

06 Maitinimas (')

Bakstelékite, kad jjungtuméte arba isjungtumeéte maitinima.

07 Paleisti / sustabdyti D> ||
Bakstelékite ir palaikykite nuspaude, kad paleistuméte gaminj Bakstelékite, kad jj sustabdytumete.
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Ciklo apzvalga

Kasdieniai ciklai

Ciklas Aprasymas
Normal (Jprastas) « Kasdieniams rubams atgaivinti.
Delicates (Svelnds «  Svelniems audiniams, pvz., Sifonui, nériniams ir dekoruatiems robams.
skalbiniai) . Sj cikla naudokite ir dirbtiniam Silkui.

« Kad greitai pasirupintumete Siek tiek susilamdziusiais rubais arba jei jie
pasiZzymi nestipriais kvapais.
« Kad dezinfekuotuméte rubus garais.

PASTABA

+ Nejdékite daugiau kaip vieno didelio arba stambaus rubo. Dideli ar
stambus rubai gali uzblokuoti gary ir oro srauto patekima.

« Jei sustabdote arba pakeiCiate ciklg ekrane pasirodzius praneSimui
Sanitizing (Dezinfekuojamay), rubai gali susigadinti arba nevisiskai isdziuti.

Quick (Greitas)

Sanitize (Dezinfekavimas)
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Pries pradedant

DZiovinimo ciklai

/\ PERSPEJIMAS

Cikluose Dziovinimas nenaudokite Siy medziagu.

« 0dos, kailio, plunksny, aksomo, Silko.

« Bet kokiy roby, kuriy sudétyje yra gumos arba kempinés tipo medZiagy.

« IS vilnos misinio, vandeniui atsparaus audinio, Silko misinio ar kanapiy pluosto misinio audiniy pasiuty
roby.

« Kailiniy antklodziy, kuriy kailio ilgis virsija 1 cm, vilnoniy antklodziy, kilimy, ¢iuziniy.

« Apatiniy drabuziy su nériniais, pédkelniy, kojiniy.

PASTABA

Dziovinimo rezultatai gali skirtis priklausomai nuo audinio storio.

o

= Ciklas ApraSymas

g AIRDRESSER automatiskai nustato laikg robams dziovinti.

Q.

§ Sensor Dry (Jutiklinis PASTABA o o
= + Naudojant Jutiklinis dziovinimas isleidimo rezervuaras greitai prisipildo.

dziovinimas)
« Naudojant funkcijg Jutiklinis dziovinimas gali neisdzioti ypac slapi ir dideli

Patys nustatykite dziovinimo laikg (1-3 val).
Time Dry (Dziovinimas PASTABA
nustatyta laika) «  Naudojant funkcija Dziovinimas nustatyta laika gali neiédziGti ypac &lapi ir

Drégmei i$ supancios aplinkos pasalinti. Galite pasirinkti 2 arba 4 val.

Room Care (Patalpos PASTABA _ N e .
oriezidra) + Naudodami funkcija Patalpos prieziura jsitikinkite, kad gaminys yra
tuscias.

« (ali padidéti vidaus temperatura.
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Specialieji ciklai

Ciklas Aprasymas
Kelniy klostéms paryskinti.
PASTABA

. Svarka jdekite j vidurine oro anga, o kelnes - | desinigja.
« Geriausiems rezultatams pasiekti naudokite svarsciy rinkinj.

Suits (Kostiumai)

S8 LA Mokyklinems uniformoms, kuriy negalima kasdien skalbti arba dziovinti.

uniforma)
Vilnoniams arba megztiems drabuziams.
Wool/Knit (Vilna / PASTABA
megztiniai) Kad drabuziai nepakeisty dydzio, dailiai sulankstykite ir padékite juos ant )
lentynos. 2
Outdoor (Lauko drabuZiai) | Lauko ar sportiniams drabuziams. E‘
llga laika spintoje laikytoms sunkioms pukinems striukéms iSpurenti. 03,
Down Jackets (PUkinés PASTABA =
striukes) Kad neblokuotuméte oro cirkuliacijos, vidurinéje oro angoje kabinkite tik vieng
ruba.
IS kailio ir odos gaminiy pasalina drégme bei dulkes.
PASTABA

Fur/Leather (Kailis /oda) | Siq cik[o‘metg ggminys .gali.veikti trjukémingiau.

« Laikykités prieziuros etiketése pateikty nurodymy,.

+ Naudokite tik vienam rubui - taip pasieksite geriausiy rezultaty.

«  Pries naudodami §j ciklg jsitikinkite, kad i$ kailio pagaminti rubai yra sausi.

:ss;g/;uw Wieils Storo audinio ruby, pvz., megztiniy, prieziura.
Gaminys iSvalomas automatiskai.
PASTABA
Self Clean (Automatinis |, |sitikinkite, kad gaminys yra tuicias.
valymas) «  Norédami uZtikrinti geriausia rezultata ir optimaly valyma, nesustabdykite

ciklo ir neatidarykite dureliy, kol nepasibaige Automatinis valymas.
« Sis ciklas nepasalina pelésiy.
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Pries pradedant

Atsisiysti cikly

Daugiau cikly galite atsisiysti iS programelés ,SmartThings".

1. Bakstelekite Maitinimas O.

2. Keletg karty bakstelékite Special (Specialis), kad pasirinktuméte Download (Atsisiysti).

3. Savo iSmaniajame telefone laikykités ekrane pateikiamy instrukcijy, kad atsisiystumeéte prieinamy cikly.

+  Galite atsisiysti iki 10 cikly.

+  Galite atsisiysti Sivos ciklus.
Winter Coat (Zieminis paltas), Denim (Dzinsai), Down Dry (PGkiniy raby dziovinimas), Babywear
(Kudikiy rubai), Bedding (Patalyné), Doll (Lélg), Accessories (Aksesuarai).
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Audiniy priezidros vadovas

« Audiniy prieziGra skiriasi priklausomai nuo to, kaip jie buvo apdirbti ir uzbaigti. Siame audiniy priezidros
vadove nepateikiama informacija apie visas medziagas, tad jj naudokite tik informaciniais tikslais. Pries
naudodami AIRDRESSER patikrinkite ant savo roby esancias prieziuros etiketes, kad jy nesugadintumete.

«  Bendrujy, specialiyjy ar dezinfekavimo cikly nenaudokite su blunkanciais, kars¢iui jautriais ir netinkamais
skalbti vandeniu rubais. Noréedami nustatyti, ar audinys blunka, ant mazos, nepastebimoje vietoje esancios
rubo dalies (pvz., vidines siolés) uzlasinkite vandens. Daugiau informacijos teiraukités ruby gamintojo,
sausojo valymo specialisty arba ziorékite iSsamesnj audiniy priezilros vadova.

Suits (Kostiumai), School uniform (Mokykliné uniforma), Wool/Knit

(Vilna / megztiniai), Outdoor (Lauko drabuziai), Down Jackets (PUkines
striukeés), Fur/Leather (Kailis / oda), Heavy Duty (Didelé apkrova), Winter
Coat (Zieminis paltas)”, Denim (DZinsai)™, Accessories (Aksesuarai)*
Sanitize (Dezinfekavimas), Babywear (Kodikiy robai)™, Bedding
(Patalyné)™, Doll (Lélé)™

Sensor Dry (Jutiklinis dziovinimas), Time Dry (Dziovinimas nustatytg
laika), Down Dry (PUkiniy ruby dziovinimas)™

Ciklo kategorija
Toliau pateiktoje lenteléje ziurékite konkrecius ciklus, jtrauktus | kiekvieng kategorija, pateikta audiniy
prieziuros vadovo lentelgje.
O
Kategorija Ciklai 2
Bendrieji ciklai Normal (Jprastas), Quick (Creitas), Delicates (Svelnds skalbiniai) g
Q.
S
=1

Specialigji ciklai

Dezinfekavimo ciklai

DZiovinimo ciklai

* = specialieji ciklai / ™ = atsisiunciami ciklai
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Pries pradedant

Audiniy priezioros vadovo lentelé
NatOralOs audiniai - augalinis pluostas

Ciklai

Bendrieji
18lyginantys Pasalinantys | Specialus | Dezinfekavimas | DZiovinimas
rauksles kvapus

RUbai / pastabos

Medziaga

Ranksluosciai, kojinés, apatiniai
rubai, dZinsai, sportiné apranga,
mar3kinéliai, antklodés

100 % medvilnes audiniy raukslés
gali islikti. Jei pageidaujate,
pasibaigus ciklui iSlyginkite.
Vasariniai rUbai, staltiesés

Kai kurios rauksles gali islikti.
Prie$ naudodami bendruosius,
specialivosius ar dezinfekavimo
ciklus jsitikinkite, kad rubus galima
skalbti ir (arba) skalbti rankomis.
Svelnius robus sudékite ant lentynos.
Nedékite krakmolyty roby.
Kostiumy pamusalas, palaidinés,
kaklaraisciai, pizamos

Medvilné ° o o °

Linas, kanapés,
pluostiné [ (] o [
bemerija
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Dirbtinis Silkas o o o [

@ = galima / % = Zr. prieziuros etikete

NatOralUs audiniai - gyvininés kilmés pluostas

Ciklai
. Bendrieji A
MedZiaga . . . RObai / pasta
edziag 1Slyginantys Pasalinantys | Specialds | Dezinfekavimas | DZiovinimas Ubai / pastabos
rauksles kvapus
Paltai, kostiumai
Megztus rubus sudekite ant
X X o | . Alpakos vilna i
AlE el entynos ‘pa 0S Vi na \rv
. kupranugariy plaukai karstame
audinys, ” o
. vandenyje traukiasi.
kupranugario — —
. Salikai, megztiniai
plaukai, h .
kaémyras Megztus robus sude.MteAant
X o lentynos. Alpakos vilna ir
kupranugariy plaukai karstame
vandenyje traukiasi.
Paltai, Salikai
Kailis, oda ° ngdokne tik cikla Eur{geather
(Kailis / oda). Oda turi boti 100 %
natOrali oda (ne dirbtiné oda).
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Ciklai

Bendrieji
I$lyginantys Pasalinantys | Specialus | Dezinfekavimas | DZiovinimas
rauksles kvapus

Medziaga RUbai / pastabos

Silkiniai kaklarais¢iai, kaspinai,
Salikai, palaidinés

Silkiniy roby | AIRDRESSER déti
negalima.

Megztiniai, megzti ribai

Megztus robus sudekite ant
lentynos. Tam tikros rusies vilna
karstame vandenyije traukiasi.
Prie$ naudodami bendruosius arba
specialivosius ciklus jsitikinkite, kad
rubus galima skalbti ir (arba) skalbti
rankomis.

* Rekomenduojame naudoti ciklg
Wool/Knit (Vilna / megztiniai).
Vilna Zieminiai paltai, kostiumai
Megztus rubus sudeékite ant
lentynos. Tam tikros rusies vilna
karstame vandenyije traukiasi.
Prie$ naudodami bendruosius,

[ o (N X [ specialiuosius ar dezinfekavimo
ciklus jsitikinkite, kad rubus galima
skalbti ir (@rba) skalbti rankomis.

* Rekomenduojame naudoti ciklg
Winter Coat (Zieminis paltas) arba
Suits (Kostiumai).

Silkas
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@ = galima / % = Zr. prieziOros etikete
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Pries pradedant

Sintetinis pluostas

Ciklai
MedZiaga — CEe] — o . ) e RUbai / pastabos
18lyginantys Pasalinantys | Specialus | Dezinfekavimas | Dziovinimas
rauksles kvapus
Acetatas o o o o o Kostlumyvpa.\mgvsalas, palaidinés,
kaklarais€iai, piZamos
) Terminiai apatiniai rubai, megztiniai
Akrilas [ [ [ ] [ [ , .
RUbus sudékite ant lentynos.
Kojinés, apatiniai ribai
. [ [ [ ] (] [ ) _ .
Nailonas RUbus sudékite ant lentynos.
() o o o ° Sportiné apranga
Tamprus robai (maziau kaip 5 %)
o Poliuretanas o o (] o o JEO‘ drabuzyje yra daugiau kaip )
= 5 % poliuretano (pvz., maudymosi
g‘ rubuose), Zr. prieziuros etikete.
S T —
2 Poliesteris o o o o o |LoUkodrabuziai sporting apranga,
o marskinéliai, marskiniai, palaidinés
Q
= ® = galima / x = 7r. prieziuros etikete
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Audiniy prieziuros etiketés

Daugelis roby turi priezitros etiketes, kurioje pateikiama informacija, kaip tinkamai juos prizioréti. Tolesnéje
lenteléje pateikiami tam tikri simboliai, padésiantys issirinkti robus, tinkamus naudoti AIRDRESSER.

Audiniy, kuriuos galima naudoti su AIRDRESSER, prieziUros etiketés

Kategorija Etiketé ReikSmeé Naudoti su AIRDRESSER
7 Iprastas 0
| lgalaikis lyginimas 0
U .} Svelnus 0
Skalbimo etiketés
= Neskalbti o
# Skalbti rankomis 0
e
|§| Be karscio X Iy
(7, 13
N =)
Zemas 0 ]
Vidutinis 0 2
@] Aukstas 0 =
BUgninés dziovyklés
rastas 0
etiketés @ P
@) llgalaikis lyginimas 0
Q Svelnus 0
= Nedziovinti bugninéje dziovyklje 0
EI Dziovinti pakabinta ant pakabos 0
[m] DZiovinti pakabinta 0
[l [=] DZiovinti paguldyta o~
DZiovinimo etiketés =
DZiovinti sesélyje 0
28: Nedziovinti X

* Kai kuriy ruby skalbti nerekomenduojama (pvz., ruby is kailio arba odos), taciau juos galima déti j
AIRDRESSER. Zr. audiniy priezidros vadova.

** Jei ant audinio priezioros etiketés yra Sis simbolis, jj dékite ant lentynos.
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Pries pradedant

Smart Control

+Wi-Fi“ rysys

« Rekomenduojami Sifravimo metodai: WPA/TKIP ir WPA2/AES. Naujai sukurti arba nepatvirtinti ,Wi-Fi*
protokolai nepalaikomi.

+  Bevielio tinklo priemimo jautrumg gali paveikti aplinkinés bevielés aplinkos.

« Jeiinterneto tiekéjas jusy kompiuterio arba modemo modulio MAC adresg uzregistravo nuolatiniam
naudojimui, jusy ,Samsung AIRDRESSER® gali nepavykti prisijungti prie tinklo. Tokiu atveju susisiekite su
savo interneto tiekéju.

« Interneto rysj trikdyti gali interneto uzkarda. Jei taip nutikty, susisiekite su savo interneto tiekéju.

« Jei prie interneto prisijungti nepavyksta ir susisiekus su interneto tiekéju, kreipkités | vietos ,Samsung”
pardavimo atstovg arba aptarnavimo centra.

Kaip atsisiysti programéle
Programéliy prekyvietéje (,Google Play Store”, ,Apple App Store”, ,Samsung Galaxy Apps') ieSkokite
programélés SmartThings, tuomet jg atsisiyskite ir jdiekite savo jrenginyje.

PASTABA

« SmartThings gali neveikti tam tikruose plansetiniuose kompiuteriuose arba iSmaniuosiuose telefonuose.
Rekomenduojame naudoti ,Android 0S* 6.0 arba naujesne versijg (bent 2 GB arba RAM).
Palaikoma ,Android” ekrano raiska yra 1280 x 720 (HD), 1920 X 1080 (FHD), 2560 x 1440 (WQHD).
Rekomenduojame naudoti ,i0S"* 10.0 arba naujesne versija (,iPhone” turi buti ,iPhone 6 arba naujesnio
modelio).
- Palaikoma ,Apple” jrenginiy ekrano raiska yra 1334 X 750, 1920 x 1080.
«  Programéle galime keisti be iSankstinio jspé&jimo, kad tobulintume veikima.
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Prisijungti
Pirmiausia prie SmartThings prisijungti turite su savo ,Samsung” paskyra. Norédami susikurti nauja ,Samsung”
paskyra, laikykités programeéléje pateikiamy nurodymy. Paskyrai susikurti nereikia atskiros programeles.

PASTABA

Jei jau turite ,Samsung” paskyra, prisijunkite su ja. Registruotas ,Samsung” iSmaniojo telefono naudotojas bus
prijungtas automatiskai.

26 Lietuviy kalba

Untitled-4 26 @ 2020-01-17 AM 11:10:48



Prietaiso uZregistravimas ,SmartThings"“

1. Jsitikinkite, kad josy iSmanusis telefonas prijungtas prie bevielio tinklo. Jei ne, eikite j Settings
(Nustatymai), jjunkite beviel] rysj ir pasirinkite AP (prieigos taskas).

2. ISmaniajame telefone atidarykite SmartThings.

3. Jei parodomas pranesimas A new device is found. (Rastas naujas prietaisas.), rinkités Add (Jtraukti).

4, Jei neparodomas joks pranesimas, rinkités + ir is prieinamy prietaisy sgraso pasirinkite savajj. Jei jusy
prietaisas nepateiktas, rinkités Device Type (Jrenginio tipas) > Specific Device Model (Konkretus jrenginio
modelis) ir jtraukite savo prietaisg patys.

5. Registracijai uzbaigti laikykités ekrane pateikiamy instrukcijy.

~SmartThings" apzvalga

Kategorija Funkcija Aprasymas -
Ciklo bisena Ga]ltg pe‘rz‘|uret| Fjabartlnl cikla ir parinktis E
bei likusj ciklo laika. 3
v .. (=}
Stebéjimas Smart Control AI_RDRESSER rodoma iSmaniojo valdymo §
busena. =1

Energijos suvartojimas Galite stebéti energijos suvartojimo busena.

Pasirinkite ciklg ir reikalingas parinktis,
tuomet rinkités paleisti / sustabdyti /
Valdymas Paleisti / sustabdyti / atSaukti atSaukti, kad paleistumeéte prietaisa, laikinai
sustabdytuméte veikima arba atSauktuméte
esama uzduot;.

PraneSimas Ciklas uzbaigtas PraneSama uzbaigus esamg cikla.
Pasirinkite audinio tipg ir parinktis, kad
Priezioros nurodymai gautumeéte rekomendacijas dél tinkamiausio
ciklo.

Jvede informacija apie drabuzj (pvz., audinio
tipg) galite jtraukti savo rubus | programele
ir gauti cikly rekomendacijy bei prieziuros
istorija.

@Galite jrasyti iki 9 cikly ir juos panaikinti
arba pakeisti jy eiliskuma.

Gaukite patarimy, kaip islaikyti tobula
AIRDRESSER bukle. Patikrinkite savo cikly
,HomeCare" tvarkytuve naudojimo modelius, energijos suvartojima
ir gaukite jspéjimus del gaminio techninés
priezioros.

Mano spinta

AIRDRESSER funkcijos
Specialiyjy cikly tvarkymas
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Pries pradedant

Pranesimas dél atvirojo kodo programinés jrangos

Siame gaminyje naudojama atvirojo kodo programiné jranga. ISsiunte el. laiska adresu
mailto:0ss.request@samsung.com, tris metu po paskutinio Sio gaminio issiuntimo galite gauti visg atitinkama
pirminj programos teksta.

Visg atitinkama pirminj programos tekstg gauti galima ir fizingje laikmenoje, pvz., CD-ROM: reikés sumoketi
nedidelj mokestj.

Sis URL http://opensource.samsung.com/opensource/SMART_AT_051/seq/0 perkels jus j prieinamo pirminio
programos kodo atsisiuntimo ir su $iuo gaminiu susijusios atvirojo kodo licencijos informacijos puslapj. Sis
pasiulymas galioja visiems Sig informacijg gavusiems asmenims.
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PASTABA

Sivo ,Samsung Electronics” paskelbia, kad radijo jrangos tipo prietaisas atitinka direktyva 2014/53/ES. Visas
ES atitikties deklaracijos tekstas prieinamas Siuo adresu: oficialig atitikties deklaracijg rasite http://www.
samsung.com, eikite j ,Palaikymas” > ,leskoti gaminio palaikymo® ir jveskite modelio pavadinima.

Wi-Fi* maks. siystuvo galia: 20 dBm, esant 2,412-2,472 GHz
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Gaminio ir jo priedy naudojimas

Kaip nustatyti ciklg

/ 1. Jsitikinkite, kad papildymo rezervuaras (A) yra
pripildytas vandens.

N 2. [sitikinkite, kad pUkeliy filtras (B) yra Svarus. g

3. Sudékite rubus kaip aprasyta skyriuje Priedy =)

naudojimas. ‘.—2

=

'_qi

o b
[ ==

/ a
S

=)

g.

\§ J 73
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Gaminio ir jo priedy naudojimas

4 P . . h 4. Bakstelekite Maitinimas O.

H Normal  Delicates | 5. Pasirinkite cikla.

' Bakstelekite Normal (Jprastas), Delicates
(Svelnds skalbiniai), Quick (Greitas) arba

Sanitize (Dezinfekavimas).

. Jei renkatés ciklg Dziovinimas, keletg
"I::::::::::::"_""I kartu bakstelekite Dry (Diiovinimas), kad
e G 7 pasirinktuméte norimg dziovinimo cikla.
Jei renkatés ciklg Specialus, keleta karty

bakstelékite Special (Specialls), kad

Holdto pasirinktuméte norimga specialyjj cikla.
@4 &”7 6. Jei reikia, rinkités kitas parinktis.
Tylusis @, Vaiky saugos uzraktas &, Atidéti
baigima G, ISlaikyti gaivius 12.

7. Bakstelékite ir 3 sek. palaikykite nuspaude
Paleisti / sustabdyti Dl

' Quick Sanitize |!

!
1| — Professional Care —

E & Dry & Special |1

Naudojimo gairés

Prie$ naudojimg

«  Sio gaminio negalima naudoti robams valyti. Kad gautuméte geriausia rezultata, prie$ dédami ribus j §j
prietaisg juos isskalbkite ir iSdziovinkite.

«  Pries$ naudojant gaminj rekomenduojame iSskalbti stipriu kvapu pasizymincius arba ilgg laika spintoje
laikytus rubus.

+ Rubus atskirkite pagal kvapo stipruma.

«  Prie$ naudodami gaminj patikrinkite visy roby ar kity daikty etiketes.

« Pries sudédami rubus j prietaisg iStustinkite visas kisenes.

+ Nenaudokite gaminio kaip jprastos spintos.

« Gaminys gali nepasalinti gyvuny plauky.
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Naudojimo metu

« [sitikinkite, kad rubai neliecia gaminio apacios. Jei reikia, apacioje jstatykite lentyna, kad pakabinti rubai
nesiliesty prie gaminio apacios.

« Garinimo metu gali pasigirsti Snypstimas.

«  Prireikus sustabdyti ciklg pries jam pasibaigiant, paleiskite ciklg DZiovinimas.

+ Veikimo laikas priklauso nuo aplinkos ir ruby tipo.

« Jei gaminj naudosite nepertraukiamai, vietoje faktinio veikimo laiko bus rodomas kitas.

« Gaminiui veikiant neatidarykite dureliy.

Po naudojimo
« Tai, kiek rauksliy bus pasalinta, gali skirtis priklausomai nuo medziagos tipo.

30 Lietuviy kalba

Untitled-4 30 @ 2020-01-17 AM 11:10:49



Untitled-4 31

« Pasibaigus ciklui i$ karto iSimkite rubus. Jei roby is karto iSimti negalite, naudokite funkcijg Atidéti baigimg

arba Islaikyti gaivius.

« ISimdami rubus prilaikykite ir juos, ir pakaba.

Priedy naudojimas

Oro pakabos

Striukes, sportinius Svarkelius ir Svarkus kabinkite ant tiekiamy oro pakaby.

PASTABA

« |sitikinkite, kad pakaby iSore ir vidus yra Svarus ir be pasaliniy medziagy,

« Pakaby nenaudokite megztiniams, vilnoniams robams ir apatiniams.

« Virsutinés drabuziy dalies maksimalus ilgis yra 110 cm, o apatinés dalies - 100 cm.

«  Priklausomai nuo audinio tipo arba dydzio ties ruby apykakle gali atsirasti nepageidaujamy rauksliy.

L
F
<

Kaip naudoti oro pakabas

1. Sukabinkite rubus ant pakaby viena kryptimi.
Kad rubai nuo pakaby nenukristy, uzsekite
Vvisas sagas ir uztrauktukus.
|sitikinkite, kad visi rubai sukabinti lygiai.
Jsitikinkite, kad pakaby spaustukai neissikisa

j iSore.

2. Stumkite pakabas j oro angas, kol isgirsite

spragteléjima.

|sitikinkite, kad visos pakabos nukreiptos |
vieng puse.
Jei oro pakabos netinkamai jdedamos j oro
angag, gali atsirasti vibracija ir pasigirsti
triukSmas.

PASTABA

Ties vidurine anga nekabinkite ilgy ruby - taip
pasieksite geriausia rezultata.

(=)
QU
3
=
)
=
=
g
=
@
=%
<
>
Q
c
o
&)
=
Q
wn

Lietuviy kalba 31

@ 2020-01-17 AM 11:10:49



Gaminio ir jo priedy naudojimas

Iprasty pakaby rinkinys
Rubus galite kabinti ir ant jprasty pakaby rinkinyje esan¢iy pakaby. TaCiau geriausiam rezultatui pasiekti
rekomenduojame naudoti oro pakabas.

PASTABA

« Naudokite tokias pakabas, kuriy forma nepakis dél karscio.

« |sitikinkite, kad pakabuy iSore ir vidus yra Svarus ir be pasaliniy medziagy,

«  Nenaudokite plastikiniy, silikoniniy ir mediniy pakaby arba pakaby su lipnia medziaga.
« Nenaudokite pakabuy i$ skalbyklos, kurios gali surodyti.

4 A Kaip naudoti jprasty pakaby rinkinj

L [ =1 1. Sukabinkite robus ant pakaby viena kryptimi.
Kad rubai nuo pakaby nenukristy, uzsekite
Visas sagas ir uztrauktukus.

|sitikinkite, kad visi rubai sukabinti lygiai.
Jsitikinkite, kad pakaby spaustukai neissikisa

] iSore.

A 2. Stumkite jprasty pakabuy rinkinj j oro angas,

kol iSgirsite spragteléjimg, tuomet sukabinkite

pakabas ant jprasty pakabuy rinkinio.

- [sitikinkite, kad visos pakabos nukreiptos
vieng puse.
Jei jprasty pakaby rinkinys netinkamai
jstatomas j oro anga, gali atsirasti vibracija ir
pasigirsti triukSmas.

PASTABA
Ties vidurine anga nekabinkite ilgy ruby - taip
pasieksite geriausig rezultata.
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Svarsc€iy rinkinys
PASTABA

« Jsitikinkite, kad kelnés ar svarsiy rinkinys nesiliesty prie gaminio apacios.
« Maksimalus kelniy ilgis yra 100 cm.

e N Kaip naudoti svarsCiy rinkinj
1. Prisekite kelniy apacig prie oro pakabos.
2. Kitg kelniy gala prisekite prie svarsciy rinkinio.
3. Stumkite oro pakaba j oro angas, kol isgirsite
spragteléjima.
PASTABA
Kad klosté buty ryskesné, isskleiskite kelnes
pastume spaustukus j isore.
s
3.
3.
S
’ S
=
J 2
[ ==
e Kai nenaudojate, svarsciy rinkinj laikykite aksesuary §
priezioros zonoje. =
=
a
N J

Lietuviy kalba 33

Untitled-4 33 @ 2020-01-17 AM 11:10:50



Gaminio ir jo priedy naudojimas

Lentyna
Rubus, kuriy negalima kabinti ant pakaby, dékite ant lentynos.

PASTABA

« Antjos dékite tik rubus arba ruby aksesuarus. Nedekite sunkiy objektu ir nelaikykite ant jos kity daikty.
« Neleiskite vaikams sédéti ar lipti ant lentynos.

« [sitikinkite, kad rubai nekaba nuo lentynos priekio, galo ar Sony ir neissikiSa per groteles.

« Nedeékite roby vienas ant kito.

N Kaip naudoti lentyng
1. Soninése sienelése paspauskite lentynos laikikliy

apatine dalj, kad pasuktumeéte juos j iSore.

2. Padeékite lentyng ant lentynos laikikliy.
|sitikinkite, kad ant lentynos esantys grioveliai
71 AT\ tvirtai jsistaté j laikikl].

Y
< 4
PASTABA
‘ 4 S ‘ Nesijaudinkite, jei tarp lentynos $ony ir $oniniy

sieny yra tarpas - tai normalu.
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Kai nenaudojate, laikykite lentyna ant dureliy.
Padékite lentyng ant apatinio laikiklio ir tuomet
pakabinkite jg ant virsutiniy laikikliy.
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Aksesuary priezilros zona

Aksesuary priezilros zong naudokite salikams.

Norédami saugiai pakabinti Salika, zr. toliau pateikiamus paveikslus.
1 bOdas
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« Abu saliko galai turi buti vienodo ilgio.
«  Priklausomai nuo audinio tipo, raukslés gali islikti.
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Gaminio ir jo priedy naudojimas

Papildymo rezervuaras
PASTABA

+  Prie$ naudodami gaminj jsitikinkite, kad papildymo rezervuare yra vandens.

« Pirma kartg naudojant gaminys sunaudoja daugiau vandens.

+  Rekomenduojama naudoti filtruota vanden;.

« Jei gaminio nenaudosite ilga laika, istustinkite papildymo rezervuara.

«  Papildymo rezervuare esanc¢io vandens uztenka mazdaug 4 ciklams.

« | papildymo rezervuarg pilkite tik vanden]. Jpylus kity skysCiy, pvz., skalbiklio arba skalbiniy minkstiklio,
gali kilti problemuy.

« | papildymo rezervuarg nepilkite iSleidimo rezervuare esancio vandens.

e [T ] N Kaip pripildyti papildymo rezervuara
1. IStraukite papildymo rezervuara.
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J
e A 2. Atidarykite galinj dangtj, pripilkite vandens iki
MAX linijos.
3. ]dékite papildymo rezervuarg atgal.
N\ J
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ISleidimo rezervuaras
Pries naudodami gaminj arba jei gaminio nenaudosite ilgg laika, istustinkite isleidimo rezervuara.

e N Kaip istustinti iSleidimo rezervuarg

—% 1. IStraukite isleidimo rezervuara.
2. IStustinkite jj.
3. |dékite isleidimo rezervuarg atgal.
.Samsung Fresh Finish*

,Samsung Fresh Finish® suteikia daiktams malony kvapa.

PASTABA

«  4-5kartus papurkskite norimus kvepalus ant medvilninio jdéklo, tuomet jdekite jdeklg | ,Samsung Fresh
Finish®. ,Samsung Fresh Finish” skleidziamo kvapo stiprumas gali skirtis atsizvelgiant j naudojamus
kvepalus, 0 kvapas gali iSlikti AIRDRESSER viduje net pasibaigus ciklui.

« Jei medvilninj jdekla per ilgai paliksite ,Samsung Fresh Finish®, gali iSaugti pelésis.

N

Medvilninio jdéklo keitimas

4 N 1. Nuimkite ,Samsung Fresh Finish”.
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Gaminio ir jo priedy naudojimas

2. 4-5 kartus papurkskite norimus kvepalus ant
medvilninio jdéklo, tuomet jdékite jdéklg |
,Samsung Fresh Finish”.

~
)

3. Uzdarykite ,Samsung Fresh Finish* dangtel] ir
spustelékite, kol isgirsite spragteléjima.

e
-

4, 13 naujo jdékite ,Samsung Fresh Finish”.
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PASTABA

« Jei naudojate kvepalus su ,Samsung Fresh Finish®, kvepaly aromatas gali islikti AIRDRESSER viduje net
pasibaigus ciklui.

«  Medvilninis jdéklas néra tiekiamas kartu su gaminiu.

« Negalima uztikrinti ,Samsung Fresh Finish* veiksmingumo, nes jis priklauso nuo naudojamy kvepaly.
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Valymas ir priezitra

/\ PERSPEJIMAS

«  Pries valydami atjunkite gaminj nuo elektros tinklo.
« Nenaudokite abrazyviniy arba degiy valikliy.

« Valydami gaminj nepurkskite vandens tiesiai ant jo pavirsiaus.

ISoré

ISore valykite valymo Sluoste. Sunkiai jveikiamas
demes valykite drégna sluoste ir tuomet
nusausinkite.
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Valymas ir prieziira

Vandens rezervuarai

Reguliariai valykite abu rezervuarus. Pries jdédami atgal, visiSkai nusausinkite.

7
&
"

- N ISore valykite drégna Sluoste.

Vidy valykite Svelniu Sepetéliu.

[eA

Rezervuary jleidimo ir iSleidimo angas valykite
Svelniu Sepeteéliu.
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Vandens padéklas

PASTABA

Reguliariai iStustinkite vandens padékla,

ISpyle vanden] nepamirskite atgal jdéti vandens padékla.

s

/

&

Padeklg jdékite taip, kaip nurodyta paveikslélivose.
« [sitikinkite, kad TOP (virsus) pazyméta puse
nukreipta j virsy.
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Valymas ir prieziira

Oro filtras

Jei gaminj daznai naudojate sunkiems arba daug dulkiy surenkantiems robams, rekomenduojame daznai
valyti oro filtra.

e A Kaip pakeisti oro filtrg
1. Paimkite uz dangcio apacios ir istraukite.
J
- A 2. Nuspaude du kabliukus ant filtro virsaus,
traukite ir iSimkite.
5
<
=
a
é_ e 3. Filtrg valykite Sepetéliu ir tekanciu vandeniu.
gs 4, Visiskai isdZiovinkite filtrg pavésyje ir tuomet
= vel jdékite.
N\ J
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N 5. | gaminj jdékite dangcio virsy ir tuomet jj
jstumkite.
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Valymas ir prieziira

PUkeliy filtras

«  PuUkeliy filtrg valykite pries arba po naudojimo.
« Sugadintg pukeliy filtrg pakeiskite nauju.

4 A Kaip valyti pukeliy filtrg
1. Atidarykite dangt]
J

e N 2. ISimkite pukeliy filtra.
5 %
Ei
g e N 3. Pukeliy filtrg valykite Sepetéliu ir tekanciu
§ vandeniu. Visiskai isdziovinkite pukeliy filtrg
o pavesyje.
5‘ 4, |dékite pukeliy filtrg atgal ir uzdarykite dangt;.

N J
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Kalkiy Salinimas

Reguliariai Salinkite kalkes, kad pagerintuméte gaminio efektyvumg ir prailgintuméte jo tarnavimo laika. Jei
kalkiy nepaSalinsite vos gave praneSima, kai kuriy funkcijy naudojimas gali buti apribotas ir sumazéti gaminio
efektyvumas ar net sutrumpéti jo tarnavimo laikas.

1.

o s wWwN

Kai ekrane parodomas praneSimas Descaling Required (Reikia pasalinti kalkes), i gaminio iSimkite visus
rubus, bakstelékite ir 3 sek. palaikykite nuspaude Sanitize (Dezinfekavimas) ir Dry (DZiovinimas).
IStustinkite iSleidimo ir papildymo rezervuarus.
Kalkiy salinimo skystj atskieskite vandeniu pagal gamintojo rekomendacijas.
Atskiestg kalkiy salinimo skystj pilkite | papildymo rezervuarg iki MAX linijos.
Norédami pradeti kalkiy Salinima, bakstelekite ir palaikykite nuspaude Paleisti / sustabdyti Dl
Jei kalkiy Salinimo metu ekrane parodomas pranesimas Drain the tank (IStustinti rezervuarg), iSleiskite
vanden; is isleidimo rezervuaro.
Kai ekrane parodomas pranesimas Refill/Drain the tank (Pripildyti / istustinti rezervuarg), istustinkite
papildymo ir iSleidimo rezervuarus ir gerai isskalaukite.
Pripildykite papildymo rezervuarg vandeniu iki MAX linijos, tuomet vél jstatykite papildymo ir iSleidimo
rezervuarus.
Kai ekrane parodomas pranesimas Supply/Drainage Complete (Pripildymas / isleidimas baigtas),
bakstelékite ir palaikykite nuspaude Paleisti / sustabdyti Dl
Jei kalkiy Salinimo metu ekrane parodomas pranesimas Drain the tank (IStustinti rezervuarg), iSleiskite
vandenj i$ ileidimo rezervuaro.
Uzbaige Kkalkiy salinimg, istustinkite iSleidimo rezervuarg ir pripilkite vandens j papildymo rezervuara.
Atlike visus Siuos veiksmus, galite toliau naudoti AIRDRESSER.

PASTABA

Kalkiy Salinimo metu gali atsirasti vibracija ir pasigirsti triukSmas - tai normalu, gaminys nesugedo.
Pirma karta naudojant gaminj po kalkiy Salinimo proceduros gali pasirodyti praneSimas Refill the tank
(Pripildyti rezervuarg). Tai normalu. Norédami testi pripildykite papildymo rezervuarg vandeniu ir
paspauskite Paleisti / sustabdyti Dl

Jei kalkiy Salinimo skystis ne iki galo isskalaujamas, gali susidaryti burbuly. Pasaline kalkes kruopsCiai
isskalaukite papildymo ir iSleidimo rezervuarus.
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Valymas ir prieziira

Gaminio perkelimas j kitg vieta

+ Po gaminiu yra du ratukai, padesiantys jj perkelti.

« Kad gaminys perkeliant neapvirsty, rekomenduojame jj stumti laikant ties viduriu. Nestumkite laikydami
UZ virsaus ar apacios.

«  Pries perkeldami gaminj j kitg vieta, istustinkite iSleidimo ir papildymo rezervuarus. Jei rezervuarai
neistustinami, perkeliant gali issilieti vanduo.
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Trikciy Salinimas

|spéjamieji praneSimai

PraneSimas

Veiksmas

Refill the tank (Pripildyti
rezervuarg)

Refill the tank with water
(Pripildyti rezervuarg
vandens)

Patikrinkite, ar papildymo rezervuare yra pakankamas kiekis vandens.
Pripilkite vandens iki MAX linijos, jstatykite papildymo rezervuarg atgal
ir bakstelékite Paleisti / sustabdyti DIl kad pradétuméte.

Patikrinkite, ar papildymo rezervuaras tinkamai jstatytas.

Tinkamai jstatykite iSleidimo rezervuarg ir bakstelékite Paleisti /
sustabdyti DIl kad pradétuméte.

Drain the tank (IStustinti
rezervuarg)

Drain water from the
tank (ISleisti vanden] i$
rezervuaro)

Patikrinkite, ar iSleidimo rezervuaras néra pilnas.
IStustinkite iSleidimo rezervuarg, jdékite isleidimo rezervuarg atgal ir
bakstelékite Paleisti / sustabdyti DIl kad pradetumete.

Patikrinkite, ar iSleidimo rezervuaras tinkamai jstatytas.

Tinkamai jstatykite papildymo rezervuarg ir bakstelékite Paleisti /
sustabdyti DIl kad pradétuméte.

Door Open (Durelés

atidarytos) Patikrinkite, ar durelés atidarytos.

Close the door & Start |sitikinkite, kad durelés uzdarytos ir bakstelékite Paleisti / sustabdyti Dl
again (Uzdarykite dureles , kad pradetumete.

ir paleiskite dar karta)

Abnormality Alert
(Avarinis jspé&jimas)

Patikrinkite, ar durelés atidarytos ir ar jjungtas Vaiky saugos uzraktas.

Open the Door & Check Jsitikinkite, kad durelés uzdarytos ir bakstelékite Paleisti / sustabdyti DIl
Inside (Atidarykite dureles kad pradétuméte. |sitikinkite, kad gaminio viduje néra vaiky ar gyvony.
ir patikrinkite vidy)

WIFI Not Connected
(Neprisijungta prie ,Wi-
Fi*)

Check the router
(Patikrinkite marsruto
parinktuva)

Patikrinkite, ar marsruto parinktuvas néra isjungtas.
Jjunkite marsruto parinktuva ir tuomet junkités prie interneto.

PASTABA
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Jei problema iSlieka, kreipkités  vietos ,Samsung” aptarnavimo centra.
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Trikciy Salinimas

Kontrolinis punktas

Problema

Veiksmas

Gaminys nejsijungia.

Norédami jjungti gaminj, bakstelékite mygtuka Maitinimas O.
Jsitikinkite, kad maitinimo laidas tinkamai prijungtas.

|sitikinkite, kad jjungtas marsruto parinktuvas.

Jsitikinkite, kad maitinimo laidas prijungtas prie Siam gaminiui tinkamo
maitinimo lizdo.

Gaminys neveikia.

Jsitikinkite, kad durelés uzdarytos ir bakstelékite Paleisti / sustabdyti DIl
Jei girdite tekancio vandens ar virimo garsus, gaminys ruosiasi garinimo
procesui. Tai normalu.

Jsitikinkite, kad vaiky saugos uzraktas iSjungtas.

Jei pripyléte kito skyscio, 0 ne vandens, gaminys gali neveikti. Susisiekite
su ,Samsung"” aptarnavimo centru.

Gaminys skleidzia garsus.

Veikiant kompresoriui, gaminys gali skleisti garsus. Tai normalu.
Cirkulivojant orui, gaminys gali skleisti garsus. Tai normalu.

PrieS garinimo procesg ir jo metu gaminys gali skleisti garsus. Tai normalu.
Pumpuodamas ir isleisdamas vandenj gaminys gali skleisti garsus. Tai
normalu.

Atidarius dureles is papildymo rezervuaro gali sklisti garsai, nes vanduo
teka vamzdziais. Tai normalu.

Jei garsai sustipréja, kreipkités j ,Samsung” aptarnavimo centra.

Neveikia valdymo
skydelis.

Prijunge gaminj prie elektros tinklo luktelékite ir bandykite dar karta.
Prijungus maitinimo laida, valdymo skydelis ims veikti po 10 sek.
Nuvalykite valdymo skydel] ir bandykite dar karta. Jei problema iSlieka,
kreipkités | ,Samsung” aptarnavimo centra.

Gaminys vibruoja.

Jsitikinkite, kad gaminys sumontuotas ant tvirto ir lygaus pavirsiaus.
|sitikinkite, kad gaminys pastatytas tiesiai.

Papildymo rezervuaras
iStustéja panaudojus viena
karta.

Pirmg kartg naudojant gaminys sunaudoja daugiau vandens. Tai normalu.

Pro dureles skverbiasi
garai arba oras.

Patikrinkite, ar tarp dureliy nejstrigo rubai.
|sitikinkite, kad durelés gerai uzdarytos.

llgéja veikimo laikas.

Slapi rdbai dZiGva ilgiau. Veikimo laikas gali ilgéti priklausomai nuo raby
kiekio ir jy drégnumo.

Lietuviy kalba
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Problema Veiksmas
« [sitikinkite, kad pukeliy filtras yra Svarus ir tinkamai jdétas.
Pasibaigus ciklui rubai « |sitikinkite, ar dury tarpiklis nepazeistas ir ar robai nejstrigo tarp dureliy.
iSlieka Slapi. Jei dury tarpiklis pazeistas, atjunkite maitinimo laidg ir susisiekite su

,Samsung" aptarnavimo centru.
« ISskalbkite stipriu kvapu pasizymincius arba ilgg laika spintoje laikytus

rubus.
« Aliejumi suteptus rubus iSskalbkite.
Nepasalinamas ruby « Dideliy ruby, pvz., pokiniy striukiy, kvapai gali boti nevisiskai pasalinami.
kvapas. Jei reikia, sudeékite didelius rubus po vieng ir paleiskite papildoma cikla.

« Stipriu kvapu pasizyminciy ruby nedékite kartu su kitais rubais. Rubus
atskirkite pagal kvapo stipruma.

« Jsitikinkite, kad pUkeliy filtras ir abu rezervuarai yra Svarus.

llgq laika spintoje laikytus rubus iSlyginkite.

Nepasalinamos rauksleés.

Atidarius dureles pasirodo
domai.

« Kai kuriy cikly metu susidaro j domus panasus garai. Tai normalu.
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Specifikacijos
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Tioas Drabuziy prieziOros sistema (AIRDRESSER)
> DF60*8™G
A. Aukstis 1850
v B. Plotis 445
atmenys C. Gylis 615
(mm) ——
D. Gylis atidarius dureles 1001
E. Gylis uzdarius dureles 618
Vardiné galia 220-240V /50 Hz
: 1700-1900 W
250V /12A
o Saugiklis (fiksuotas saugiklis pagrindiniame PBA) L Didelés pertraukiamosios gebos
S Vamzdzio tipas .
8, tipo
% Svoris (kg) 89,0
\g:
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SAMSUNG
TURITE KLAUSIMY ARBA KOMENTARUY?
. ARBA APSILANKYKITE MUSY
VALSTYBE SKAMBINKITE SVETAINEJE ADRESU
[TALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) WwWw.samsung.com/it/support
NETHERLANDS 088 90 90 100 www.samsung.com/nl/support
LATVIA 8000-7267 Www.samsung.com/Iv/support
LITHUANIA 8-800-77777 www.samsung.com/It/support
ESTONIA 800-7267 WWW.samsung.com/ee/support
801-172-678" lub +48 22 607-93-33"
POLAND http://www.samsung.com/pl/support
* (optata wedtug taryfy operatora) il g.com/pl/support/
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Ohutusteave

Onnitleme teid Samsungi uue toote ostmise puhul. See juhend sisaldab olulist teavet toote paigaldamise,
kasutamise ja hoolduse kohta. Toote paljude eeliste ja funktsioonide taielikuks arakasutamiseks leidke
palun veidi aega selle juhendi lugemiseks.

Vajalik teave ohutusjuhiste kohta

Palun lugege seda juhendit pohjalikult, et voiksite olla kindel, kuidas uue toote ulatuslikke funktsioone
turvaliselt ja tbhusalt kasutada. Palun hoidke juhend edaspidiseks kasutamiseks alles toote lahedal kindlas
kohas. Kasutage toodet ainult kaesolevas kasutusjuhendis kirjeldatud otstarbel. Selles juhendis toodud
hoiatused ja olulised ohutusjuhiseid ei hoima koiki voimalikke esineda voivaid tingimusi ja olukordi. Toote
paigaldamisel, hooldamisel ja kasutamisel on teie kohustus jargida tervet maistust ning olla ettevaatlik

ja hoolikas. Kuna alljargnevad kasutusjuhised kasitlevad erinevaid mudeleid, voivad teie toote omadused
pisut erineda selles juhendis kirjeldatust ja koik hoiatussildid ei pruugi olla kehtivad. Kisimuste vOi
probleemide puhul poorduge lahima hoolduskeskuse poole voi otsige abi ja teavet veebilehelt www.
samsung.com.
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Tahtsad ohutussumbolid

Kaesolevas kasutusjuhendis kasutatavate ikoonide ja siltide tahendus:

/\ HOIATUS!

Ohud ja ohtlikud toovotted, mille tagajarjeks voivad olla rasked kehavigastused, surm ja/v6i varakahju.
/\ ETTEVAATUST!

Ohud ja ohtlikud toovotted, mille tagajarjeks voivad olla kehavigastused ja/voi varakahju.

/A ETTEVAATUST, kuum pind!

MARKUS.

Viitab kehavigastuse voi varakahju ohule.

Need hoiatussildid on ette nahtud teie ja muude inimeste vigastamise valtimiseks.

Palun jargige neid tapselt.

Hoidke juhend parast labilugemist kindlas kohas alles, et saaksite seda edaspidi kasutada.
Enne toote kasutamist lugege selle juhendit.

Koik elektrit kasutavad ja liikuvate osadega seadmed on potentsiaalselt ohtlikud. Toote ohutuks
kasutamiseks tutvuge seadme toopohimotetega ja kasutage seadet ettevaatlikult.

Eesti 3
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Ohutusteave

Tahtsad ettevaatusabinéud

/\ HOIATUS!

Tulekahju, elektriloogi ja inimeste vigastamise ohu vahendamiseks seadme
kasutamise ajal tuleb jargida pohilisi ettevaatusabindusid, sealhulgas
alljargnevaid nbudeid:

1. See seade pole ette nahtud kasutamiseks isikutele (sh lastele), kellel on
norgemad fuusilised, sensoorsed voi vaimsed voimed vOi puudulikud
teadmised ja kogemused, valja arvatud juhul, kui neid jalgib voi juhendab
seadme kasutamisel isik, kes vastutab nende ohutuse eest.

2. Seda seadet tohivad kasutada vahemalt 8-aastased lapsed ja fuusiliste,
sensoorsete vOi vaimsete voimetega inimesed, kellel puuduvad kogemused
ja teadmised, kui neile on antud seadme ohutut kasutamist Opetatud ning nad
saavad aru esinevatest ohtudest. Lapsed ei tohi seadmega mangida. Lapsed ei
tohi seadet ilma jarelevalveta puhastada ega hooldada.

3. Laste jarele tuleb valvata, et nad ei saaks seadmega mangida.

4, Kui toitejuhe on kahjustatud, tuleb see ohu valtimiseks lasta tootjal, tootja
hoolduspartneril voi asjakohase kvalifikatsiooniga isikul valja vahetada.

5. ETTEVAATUST!: Termilise valjalulituse tahtmatust lahtestamisest tuleneva ohu
valtimiseks ei tohi seda seadet elektritoitega varustada valise 0litusseadme
(nt taimeri) kaudu ega uhendada vooluahelaga, mida susteem |Ulitab
regulaarselt sisse ja valja.

6. Seade on ette nahtud kasutamiseks kodumajapidamises ja sarnaseks
rakenduseks, naiteks:

kaupluste, kontorite ja muude tookeskkondade personali kooginurkades:

pollumajandusettevotetes;
klientide jaoks hotellides, motellides ja muudes majutusettevotetes:
bed and breakfast tuUpi majutusasutustes.

4 Eesti
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7. HOIATUS!: Kaesolev seade on ette nahtud ainult veega pestud tekstiilide

Uldised hoiatused

kuivatamiseks.

/\ HOIATUS!

Elektriloogi, tulekahju ja/voi surma valtimiseks hoolitsege enne toote kasutamist selle eest, et seade
oleks nduetekohaselt paigaldatud ja maandatud nagu kaesolevas juhendis kirjeldatud.

Kasutage toodet ainult selle Gigel kasutusotstarbel. Garantiikorras ei huvitata kahjustusi, mis tekivad
toote kasutamisel otstarbel, mida pole kaesolevas juhendis ette nahtud.

Kehavigastuste ja/voi toote kahjustamise valtimiseks arge ronige tootele, seiske sellel ega rippuge
selle kuljes.

Arge votke toodet koost lahti ega muutke seda mingil viisil.

Arge lubage lastel mangida seadme sees, peal ega Umber. Laste jarele tuleb kogu aeg valvata.
Tulekahju, kehavigastuste ja/v0i surmajuhtumite valtimiseks hoidke kdik pakkematerjalid lastest eemal
ning eemaldage ja utiliseerige need nduetekohasel viisil.

Arge puudutage ega kasitsege toodet margade katega.

Elektril0ogi ja/voi tulekahju valtimiseks hoidke koik loomad voi muud voorkehad tootest eemal.

Kui kuulete ebanormaalset mura, tunnete ebaharilikku [6hna ja/voi tuvastate seadmes suitsu, lahutage
seade kohe vooluvorgust.

Arge asetage seadmesse, seadmele ega seadme lahedale raskeid ega ohtlikke esemeid.

Elektriloogi, tulekahju ja/voi surma valtimiseks arge remontige ega vahetage toote Uhtegi 0sa

ega puudke hooldustoid teha, valja arvatud juhul, kui kasutusjuhendis voi kasutaja esitatud
remondijuhendites on seda konkreetselt soovitatud ning olete juhistest aru saanud ja oskate neid toid
teha.

Votke koik isiklikud esemed (elektriseadmed, valgumihklid, tikutoosid jne) taskutest valja.

Tulekahju ja/voi plahvatuste valtimiseks arge kuivatage esemeid, mida on eelnevalt puhastatud,
pestud, leotatud voi plekitatud bensiini, keemiliste puhastuslahustite, toidudlide voi muude tuleohtlike
vOi plahvatusohtlike ainetega.

See seade pole ette nahtud kasutamiseks isikutele (sh lastele), kellel on nGrgemad fUUsilised,
sensoorsed vOi vaimsed voimed voi puudulikud teadmised ja kogemused, valja arvatud juhul, kui neid
jalgib voi juhendab seadme kasutamisel isik, kes vastutab nende ohutuse eest.

Enne toote kasutuselt korvaldamist eemaldage kuivatussektsiooni uks ja lahutage edasikasutamise
valtimiseks toitepistik pistikupesast.

Arge puudutage toote elektripistikupesa ega votke seda koost lahti. Gaasilekke korral tuulutage kohe
seadme paigalduskoht ja poorduge viivitamata Samsungi hoolduskeskusse.

Klaaspaneeli kahjustamise valtimiseks kaitske seadme esipaneeli kogu aeg.

Kehavigastuste ja/voi seadme kahjustuste valtimiseks arge astuge paagiustele.

Arge pange kasi, jalgu, muid kehaosi ega metallesemeid toote alla.
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Ohutusteave

+ Arge kasutage seadme seestpoolt kuivatamiseks muid tooteid. Arge kasutage seadme seest I6hna
eemaldamiseks I6hnakuunlaid.

« Arge avage seadme todtamise ajal selle ust. Seadme todtamise ajal ukse avamine moéjutab seadme
joudlust ja vOib pohjustada kondensatsiooni, mis kahjustab pérandakatet.

« Arge jooge taite- voi tuhjenduspaagist voetud vett.

+ Puhastage alati enne v0i parast kapi iga taitmist selle ebemefilter.

+ Staatilise elektri eemaldamiseks arge kasutage kangapehmendajaid ega muid tooteid, valja arvatud
juhul, kui kangapehmendajate vOi toodete tootja on seda soovitanud.

+ Hoidke sormed eemal kohtadest, kus need vOivad saada muljuda. Olge ukse sulgemisel ettevaatlik, kui
lahedal viibivad lapsed.

« Arge kasutage toodet vahtkummit sisaldavate voi muude kummitekstuuriga riietusesemete
kuivatamiseks.

« Toote kahjustamise, liiga murarikkaks muutumise vOi suttimise valtimiseks arge torgake
aurupihustitesse mingeid esemeid.

« Arge pange seadme tootamise ajal aurupihusti lahedale kasi véi muid kehaosi. Kuum aur véib
pbhjustada vigastusi.

« Arge avage seadme tootamise ajal selle ust. Seadme korge sisetemperatuur voib péhjustada vigastusi.
«  Kui aurutusprotsessi ajal tekib probleem, seisake toode otsekohe ja eemaldage sellest riietusesemed.
Kui esemeid kohe ei eemaldata, muutuvad need niiskeks, mis kahjustab kangast voi annab sellele

l6hna.
« Enne riietusesemete seadmesse panekut tUhjendage esemete koik taskud.
« Sisaldab fluoritud kasvuhoonegaase.
Hermeetiliselt isoleeritud seade.
Arge ventileerige nii, et gaasid paasevad atmosfaari.
KUlmaaine (tUUp): R-134a (globaalse soojenemise potentsiaal = 1430)
KGImaaine (taitmine): 0,15 kg; 0,214 tCO,e
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Elektriga seotud hoiatused

/\ HOIATUS!

« Eemaldage toitepistiku klemmidelt ja puutepunktidelt kuiva lapiga regulaarselt kdik voorkehad, naiteks
tolm ja vesi.

+ Lahutage toitepistik pistikupesast ja puhastage pistik kuiva lapiga.

+ Elektriloogi ohu vahendamiseks lahutage seadme toitepistik enne seadme koost lahtivotmist voi
remontimist alati pistikupesast.

« Toitepistiku valjatdmbamisel arge hoidke kinni toitejuhtmest. Toitepistiku lahutamiseks tdmmake pistik
otse pistikupesast valja.

« Elektriloogi valtimiseks arge kasutage pikendusjuhet.
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« Arge kasutage kahjustatud toitejuhet véi -pistikut. Arge piUdke toitejuhet voi -pistikut remontida,
koosta lahti vOtta voi muuta. Mis tahes remonditoode tellimiseks poorduge Samsungi lahimasse
hoolduskeskusse.

« Uhendage toitejuhe kohalikele elektrieeskirjadele vastavasse seinapistikupessa. Kasutage seda
pistikupesa ainult antud seadme jaoks ja arge kasutage pikendusjuhet.

+  Seadme liigutamisel kaitske kogu aeg toitejuhet.

« Elektriloogi, tulekahju, raske vigastuse, toote kahjustamise ja/voi surmajuhtumi valtimiseks tuleb selle
seadme toitepistik Uhendada nduetekohaselt maandatud pistikupessa. Laske seinapistikupesa ja ahelat
kontrollida vastava kvalifikatsiooniga elektrikul.

« Toode peab olema varustatud juhtmega, millel on seadme maandamise juht ja maanduspistik. Pistik
tuleb Uhendada sobivasse pistikupessa, mis on nduetekohaselt paigaldatud ja maandatud vastavalt
koigile kohalikele seadustele ja maarustele.

« Toode peab olema maandatud. Torke voi rikke korral vahendab maandus elektriloogi ohtu, nahes
elektrivoolu jaoks ette kdige vaiksema takistusega tee.

+ Veenduge enne seadme kasutuselevottu, et toote kasutamiseks on olemas spetsiaalne maandatud
elektripistikupesa. Seadme omaniku kohustus on asendada standardne kahekontaktiline pistikupesa
standardse kolmekontaktilise pistikupesaga.

«+ Elektriloogi valtimiseks maandage toode koigi kehtivate seaduste ja maaruste kohaselt. Jargige
kasutusjuhendis toodud juhiseid.

+ Toode tuleb Uhendada spetsiaalsesse elektripistikupessa, mille nimipinge vastab andmesildil toodud
andmetele. See tagab parima joudluse ja valdib ka hoone elektriahela Ulekoormust, mis vaib juhtmete
ulekuumenemisel pohjustada tulekahju ohtu.

« Elektrilise Ulekoormuse valtimiseks Uhendage seade Gige nimivooluga, kaitstud ja Gige suurusega
elektriahelaga. Ebadige elektriahel voib sulada ning pohjustada elektrilooki voi tulekahju.

« Arge mingil juhul eemaldage toitejuhtmelt maanduskontakti. Kehavigastuste véi toote kahjustumise
valtimiseks tuleb elektritoitejuhe Uhendada nduetekohaselt maandatud pistikupessa.

«  Arge kasutage mitme pesaga pistikupesa, mis pole néuetekohaselt maandatud (portatiivset
pistikupesa). Nouetekohaselt maandatud, mitme pesaga (portatiivse) pistikupesa korral kasutage
toodet voolutugevusega 15 A vOi Ule selle. Selle ndude eiramisel voib tagajarjeks olla mitme pesaga
pistikupesa kuumenemisest tingitud elektrilook voi tulekahju. KaitselUliti rakendumisel voidakse
elektritoide valja IUlitada.

« Toode tuleb Uhendada maandatud metalliga; pUsiv juhtmesusteem voi seadme maandusjuht tuleb
paigaldada koos vooluahela juhtidega ning Uhendada seadme maandusklemmi vOi seadme juhtmega.
Kui toode ei ole nduetekohaselt maandatud, voib tagajarjeks olla elektrilook.

+ Seadme maandusjuhtme ebapiisav Uhendus vaib pohjustada elektriloogi. Laske vastava
kvalifikatsiooniga elektrikul véi hooldustehnikul kontrollida, kas toode on nGuetekohaselt maandatud.
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Ohutusteave

Paigaldamisega seotud hoiatused

/\ HOIATUS!

Paigaldage toode ainult stabiilsele, hea kvaliteediga pérandale. Arge paigaldage toodet kohta, kus
mojuvad vibratsioonid voi kus toode voib umber kukkuda, naiteks laevadesse voi lennukitesse. Kui teil

on seadme paigalduskoha suhtes kahtlusi, poorduge Samsungi hoolduskeskse poole.

Arge paigaldage seadet ilmastikutingimustele ja negatiivsele temperatuurile allutatud kohtadesse. Kui

toote transpordi ajal oli temperatuur alla nulli, laske tootel enne paigaldamist soojeneda.

Elektriloogi, tulekahju, raskete vigastuste, tootekahjustuste ja/v0i surma valtimiseks arge paigaldage

toodet niiskesse kohta (nt vannituppa voi sauna).

Tulekahju, suitsu ja/voi toote kahjustamise valtimiseks arge paigaldage toodet muude soojusallikate (nt

pliidi vOi kUttekeha) Iahedale.

Tulekahju voi suitsu ja/v0i toote kahjustamise valtimiseks arge asetage tootele, tootesse voi toote

lahedale kuunlaid voi muid pblevaid esemeid.

Kehavigastuste ja/vOi toote kahjustamise valtimiseks podrduge enne toote teisaldamist Samsungi

teeninduskeskuse poole.

Paigaldage toode nii, et selle toitepistik oleks holpsasti juurdepaasetav. Elektriloogi ja/voi tulekahju

valtimiseks lahutage seadme toitepistik pistikupesast, kui te seadet ei kasuta.

Kui seadme paigalduskoht on olnud Ule ujutatud, arge minge toote lahedale ja poorduge Samsungi

teeninduskeskuse poole.
Tulekahju voi suitsu ja/voi toote kahjustamise valtimiseks eemaldage tootelt kogu kaitsekile.
Toote kahjustamise ja/voi kehavigastuste valtimiseks teisaldage toodet vahemalt kahekesi.

Puhastamisega seotud hoiatused

/\ HOIATUS!
Elektriloogi valtimiseks arge kasutage toote kasitsemiseks voi puhastamiseks teravaid esemeid.

Arge pihustage seadme puhastamisel sellele otse vett.

Arge kasutage seadme valjastpoolt puhastamiseks pleegitusaineid. Pleegitusained véivad pohjustada

seadme valispinnal varvimuudatusi.
Puhkige seadet parast kasutamist seestpoolt kuiva lapiga.
Parast toote kasutamist puhkige selles sisekulge kuiva riidega.

Tootele voivad tekkida plekid ainetest, nagu pikad karvad voi tolm ja veetilgas, mis on sisekuljel

moodustunud.

Kui toode vOi mis tahes tarvik on maardunud (puhastusaine, mustus, toidujaagid jne), eemaldage

toitejuhe vooluvorgust ja puhkige toodet pehme marja riidega.

Arge kasutage tootel voi tarvikul puhastus- voi pleegitusaineid.
See vOib pohjustada muutusi varvis, deformeerumist, kahjustusi voi korrodeerumist.
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Juhised elektri- ja elektroonikaromu utiliseerimise kohta

Oige viis toote kasutuselt korvaldamiseks (elektriliste ja elektrooniliste
seadmete jaatmed)

(Kehtib riikides, kus jaatmed kogutakse sorteeritult)

Selline tahistus tootel vai selle tarvikutel voi dokumentidel naitab, et toodet

ega selle elektroonilisi tarvikuid (nt laadija, peakomplekt, USB-kaabel) ei

tohi kasutusaja I10ppemisel kaidelda koos muude olmejaatmetega. Selleks et

valtida jaatmete kontrollimatu kaitlemisega seotud voimaliku kahju tekitamist
_ keskkonnale voi inimeste tervisele ning edendada materiaalsete vahendite

saastvat taaskasutust, eraldage need esemed muudest jaatmetest ja suunake

need vastutustundlikult taasringlusse.

Kodukasutajad saavad teavet nende esemete keskkonnaohutu taaskasutamise

kohta kas toote muujalt voi keskkonnaametist.

Firmad peaksid v8tma Uhendust tarnijaga ning kontrollima ostulepingu

tingimusi ja satteid. Toodet ega selle elektroonilisi tarvikuid ei tohi panna

muude havitamiseks mdeldud kaubandusjaatmete hulka.
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Teavet Samsungi keskkonnaalaste kohustuste ja tootega seotud regulatiivsete kohustuste kohta, nt REACH,
WEEE vO0i Patareid, saate meie saastva arengu veebilehelt, mille leiate saidilt www.samsung.com.
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Enne kasutuselevottu

Paigaldamine
Paigaldage toode vastavalt kaesolevas juhendis ja 2. POorake reguleeritavaid jalgu (A) paripaeva
kohalikes eeskirjades toodud juhistele. vOi vastupaeva, et kohendada kargust, kuni

. . toode on tasakaalustatud.
Toote paigaldamine

1. Valige tugev, horisontaalne paigalduskoht, 4
kus on piisavalt ruumi jargmiste toovahede
tagamiseks.
Seadme peal 25 mm
Seadme kulgedel 5mm
m Seadme taga 15 mm
i Kui minimaalsed t00vahed ei ole
§ tagatud, vaheneb seadme joudlus halva
= ventilatsiooni tottu ning toote sees voib \
e tekkida kondensaat.
< - . .
S Arge paigaldage toodet otsese MARKUS.
c paikesevalguse katte ega kuuma voi kulma Kui toode koigub voi soovite seda Uhest kuljest
kohta. Umbritseva keskkonna temperatuur tOsta, paigaldage toote alla tahaossa komplekti
peab olema vahemikus 10 °C kuni 35 °C. kuuluvad tagumised tasandamisjalad.

Kui umbritseva keskkonna temperatuur
on liiga korge voi madal, ei pruugi toode
tootada normaalselt voi selle jéudlus voib
vaheneda.
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3. Sisestage veealus digesti, joonistel naidatud 4. Uhendage toode 230 V / 50 Hz maandatud
viisil. pistikupessa.
Veenduge, et kilg, millele on margitud - Kui teil pole maandatud pistikupesi,
‘TOP’ (ULES) jaab ulespoole. poorduge Samsungi hoolduskeskuse poole,

et kUsida toote maandamise alternatiivsete
meetodite kohta.

MARKUS.

« Parast toote paigaldamist tuleb enne selle
kasutuselevottu oodata vahemalt kaks tundi.

+ Toode tarbib esmakordse kasutamise ajal
tavaparasega vorreldes rohkem vett. Paaki
vOib olla vaja mitu korda uuesti taita.
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Enne kasutuselevottu

AIRDRESSERI kinnitamine Umberminekut takistava
rihmaga (lisavarustus)

AIRDRESSER voib valise jou toimel voi laste
tegevuse tagajarjel Umber minna. Vajaduse

korral kasutage AIRDRESSERI kinnitamiseks

ja Umbermineku valtimiseks umberminekut
takistavat rihma. (Vt joonist)

4 h

/I\ ETTEVAATUST!

Enne AIRDRESSERI Umberminekut takistava
rihmaga kinnitamist lahutage seadme toitepistik
pistikupesast.

MARKUS.

« Kasutage Umberminekut takistava rihma seina
kUlge kinnitamiseks komplekti kuuluvat kruvi.

+ Kasutage umberminekut takistava rihma
AIRDRESSERI kulge kinnitamiseks AIRDRESSERI
peale kinnitatud kruvisid.

Eesti

Keele valimine

Kui [Ulitate toote parast paigaldamist esimest

korda sisse, kuvatakse juhtpaneeli naidikul

keelevaliku aken. Jargige keele valimise juhiseid.

1. Keele valimiseks puudutage nuppe < voi >.

2. Valitud keele salvestamiseks vajutage nuppu
Kaivitus/paus DIl ja hoidke nuppu all.

MARKUS.

+ Keele valimine ei pruugi olla ménes riigis
kasutusel.

+ Hiljem keele muutmiseks hoidke nuppe Normal
(Normaalreziim) ja Delicates (Ornad rdivad)
all 3 sekundit ja jargige seejarel Ulaltoodud
juhiseid.
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Toote Ulevaade

=

01

02

03 = %

04

05

06

L

07
01 Ohuava 02 Ohkriidepuu 03 Ohufilter
04 Riiul 05 Ebemefilter 06 Tuhjenduspaak
07 Veealus 08 Juhtpaneel 09 Tarvikute hooldustsoon
10 Riiulihoidik 11 Taitepaak

Eesti 13

Untitled-3 13
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Enne kasutuselevottu

Tarvikud

Riiul Veealus Ohkriidepuu
) M
]
5 Raskuskomplekt Standardne riidepuukomplekt Puhastuslapp
=
c
= \\\\\\\\
S
c

Kasutusjuhend Umberminekut takistav rihm Kruvi (Umberminekut takistavale
rihmale)
Kruviankur (Umberminekut Tagumised loodimisjalad

takistavale rihmale)
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Juhtpaneel

01

<« | Normal ) s
39min

Care Mode

Normal Delicates

02

Quick Sanitize

—— Professional Care ——

= Dry = Special
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Bi(3sec)  {R(3sec)
—03——04—05—

O Dl

Hold to Start
06 07

01 Naidik

Naitab valitud tsuklit ja hinnangulist allesjaanud aega, teateid ja Wi-Fi Uhendust.
02 Tsuklid

Valimiseks puudutage tsuklit. Lisateavet tsuklite kohta vt Ik 17.

03 Vaikne / Lapselukk (3 s)

Reziimi Vaikne sisse- ja valjalulitamiseks puudutage. Vaikne reziim vahendab
toomura.

LSS MARKUS.
Vaikne reziim pikendab tsukli kestust.
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Enne kasutuselevottu

Nupu Lapselukk sisse- voi valjalulitamiseks vajutage ja hoidke kolm sekundit
all. Nupp Lapselukk deaktiveerib kdik nupud peale nupu Elektritoide O.
Lapselukk & MARKUS.

Kui nupp Lapselukk on sisse |0litatud, jaab see kuni valjalUlitamiseni
sisselulitatuks.

04 Viiteaja l6pp / Varskena hoidmine (3 s)

Funktsiooni Viiteaja 10pp sisselulitamiseks puudutage nuppu ja seejarel
puudutage nuppu l6puaja suurendamiseks (1-24 tundi).

MARKUS.

« Funktsiooni Viiteaja 10pp ei saa kasutada koos funktsiooniga Anduri jargi
kuivatamine.

« Kui funktsioon Viiteaja 16pp on sisse [Ulitatud, 10litub naidik energia
saastmiseks valja.

+ Olenevalt valitud tsuklist ei pruugi koik 16puajad olla saadaval.

« QOlenevalt tootest ja keskkonnast, voivad tegelik aeg ja I6puaeg olla
seadeajast erinevad.

Funktsiooni Varskena hoidmine sisse- vOi valjalulitamiseks vajutage ja hoidke

kolm sekundit all. Voite hoida riietusesemed varsked, kui te ei saa neid parast

tsUkli 16ppu kohe valja votta.

Viiteaja l6pp ©
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MARKUS.
Virskena hoidmine @ | * Funktsioon Varskena hoidmine pusib sisselulitatuna 24 tundi parast tsukli
[Oppu.

+ Elektritoite valjalUlitamisel vOi ukse avamisel lUlitatakse funktsioon
Varskena hoidmine valja.

«  Kui funktsioon Varskena hoidmine on sisse [Ulitatud, l0litub naidik energia
saastmiseks valja.

05 Smart Control §
Funktsiooni Smart Control sisse- ja valjalulitamiseks puudutage. Lisateavet selle funktsiooni kohta Smart
Control vt Ik 26.

06 Elektritoide (')
Elektritoite sisse- ja valjalulitamiseks puudutage.

07 Kaivitus/paus D ||
Toote kaivitamiseks puudutage nuppu ja hoidke seda all. Toote peatamiseks puudutage nuppu.
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Tsukli Ulevaade

Igapaevased tsuklid

TsUkkel Kirjeldus
Normal (Normaalreziim) |« Teie igapaevardivaste varskendamine.
« Ornadele roivastele, mis on valmistatud naiteks Sifoonist voi pitsist,

Delicates (Ornad roivad) ning kaunistustega esemetele.
+ Viskoosi puhul peate kasutama seda tsuklit.
Quick (Kiirprogramm) « Vaheste I6hnade ja kortsudega esemete kiireks hoolduseks.
« ROivaste auruga desinfitseerimine.
MARKUS.
Sanitize »  Arge pange seadmesse rohkem kui Uht suurt voi kogukat eset. Suured
(Desinfitseerimine) v0i kogukad esemed voivad ummistada auru- ja 6huvoolu.

« Kui peatate tsukli vOi muudate seda, kui ekraanile ilmub teade Sanitizing
(Desinfitseerimine), voivad riietusesemed kahjustuda voi mitte taielikult
kuivada.
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Enne kasutuselevottu

Kuivatustsuklid

/I\ ETTEVAATUST!

Arge kasutage funktsiooni Kuivatamine allpool nimetatud esemete jaoks.

« Nahk, karusnahk, suled, velvet, siid.

o KoOik kummit voi kasna sisaldavad rdivad.

« ROivad, mis on valmistatud villaga segatud kangast, vett-torjuvast kangast, siidi- voi kanepisequ-
kangast

« Karusnahksed tekid karva pikkusega Ule 1 cm, villased tekid, vaibad, madratsid.

« Pitsiga aluspesu, aluspuksid, sukad.

MARKUS.

Sensor Dry (Anduri jargi | Valides funktsiooni Anduri jargi kuivatamine, taidetakse tuhjenduspaak

m Kuivatustulemused voivad erineda olenevalt roivaste paksusest.

3

= TsUkkel Kirjeldus

= AIRDRESSER seadistab roivaste kuivatamise aja automaatselt.
(==

3 MARKUS.

2

9:

c

kuivatamine) kiiresti: - o S _
+ Funktsioon Anduri jargi kuivatamine ei pruugi vaga margi esemeid

ning suuri vai raskeid esemeid hasti kuivatada. Kui roivad ei ole kuivad,
kaivitage tsukkel uuesti.

Roivaste kuivatamiseks seadistage aeg kasitsi (1-3 tundi).

Time Dry (Aja alusel MARK,US' , , o . o
kuivatamine) «  Funktsioon Aja alusel kuivatamine ei pruugi vaga margi esemeid ning

suuri voi raskeid esemeid hasti kuivatada. Kui roivad ei ole kuivad,
kaivitage tsukkel uuesti.

Umbritseva ala kuivatamine. Ajaks voite valida 2 voi 4 tundi.

Room Care MARKUS.
(Ruumihooldus) «  Funktsiooni Ruumihooldus valimisel hoolitsege selle eest, et seade oleks
tOhi.
« Sisetemperatuur voib tousta.
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Eritsuklid
TsUkkel Kirjeldus
Pukste viikimiseks.
MARKUS.
Suits (Ulikond) «  Pange pintsak keskmise dhuava juurde ja puksid parempoolse 6huava
juurde.

« Parima tulemuse saamiseks kasutage raskuskomplekti.

SO Uiherin Koolivormide jaoks, mida ei saa iga paev pesta ega kuivatada.

(Koolivorm)
Villaste vOi kootud esemete jaoks. m
Wool/Knit (Villased/ MARKUS. =
kootud esemed) Roivaste deformeerimise valtimiseks pange esemed korrektselt kokku ja )
asetage riiulile. &
Outdoor (Oueriided) Oue- ja spordiriiete jaoks. é
Pikka aega seisnud sulejopede kohevamaks tegemiseks. §
. c
Down Jackets (Sulejakid) MARKUS.
Ohuringluse katkemise valtimiseks riputage keskmise 6huava juurde ainult
UKs riietusese.
Eemaldab karusnahast ja nahast esemetelt niiskuse ja tolmu.
MARKUS.
Fur/Leather (Karusnahk/ | . selle tsikli ajal vGib toomira olla tavaparasest suurem.
nahk) « Jargige koiki etikette riietuseseme hoolduse kohta.
« Parima tulemuse saamiseks pange seadmesse ainult Uks riietusese.
« Veenduge enne selle tsukli kasutamist, et karusnahast réivad on kuivad.
Heavy Duty (Raske

RO Paksemast kangast toodete, nt kampsunite, hooldamiseks.
kasutusreziimiga rdivad)

Toode puhastatakse automaatselt.

MARKUS.
Self Clean (Automaatne « Veenduge, et seade on tuhi.
puhastus) + Parima tulemuse saamiseks ja optimaalseks puhastamiseks arge
peatage tsuklit ega avage seadme ust enne, kui Automaatne puhastus
on l6ppenud.

« See tsukkel ei eemalda hallitust.

Eesti 19

Untitled-3 19 @ 2020-01-17 AM 11:08:52



Enne kasutuselevottu

TsuUklite allalaadimine

LisatsUkleid saate alla laadida rakenduseSmartThings abil.

1. Puudutage nuppu Elektritoide O.

2. Puudutage korduvalt nuppu Special (Eriprogramm), et valida funktsioon Download (Allalaadimine).

3. Saadaolevate tsuklite allalaadimiseks jargige nutitelefoni ekraanile ilmuvaid juhiseid.

+ Saate allalaadida kuni 10 tsuklit.

+ Saate alla laadida alljargnevad tsuklid.
Winter Coat (Talvemantel), Denim (Teksariided), Down Dry (Udusulgi sisaldavate esemete
kuivatamine), Babywear (Imikurdivad), Bedding (Voodipesu), Doll (Nukuriided) ja Accessories
(Tarvikud).
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Kangaste hooldusjuhend

+ Kangastele esitatakse erinevad hooldusnbuded olenevalt nende todtlemise ja viimistlemise viisist.
Kangaste hooldusjuhend ei hdima koiki materjale ja seetdttu kasutage seda vaid informatiivsel
eesmargil. Kahjustuste valtimiseks kontrollige enne AIRDRESSERI kasutamist kindlasti riietusesemel
olevat hooldussilti.

« Arge pange seadmesse roivaid, mis annavad varvi, on kuumustundlikud véi ei sobi tsuklite
Uldprogramm, Eriprogramm voi Desinfitseerimine puhul veega pesemiseks. Kanga varvikindluse
maaramiseks tehke silmapaistmatus kohas (sisedmblusel) veega niisutamise katse. Lisateabe saamiseks
poorduge roivatootja, keemilise puhastuse spetsialisti voi kangahoolduse tapsema juhendi poole.

Tsukli kategooria

Alljargneva tabeli abil saate kontrollida kangahoolduse juhendtabelis toodud kategooriate konkreetseid o
tsikleid. >
2

Kategooria Tsuklid =]

Ve . .. . ~ s

Uldised tsiklid N~Qrmal (Normaalreziim), Quick (Kiirprogramm), Delicates (Ornad <]
roivad) <

9'_1

=4

Suits (Ulikond), School uniform (Koolivorm), Wool/Knit (Villased/
kootud esemed), Outdoor (Oueriided), Down Jackets (Sulejakid), Fur/
Eritsuklid Leather (Karusnahk/nahk), Heavy Duty (Raske kasutusreziimiga
roivad), Winter Coat (Talvemantel)™, Denim (Teksariided)™,
Accessories (Tarvikud)*

Sanitize (Desinfitseerimine), Babywear (Imikurdivad)™, Bedding
(Voodipesu)™, Doll (Nukuriided)™

Sensor Dry (Anduri jargi kuivatamine), Time Dry (Aja alusel
Kuivatustsuklid kuivatamine), Down Dry (Udusulgi sisaldavate esemete
kuivatamine)™

Desinfitseerimistsuklid

* = eritsuklid / ™ = allalaaditavad tsuklid
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Enne kasutuselevottu

Kangaste hooldusjuhendi tabel
Looduslikud kiud - taimsed kiud

TsUklid

Uldprogramm

Kortsude . . Eriprogramm | Desinfitseerimine | Kuivatamine
. . L6hnastamine
vahendamine

Kangas Roivad/markused

Kateratid, sokid, aluspesu,
teksad, spordirdivad,
t-sargid, tekid
Puuvillased 100% puuvillastel esemetel
kangad vOivad jaada kortsud alles.
Parast tsukli loppemist voib
riietusesemeid soovi korral
triikida.
Suverdivad, laudlinad
Madned kortsud voivad
alles jaada. Veenduge enne
tsuklite Uldprogramm,
Eriprogramm vai
° ° () [ Desinfitseerimine
kasutamist, et kangad on
pestavad / kasitsi pestavad.
Pange ornad riietusesemed
riiulile. Arge kasutage
targeldatud roivaid.
Ulikonna vooder, pluusid,
lipsud, pidzaamad

Lina, kanep,
ramjeekiud
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Viskoos () (] ® [

@ = voimalik / x = vaadake hooldusetiketti

Looduslikud Kiud - loomsed kiud

TsUklid

Uldprogramm

Kortsude . . Eriprogramm | Desinfitseerimine | Kuivatamine
. . Léhnastamine
vahendamine

Kangas Roivad/markused

Jakid, Ulikonnad

Asetage kootud esemed

X X ® riiulile. Alpaca ja
kaamelikarvad kahanevad
500jas Vees.

Sallid, kootud esemed
Asetage kootud esemed

X ° riivlile. Alpaca ja
kaamelikarvad kahanevad
500jas vees.

Alpaca,
kaamelikarvad,
kasmiir
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Tsuklid

Uldprogramm

Kortsude . . Eriprogramm | Desinfitseerimine | Kuivatamine
. B Loéhnastamine
vahendamine

Kangas Roivad/markused

Jakid, sallid
* Kasutage ainult tsuklit
Karusnahk, Fur/Leather (Karusnahk/
nahk nahk). Nahk peab olema
100% naturaalne nahk (mitte
kunstnahk)
Siidist lipsud, paelad, sallid,
pluusid
Siidist kangad ei sobi
AIRDRESSERIS kasutamiseks.
Kampsunid, kootud esemed
Asetage kootud esemed
riiulile. Teatud villased
esemed tombuvad
500jas vees pesemisel
kokku. Veenduge enne
X [ X ° tsUklite Uldprogramm voi
Eriprogramm kasutamist, et
kangad on pestavad / kasitsi
pestavad.
* Soovitatav on kasutada
tsuklit Wool/Knit (Villased/
kootud esemed).
Talvemantlid, Ulikonnad
Asetage kootud esemed
riiulile. Teatud villased
esemed tdmbuvad soojas
vees pesemisel kokku.
Veenduge enne tsuklite
Uldprogramm, Eriprogramm
vOi Desinfitseerimine
kasutamist, et kangad on
pestavad / kasitsi pestavad.
* Soovitatav on kasutada
tsuklit Winter Coat
(Talvemantel) voi Suits
(Ulikond).

Siid
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Villased
esemed

@ = voimalik / % = vaadake hooldusetiketti
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Enne kasutuselevottu

Kunstkiud
TsUklid
Kangas UG . - _ ) . Roivad/markused
Kortsude . . Eriprogramm | Desinfitseerimine | Kuivatamine
. . Léhnastamine
vahendamine
Atsetaat ° ° ° ° ° Ulikonna vooder, pluusid,

lipsud, pidzaamad

Soe aluspesu, kootud
Akruol o o o o [ esemed

Pange riietusesemed riiulile.
Sukad, aluspesu

Nailon Pange riietusesemed riiulile.
() o [ [ [ Spordirdivad

Venivast materjalist rdivad
(sisaldus alla 5%)

Kui toode sisaldab
PolUuretaan () o o o [ poluuretaani Ule 5% (nt
ujumisriided), vaadake
hooldusetiketil toodud
teavet.

Oueriided, spordirdivad,
t-sargid, sargid, pluusid
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Poluester [ ° ® () [

@ = voimalik / x = vaadake hooldusetiketti
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Kangaste hooldusetiketid

Enamik roivaid sisaldavad kanga hooldusetikette, millel on toodud juhised nduetekohase hoolduse kohta.
Alljargnevas tabelis on toodud mdned sumbolid, mis aitavad teil valida AIRDRESSERI jaoks sobivaid
esemeid.

Hooldusetiketid kangastel, mida tohib kasutada AIRDRESSERIS

: . . Kasutamine
Kategooria Etikett Tahendus AIRDRESSERIGA
m Normaalpesu 0
| PUsiviigid 0
) .} Orn pesu 0 =
Pesuetiketid — =
= Ei tohi pesta o) ™
&
# Kasipesu 0 a
=
@ Kuumutamata X &
o
Vahene kuumutamine 0 2
(@]
Keskmine kuumutamine 0 =
@] Suur kuumutamine 0
Trummelkuivatis
Normaalpesu 0
kuivatamise etiketid @ P
@) PUsiviigid 0
Q Orn pesu 0
I@: Arge kuivatage trummelkuivatis 0
] Kuivatage Ulesriputatult 0
[m] Laske kuivaks tilkuda 0
D |E| Kuivatage lebavas asendis o~
Kuivatusetiketid = - :
Kuivatage varjus 0
M Arge kuivatage X

* Teatud roivaid, mida ei soovitata pesta (naiteks nahkmaterjalid), voib AIRDRESSERIGA kasutada. Palun
vaadake kanga hooldusjuhendit.

* Kui kanga hooldusetiketil on see sumbol, kasutage rdivaste jaoks raami.
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Enne kasutuselevottu

Smart Control

Wi-Fi Ohendus

« Soovitatavad krUpteerimismeetodid on WPA/TKIP ja WPA2/AES. Asja valjatootatavaid Wi-Fi-protokolle
vOi heakskiitmata Wi-Fi-protokolle ei toetata.

«  Wi-Fi-vOrgu vastuvotu tundlikkust voivad mojutada Umbritsevad Wi-Fi-vorgud.

« Kui teie Internetiteenuse pakkuja registreeris teie arvuti voi modemimooduli MAC-aadressi pusivaks
kasutamiseks, ei pruugi teie Samsung AIRDRESSERIL 6nnestuda Internetiga Uhenduse loomine. Sel juhul
poorduge oma Internetiteenuse pakkuja poole

« Interneti tulemuur vaib teie Internetivhenduse katkestada. Sel juhul poorduge oma Internetiteenuse
pakkuja poole

«  Kui Internetitdrge jatkub parast teie Internetiteenuse pakkuja labiviidud madtmist, poorduge Samsungi
kohaliku edasimuuja voi teeninduskeskuse poole.

Rakenduse allalaadimine

Otsige rakenduste poes (Google Play Store, Apple App Store, Samsung Galaxy Apps) Ules rakendus
SmartThings, laadige see alla ja installige oma seadmesse.

MARKUS.

« SmartThings ei pruugi Uhilduda koigi tahvelarvutite vOi nutitelefonidega.
Soovitatav opsusteem on Android 6.0 vOi uuem versioon (minimaalne malu 2 GB RAM).
Androidi seadmete ekraani toetatud eraldusvoimed on 1280 x 720 (HD), 1920 X 1080 (FHD), 2560
X 1440 (WQHD).
OpsUsteemi i0S versioon peab olema 10.0 vai uuem (iPhone'id peavad olema iPhone 6 voi
uuemad).
Apple'i seadmete ekraani toetatud eraldusvoimed on 1334 X 750, 1920 x 1080.

+ Rakendust vdidakse selle jéudluse suurendamiseks ette teatamata muuta.

m
=
3
(o]
P33
Q)
(%]
[
—
[
wv
)
m
<
O
—
—
c

Logige sisse
Esmalt logige rakendusse SmartThings sisse oma Samsungi kontoga. Samsungi konto loomiseks jargige
rakenduse juhiseid. Teil ei ole konto loomiseks vaja mingit eraldi rakendust.

MARKUS.

Kui teil on Samsungi konto, siis kasutage sisselogimiseks seda kontot. Samsungi registreeritud nutitelefoni
omanik logitakse sisse automaatselt.
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Seadme registreerimine rakenduses SmartThings

1. Veenduge, et teie nutitelefon on Uhendatud Wi-Fi-vbrguga. Kui ei ole, avage menuu Settings
(Seadistused), lUlitage Wi-Fi Uhendus sisse ja valige paasupunkt (AP).

2. Avage oma nutitelefonis rakendusSmartThings .

3. Kui kuvatakse teade “A new device is found. (Leiti uus seade.)”, valige Add (Lisa).

4. Kui teadet ei ilmu, valige+ ja valige saadaolevate seadmete loendist oma seade. Kui teie seadet loendis
ei ole, valige Device Type (Seadme tuup) > Specific Device Model (Seadme konkreetne mudel) ja lisage

oma seade seejarel kasitsi.
5. Registreerimise I6puleviimiseks jargige ekraanile ilmuvaid juhiseid.

Rakenduse SmartThings Ulevaade

Kategooria

Seadme to0tamine

Kirjeldus

Jalgimine

Tsukli staatus

Saate kontrollida parajasti tootavat tsuklit
ja valikuvariante ning tsukli allesjaanud
aega.

Smart Control

AIRDRESSER naitab aruka juhtimise olekut.

Energiaseire

Saate jalgida energiatarbe olekut.

Juhtimine

Kaivitamine / Paus / TUhistamine

Valige tsukkel ja vajalikud valikuvariandid
ja seejarel valige Kaivitamine / Paus

/ TUhistamine, et kaivitada tootamine,
peatada tO0 ajutiselt vOi tUhistada
pooleliolev operatsioon.

Teavitamine

TsUkkel I6petatud

Teavitab praeguse tsukli I6ppemisest.

AIRDRESSERI
funktsioonid

Hooldusretsept

Valige kanga tuup ja valikuvariandid ja
teile antakse soovitusi kdige sobivama
tsukli kohta.

Minu garderoob

Roivaste kohta teabe (naiteks kanga
materjali) sisestamisel saate lisada oma
rOivad rakendusele ja saada soovitusi
tsuklite ja hooldusajaloo kohta.

TsUKIi spetsiaalne haldamine

Saate salvestada kuni 9 tsUklit ja kustutada
tsukleid vOi muuta nende jarjekorda.

Koduhoolduse haldur (HomeCare
Manager)

Teile antakse ndu, et AIRDRESSER puUsiks
ideaalses seisukorras. Kontrollige oma
tsUkli kasutusmustreid ja energiatarbimist
ning votke vastu hoiatusi toote hoolduse
kohta.
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Enne kasutuselevottu

Avatud allikaga teavitamine

Kaesolevas tootes kasutatav tarkvara sisaldab avatud allikaga tarkvara. Voite saada vastava taieliku
lahtekoodi, kui selle toote viimasest saatmisest on moodunud kolm aastat, saates e-kirja aadressile
mailto:0ss.request@samsung.com.

Vastava taieliku lahtekoodi on voimalik saada ka fuusilisel andmekandjal, naiteks CD-ROM-plaadil: selle
eest nOutakse sisse minimaalne tasu.

Alljargnev URL http://opensource.samsung.com/opensource/SMART_AT_051/seq/0 avab kattesaadavaks
tehtud lahtekoodi allalaadimise lehe ja selle tootega seotud avatud allikaga litsentsi teabe. See pakkumine
kehtib koigile, kellele saadeti see teave.
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MARKUS.

Samsung Electronics kinnitab kaesolevaga, et raadioseadme tuupi seadis vastab direktiivile
2014/53/EU. EU vastavusdeklaratsiooni taistekst on kattesaadav allpool nimetatud veebiaadressil:
Ametliku vastavusdeklaratsiooni leiate veebilehelt http://www.samsung.com: avage Tugiteenused > Otsi
toote tugiteenust ja sisestage mudeli nimi.

Wi-Fi saatja max voimsus: 20 dBm sagedusel 2,412 GHz - 2,472 GHz
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Toote ja tarvikute kasutamine

Tsukli kasutamine

—

J

1. Veenduge, et taitepaak (A) on taidetud veeqa.

2. Veenduge, et ebemefilter (B) on puhas.
3. Pange roivad jaotises Tarvikute kasutamine
kirjeldatud viisil seadmesse.
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Toote ja tarvikute kasutamine

@ P P TEEEEEN . ) 4. Puudutage nuppu Elektritoide O.

E Nor_mal Deli:ates E 3. Vallge tsukiel.

: Puudutage nuppu Normal (NormaalreZiim),

Delicates (Ornad rdivad), Quick

(Kiirprogramm) voi Sanitize

. (Desinfitseerimine).

ST - Funktsiooni Kuivatamine tsuklite

'® © IF valimiseks puudutage korduvalt nuppu
Dry (Kuivatamine), et valida soovitud
kuivatustsukkel.

Funktsiooni Eriprogramm valimiseks
puudutage korduvalt nuppu Special
(Eriprogramm), et valida soovitud
eritsukkel.

6. Vajaduse korral valige soovitud variant.
Vaikne @, Lapselukk &, Viiteaja 16pp &,
Varskena hoidmine 2.

7. Vajutage nuppu Kaivitus/paus Pl ja hoidke

seda all 3 sekundit.

' Quick Sanitize |!

!
1| — Professional Care —

E & Dry & Special |1

Kasutusjuhised

Enne kasutamist

+ Seda seadet ei saa kasutada rdivaste puhastamiseks. Parima tulemuse saamiseks peske ja kuivatage
koik roivad enne selle toote kasutamist.

« Enne seadme kasutamist soovitame pesta tugevasti I6hnavad esemed vOi esemed, mida on hoitud
kaua aega.

+ Hoidke erineva I6hnatasemega esemeid eraldi.

« Enne seadme kasutamist vaadake Ule kdik riietusesemed voi nende etiketid.

« Enne riietusesemete seadmesse panekut tUhjendage esemete koik taskud.

« Arge kasutage toodet riidekapina.

« Toode ei pruugi eemaldada lemmikloomade karvu.
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Kasutamise ajal

« Hoolitsege selle eest, et riietusesemed ei puuduta seadme pohja. Vajaduse Korral kasutage riiulit
selleks, et takistada riputatud roivastel seadme pohja puudutamist.

+ Aurutusprotsessi ajal voib olla kuulda sisisevat heli.

« Kui peate tsukli peatama enne selle 16ppu, kaivitage kindlasti funktsioon Kuivatamine.

« To0aeq sOltub keskkonnast ja riietusesemete tuubist.

« Jarjestikuse kasutamise korral voib seade naidata tegelikust erinevat tooaega.
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Untitled-3 31

« Arge avage seadme tootamise ajal selle ust.

Parast kasutamist

« Eemaldatud kortsude arv voib erineda olenevalt kanga tuubist.

« Parast tsukli 16ppu votke esemed kohe seadmest valja. Kui esemeid ei ole voimalik kohe valja votta,
kasutage funktsioone Viiteaja 16pp vOi Varskena hoidmine.

« Esemete eemaldamisel hoidke kinni nii roivast kui riidepuust.

Tarvikute kasutamine

Ohkriidepuud
Kasutage selliste esemete nagu jakkide, spordijakkide ja kergete jakkide jaoks komplekti kuuluvaid
Ohkriidepuid.

MARKUS.

« Veenduge, et riidepuud on seest ja valjast puhtad ning ilma voorkehadeta.

« Arge kasutage riidepuid kootud esemete, villaste esemete ja aluspesu riputamiseks.

+ Riietusesemete maksimaalne pikkus peab olema Ulaosadel 110 cm ja alaosadel 100 cm.

« Olenevalt kanga tOubist ja suurusest voivad teie riietuseseme kaelaosa juures ilmneda soovimatud
kortsud.

(" N Ohkriidepuude kasutamine

L 1. Riputage esemed riidepuudele samas suunas.
- Riiete riidepuult allakukkumise valtimiseks
E pange kindlasti kinni kdik noobid ja

tomblukud.
l// - Veenduge, et koik esemed ripuvad vabalt.

Veenduge, et riidepuude klambrid ei ulatu
valja.

2. Libistage riidepuud 6huavadesse, kuni kuulete

klBpsuvat heli.

Veenduge, et riidepuud on pooratud samas
suunas.
Kui 6hkriidepuud ei ole Korralikult
sisestatud 6huavasse, vOib tekkida
vibratsioon ja mura.

MARKUS.

Parima tulemuse saamiseks arge riputage
pikemaid esemeid keskmisest august.

Eesti 31

@ 2020-01-17 AM 11:08:56

—
o
(=]
-
D

i
—
QU
=S
=
Py
(=
=3
m
3
Q)
w
c
-
QU
3.
3
m




Toote ja tarvikute kasutamine

Standardne riidepuukomplekt
Voite roivaste riputamiseks kasutada standardset riidepuukomplekti. Parima tulemuse saavutamiseks
soovitame siiski kasutada ohkriidepuusid.

MARKUS.

« Kasutage riidepuid, mis ei deformeeru soojuse toimel.

« Veenduge, et riidepuud on seest ja valjast puhtad ning ilma voorkehadeta.
« Arge kasutage plastist/silikoonist/puidust riidepuid ega liimitud riidepuid.
« Arge kasutage pesumajast parit riidepuid, mis voivad roostetada.

e N Standardse riidepuukomplekti kasutamine

L [ = 1. Riputage esemed riidepuudele samas suunas.
Riiete riidepuult allakukkumise valtimiseks
pange kindlasti kinni kdik noobid ja
tomblukud.

Veenduge, et koik esemed ripuvad vabalt.
Veenduge, et riidepuude klambrid ei ulatu
valja.

A 2. Libistage standardne riidepuukomplekt
Ohuavadesse, kuni kuulete klopsuvat heli.
Seejarel riputage riidepuud standardsele
riidepuukomplektile.
Veenduge, et riidepuud on pooratud samas
SUUNas.
Kui standardne riidepuukomplekt ei ole
korralikult sisestatud 6huavasse, voib
tekkida vibratsioon ja mora.

MARKUS.

Parima tulemuse saamiseks arge riputage
pikemaid esemeid keskmisest august.
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Raskuskomplekt
MARKUS.

« Hoolitsege selle eest, et puksid ega raskuskomplekt ei puuduta seadme pohja.
«  PuUkste maksimaalne pikkus tohib olla 100 cm.

e N Raskuskomplekti kasutamine
1. KlOpsake pukste alaosa 6hkriidepuu kulge
kinni.
2. KlOpsake pukste teine ots raskuskomplekti
kulge.
3. Libistage 6hkriidepuu 6huavadesse, kuni
kuulete klopsuvat heli.
MARKUS.
Kitsaste viikide saamiseks laotage puksid valja, -
liigutades klambreid valjapoole. §
m
-
P Y
=
Py
J =
e Kui raskuskomplekt ei ole kasutusel, pange see §
tarvikute hoiukohta. g
=
N J
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Toote ja tarvikute kasutamine

Riiul
Kasutage seadme komplekti kuuluvat riiulit selleks, et panna seadmesse esemeid, mida ei saa kasutada
riidepuudeqa.

MARKUS.

« Pange rijulile ainult riietusesemeid voi réivatarvikuid. Arge pange riiulile raskeid esemeid ega
kasutage riiulit raskete esemete hoidmiseks.

« Hoolitsege selle eest, et lapsed ei istu ega roni riiulile.

« Veenduge, et roivad ei ripu riiulilt alla eest, tagant voi kilgedelt ega ripu 1abi riiulivorede.

« Arge virnastage esemeid muude esemete peale.

e N Riiuli kasutamine
1. Vajutage kulgseintel riiulihoidikute alaosa, et
poorata hoidikud valja.
_|
<
o
-
g J
=.
E 2. Pange riiul riiulihoidikutele. Hoolitsege
2 selle eest, et riiuli sooned istuvad tugevasti
@ 7/ AT hoidikus.
= e 4 .
3 MARKUS.
3 ‘ 4 S ‘ Pragu riiuli kulgede ja kulgsoonte vahel on
@ @ normaalne.
J
e [P=N ~ N Kui riiul ei ole kasutusel, hoidke seda seadme
.\ uksel. Pange riiul alumisele hoidikule ja riputage
\ \ seejarel Ulemistele hoidikutele.
A

34 Eesti

Untitled-3 34 @ 2020-01-17 AM 11:08:57



Tarvikute hooldustsoon

Kasutage tarvikute hooldustsooni sallide hoidmiseks.

Salli tugeva riputamise kohta saate teavet allpool toodud joonistelt.
Meetod 1

/ }ﬁ“% |

»
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Meetod 2 ,s¢
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« Hoolitsege selle eest, et salli molemad otsad oleksid Uhepikkused.

« Olenevalt kanga tuubist ei pruugi kortse olla voimalik eemaldada.
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Toote ja tarvikute kasutamine

Taitepaak
MARKUS.

+ Veenduge enne toote kasutamist, et taitepaagis on vesi.

« Toode tarbib esmakordse kasutamise ajal tavaparasega vorreldes rohkem vett.

+ On soovitatav kasutada filtreeritud vett.

+ Kui te ei kavatse toodet pikka aega kasutada, tuhjendage taitepaak.

« Tais taitepaagist piisab umbes naljaks tsukliks.

+ Taitke taitepaak ainult veega. Muude vedelike, naiteks puhastusaine voi kangapehmendi kasutamine
vOib pohjustada probleeme.

« Arge kasutage taitepaagi taitmiseks tUhjenduspaagi vett.

e [T ] N Taitepaagi taitmine
1. Tommake taitepaak valja.

—
o
o
(=g
[¢]

)
~—
[
>
s.
=
c
L=y
[+]
=
)
7]
(=
~
[
=
>
m

Y,
e N 2. Avage paagi tagakate ja taitke kuni jooneni
MAX.
3. Pange taitepaak oma kohale tagasi.
N Y
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Untitled-3 37

TUhjenduspaak
Enne toote kasutamist vOi kui te ei kavatse toodet pikka aega kasutada, tUhjendage kindlasti
tuhjenduspaak.

—

\

TOhjenduspaagi tuhjendamine

1. Témmake tuhjenduspaak valja.

2. Tuhjendage paak.

3. Pange t0hjenduspaak oma kohale tagasi.

Samsung Fresh Finish
Samsung Fresh Finish annab esemetele meeldiva 10hna.

MARKUS.

Pihustage soovitud parfuumi 4-5 korda vatipadjakesele ning siis aseta padjake tootesse Samsung
Fresh Finish. Tugev 16hn, mida levitatakse toote Samsung Fresh Finish kaudu, voib erineda kasutatud
parfuumist, ja [6hn voib jaada AIRDRESSER'i sisse alles ka parast tsukli [6ppu.

Vatipadjakesel voib hakata arenema hallitus, kui jatate padjakese liiga pikaks ajaks tootesse Samsung
Fresh Finish.

Vatipadjakese vahetamine

s

N 1. Eemaldage Samsung Fresh Finish.
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Toote ja tarvikute kasutamine

2. Pihustage soovitud parfuumi 4-5 korda
vatipadjakesele ja siis asetage see tootesse
Samsung Fresh Finish.

~
)

3. Sulgege toote Samsung Fresh Finish kaas, kuni
kuulete klGpsatust.

e
-

4. Sisestage Samsung Fresh Finish uuesti.
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MARKUS.

« Kui kasutage parfuumi tootes Samsung Fresh Finish, voib parfuumi I6hn jaada AIRDRESSER'i sisse alles
ka parast tsukli 10ppu.

« Vatipadjake ei kuulu tootekomplekti.

« Toote Samsung Fresh Finish téhusust ei saa tagada, sest see oleneb kastutatavast parfuumist.
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Puhastamine ja hooldus

/\ ETTEVAATUST!

« Enne seadme puhastamist lahutage selle toitepistik pistikupesast.
« Arge kasutage abrasiivseid ega suttivaid puhastusaineid.
« Arge pihustage seadme puhastamisel sellele otse vett.

Valjast puhastamine

7 N Puhastage seadet valjastpoolt puhastuslapiga.
Raskesti eemaldatavate plekkide korral kasutage
niisket lappi ja puhkige pind kuivaks.
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Puhastamine ja hooldus

Veepaagid

Puhastage molemat paaki regulaarselt. Enne tagasipanekut kuivatage taielikult.

e A Puhastage seadet valjastpoolt niiske lapiga.
e N Puhastage seadet seestpoolt pehme harjaga.

&
"

Kasutage paagi sisse- ja valjalaskeava
puhastamiseks pehmet harja.
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Veealus
MARKUS.

« TUhjendage veealus regulaarselt.
+ Paigaldage parast vee aravalamist kindlasti veealus tagasi.

e Sisestage veealus joonistel naidatud viisil digesti.

« Veenduge, et aluse pealmine pool on pooratud
Ules.
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Puhastamine ja hooldus

Ohufilter
Kui kasutate toodet sageli raskete esemete voi vaga tolmuste esemete kuivatamiseks, soovitame
puhastada ohufiltrit sageli.
/ A Ohufiltri vahetamine
1. Hoidke katet alaosast kinni ja tdmmake see
valja.
J
e A 2. Suruge kaht konksu filtri Ulaosas ja
eemaldamiseks tdommake neid.
e
2
Y
=3
S . ‘
< e 3. Puhastage filtrit jooksva vee all harjaga.
§ 4. Kuivatage filter varjulises kohas taielikult ja
g pange filter tagasi.
N Y
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e N 5. Pange katte Ulaosa tootele ja suruge seejarel
katet.
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Puhastamine ja hooldus

Ebemefilter

« Parima tulemuse saamiseks puhastage ebemefilter enne voi parast toote kasutamist.
« Asendage kahjustunud ebemefilter uue filtriga.

e N Ebemefiltri puhastamine
1. Avage kate.
J

e 2. Eemaldage ebemefilter.
S
2
o
g. e 3. Puhastage ebemefiltrit jooksva vee all harjaga.
g, Kuivatage ebemefilter varjulises kohas
g taielikult.
S 4. Pange ebemefilter tagasi ja sulgege seejarel
& kate.

N J

44 Eesti

Untitled-3 44 @ 2020-01-17 AM 11:09:01



Katlakivi eemaldamine

Toote joudluse suurendamiseks ja kasutusea pikendamiseks eemaldage seadmest regulaarselt katlakivi.
Kui te ei eemalda katlakivi kohe parast teate saamist, voib mone funktsiooni kasutamine olla piiratud ja
see vOib pohjustada joudluse vahenemist voi isegi IUhendada toote kasutusiga.

1.

u s wWwN

Kui naidikule ilmub teade Descaling Required (Katlakivi eemaldamine vajalik), eemaldage seadmest
koik esemed ning puudutage nuppu Sanitize (Desinfitseerimine) ja Dry (Kuivatamine) ning hoidke neid
all 3 sekundit.
TOhjendage taite- ja tuhjenduspaak.
Lahjendage katlakivieemaldusvahendit veega vastavalt tootja soovitustele.
Valage katlakivieemaldusvahendit taitepaaki kuni jooneni MAX.
Katlakivi eemaldamise alustamiseks puudutage nuppu Kaivitus/paus Pll ja hoidke seda all.
Kui katlakivi eemaldamise ajal ilmub naidikule teade Drain the tank (TUhjendage paak), tUhjendage
tOhjenduspaak.
Kui naidikule ilmub teade Refill/Drain the tank (Taitke/tOhjendage paak), tuhjendage nii taite- kui
tuhjenduspaak ja loputage neid seejarel pohjalikult.
Taitke taitepaak puhta veega kuni jooneni MAX ja pange seejarel taite- ja tuhjenduspaak tagasi.
Kui naidikule ilmub teade Supply/Drainage Complete (Taitmine/tUhjendamine I6ppenud), puudutage
nuppu Kaivitus/paus Pl ja hoidke seda all.
Kui katlakivi eemaldamise ajal ilmub naidikule teade Drain the tank (TUhjendage paak), tUhjendage
tOhjenduspaak.
Kui katlakivi eemaldamine on I6ppenud, tuhjendage tuhjenduspaak ja taitke taitepaak veega.
Parast nende sammude tegemist on AIRDRESSER kasutusvalmis.

MARKUS.

Katlakivi eemaldamise protsessi ajal voib tekkida vibratsioon ja mura; see on normaalne ega ole
seadme toohaire.

Kui kasutate toodet esimest korda parast katlakivi eemaldamist, voib naidikule iimuda teade Refill the
tank (Taitke paak). See on normaalne. Taitke taitepaak ja vajutage jatkamiseks nuppu Kaivitus/paus Pl
Kui katlakivieemaldusvahendit ei loputata pohjalikult ara, voivad tekkida mullid. Hoolitsege selle eest,
et taite- ja tuhjenduspaak oleksid parast katlakivi eemaldamist pohjalikult loputatud.
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Untitled-3 45

o
c
=2
Q
(%]
)
QU
3
=]
(5]

5
>
o
=)
o
c
wv

45

@ 2020-01-17 AM 11:09:01



Puhastamine ja hooldus

Toote paigutamine teise kohta

+ Toote teisaldamiseks on selle all kaks ratast.

« Valtimaks seadme teisaldamise ajal Umberminekut soovitame seda lUkata keskkohast. Arge suruge
seadme Ulaosale.

+ Enne toote teise kohta paigutamist tUhjendage taite- ja tUhjenduspaak. Kui paake ei tUhjendata, voib
vesi toote teisaldamise ajal valja pritsida.
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Torkeotsing

Teavitussonumid

S6num Toiming
+ Kontrollige, kas taitepaagis on piisavalt vett.
Refill the tank (Taitke - Taitke paak veega kuni jooneni MAX, pange taitepaak oma kohale
paak) tagasi ja puudutage kaivitamiseks nuppu Kaivitus/paus Pl
Refill the tank with water | «  Kontrollige, kas taitepaak on nduetekohaselt paigaldatud.
(Taitke paak veega) - Paigaldage tUhjenduspaak korralikult ja puudutage seejarel

kaivitamiseks nuppu Kaivitus/paus Pl
« Kontrollige, kas tuhjenduspaak on tais.
TOhjendage tUhjenduspaak, pange tUhjenduspaak oma kohale tagasi

Drain the tank

(ruhjendage SR ja puudutage kaivitamiseks seejarel nuppu Kaivitus/paus Dl
Drain water from the . - . .
L « Kontrollige, kas tuhjenduspaak on nduetekohaselt paigaldatud.
tank (TUhjendage paak i o L
veest) Paigaldage taitepaak Korralikult ja puudutage seejarel kaivitamiseks
nuppu Kaivitus/paus Pl
Va7 BN iE ) « Kontrollige, kas uks on avatud.
Close the door & Start

Veenduge, et uks on avatud ja puudutage kaivitamiseks seejarel

SR (EUEEgEUISE nuppu Kaivitus/paus P

alustage uuesti)
Abnormality Alert
(Ebanormaalse oleku

Kontrollige, kas uks on avatud ja kas funktsioon Lapselukk on sisse

hoiatus) [Ulitatud.

Open the Door & Check - Veenduge, et uks on avatud ja puudutage kaivitamiseks seejarel
Inside (Avage uks ja nuppu Kaivitus/paus Pl Veenduge, et lapsed ega lemmikloomad ei
kontrollige seadet ole seadmes.

seestpoolt)

WIFI Not Connected
(Uhendus WI-Fl-ga
puudub)

Check the router
(Kontrollige ruuterit)

MARKUS.

Probleemi jatkumisel poorduge Samsungi kohaliku teeninduskeskuse poole.
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« Kontrollige, kas ruuter on valja l0litatud.
LUlitage ruuter sisse ja looge seejarel Uhendus Internetiga.

Eesti 47

Untitled-3 47 @ 2020-01-17 AM 11:09:01



-
O
=
3
[1°]
o
—
@,
3
(=]

Untitled-3 48

Torkeotsing

Kontrollitav punkt

Probleem

Toiming

Seade ei l0litu sisse.

Toote sisselUlitamiseks puudutage nuppu Elektritoide O.

Veenduge, et toitepistik on nduetekohaselt pistikupessa Uhendatud.
Veenduge, et kaitseluliti on sisse IUlitatud.

Hoolitsege selle eest, et toitepistik oleks Uhendatud selle seadme jaoks
sobivate nimiandmetega pistikupessa.

Seade ei toota.

Veenduge, et uks on avatud ja puudutage seejarel nuppu Kaivitus/paus
DIl

Kui kuulete vee voolamise ja keemise heli, siis valmistub seade
aurustusprotsessiks. See on normaalne.

Veenduge, et lapselukk on valja lUlitatud.

Seade ei pruugi tootada, kui kasutate vee asemel monda muud vedelikku.
Palun poorduge Samsungi hoolduskeskuse poole.

Seade teeb
ebanormaalset muora.

Seade v0Oib teha kompressori tootamise ajal mura. See on normaalne.
Seade vOib teha 6huringluse ajal mUra. See on normaalne.

Seade voib teha mUra enne aurustusprotsessi ja selle ajal. See on
normaalne.

Seade vOib teha mura, kui sellesse ja sellest valja pumbatakse vett. See
on normaalne.

Ukse avamisel voib olla kuulda heli taitepaagist, mida pdhjustab torus
voolav vesi. See on normaalne.

Kui heli muutub valjemaks, poorduge Samsungi teeninduskeskuse poole.

Juhtpaneel ei to6ta.

Parast seadme toitepistiku pistikupessa Uhendamist oodake veidi ja
proovige uuesti. Juhtpaneel reageerib 10 sekundit parast toitekaabli
pistikupessa Uhendamist.

Puhastage juhtpaneel ja proovige uuesti. Probleemi jatkumisel poorduge
Samsungi teeninduskeskuse poole.

Seade vibreerib.

Veenduge, et seade on paigaldatud tugevale ja tasasele pinnale.
Veenduge, et seade on horisontaalne.

Taitepaak on parast Uht

Toode tarbib esmakordse kasutamise ajal tavaparasega vorreldes

kasutuskorda tuhi. rohkem vett. See on normaalne.
Uksest tuleb auru voi Veenduge, et riietusesemeid ei ole seadme ukse vahele kinni jaanud.
ohku valja. Veenduge, et uks on korralikult suletud.

Seadme t60aeg muutub
jarjest pikemaks.

Margade roivaste kuivatamine voib kesta kauem. Seadme to0tamise aeg
vOib pikeneda olenevalt riietusesemete kogusest ja niiskusastmest.

48 Eesti

@ 2020-01-17 AM 11:09:01




Probleem Toiming

« Veenduge, et ebemefilter on puhas ja nduetekohaselt paigaldatud.
Esemed on parast tsuklit |« Veenduge, et uksetihend ei ole kahjustunud ega esemed ei ole ukse
marjad. vahel kinni. Kui uksetihend on kahjustunud, lahutage toitepistik
pistikupesast ja poorduge Samsungi teeninduskeskusse.

« Enne seadme kasutamist peske tugevasti I6hnavad esemed vOi esemed,
mida on hoitud kaua aega.

+ Peske 6liga saastunud esemed.

« Suurtelt esemetelt, naiteks sulejopedelt ei pruugi I6hn hasti ara minna.
Pange suured esemed seadmesse Uksinda ja kaivitage vajaduse korral

Esemetelt ei lahe 16hn

ara. o
lisatsUkkel.
« Arge pange tugevasti [6hnavaid esemeid seadmesse koos muude
esemetega. Hoidke erineva |6hnatasemega esemeid eraldi.
« Veenduge, et ebemefilter ja mélemad paagid on puhtad.
Kortsud ei lainud ara. « Triikige esemeid, mida on hoitud pikka aega.
Ukse avamisel tuleb « Moned tsuklid genereerivad auru, mis vaib naida suitsuna. See on
seadmest suitsu. normaalne.
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Tii Roivahooldussusteem (AIRDRESSER)
s DF60*8"C
A. Korgus 1850
B. Laius 445
Modtmed (mm) C. Sigavus 615
D. Sugavus avatud uksega 1001
E. Laius avatud uksega 618
Nimivoimsus 220-240V /50 Hz
1700-1900 W
250V /12A
Kaitse (fikseeritud kaitse peamises PBA-S) — / — —
Toru tuup | Suure purunemisjouga tuupi

Kaal (kg) 89,0
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Meelespea




SAMSUNG
KAS TEIL ON KUSIMUSI VOI MARKUSI?
RIIK HELISTAGE MEILE VOI KULASTAGE MEID
ITALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) WWW.samsung.com/it/support
NETHERLANDS 0889090 100 Www.samsung.com/nl/support
LATVIA 8000-7267 www.samsung.com/Iv/support
LITHUANIA 8-800-77777 WWWw.samsung.com/It/support
ESTONIA 800-7267 WWW.samsung.com/ee/support
801-172-678" lub +48 22 607-93-33"
POLAND http://www.samsung.com/pl/support
* (optata wedtug taryfy operatora) il .com/pl/support/
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System do odswiezania
odziezy (AIRDRESSER)

Instrukcja obstugi
DF60*8"**G
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Informacje dotyczace bezpieczenstwa

Gratulujemy zakupu nowego produktu firmy Samsung. Niniejsza instrukcja obstugi zawiera wazne
informacje na temat instalacji, obstugi i konserwacji urzadzenia. Nalezy przeczytac instrukcje obstugi, aby
w petni cieszy¢ sie zaletami urzadzenia i korzystac ze wszystkich jego funkcji.

Informacje na temat instrukcji dotyczacych bezpieczenstwa

Nalezy doktadnie zapoznac sie z niniejszg instrukcjg w celu uzyskania informacji na temat bezpiecznego
i wydajnego uzytkowania zaawansowanych funkcji i mozliwosci, jakie oferuje to urzadzenie. Niniejsza
instrukcje obstugi nalezy przechowywac w bezpiecznym miejscu w poblizu urzadzenia w celu
wykorzystania w przysztosci. Nalezy korzystac z urzadzenia zgodnie z przeznaczeniem w sposob opisany
w niniejszej instrukcji obstugi. Ostrzezenia i instrukcje dotyczace bezpieczenstwa zawarte w niniejszej
instrukcji obstugi nie uwzgledniajg wszystkich mozliwych warunkow i sytuacji, ktore mogg wystapic.
Obowiazkiem uzytkownika jest kierowanie sie zdrowym rozsadkiem, uwzglednienie ryzyka i zachowanie
ostroznosci podczas instalacji, konserwacji i obstugi urzadzenia. Niniejsza instrukcja obstugi obejmuje
rozne modele urzadzen, ktdre moga nieznacznie roznic sie od posiadanego produktu. Niektore znaki
ostrzegawcze mogg nie obowigzywac. W razie jakichkolwiek pytan lub watpliwosci prosimy o kontakt z
najblizsza infolinig. Pomoc i informacje sg takze dostepne na stronie internetowe] www.samsung.com.
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Wazne symbole bezpieczenstwa

Co oznaczajg ikony i znaki w niniejszej instrukcji obstugi:

/N OSTRZEZENIE

Zagrozenia lub niebezpieczne czynnosci, ktore mogg prowadzi¢ do powaznego kalectwa, $Smierci i/lub
zZniszczenia mienia.

/\ PRZESTROGA

Zagrozenia lub niebezpieczne czynnosci, ktore moga prowadzi¢ do obrazen lub uszkodzenia mienia.
A\ PRZESTROGA: goraca powierzchnia

UWAGA

Informuje o ryzyku odniesienia obrazen lub uszkodzenia mienia.

Te znaki ostrzegawcze majg na celu zapobieganie obrazeniom ciata uzytkownika i innych osob.
Nalezy ich doktadnie przestrzegac.

Po przeczytaniu niniejszej instrukcji obstugi nalezy przechowywac jg w bezpiecznym miejscu w celu
wykorzystania w przysztosci.

Przed rozpoczeciem uzytkowania produktu nalezy zapoznac sie ze wszystkimi instrukcjami.

Podobnie jak w przypadku wielu innych urzadzen elektrycznych z ruchomymi czesciami, obstuga tego
produktu wigze sie z potencjalnym ryzykiem. Aby bezpiecznie obstugiwac niniejsze urzadzenie, nalezy
zapoznac sie ze sposobem jego dziatania i zachowywac szczegolng 0stroznosc.

Polski 3
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Informacje dotyczace bezpieczenstwa

Wazne srodKi ostroznosci

/\ OSTRZEZENIE

W celu ograniczenia ryzyka pozaru, porazenia pragdem lub obrazen ciata podczas
korzystania z tego urzadzenia nalezy przestrzega¢ podstawowych zasad
bezpieczenstwa:

1. To urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytku przez osoby (w tym dzieci) 0
ograniczonych zdolnosciach fizycznych, sensorycznych lub psychicznych ani
przez 0soby, ktore nie dysponujg odpowiednig wiedza i doswiadczeniem, 0
ile 0soby te nie bedg pozostawac pod nadzorem |ub nie zostang przeszkolone
W zakresie obstugi urzadzenia przez osobe odpowiedzialng za ich
bezpieczenstwo.
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2. 7 tego urzadzenia moga korzystac dzieci od lat 8 oraz 0soby 0 ograniczonych
zdolnosciach fizycznych, sensorycznych lub psychicznych oraz osoby, ktore
nie dysponujg odpowiednig wiedza i doswiadczeniem, o ile osoby te beda
mieC zapewniony nadzor lub zostang przeszkolone w zakresie bezpieczne]
obstugi urzadzenia i bedg rozumiec zagrozenia zwigzane z korzystaniem z
urzadzenia. Dzieciom nie wolno bawic sie urzadzeniem. Dzieci bez nadzoru
nie powinny podejmowac sie czyszczenia ani przeprowadzania czynnosci
konserwacyjnych wykonywanych przez uzytkownika.

3. Konieczny jest nadzor dorostych dajacy gwarancje, ze dzieci nie bawig sie
urzadzeniem.

4. Aby unikna¢ zagrozenia, uszkodzony kabel zasilajacy powinien wymienic
producent, jego personel serwisowy lub personel o podobnych kwalifikacjach.

5. PRZESTROGA: aby uniknac ryzyka zwigzanego z przypadkowym
zresetowaniem wytacznika termicznego, urzadzenie to nie moze by¢ zasilane
przez zewnetrzne urzadzenie przetaczajgce, takie jak timer, ani podfaczone
do obwodu, ktory jest regularnie wtaczany i wytaczany przez instalacje
elektryczna.
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6. Urzadzenie to jest przeznaczone do uzytku w gospodarstwie domowym |

podobnych zastosowan, takich jak:

- kuchnie dla personelu w sklepach, biura i inne Srodowiska robocze;
- gospodarstwa;

- hotele, motele i inne obiekty mieszkalne;

- pensjonaty oferujace zakwaterowanie ze sniadaniem.

7. OSTRZEZENIE: niniejsze urzadzenie jest przeznaczone wytacznie do suszenia

wyrobow tekstylnych wypranych w wodzie.

Ogolne ostrzezenia

/\ OSTRZEZENIE

Aby unikna¢ porazenia pradem, pozaru i/lub smierci, przed rozpoczeciem uzywania Urzadzenia
nalezy upewnic sie, ze jest ono odpowiednio zainstalowane i uziemione, zgodnie z wytycznymi
zamieszczonymi w niniejszej instrukcji obstugi.

Nalezy uzywac urzadzenia zgodnie z jego przeznaczeniem. Uszkodzenia powstate na skutek
wykorzystywania urzadzenia do innych celow niz te, ktore okreslono w niniejszej instrukcji obstugi,
nie sg objete gwarancja.

Aby uniknac¢ obrazen i/lub uszkodzenia produktu, nie wolno wspinac sie, stawac ani trzymac sie
urzadzenia.

Nie wolno samodzielnie demontowac ani wprowadza¢ zmian w urzadzeniu.

Nie wolno pozwala¢ dzieciom bawi¢ sie w urzadzeniu, na nim lub w jego poblizu. Scisty nadzor nad
dzie¢mi jest wymagany przez caty czas.

Aby unikna¢ pozaru, obrazen i/lub sSmierci, opakowania nalezy przechowywac¢ w miejscu
niedostepnym dla dzieci. Wszystkie opakowania nalezy rowniez odpowiednio usungc i zutylizowac.
Nie nalezy obstugiwac ani dotyka¢ produktu mokrymi rekoma.

W celu unikniecia porazenia pradem i/lub pozaru nie wolno dopusci¢, aby zwierzeta lub inne ciata obce

miaty kontakt z urzadzeniem.
W przypadku ustyszenia nietypowych odgtosow, wyczucia dziwnych zapachow i/lub wykrycia dymu
wydobywajacego sie z urzadzenia nalezy natychmiast odtaczyc je od zasilania.

Nie wolno umieszczac ciezkich lub stwarzajgcych zagrozenie przedmiotéw w urzadzeniu, na nim lub w

jego poblizu.

@ 2020-01-17 AM 11:18:40
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Informacje dotyczace bezpieczenstwa

« Aby unikna¢ porazenia pradem, pozaru i/lub smierci, nie wolno naprawiac lub wymieniac jakiejkolwiek
Czesci urzadzenia ani podejmowac sie serwisowania, 0 ile wyraznie nie zezwolono na wykonywanie
tego rodzaju czynnosci w instrukcji obstugi lub innych opublikowanych materiatach dotyczacych
napraw. Jesli wyrazono na to zgode, uzytkownik musi zapoznac sie z tymi materiatami oraz posiadac
odpowiednie umiejetnosci.

«  Wyjac z kieszeni wszystkie rzeczy osobiste (Urzadzenia elektryczne, zapalniczki, pudetka zapatek itp.).

« Aby unikna¢ pozaru i/lub wybuchu, nie wolno suszy¢ przedmiotow, ktore byty czyszczone, prane,
zamoczone lub nasgczone benzyna, srodkiem do czyszczenia na sucho, olejem jadalnym albo innymi
tatwopalnymi lub wybuchowymi substancjami.

« To urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytku przez osoby (w tym dzieci) o ograniczonych
zdolnosciach fizycznych, sensorycznych lub psychicznych ani przez osoby, ktore nie dysponuja
odpowiednig wiedzg i doswiadczeniem, o ile 0soby te nie bedg pozostawac¢ pod nadzorem lub
nie zostang przeszkolone w zakresie obstugi urzadzenia przez osobe odpowiedzialng za ich
bezpieczenstwo.

+  Przed utylizacjg urzadzenia wymontowac drzwiczki do komory suszenia i odcig¢ wtyczke przewodu
zasilajgceqo, aby zapobiec uzytkowaniu urzadzenia.

« Nie wolno dotykac¢ ani demontowac gniazdka elektrycznego, do ktérego podtgczono urzadzenie. W
przypadku wycieku gazu nalezy wentylowac pomieszczenie i natychmiast skontaktowac sie z infolinig
firmy Samsung,

«  Aby unikna¢ uszkodzenia szklanego panelu, upewnic sie, ze przednia czesc¢ jest odpowiednio
zabezpieczona przez caty czas.

« Aby unikna¢ obrazen i/lub uszkodzenia produktu, nie wolno stawac na drzwiczki zbiornika.

« Nie umieszczac dtoni, stop, innych czesci ciata ani metalowych przedmiotow pod urzadzeniem.

+ Nie uzywac innych urzadzen do osuszenia wnetrza. Nie wolno uzywac Swieczek do usuniecia
nieprzyjemnych zapachdw z wnetrza urzadzenia.

« Nie otwiera¢ drzwiczek, gdy urzadzenie pracuje. Otwarcie drzwiczek, gdy urzadzenie pracuje, wptynie
na jego wydajnos¢ i moze skutkowac skraplaniem, co w rezultacie doprowadzi do uszkodzenia podtogi.

« Nie wolno pi¢ wody ze zbiornika uzupetniajgcego ani ze zbiornika spustowego.

«  Wyczyscic filtr wytapujacy wtdkna przed lub po wysuszeniu kazdego tadunku.

+ Nie uzywac zmiekczaczy do tkanin lub innych produktow w celu usuniecia tadunkow
elektrostatycznych, o ile nie jest to zalecane przez producenta zmiekczaczy do tkanin lub produktow.

« Trzymac palce z dala od miejsc, w ktorych wystepuje ryzyko zmiazdzenia. Gdy dzieci znajduja sie w
poblizu, nalezy zachowac szczegolng ostroznosc podczas zamykania drzwi.

« Nie uzywac urzadzenia do suszenia przedmiotow zawierajgcych pianke ani innych przedmiotow o
strukturze piankowej.

«  Aby uniknac¢ uszkodzenia urzadzenia, nadmiernego hatasu lub pozaru, nie wolno umieszczac
przedmiotow w dyszy parowe;.

« Podczas pracy urzadzenia nie umieszczac dtoni ani innych czesci ciata w poblizu dyszy parowej.
Gorgca para moze spowodowac obrazenia ciata.
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Ostrzezenia dotyczace podzespotow elektrycznych

Podczas pracy urzadzenia nie wolno otwiera¢ drzwiczek. Wysoka temperatura panujaca we wnetrzu
moze spowodowac obrazenia Ciata.
Jesli problem wystepuje, gdy urzadzenie stosuje pare, nalezy je natychmiast wytgczyc i wyjac
wszelkie przedmioty z jego wnetrza. Jesli przedmioty nie zostang natychmiast usuniete, pozostang
wilgotne, co moze powodowac uszkodzenie materiatu lub nieprzyjemny zapach.
Przed umieszczeniem odziezy w Urzadzeniu nalezy upewnic sie, ze wszystkie kieszenie zostaty
oproznione.
Zawiera fluorowane gazy cieplarniane.
Hermetycznie szczelny sprzet.
Nie wolno uwalniac tych gazow do atmosfery.

Czynnik chtodniczy (rodzaj): R-134a (GWP = 1430)

Czynnik chtodniczy (uzupetnianie): 0,15 kg, 0,214 tCO.e

/\ OSTRZEZENIE
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Za pomocg suchej szmatki nalezy regularnie usuwac wszelkie substancje obce, takie jak pyt lub woda,
Z bolcow wtyczki przewodu zasilajgcego lub punktow styku.

Odtaczy¢ wtyczke przewodu zasilajgcego i wytrzec jg suchg szmatka.

Aby uniknac ryzyka porazenia pradem, nalezy zawsze odtgczac urzadzenie od zasilania przed
rozpoczeciem demontazu lub naprawy.

Nie wolno ciggnac za przewod zasilajacy podczas odtaczania wiyczki. Aby odfaczy¢ wtyczke przewodu
zasilajgceqo, nalezy jg mocno pociggnad.

Aby uniknac¢ porazenia pradem, nie nalezy korzystac z przedtuzacza.

Nie wolno uzywac uszkodzonego przewodu zasilajgcego lub wtyczki przewodu zasilajgcego. Nie
nalezy podejmowac prob samodzielnej naprawy, demontazu ani modyfikacji przewodu zasilajgcego
lub wtyczki przewodu zasilajgcego. W celu wykonania napraw nalezy skontaktowac sie z najblizszym
infolinig firmy Samsung.

Podtaczy¢ przewdd zasilajacy do gniazdka elektrycznego, ktore jest zgodne z lokalng specyfikacja
elektryczng. Uzywac gniazdka elektrycznego tylko do zasilania tego urzadzenia; nie wolno korzystac z
przedtuzacza.

W przypadku przenoszenia urzadzenia nalezy upewnic sie, ze przewod zasilajacy jest odpowiednio
zabezpieczony.

Aby unikna¢ porazenia pradem, pozaru, powaznych obrazen, uszkodzenia urzadzenia i/lub Smierci,
urzadzenie nalezy podtaczy¢ do odpowiednio uziemionego gniazdka elektrycznego. Sprawdzenie
gniazdka elektrycznego i obwodu nalezy zleci¢ wykwalifikowanemu elektrykowi.

Urzadzenie musi by¢ wyposazone w przewod Uziemiajgcy i wtyczke uziemiajgca. Wtyczke nalezy
podtaczy¢ do odpowiedniego gniazdka zamocowanego i uziemionego we wiasciwy sposob zgodnie ze
wszystkimi lokalnymi kodeksami i rozporzadzeniami.

Polski 7
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Informacje dotyczace bezpieczenstwa

« Urzadzenie musi by¢ uziemione. W razie usterki lub uszkodzenia uziemienie obniza ryzyko porazenia
pradem, zapewniajgc odptyw pradu po linii najmniejszego oporu.

+ Przed rozpoczeciem uzytkowania nalezy upewnic sie, ze dostepne jest uziemione gniazdko elektryczne
0 parametrach znamionowych umozliwiajacych podtgczenie urzadzenia. Obowigzkiem witasciciela jest
wymiana standardowego gniazdka 2-wtykowego na standardowe gniazdko 3-wtykowe.

« Aby uniknac porazenia pradem, nalezy prawidtowo uziemic urzadzenie zgodnie ze wszystkimi
przepisami i rozporzadzeniami. Nalezy postepowac zgodnie z wytycznymi zamieszczonymi w
instrukcji obstugi.

+ Urzadzenie musi zosta¢ podtaczone do gniazdka elektrycznego, ktorego napiecie znamionowe jest
zgodne z wartosciami na tabliczce znamionowej urzadzenia. Gwarantuje to najlepszg wydajnosc,

a takze zapobiega przecigzeniu obwodow w gospodarstwie domowym, ktore mogtoby skutkowac
pozarem przegrzanych przewodow.

« Nalezy podtfaczyc urzadzenie do zabezpieczonego obwodu 0 odpowiedniej wielkosci | parametrach
znamionowych, aby unikngc przecigzenia instalacji elektrycznej. Nieprawidtowe obwody elektryczne
Moga sie stopic i spowodowac porazenie pradem lub pozar.

« Pod zadnym pozorem nie wolno przecinac lub usuwac bolca uziemiajacego z przewodu zasilajgcego.
Aby zapobiec odniesieniu obrazen ciata lub uszkodzeniu urzadzenia, nalezy podtaczy¢ przewdd
zasilajacy do odpowiednio uziemionego gniazdka elektrycznego.

« Nie wolno uzywac listwy zasilajacej (przenosnej), ktora nie jest odpowiednio uziemiona. W przypadku
uzywania odpowiednio uziemionej listwy zasilajgcej (przenosnej) nalezy skorzystac z wersji o
obcigzalnosci pragdowej 15 A lub wyzszej. Niezastosowanie sie do tych zalecen moze skutkowac
porazeniem pradem lub pozarem z powodu przegrzania listwy zasilajacej. Zasilanie moze zostac
wytaczone w przypadku aktywacji wytacznika obwodu.

+ Urzadzenie musi by¢ podtgczone do uziemionego, statego systemu okablowania lub przewdd
uziemiajacy sprzet musi zostac poprowadzony wraz z kondensatorami obwodu i podtgczony do
zacisku uziemiajgcego sprzet lub przewodu urzadzenia. Jesli urzadzenie nie zostanie odpowiednio
uziemione, moze dojs¢ do porazenia pradem.

« Nieprawidtowe podtaczenie przewodu uziemiajgcego moze grozic porazeniem pradem. W
przypadku watpliwosci dotyczacych prawidtowego uziemienia urzadzenia nalezy poprosi¢ o porade
wykwalifikowanego elektryka lub serwisanta.
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Ostrzezenia dotyczace instalacji

/\ OSTRZEZENIE

« Urzadzenie mozna zamontowa¢ wytacznie na stabilnym, rownym podtozu. Nie wolno instalowac
urzadzenia w obszarach podatnych na drgania lub w miejscach, w ktorych moze sie przewroci¢, np. na
pokfadach statkow lub samolotéw. W przypadku watpliwosci dotyczacych miejsca instalacji urzadzenia
nalezy skontaktowac sie z firmg Samsung.

8 Polski
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+ Nie wolno montowac urzadzenia w obszarach narazonych na dziatanie warunkow atmosferycznych
lub ujemnych temperatur. Jesli urzadzenie byto transportowane w ujemnej temperaturze, przed
instalacjg nalezy poczekac, az urzadzenie sie rozgrzeje.

« Aby unikna¢ porazenia pradem, pozaru, powaznych obrazen, uszkodzenia urzadzenia i/lub $mierci, nie
wolno instalowac urzgdzenia w wilgotnych miejscach (takich jak fazienka lub sauna).

« Aby unikna¢ pozaru, dymu i/lub uszkodzenia urzadzenia, nie wolno go montowa¢ w poblizu zrodet
ciepta (takich jak kuchenka lub grzejnik).

« Aby uniknac¢ pozaru, dymu i/lub uszkodzenia urzadzenia, nie wolno umieszczac Swieczek ani innych
materiatow tatwopalnych na/w/przy urzadzeniu.

« Aby unikna¢ obrazen i/lub uszkodzenia produktu, przed przeniesieniem urzadzenia nalezy
skontaktowac sie z infolinig firmy Samsung.

« Zamontowac urzadzenie w taki sposob, aby zapewnic¢ dostep do wtyczki przewodu zasilajgcego. Aby
unikna¢ porazenia pradem i/lub pozaru, odtaczyc¢ urzadzenie, gdy nie jest uzytkowane.

« Jesli miejsce instalacji zostanie zalane, nie wolno zbliza¢ sie do urzadzenia. W takiej sytuacji nalezy
natychmiast skontaktowac sie z centrum serwisowym firmy Samsung.

« Aby unikna¢ pozaru, dymu i lub uszkodzenia urzadzenia, nalezy zdja¢ z niego folie ochronna.

« Aby zapobiec uszkodzeniu urzadzenia i/lub odniesieniu obrazen ciata, nalezy poprosi¢ drugg osobe o
pPOMOC W przenoszeniu urzadzenia.
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Ostrzezenia dotyczace czyszczenia

/\ OSTRZEZENIE

« Aby unikna¢ porazenia pradem, nie wolno uzywac ostrych przedmiotow do obstugi lub czyszczenia
urzadzenia.

« Nie nalezy pryska¢ wodg bezposrednio na urzadzenie podczas czyszczenia.

«  Nie wolno stosowac $rodkow wybielajacych na obudowie urzadzenia. Srodki wybielajace moga
spowodowac odbarwienie zewnetrznych powierzchni urzadzenia.

« Po zakonczeniu uzytkowania wytrze¢ wnetrze urzadzenia suchg szmatka.

« Pouzyciu produktu nalezy wytrzec jego wewnetrzng strone suchg szmatka.

Produkt moze zosta¢ poplamiony przez zanieczyszczenia, takie jak dtugie wtosy lub kurz i krople
wody, ktore mogty nagromadzic sie w Srodku.

« Jesli w produkcie lub jego akcesoriach nagromadzity sie zanieczyszczenia (detergent, brud, resztki
Zywnosci itp.), nalezy odtaczyc¢ przewdd zasilajacy, a nastepnie przetrze¢ urzadzenie wilgotng, miekka
szmatka.

Nie nalezy wystawia¢ produktu ani akcesoriow na dziatanie Srodkow czyszczacych lub
wybielajacych.
W przeciwnym razie moze dojs¢ do odbarwienia, odksztatcenia, uszkodzenia lub korozji.
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Informacje dotyczace bezpieczenstwa

Instrukcje dotyczace zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego

Prawidtowe usuwanie produktu (zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny)

(Dotyczy krajow, w ktorych stosuje sie systemy segregacji odpadow)
To oznaczenie umieszczone na produkcie, akcesoriach lub dokumentacji
0znacza, ze po zakonczeniu eksploatacji nie nalezy tego produktu ani
jego akcesoriow (np. tadowarki, zestawu stuchawkowego, przewodu USB)
wyrzucac wraz ze zwyktymi odpadami gospodarstwa domowego. Aby
uniknac szkodliwego wptywu na Srodowisko naturalne i zdrowie ludzi
_ wskutek niekontrolowanego usuwania odpadéw, prosimy o oddzielenie tych
przedmiotow od odpaddw innego typu oraz o odpowiedzialny recykling i
praktykowanie ponownego wykorzystania materiatow.
W celu uzyskania informacji na temat miejsca i sposobu bezpiecznego dla
Srodowiska recyklingu tych przedmiotdw, uzytkownicy w gospodarstwach
domowych powinni skontaktowac sie z punktem sprzedazy detalicznej, w
ktorym dokonali zakupu produktu, lub z organem wtadz lokalnych.
Uzytkownicy w firmach powinni skontaktowac sie ze swoim dostawcy |
sprawdzi¢ warunki umowy zakupu. Produktu ani jego akcesoriow nie nalezy

usuwac razem z innymi odpadami komercyjnymi.
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Wiecej informacji na temat zobowigzan srodowiskowych firmy Samsung i szczegolnych obowigzkow
regulacyjnych dotyczacych produktow, np. rozporzadzenie REACH i WEEE oraz dyrektywa w sprawie
baterii, znajduje sie na stronie:; www.samsung.com.
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Przed rozpoczeciem

Instalacja

Zamontowac urzadzenie zgodnie z wytycznymi

zamieszczonymi w niniejszej instrukcji obstugi i
lokalnymi przepisami.

Montaz urzadzenia

1. Wybrac solidne, rowne miejsce, w ktorym
dostepna jest odpowiednia przestrzen na
pozostawienie ponizszych odstepow.

Gora 25 mm
Boki 5mm
Tyt 15 mm

Jesli minimalne odstepy nie zostang
zachowane, wydajnos¢ urzadzenia

moze ulec zmniejszeniu ze wzgledu na
nieodpowiednig wentylacje. Moze rowniez
dojs¢ do skraplania wody na obudowie
urzadzenia.

Nie montowac urzadzenia w miejscu
narazonym na bezposrednie dziatanie
promieni stonecznych ani w obszarze, w
ktorym wystepujg skrajne temperatury.
Temperatura otoczenia powinna wynosic¢
10-35°C. Jesli temperatura otoczenia jest
zbyt wysoka lub zbyt niska, urzadzenie
moze nie dziata¢ normalnie lub jego
wydajnos¢ moze ulec zmniejszeniu.

2. Obro¢ nozki poziomujace (A) w prawo lub w
lewo, aby dostosowac wysokos¢ urzadzenia i
wyrownac jego utozenie.
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UWAGA §

Jesli urzadzenie sie kotysze lub istnigje
koniecznosc¢ podniesienia jego tylnej czesci,
nalezy zamontowac dotgczone do zestawu nozki
poziomujgce z tytu i po bokach produktu.

Polski 11
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Przed rozpoczeciem

3. Nalezy wtozyc¢ tace, jak pokazano na 4, Podtaczyc urzadzenie do uziemionego
rysunkach. gniazdka elektrycznego 230 V/50 Hz.
Upewnic sie, ze gorna czes¢ 0znaczona jako W przypadku braku uziemionych gniazdek
,TOP" jest skierowana ku gorze. elektrycznych nalezy skontaktowac sie z
- = infolinig firmy Samsung w celu uzyskania
\4 informacji na temat alternatywnych metod
uziemienia urzadzenia.

UWAGA

« Po zamontowaniu urzadzenia nalezy odczekac
€O najmniej 2 godziny przed rozpoczeciem
uzytkowania.

« W przypadku pierwszego uzycia urzadzenie
zuzywa wiekszg ilos¢ wody. Konieczne
moze byc¢ kilkukrotne uzupetnienie wody w
zbiorniku uzupetniajacym.
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Zabezpieczanie urzadzenia AIRDRESSER za Konfiguracja jezyka

pomoca pasa zabezpieczajacego (opcja). Gdy urzadzenie zostanie wtaczone po raz
Urzadzenie AIRDRESSER moze sie przewrocic pierwszy po zakoAczeniu instalacji, na

na skutek dziatania sity zewnetrznej lub gdy wy$wietlaczu panelu sterowania pojawi sie
dzieci bawig sie w jej poblizu. W razie potrzeby ekran wyboru jezyka. Aby wybra¢ jezyk, nalezy
uzy¢ pasa zabezpieczajacego do zamocowania postepowac zgodnie z instrukcjami.

urzadzenia AIRDRESSER, aby zapobiec jego

et o ‘ 1. Dotknac < lub >, aby wybrac jezyk.
przewroceniu. (Zapoznac sie z rysunkiem.)

2. Dotknac i przytrzymac przycisk Start/Pauza P,

s N aby zapisa¢ wybrany jezyk.

UWAGA

« Konfiguracja jezyka moze nie byc¢ konieczna w
niektorych krajach.

« Aby zmienic¢ jezyk pozniej, dotknac i
przytrzymac przycisk Normal (Standardowe)
i Delicates (Delikatne) przez 3 sekundy, a
nastepnie postepowac zgodnie z powyzszymi
instrukcjami.
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/\ PRZESTROGA

Przed zamocowaniem pasa zabezpieczajacego
nalezy wytaczy¢ urzadzenie AIRDRESSER.

UWAGA

« Aby zamocowac pas zabezpieczajacy do
sciany, uzyc dotaczonej do zestawu sruby.
« Aby zamocowac pas zabezpieczajacy
do urzadzenia AIRDRESSER, uzy¢ srub
znajdujacych sie na gorze urzadzenia
AIRDRESSER.
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Przed rozpoczeciem

Informacje o produkcie

01

02

03

i

(U

[T

|

04

05

06

09

10

07

11

01 Otwor powietrza
04 Potka

07 Taca na wode
10 Uchwyt na potke

Polski

02 Wieszak Air Jet
05 Filtr wytapujacy wtokna
08 Panel sterowania

11 Zbiornik uzupetniajgcy

03 Filtr powietrza
06 Zbiornik spustowy
09 Wieszak na akcesoria

2020-01-17 AM 11:18:42



Akcesoria

Taca na wode Wieszak z nawiewem
)
. o
Obcigznik Uchwyt na wieszaki Sciereczka do czyszczenia 2
SE
o,
3

Instrukcja obstugi Pas zabezpieczajacy Sruba (do pasa

zabezpieczajgcego)

5

Kotek rozporowy (do pasa Tylne nozki poziomujgce
zabezpieczajgcego)

Polski 15
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Przed rozpoczeciem

Panel sterowania

01

<« | Normal ) N
39min

02 Care Mode
Normal Delicates
o _ _
FD
o Quick Sanitize
o
S —— Professional Care —
2 - -
5 .
= = Dry = Special
(9°]
=
&) G [
Bi(3sec)  {R(3sec)
—03——04—05—
|
O D
Hold to Start
06 07

01 Wyswietlacz
Wyswietla wybrany cykl i szacowany czas pozostaty do jego zakonczenia, powiadomienia oraz stan
potgczenia Wi-Fi.

02 Cykle
Nalezy dotknac cyklu, aby go wybrac. Wiecej informacji o cyklach znajduje sie na stronie 18.

16 Polski
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03 Tryb cichy / Blokada rodzicielska (3 sekundy)

Dotkna¢, aby wtaczyc lub wytaczyc tryb Tryb cichy. Funkcja Tryb cichy
zmniejsza poziom hatasu podczas pracy urzadzenia.

UWAGA
Skorzystanie z funkcji Tryb cichy powoduje wydtuzenie czasu cyklu.

Dotknac i przytrzymac przez 3 sekundy, aby wiaczy¢ blokade Blokada
rodzicielska. Blokada rodzicielska powoduje dezaktywacje wszystkich
przyciskéw z wyjatkiem przycisku Zasilanie O.

Blokada rodzicielska & UWAGA

Blokada Blokada rodzicielska pozostanie wtaczona, az do momentu jej
wytaczenia przez uzytkownika.

Tryb cichy @

04 Opoznione zakonczenie/Utrzymywanie $wiezosci (3 sekundy)

Dotknac opcji Opdznione zakonczenie, a nastepnie dotyka¢ do momentu
uzyskania pozadanego opoznienia (od 1 do 24 godzin).

UWAGA

« Nie mozna uzywac trybu Opoznione zakonczenie wraz z opcjg Suszenie z

Qpéinione zakonczenie wykorzystaniem czujnika.

G « Gdy opcja Opdznione zakonczenie jest wtaczona, wyswietlacz zostanie
wytaczony w celu oszczedzania energii.

+ Niektore czasy zakonczenia mogg byc¢ niedostepne w zaleznosci od cyklu.

« W zaleznosci od przedmiotow i srodowiska, rzeczywisty czas zakonczenia
moze réznic sie od ustawionego czasu.

Dotknac i przytrzymac przez 3 sekundy, aby wtgczy¢ lub wytaczy¢ funkcje

Utrzymywanie Swiezosci. Mozna utrzymywac odpowiedni poziom Swiezosci

ubran, jesli uzytkownik nie jest w stanie ich wyja¢ zaraz po zakonczeniu cyklu.
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UWAGA
gtrzym’yyvanie « Funkcja Utrzymywanie Swiezosci pozostaje wtgczona przez 24 godziny po
Swiezosci 12 zakonczeniu cyklu.

« Wytaczenie zasilania lub otwarcie drzwiczek powoduje wytgczenie funkgji
Utrzymywanie Swiezosci.

« Gdy opcja Utrzymywanie swiezosci jest wiaczona, wyswietlacz zostanie
wytaczony w celu oszczedzania energii.

05 Pilot Smart Control T
Dotkna¢, aby wtaczyc lub wytaczyc pilota Smart Control. Wiecej informacji o pilocie Smart Control
znajduje sie na stronie 27.
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Przed rozpoczeciem

06 Zasilanie ()
Dotknac, aby wtaczyc lub wytaczyc zasilanie.

07 Start/Pauza D> ||
Dotknac i przytrzymac, aby uruchomic urzadzenie. Dotkngc, aby wstrzymac prace urzadzenia

Przeglad cykli
Cykle uzywane na co dzien
Cykl Opis
3 Normal (Standardowe) « Do odSwiezenia ubran noszonych na co dzien.
% + Do delikatnych ubran, takich jak szyfonowe, koronkowe, i przedmiotow
g Delicates (Delikatne) z 0zdobami.
5 « Tego cyklu nalezy uzywac takze w przypadku wiskozy.
":'f%. Quick (Szybkie) « Do szybkiego odswiezenia odziezy.
3 + Do dezynfekcji ubran za pomocg pary.
UWAGA
« Nie umieszczac¢ wiecej niz jednego duzego lub obszernego elementu
Sanitize (Dezynfekcja) garderoby w urzadzeniu. Duze Iub obszerne elementy garderoby moga
zablokowac pare i przeptyw powietrza.
« W przypadku zatrzymania lub zmiany cyklu, gdy komunikat Sanitizing
(Dezynfekcja) pojawi sie na wyswietlaczu, ubrania moga ulec
uszkodzeniu lub nie wyschna¢ w catosci.

18 Polski
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Cykle suszenia
/\ PRZESTROGA

Nie umieszcza¢ w urzadzeniu przedmiotow wykonanych z ponizszych materiatow w przypadku wyboru

ktoregos z cykli Suszenie.

« Skora, futro, pierze, aksamit, jedwab.

«  Wszelkie przedmioty zawierajgce gume lub ggbke.

«  Przedmioty wykonane z mieszanek wetny, materiatow wodoodpornych, mieszanek jedwabiu lub juty.
« Futrzane koce z futrzanymi elementami o dtugosci powyzej 1 cm, wetniane koce, dywany, materace.
« Bielizna z koronka, rajstopy, ponczochy.

UWAGA
Rezultaty suszenia moga sie rozni¢ w zaleznosci od grubosci ubran.
Cykl Opis
Urzadzenie automatycznie ustawia czas suszenia ubran.

Sensor Dry (Suszenie z
wykorzystaniem czujnika)

UWAGA

« Korzystanie z trybu Suszenie z wykorzystaniem czujnika powoduje
szybkie napetnienie zbiornika spustowego.

« Funkcja Suszenie z wykorzystaniem czujnika moze nie wysuszy¢
nadmiernie mokrych lub duzych/obszernych ubran/elementow
garderoby. Jesli ubrania/elementy garderoby nie wyschng, uruchomic
cykl ponownie.

Time Dry (Suszenie
Czasowe)

Recznie ustawic czas (1-3 godz), aby wysuszy¢ ubrania.

UWAGA

« Funkcja Suszenie czasowe moze nie wysuszy¢ nadmiernie mokrych
lub duzych/obszernych ubran/elementow garderoby. Jesli ubrania/
elementy garderoby nie wyschng, uruchomic cykl ponownie.

Room Care

Cykl Room Care stuzy do usuwania wilgoci z otoczenia. Mozna wybrac cykl
trwajacy 2 lub 4 godziny.

UWAGA

« Upewnic sie, ze urzadzenie jest puste w przypadku korzystania z funkgji

Pielegnacja pomieszczenia.
« Temperatura wewnatrz urzadzenia moze wzrosng¢

Polski
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Przed rozpoczeciem

Cykle specjalne

Cykl Opis
Do usuwania zagniecen na spodniach.
UWAGA
Suits (Garnitury) « Umiesci¢ marynarke pod érodkowym nawiewem, a spodnie pod
prawym.

« Aby uzyskac najlepsze rezultaty, uzyc obcigznika.

School uniform

Do mundurkdow szkolnych, ktére nie moga by¢ prane ani suszone na co

(Mundurek szkolny) dzien.
Do wetnianych lub dzianinowych elementow garderoby.
Wool/Knit (Wetna/ UWAGA
dzianina) Aby unikna¢ odksztatcenia ubran, nalezy je starannie ztozy¢ i umiesci¢ na

potce.

Outdoor (Kurtki/ptaszcze)

Do odziezy wierzchniej lub sportowe.

Down Jackets (Kurtki
puchowe)

Do puchowych kurtek, ktore byty przechowywane przez dtugi czas.

UWAGA

Aby zapobiec zablokowaniu cyrkulacji powietrza, nalezy powiesic tylko
jedng sztuke odziezy pod Srodkowym nawiewem powietrza.

Fur/Leather (Futro/skora)

Usuwa wilgo€ i kurz z futrzanych i skorzanych ubran.

UWAGA

« Poziom hatasu moze by¢ wyzszy podczas tego cyklu.

« Nalezy postepowac zgodnie z instrukcjami umieszczonymi na metkach
ubran.

« Aby uzyskac najlepsze rezultaty, zaleca sie uzywac tej funkeji tylko do
jednego elementu garderoby.

«  Przed wyborem tego cyklu nalezy upewnic sie, ze futrzane ubrania s3
suche.

(Samoczyszczenie)

Heavy Duty (Wysoka . N , _
wydajnose Do pielegnacji grubych ubran, takich jak swetry.
Automatycznie czysci urzadzenie.
UWAGA
Self Clean

« Upewnic sig, ze Urzadzenie jest puste.

« Aby uzyskac najlepsze rezultaty czyszczenia, nie wolno przerywac
cyklu ani otwierac drzwi przed zakonczeniem cyklu Samoczyszczenie.

«  Cykl ten nie usuwa plesni.

Polski
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Pobieranie cykli

Wiecej cykli mozna pobrac z aplikacji SmartThings.

1. Dotknac przycisku Zasilanie O.

2. Kilka razy dotkna¢ przycisku Special (Specjalne), aby wybrac opcje Download (Pobieranie).

3. Aby pobrac dostepne cykle, postepowac zgodnie z instrukcjami wyswietlanymi na ekranie smartfona.

« Maksymalnie mozna pobra¢ 10 cyKli.

« Istnieje mozliwos¢ pobrania ponizszych cyKli.
Winter Coat (Ptaszcz zimowy), Denim (Dzins), Down Dry (Suszenie kurtek puchowych), Babywear
(Ubranka dla niemowlat), Bedding (Posciel), Doll (Lalki), Accesories (Akcesoria).
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Przed rozpoczeciem

Przewodnik po pielegnacji tkanin

« W zaleznosci od sposobu produkgji i wykonczenia tkanin, trzeba je pielegnowac na rdézne sposoby.
Niniejszy przewodnik po pielegnacji tkanin nie obejmuje wszystkich materiatow i ma wytacznie
charakter poglagdowy. Przed uzyciem urzadzenia AIRDRESSER nalezy sprawdzi¢ metke na odziezy, aby
uniknac uszkodzen materiatu.

« W przypadku cykli z kategorii Ogolne, Special (Specjalne) lub Sanitize (Dezynfekcja) nie umieszczac
W urzadzeniu elementow garderoby, ktore nie majg trwatych kolorow, sa wrazliwe na ciepto oraz nie
s przeznaczone do prania w wodzie. Aby okresli¢, czy tkanina ma trwate kolory, przeprowadzic test
polegajacy na poplamieniu wodg niewielkiego, niedostrzegalnego miejsca (szew wewnetrzny). Aby
uzyskac dalsza pomoc, nalezy skontaktowac sie z producentem odziezy lub profesjonalng pralnig albo
zapoznac sie z bardziej szczegdtowym przewodnikiem po pielegnacji tkanin.

O

§ Kategorie cykli

§ Nalezy zapoznac sie z ponizszg tabel, aby sprawdzi¢ okreslone cykle nalezace do poszczegdinych
3 kategorii zamieszczonych w tabeli Przewodnik po pielegnacji tkanin.

*,-3. Kategoria Cykle

3 Cykle ogolne Normal (Standardowy), Quick (Szybki), Delicates (Delikatny)

Suits (Garnitury), School uniform (Mundurek szkolny), Wool/

Knit (Wetna/dzianina), Outdoor (Kurtki/ptaszcze), Down Jackets

Cykle specjalne (Kurtki puchowe), Fur/Leather (Futro/skora), Heavy Duty (Wysoka
wydajnosc), Winter Coat (Ptaszcz zimowy)™, Denim (Dzins)™,
Accessories (Akcesoria)*

Sanitize (Dezynfekcja), Babywear (Ubranka dla niemowlat)™, Bedding
(Posciel)™, Doll (Lalki)*

Sensor Dry (Suszenie z wykorzystaniem czujnika), Time Dry (Suszenie
czasowe), Down Dry (Suszenie kurtek puchowych)™

Cykle do dezynfekcji

Cykle suszenia

* = Cykle specjalne /™ = Cykle do pobrania

22 Polski
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Tabela Przewodnik po pielegnacji tkanin
Wtokna naturalne/wtokna roslinne

Tkanina

Cykle

Ogoblne

Usuwanie
zagniecen

Usuwanie
brzydkiego
zapachu

Specjalne

Dezynfekcja

Suszenie

Ubrania/uwagi

Bawetna

Reczniki, skarpety, bielizna, dzinsy,
odziez sportowa, koszulki, koce

W przypadku elementow

garderoby 0 100% zawartosci
bawetny zagniecenia moga nie
zostac usuniete. W razie potrzeby
wyprasowac ubrania po zakonczeniu
cyklu.

Len, juta, ramia

Letnie ubrania, obrusy

Niektdre zagiecenia mogg nie zostac
usuniete. Przed skorzystaniem

z cykli Ogolne, Specjalne lub
Dezynfekcja upewnic sie, ze tkaniny
sg przeznaczone do prania/prania
recznego. Delikatne ubrania nalezy
umiesci¢ na potce. Nie umieszczac
krochmalonych ubran w urzadzeniu.

Wiskoza

Podszewka garnituru, bluzki,
krawaty, pizamy

@ = Dozwolone / % = Sprawdzi¢ metke ze wskazoéwkami dotyczacymi pielegnacji ubrania

Wtokna naturalne/wtokna zwierzece

Cykle
0golne
Tkanina i . . . rania/uwagi
Usuwanie Usqunle Specjalne | Dezynfekcja | Suszenie Yo fuwag
L brzydkiego
zagniecen
zapachu
Ptaszcze, garnitury
. % ° Umiesci¢ ubrania dzianinowe na
potce. Alpaka i wetna wielbtadzia
Alpaka, wetna ) ) )
. . kurczg sie w goracej wodzie.
wielbtadzia, —
. Szaliki, dzianina
kaszmir L .
% ° Umiesci¢ ubrania dzianinowe na

potce. Alpaka i wetna wielbtadzia
kurcza sie w goracej wodzie.

Polski

2020-01-17 AM 11:18:45

23

e
=
N
(1°]
o
—
(=]
N
§=]
(=]
(@]
N
«D
(o,
m
3




Przed rozpoczeciem

Tkanina

Cykle

0golne

Usuwanie
zagniecen

Usuwanie
brzydkiego
zapachu

Specjalne

Dezynfekcja

Suszenie

Ubrania/uwagi

Futro/skora

Ptaszcze, szaliki

“Uzywac tylko cyklu Fur/Leather
(Futro/skora). Skéra musi by¢ w
petni naturalng skorg (a nie skorg
sztuczng)

Jedwab

Jedwabne krawaty, wstazki, szaliki,
bluzki

Jedwabne tkaniny nie sa
przeznaczone do umieszczania w
urzadzeniu AIRDRESSER.
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Wetna

Swetry, dzianina

Ubrania dzianinowe nalezu umiesci¢
na potce. Niektore materiaty
wetniane kurczg sie po wypraniu w
goracej wodzie. Przed skorzystaniem
z cykli z kategori Ogolne lub
Specjalne, nalezy upewnic sie, ze
tkaniny sg przeznaczone do prania/
prania recznego.

* Zalecany jest cykl Wool/Knit
(Wetna/dzianina).

Ptaszcze zimowe, garnitury
Umiescic¢ ubrania dzianinowe na
potce. Niektore materiaty wetniane
kurcza sie po wypraniu w gorgcej
wodzie. Przed skorzystaniem z cyKli
Z kategorii Ogdlne, Specjalne lub
Dezynfekcja nalezy upewnic sie, ze
tkaniny sa przeznaczone do prania/
prania recznego.

* Zalecany jest cykl Winter

Coat (Pfaszcz zimowy) lub Suits
(Garnitury).

@ = Dozwolone / % = Sprawdzi¢ metke ze wskazdwkami dotyczacymi pielegnacji ubrania
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Wtokna sztuczne

Cykle
0golne
Tkanina i ) ) . Ubrania/uwagi
Usuwanie Usuwame Specjalne | Dezynfekcja | Suszenie fuwag
L brzydkiego
zagniecen
zapachu
Wtokno ° ° ° ® ° Podszewkq .garnlturu, bluzki,
octanowe krawaty, pizamy
Bielizna termiczna, dzianina
Akryl o o o (] ° o ' .
Umiesci¢ ubrania na potce.
Ponczochy, bielizna
([ ] [ ] [} (] [ L . .
Nylon Umiesci¢ ubrania na potce.
[ [ [ (] [ Odziez sportowa
Odziez rozciggliwa (zawierajaca
mniej niz 5% poliuretanu)
Jesli ubranie zawiera wiecej niz
Poliuretan (] ([ o o o 5% poliuretanu (z wytaczeniem
kapielowek), nalezy sprawdzi¢
metke ze wskazowkami dotyczacymi
pielegnacji ubrania.
Poliester ® ® ° ° ° Kurtkl/p’raszcze, odziez ‘sportowa,
koszulki, koszule, bluzki

@ = Dozwolone / % = Sprawdzi¢ metke ze wskazowkami dotyczacymi pielegnacji ubrania

2020-01-17 AM 11:18:46
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Przed rozpoczeciem

Metki ze wskazéwkami dotyczacymi pielegnacji tkanin

Wiekszos¢ ubran ma metki, ktore zawierajg informacje o czyszczeniu. Ponizsza tabela zawiera niektore
symbole, utatwiajgce okreslenie odpowiednich elementow garderoby, ktére mozna umiesci¢ w urzadzeniu

AIRDRESSER.
Metki ze wskazowkami dotyczacymi pielegnacji tkanin, ktére mozna umiesci¢ w urzadzeniu
AIRDRESSER
Kategoria Metka Znaczenie Urzgg;:;ﬁ?:;éi‘;gm
D Normalne 0
oy U Trwate uprasowanie 0
Metki ze wskazéwkami U Delikatne 0
dotyczacymi prania = Nie prac 0
# Prac recznie 0
|§| Bez wysokiej temperatury X
Niska 0
0 Srednia 0
Metki ze wskazowkami Wysoka °
dotyczacymi suszenia w |§| Normalne 0
suszarkach bebnowych Q Trwafe uprasowanie 0
Q Delikatne 0
:@: Nie suszy¢ w suszarce bebnowej 0
] Suszenie na wieszaku 0
] (] Suszenie bez wyzymania 0
Metki ze wskazowkami [=] Suszenie na ptasko 0"
dotyczacymi suszenia Suszenie w cieniu 0
8 Nie osuszac X

* Niektore ubrania, ktore nie sg przeznaczone do prania (takie jak tkaniny futrzane lub skdérzane) mozna
umiesci¢ w urzadzeniu AIRDRESSER. Nalezy zapoznac sie z przewodnikiem po pielegnacji tkanin.

*Uzy¢ potki w przypadku przedmiotow z tym symbolem na metce.
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Smart Control

Potaczenie z siecig Wi-Fi

« Zalecane metody szyfrowania: WPA/TKIP i WPA2/AES. Nowo opracowane lub niezatwierdzone
protokoty Wi-Fi nie sg obstugiwane.

« Jakos¢ sygnatu sieci bezprzewodowej moze by¢ zaktocona przez inne Srodowiska bezprzewodowe.

« Jesli dostawca ustug internetowych zarejestrowat adres MAC komputera lub modemu uzytkownika na
potrzeby statego uzytkowania, urzadzenie AIRDRESSER moze nie nawigzac¢ potaczenia z Internetem. W
takim przypadku nalezy skontaktowac sie z dostawcg ustug internetowych.

« Zapora internetowa moze spowodowac zerwanie potgczenia z Internetem. Jesli tak sie stanie, nalezy
skontaktowac sie z dostawcg ustug internetowych.

+ Jesli po wykonaniu czynnosci zalecanych przez dostawce ustug internetowych nawigzanie potgczenia
z Internetem nadal bedzie niemozliwe, nalezy skontaktowac sie z lokalnym sprzedawca lub infolinig
firmy Samsung.

Pobieranie aplikacji
W sklepie z aplikacjami (Google Play Store, Apple App Store, Samsung Galaxy Apps) nalezy wyszukac
aplikacje SmartThings, a nastepnie ja pobrac i zainstalowac na urzadzeniu.

UWAGA

« Aplikacja SmartThings moze nie by¢ kompatybilna z niektorymi tabletami lub smartfonami.
Zaleca sie korzystanie z systemu operacyjnego Android w wersji 6.0 lub nowszej (minimum 2 GB
pamieci RAM).
Obstugiwane rozdzielczosci systemu Android to 1280 x 720 (HD), 1920 x 1080 (FHD) i 2560 x
1440 (WQHD).
Zaleca sie korzystanie z systemu i0S w wersji 10.0 lub nowszej (tylko iPhone'y 6 lub nowsze).
- Obstugiwane rozdzielczosci urzadzen Apple to 1334 x 7501 1920 x 1080.
« W celu ulepszenia wydajnosci w aplikacji mogg zosta¢ wprowadzone zmiany bez wczesniejszego
powiadomienia uzytkownika.
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Logowanie
W pierwszej kolejnosci nalezy zalogowac sie do aplikacji SmartThings, korzystajac z konta Samsung. Aby

utworzy¢ nowe konto Samsung, nalezy postepowac zgodnie z instrukcjami wyswietlanymi w aplikacji. Do
utworzenia konta nie jest potrzebna oddzielna aplikacja.

UWAGA

Jesli uzytkownik posiada konto Samsung, moze uzy¢ go do zalogowania sie. Zarejestrowany uzytkownik
korzystajacy ze smartfona firmy Samsung zostanie zalogowany automatycznie.
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Przed rozpoczeciem

Rejestracja urzadzenia w aplikacji SmartThings

1. Nalezy sprawdzi¢, czy smartfon jest podtgczony do sieci bezprzewodowej. Jesli nie, nalezy przejsc do
ekranu Settings (Ustawienia), wtaczy¢ tacznos¢ bezprzewodowa, a nastepnie wybra¢ punkt dostepu
(AP).

2. Otworzyc aplikacje SmartThings na smartfonie.

3. Jesli pojawi sie komunikat ,A new device is found. (Wykryto nowe urzadzenie.)", wybra¢ opcje Add
(Dodaj).

4, Jedlinie pojawi sie zaden komunikat, dotkna¢ opcji + i wybrac¢ urzadzenie z listy dostepnych urzadzen.
Jesli urzadzenie nie znajduje sie na liscie, wybrac opcje Device Type (Rodzaj urzadzenia) > Specific
Device Model (Okre$lony model urzadzenia), a nastepnie dodac urzadzenie recznie.

5. Aby zakonczyc rejestracje, nalezy postepowac zgodnie z instrukcjami wyswietlanymi na ekranie.

O
g Informacje o aplikacji SmartThings
g Kategoria Funkcja Opis
a Mozna sprawdzi¢ biezacy stan cyklu
'?% Stan cyklu i opcje, a takze czas pozostaty do
3 zakonczenia cyklu.
Monitorowanie Smart Control Status Smart Control jest wyswietlany dla
urzadzenia AIRDRESSER.
Monitorowanie zuzycia energi ésrt]girzji? mozliwos¢ monitorowania zuzycia

Pozwala wybrac cykl i niezbedne opcje, a
nastepnie nacisnac przycisk Start/Pauza/

Sterowanie Start/Pauza/Anuluj . , ,
Anuluj, aby rozpoczac cykl, wstrzymac go
tymczasowo lub anulowac catg operacje.

. . . Powiadamia uzytkownika o zakonczeniu

Powiadomienie Koniec cyklu .
biezacego cyklu.
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Kategoria Funkcja Opis
Pozwala wybrac rodzaj tkaniny i opcje,
Pomoc w doborze cyklu aby uzyskac informacje na temat

najbardziej odpowiedniego cyklu.
Poprzez wprowadzenie informacji o
ubraniach (takich jak rodzaj tkaniny)

Moja szafa mozna dodac ubrania do aplikacji i uzyskac
dostep do informacji o zalecanych cyklach
Funkcje urzadzenia i historii ich uzycia.
AIRDRESSER Mozna zapisa¢ maksymalnie 9 cyKli, a

Zarzadzanie cyklami jalnymi .
arzadzanie cyklami specjainy takze usuwac je i zmieniac ich kolejnosc.

Mozna Korzystac z porad, aby utrzymywac
urzadzenie AIRDRESSER w mozliwie jak
najlepszym stanie. Mozna sprawdzic
sposoby korzystania z cykli i zuzycie
energii, a takze odbierac alerty dotyczace
konserwacji urzadzenia.

Menedzer HomeCare
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Przed rozpoczeciem

Oswiadczenie dotyczace kodu Open Source

Oprogramowanie udostepniane z tym produktem zawiera oprogramowanie typu Open Source. Kompletny
kod zrodtowy tego oprogramowania mozna uzyskac w okresie do trzech lat od momentu ostatniego
udostepnienia tego produktu. W tym celu nalezy wysta¢ wiadomos¢ e-mail na adres
mailto:0ss.request@samsung.com.

Kompletny kod zrédtowy mozna takze uzyskac na nosniku fizycznym, takim jak ptyta CD-ROM. W takim
przypadku wymagana jest minimalna optata.

Pod adresem URL http://opensource.samsung.com/opensource/SMART_AT_051/seq/0 dostepna jest
strona umozliwiajaca pobranie udostepnionego kodu zrodtowego i informacji licencyjnych Open Source
zZwigzanych z tym produktem. Ta oferta jest wazna dla kazdej osoby, ktora otrzyma te informacje.
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UWAGA

Firma Samsung Electronics niniejszym oswiadcza, ze sprzet radiowy jest zgodny z wymogami Dyrektywy
2014/53/UE. Petny tekst europejskiej deklaracji zgodnosci jest dostepny na stronie internetowej: Tres¢
oficjalnej deklaracji zgodnosci jest dostepna pod adresem http://www.samsung.com w menu Wsparcie >
Szukaj, gdzie nalezy podac¢ nazwe modelu.

Maksymalna moc nadajnika Wi-Fi: 20 dBm przy 2,412-2,472 GHz
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Korzystanie z urzadzenia i akcesoriow

Korzystanie z cyklu

( 1. Nalezy upewnic sie, ze zbiornik uzupetniajacy
(A) jest napetniony woda.

N 2. Nalezy upewnic sie, ze filtr wytapujacy wtokna
(B) jest czysty.

3. Umiesci¢ ubrania w urzadzeniu zgodnie
Z instrukcjami zamieszczonymi w Czesci

§ B Korzystanie z akcesoriow.
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Korzystanie z urzadzenia i akcesoriow

e R P TEEEEEN . A 4. Dotknac przycisku Zasilanie O.

E Nor_mal Deli:ates E 5. Wybrac Cyk'

' Dotknac opcji Normal (Standardowe),
Delicates (Delikatne), Quick (Szybkie) lub

. Sanitize (Dezynfekcja).

. W przypadku cykli Suszenie dotknac opcji

'~I-,:::::::::::--_---/' Dry (Suszenie) kilka razy, aby wybrac¢

e G 73 zadany cykl suszenia.
W przypadku cykli z kategorii Specjalne
dotknac opcji Special (Specjalne) kilka razy,

E,' Huwm@ aby wybrac zadany cykI.
4 7 6. W razie potrzeby wybra¢ odpowiednie opcje.

Tryb cichy @, Blokada rodzicielska &,
Opoznione zakonczenie G, Utrzymywanie
Swiezosci 12,
7. NacisnaC i przytrzymac przycisk Start/Pauza
Dl przez 3 sekundy.

' Quick Sanitize |!

!
1| — Professional Care —

E & Dry & Special |1

Wytyczne dotyczace uzytkowania

Przed rozpoczeciem uzytkowania

+ Niniejszego urzadzenia nie wolno uzywac do czyszczenia ubran. Aby uzyskac najlepsze rezultaty,
nalezy wyprac i wysuszy¢ wszystkie ubrania przed rozpoczeciem uzytkowania urzadzenia.

« Przed rozpoczeciem uzytkowania urzadzenia zalecamy wypranie ubran o intensywnym zapachu lub
ubran, ktore byty przechowywane przez dtugi czas.

« Posegregowac ubrania wedtug intensywnosci zapachu.

« Przed rozpoczeciem uzytkowania nalezy urzadzenia sprawdzi¢ wszystkie metki ubran lub
przedmiotow.

« Przed umieszczeniem odziezy w urzadzeniu nalezy upewnic sie, ze wszystkie kieszenie zostaty
oproznione.

« Nie uzywac urzadzenia jako szafy do przechowywania.

« Urzadzenie moze nie by¢ w stanie usunac siersci zwierzat.
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Podczas uzytkowania

« Nalezy upewnic sie, czy zadne przedmioty nie majg kontaktu z dolng czescig urzadzenia. W razie
potrzeby uzy¢ potki, aby nie dopusci¢ do kontaktu zawieszonych przedmiotow z dolng czescig
urzadzenia.

« Podczas stosowania pary mozna ustysze¢ odgtos gwizdania.

Jesli konieczne jest zatrzymanie cyklu przed jego zakonczeniem, nalezy uruchomic cykl Suszenie.

« (Czas pracy zalezy od srodowiska i rodzaju ubran/elementow garderoby.

« Jesli urzadzenie jest uzytkowane bez przerwy, moze wyswietli¢ czas pracy réznigcy sie od
rzeczywistego.

« Nie otwierac drzwiczek, gdy urzadzenie pracuje.

Po zakonczeniu uzytkowania

« llos¢ usunietych zagniecen moze sie rozni¢ w zaleznosci od rodzaju materiatu.

« Po zakonczeniu cyklu nalezy natychmiast wyja¢ ubrania/elementy garderoby z urzadzenia. Jesli
wyjecie ubran/elementow garderoby natychmiast po zakonczeniu cyklu jest niemozliwe, nalezy

skorzystac z opcji Opdznione zakonczenie lub Utrzymywanie swiezosci.
« Podczas wyjmowania ubran nalezy chwycic¢ za ubranie i za wieszak.
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Korzystanie z urzadzenia i akcesoriow

Korzystanie z akcesoriow

Wieszaki z nawiewem
Nalezy uzy¢ zamocowanych wieszakow z nawiewem do ubran, takich jak kurtki, sportowe marynarki i
marynarki.

UWAGA

+ Nalezy upewnic sie, ze wieszaki wewnetrzne i zewnetrzne sg czyste i wolne od ciat obcych.

« Nie uzywac wieszakow do dzianin, materiatow wetnianych i bielizny.

« Maksymalna dtugos¢ ubrania moze wynosi¢ 110 cm w przypadku gornych elementdw garderoby i
100 cm w przypadku dolnych elementdw garderoby.

« W zaleznosci od rodzaju lub rozmiaru tkaniny, na kotnierzach ubran mogg tworzy¢ sie zagniecenia.

e N Korzystanie z wieszakow z nawiewem
1. Powiesi¢ ubrania na wieszakach w tym samym
kierunku.
Aby zapobiec spadnieciu ubran z
wieszakow, upewnic sie, ze wszystkie
guziki i kieszenie sg zapiete.
Upewnic sie, ze wszystkie ubrania wisza na
ptasko. Upewnic sie, ze zaciski wieszakow
nie wystajg na zewnatrz.
2. Wsuwac wieszaki do otwordw powietrza, az
do ustyszenia klikniecia.
Upewnic sie, ze wieszaki sa skierowane w
te samag strone.
Jesli wieszaki z nawiewem nie zostang
odpowiednio wtozone do otwordw
powietrza, moze dojs¢ do wystgpienia
drgan i generowania hatasu.

UWAGA

Aby uzyskac najlepsze rezultaty, nalezy unikac
wieszania dtuzszych ubran przy srodkowym
otworze.
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Zestaw standardowych wieszakow
Mozna skorzystac z zestawu standardowych wieszakdw do zawieszenia ubran. Aby jednak uzyskac
najlepsze rezultaty, zalecamy korzystanie z wieszakow z nawiewem.

UWAGA

« Nalezy uzywac wieszakow, ktdre nie ulegng odksztatceniu na skutek dziatania wysokiej temperatury.

« Upewnic sie, ze wieszaki wewnetrzne i zewnetrzne sg czyste i wolne od ciat obcych.

« Nie uzywac plastikowych/silikonowych/drewnianych wieszakow i wieszakow z samoprzylepna
powierzchnia.

« Nie uzywac wieszakow z pralni, ktore moga zardzewiec.

~

L

Uzytkowanie zestawu standardowych wieszakdw
1. Powiesi¢ ubrania na wieszakach w tym samym
kierunku.
Aby zapobiec zeslizgnieciu sie ubran z
wieszakow, upewnic sie, ze wszystkie
guziki i kieszenie sg zapiete.
Upewnic sie, ze wszystkie ubrania wiszg na
ptasko. Upewnic sie, ze zaciski wieszakow
nie wystajg na zewnatrz.

2. Wsunac¢ zestaw standardowych wieszakow

do otworow powietrza, az do ustyszenia

klikniecia, a nastepnie zawiesi¢ wieszaki na

zestawie.
Upewnic sie, ze wieszaki sg skierowane w
te samg strone.
Jesli zestaw standardowych wieszakow nie
zostanie odpowiednio wtozony do otworow
powietrza, moze dojs¢ do wystgpienia
drgan i generowania hatasu.

UWAGA

Aby uzyskac najlepsze rezultaty, nalezy unikac
wieszania dtuzszych ubran przy srodkowym
otworze.
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Korzystanie z urzadzenia i akcesoriow

Zestaw obcigznikow
UWAGA

« Nalezy upewnic sie, ze spodnie lub zestaw obcigznikow nie ma kontaktu z dolng czescig urzadzenia.
«  Maksymalna dtugos¢ spodni moze wynosi¢ 100 cm.

e N Uzytkowanie zestawu obcigznikow

1. Zaczepic¢ dolng czes¢ spodni do wieszaka z
nawiewem.

2. Nadole zawiesi¢ obcigznik.

3. Wsuwac wieszak z nawiewem do otworow
powietrza, az do ustyszenia klikniecia.

UWAGA

W przypadku uporczywych zagniecen
odpowiednio rozwiesi¢ spodnie, przesuwajac
zaciski na zewnatrz.

Gdy obcigznik nie jest uzywany, nalezy
przechowywac go na wieszaku na akcesoria.
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Untitled-8 37

Potka
Uzyc¢ dotaczonej potki w przypadku przedmiotow, ktorych nie mozna powiesi¢ na wieszakach.

UWAGA

« W urzadzeniu mozna umieszczac tylko ubrania lub akcesoria do ubran. Nie nalezy umieszczac w
urzadzeniu ciezkich przedmiotow ani nie uzywac potki do przechowywania innych przedmiotow.

+ Nie pozwalac dzieciom na siedzenie lub wspinanie sie na potke.

« Upewnic sie, ze ubrania nie zwisajg z przodu, z tytu lub po bokach potki ani nie wystajg przez
metalowa kratke potki.

« Nie uktadac przedmiotoéw w stos.

e N Korzystanie z potki
1. Na bocznych Sciankach docisna¢ dolng czes¢
uchwytow na potke w celu demontazu.
z
<
&
3,
(¢°]
N
=
N
2. Umiesci¢ potke w uchwytach na potke. ":;‘
Upewnic sie, ze rowki na potce sg odpowiednio S
7/ FAFEATN\ osadzone w uchwycie. 2
S 4 2
UWAGA A
‘ ¢ S ‘ Szczelina miedzy bokami pétki i sciankami S
@ @ bocznymi to normalne zjawisko. g
e =N ~ N Gdy potka nie jest uzytkowana, nalezy
|ll§\ przechowywac ja na drzwiach. Umiesci¢ potke w
\ dolnym uchwycie, a nastepnie zamocowac jg w
}“ ‘ ]%’p gornych uchwytach.
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Korzystanie z urzadzenia i akcesoriow

Wieszak na akcesoria

Nalezy skorzysat¢ z wieszaka na akcesoria w przypadku w przypadku szalikow.
Aby prawidtowo zawiesi¢ szalik, nalezy zapoznac sie z ponizszymi rysunkami.
Metoda 1

5

Metoda 2
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Upewnic sie, ze dtugos¢ obu koncow jest taka sama.
W zaleznosci od rodzaju tkaniny, urzadzenie moze nie by¢ w stanie usuna¢ zagniecen.
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Zbiornik uzupetniajacy
UWAGA

« Przed rozpoczeciem uzytkowania urzadzenia nalezy upewnic sie, ze zbiornik uzupetniajacy jest
wypetniony woda.

« W przypadku pierwszego uzycia urzadzenie zuzywa wiekszg ilos¢ wody.

« Zaleca sie stosowanie filtrowanej wody.

« Jesli urzadzenie nie bedzie uzytkowane przez dtugi czas, nalezy oproznic zbiornik uzupetniajacy.

+ Petny zbiornik uzupetniajacy wystarcza na okoto 4 cykle.

«  Zbiornik uzupetniajacy mozna napetniac tylko woda. Wlewanie innych ptynow, takich jak detergent
lub zmiekczacz do tkanin, moze spowodowac usterke.

« Nie wolno uzywac wody ze zbiornika spustowego do napetniania zbiornika uzupetniajacego.

e [T ] N Napetnianie zbiornika uzupetniajacego

1. Wyciggnac zbiornik uzupetniajacy.

N 2. Otworzyc tylng pokrywe i napetnic¢ zbiornik do
oznaczenia MAX (MAKS.).
3. Wtozyc¢ zbiornik uzupetniajacy do urzadzenia.
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Korzystanie z urzadzenia i akcesoriow

Zbiornik spustowy
Przed rozpoczeciem uzytkowania urzadzenia lub gdy nie bedzie ono uzytkowane przez dtugi czas, nalezy
oproznic¢ zbiornik spustowy.

e N Oproznianie zbiornika spustowego

—% 1. Wyciggnac zbiornik spustowy.

2. Oprozni¢ zbiornik.

3. Witozyc¢ zbiornik spustowy do urzadzenia.
AN

Samsung Fresh Finish

Samsung Fresh Finish nadaje ubraniom przyjemny zapach.

UWAGA

« Spryskaj wktadke bawetniang wybranymi perfumami 4-5 razy i umies¢ jg w szufladzie Samsung
Fresh Finish. Sita zapachu emitowanego przez Samsung Fresh Finish moze sie rozni¢ w zaleznosci od
uzytych perfum, a zapach moze pozosta¢ w urzadzeniu AIRDRESSER nawet po zakonczeniu cyklu.

« Pozostawienie wktadki bawetnianej w szufladzie Samsung Fresh Finish na zbyt dtugi czas moze
spowodowac powstanie plesni.

Wymiana wktadki bawetnianej

&

e N 1. Wyjmij szuflade Samsung Fresh Finish.
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2. Spryskaj wktadke bawetniang wybranymi
perfumami 4-5 razy i umies¢ jg w szufladzie
Samsung Fresh Finish.

3. Zamknij pokrywe szuflady Samsung Fresh
Finish az do ustyszenia klikniecia.

4. Ponownie wtdz szuflade Samsung Fresh Finish
do urzadzenia.
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UWAGA

« W przypadku uzywania perfum do korzystania z Samsung Fresh Finish ich zapach moze pozostac w
urzadzeniu AIRDRESSER nawet po zakonczeniu cyklu.

«  Wktadka bawetniana nie jest dotgczona do produktu.

« Producent nie gwarantuje okreslonej wydajnosci Samsung Fresh Finish, poniewaz rezultaty zaleza od
rodzaju uzytych perfum.
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Czyszczenie i konserwacja

/\ PRZESTROGA

« Przed rozpoczeciem czyszczenia nalezy odtaczy¢ urzadzenie od zasilania.

« Nie wolno uzywac sciernych ani tatwopalnych srodkow czyszczacych.

« Nie nalezy pryska¢ wodg bezposrednio na urzadzenie podczas czyszczenia.

Obudowa
7 N Uzy¢ sciereczki do czyszczenia, aby wyczyscic
obudowe. W przypadku uporczywych zabrudzen
uzy¢ wilgotnej szmatki, a nastepnie wytrze¢
powierzchnie na sucho.
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Zbiorniki wody

Regularnie czysci¢ oba zbiorniki. Catkowicie osuszyc¢ przed ponownym wtozeniem do urzadzenia.

P
(8}
"

4 N Uzy¢ wilgotnej szmatki, aby wyczyscic¢ od

zewnatrz.

Za pomocg miekkiej szczotki wyczysci¢ wnetrze.

Za pomocg miekkiej szczotki wyczysci¢ wlot |
wylot zbiornikow.
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Czyszczenie i konserwacja

Taca na wode
UWAGA

Nalezy regularnie oprozniac¢ tace na wode.
Po wylaniu wody ponownie wtozyc¢ tace do urzadzenia.

=

Nalezy prawidtowo wtozyc tace, jak pokazano na
rysunkach.
Upewnic sie, ze gorna czesc jest skierowana ku
gorze.
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Filtr powietrza

Jesli ciezkie ubrania lub ubrania przyciagajace duze ilosci kurzu sa czesto umieszczane w Urzadzeniu,
zalecamy regularne czyszczenie filtra powietrza.

e N Wymiana filtra powietrza
1. Chwyci¢ dolng czeS¢ pokrywy, aby ja
wyciagnac.
J
e N 2. Naciskajac dwa zaczepy na gornej czesci filtra,
pociggnac go w celu wyciagniecia.
4l
Ay
>
9
<
g :
R
J =,
N 3. Wyczyscic filtr za pomocg szczotki | biezace) %
(///////\\\\\ wody. §
O (A 4, .CaH(ovvici.e osutsz'yct,ﬁltr W zacienioqym miejscu §
G i ponownie umiesci¢ go w urzadzeniu. )
N J
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Czyszczenie i konserwacja

4 N 5. Wtozy¢ gorng czes¢ pokrywy do urzadzenia, a
nastepnie docisng¢ pokrywe.
N\ J
(@)
N
<
N
o
=3
D
~
(=]
3
3
=
a
QU
46 Polski

Untitled-8 46 @ 2020-01-17 AM 11:18:55



Untitled-8 47

Filtr wytapujacy wtdkna

Aby uzyskac najlepsze rezultaty, nalezy czyscic filtr wytapujacy wiokna przed lub po uzytkowaniu

urzadzenia.

Uszkodzony filtr wytapujacy wtokna nalezy wymieni¢ na nowy.

s

~

Czyszczenie filtra wytapujacego wiokna
1. Otworzy¢ pokrywe

2. Wyjac filtr wytapujacy wtokna.

3. Za pomocg szczotki i biezacej wody wyczyscic
filtr wyfapujacy wiokna. Catkowicie osuszyc¢
filtr wytapujacy wtokna w zacienionym
miejscu.

4, Ponownie umiescic filtr wytapujacy wtokna, a

nastepnie zamkna¢ pokrywe.
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Czyszczenie i konserwacja

Odkamienianie

Nalezy regularnie przeprowadzac procedure odkamieniania, aby zwiekszy¢ wydajnose i wydtuzyc¢
okres eksploatacji urzadzenia. Jesli procedura odkamieniania nie zostanie przeprowadzona natychmiast
po otrzymaniu komunikatu, dziatanie niektorych funkcji moze byc¢ ograniczone, co moze skutkowac
obnizeniem wydajnosci lub nawet skroceniem okresu eksploatacji urzadzenia.

1. Gdy na wyswietlaczu pojawi sie komunikat Descaling Required (Wymagane odkamienianie), nalezy
wyja¢ wszystkie ubrania z urzadzenia, a nastepnie nacisnac i przytrzymac przyciski Sanitize
(Dezynfekcja) i Dry (Suszenie) przez 3 sekundy.

2. Oproznic zbiornik uzupetniajacy i zbiornik spustowy.

3. Rozcienczyc srodek odkamieniajgcy w wodzie, zgodnie z zaleceniami producenta.

4. Napetni¢ zbiornik uzupetniajacy rozcienczonym srodkiem odkamieniajagcym do oznaczenia MAX
(MAKS.).

5. Nacisna¢ i przytrzymac przycisk Start/Pauza Pl aby rozpocza¢ odkamienianie.

Jesli komunikat Drain the tank (Oprdznij zbiornik) pojawi sie na wyswietlaczu podczas
odkamieniania, nalezy oproznic¢ zbiornik spustowy.

6. Jesli komunikat Refill/Drain the tank (Napetnij/oproznij zbiornik) pojawi sie na wyswietlaczu, nalezy
oproznic¢ zbiornik uzupetniajacy i zbiornik spustowy, a nastepnie wyptukac¢ doktadnie oba zbiorniki.

7. Napetni¢ zbiornik uzupetniajacy czysta wodg do oznaczenia MAX (MAKS.), a nastepnie ponownie
umiescic¢ zbiornik uzupetniajacy i zbiornik spustowy w urzadzeniu.

8. Gdy komunikat Supply/Drainage Complete (Napetnianie/oprdznianie zakonczone) pojawi sie na
wyswietlaczu, dotknac i przytrzymac przycisk Start/Pauza Dl

Jesli komunikat Drain the tank (Oprdznij zbiornik) pojawi sie na wyswietlaczu podczas
odkamieniania, nalezy oprézni¢ zbiornik spustowy.

9. Po zakonczeniu odkamieniania oproznic¢ zbiornik spustowy i napetnic¢ zbiornik uzupetniajacy woda.

Po wykonaniu wszystkich krokdw mozna korzystac z urzadzenia AIRDRESSER.

UWAGA

« Hatas i drgania mogg wystapi¢ podczas procesu odkamieniania; jest to normalne zjawisko, ktore nie
0znacza awarii urzadzenia.

« Komunikat Refill the tank (Napetnij zbiornik) moze pojawic sie na wyswietlaczu w przypadku uzycia
urzadzenia po raz pierwszy od zakonczenia procedury odkamieniania. Jest to normalne zjawisko.
Napetni¢ zbiornik uzupetniajacy woda i nacisnac przycisk Start/Pauza Pll, aby wznowic¢ dziatanie
urzadzenia.

« Jesli srodek odkamieniajacy nie zostanie doktadnie wyptukany, moga formowac sie pecherzyki
powietrza. Po zakonczeniu odkamieniania nalezy doktadnie wyptukac zbiornik uzupetniajacy i zbiornik
spustowy.
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Przenoszenie urzadzenia do innego miejsca

« Na spodzie urzadzenia zamontowano dwa kotka, ktére wspomagaja jego przenoszenie.

« Aby zapobiec przewroceniu sie Urzadzenia podczas przenoszenia, zalecamy chwycenie go za
Srodkowg czes¢ w trakcie przesuwania. Nie pcha¢ gornej ani dolnej czesci urzadzenia.

« Przed rozpoczeciem przenoszenia urzadzenia do innego miejsca oproznic¢ zbiornik uzupetniajacy
i zbiornik spustowy. Jesli zbiorniki nie zostang oproéznione, moze dojs¢ do wycieku wody podczas
przenoszenia.
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Untitled-8 50

Rozwigzywanie problemow

Komunikaty

Komunikat

Dziatanie

Refill the tank (Napetnij
zbiornik)
Refill the tank with water

Sprawdzi¢, czy w zbiorniku uzupetniajgcym znajduje sie wystarczajaca
ilos¢ wody.
Napetni¢ woda do oznaczenia MAX (MAKS.), wtozy¢ zbiornik
uzupetniajgcy do urzadzenia, a nastepnie nacisngc przycisk Start/
Pauza DIl aby je uruchomic.

Drain water from the
tank (Usun wode ze
zbiornika)

(Napetnij zbiornik wodg) Sprawdzi¢, czy zbiornik uzupetniajacy zostat odpowiednio wtozony.
Prawidtowo wtozy¢ zbiornik spustowy, a nastepnie nacisng¢ przycisk
Start/Pauza DI, aby uruchomic urzadzenie.
. L Sprawdzi¢, czy zbiornik spustowy jest petny.
Drain the tank (Oprdznij e o : .
it Oproznic¢ zbiornik spustowy, wtozy¢ go do urzadzenia, a nastepnie

nacisnac przycisk Start/Pauza P, aby ja uruchomic.

Sprawdzi¢, czy zbiornik spustowy zostat odpowiednio wtozony.
Prawidtowo wtozyc¢ zbiornik uzupetniajacy, a nastepnie nacisngc
przycisk Start/Pauza Dl aby uruchomic urzadzenie.

Door Open (Drzwiczki
otwarte)

Close the door &

Start again (Zamknij
drzwiczki i wznow prace
urzadzenia)

Sprawdzic, czy drzwiczki sg otwarte.
Upewnic sie, ze drzwiczki sg zamkniete, a nastepnie dotknac
przycisku Start/Pauza DIl aby uruchomic urzadzenie.

Abnormality Alert
(Alarm dotyczacy
nieprawidtowosci)

Open the Door & Check
Inside (Otworz drzwiczki
i sprawdz wnetrze
urzadzenia)

Sprawdzi¢, czy drzwiczki sg otwarte oraz czy funkcja Blokada
rodzicielska jest wtgczona.
Upewnic sie, ze drzwiczki sg zamkniete, a nastepnie dotknac
przycisku Start/Pauza DIl aby uruchomic urzadzenie. Upewnic sig, ze
dzieci ani zwierzeta nie znajdujg sie wewnatrz urzadzenia.

WIFI Not Connected (Brak
potfaczenia z siecig Wi-Fi)
Check the router
(Sprawd? router)

Sprawdzi¢, czy router nie jest wytaczony.
Wtaczy€ router, a nastepnie nawigzac potaczenie z Internetem.

UWAGA

Jesli problem nadal wystepuje, skontaktowac sie z lokalnym infolinig firmy Samsung.
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Punkt kontrolny

Problem Dziatanie

«Nacisngc przycisk Zasilanie O, aby wtaczy¢ urzadzenie.

« Sprawdzi¢, czy przewdd zasilajacy jest prawidtowo podtgczony.

«  Upewnic sie, ze wytacznik obwodu jest wtgczony.

« Upewnic sie, ze przewod zasilajacy jest podtaczony do gniazdka
elektrycznego o odpowiednich parametrach znamionowych.

« Upewnic sie, ze drzwiczki sg zamkniete, a nastepnie dotkngc przycisku
Start/Pauza Dl

« Jesli stychac odgtosy przeptywu wody lub wrzenia, urzadzenie

Urzadzenie nie dziata. przygotowuje sie do zastosowania pary. Jest to normalne zjawisko.

« Upewnic sie, ze funkcja Blokada rodzicielska jest wytgczona.

« Urzadzenie moze nie dziatac, jesli zastosowano inng ciecz niz woda.
Nalezy skontaktowac sie z infolinig firmy Samsung.

« Urzadzenie moze wydawac rozne dzwieki podczas pracy sprezarki. Jest
to normalne zjawisko.

« Urzadzenie moze wydawac rozne dzwieki podczas cyrkulacji powietrza.
Jest to normalne zjawisko.

« Urzadzenie moze generowac rozne dzwieki przed i w trakcie stosowania
pary. Jest to normalne zjawisko.

Urzadzenie hatasuje. + Urzadzenie moze generowac rozne dzwieki podczas wypompowywania i
usuwania wody. Jest to normalne zjawisko.

« W przypadku otwarcia drzwiczek hatas moze dobiegac ze zbiornika
uzupetniajacego, gdy woda przeptywa przez rure. Jest to normalne
Zjawisko.

« Jesli poziom hatasu wzrosnie, skontaktowac sie z lokalnym infolinia
firmy Samsung.

« Po podfaczeniu urzadzenia do zasilania odczekac chwile i sprobowac
ponownie. Panel sterowania powinien by¢ aktywny po uptynieciu 10
sekund od podtgczenia przewodu zasilajgcego.

«  Wyczysci¢ panel sterowania i sprobowac ponownie. Jesli problem nadal
wystepuje, skontaktowac sie z infolinig firmy Samsung.

« Upewnic sie, ze urzadzenie zostato zamontowane na solidnej, rownej

Urzadzenie drga. powierzchni.

« Upewnic sie, ze urzadzenie jest wypoziomowane.

Urzadzenie sie nie
wtacza.

Panel sterowania nie
dziata.
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Zbiornik uzupetniajacy
jest pusty po pierwszym
Uzyciu urzadzenia.

« W przypadku pierwszego uzycia urzadzenie zuzywa wiekszg ilos¢ wody.
Jest to normalne zjawisko.
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Rozwigzywanie problemow

Problem Dziatanie
Para lub powietrze « Upewnic sie, ze zadne przedmioty nie zostaty przytrzasniete
wydobywa sie zza drzwiczkami.
drzwiczek. « Sprawdzi¢, czy drzwiczki sg prawidtowo zamkniete.

«  Wysuszenie mokrych ubran moze zaja¢ wiecej czasu. Czas pracy moze
sie wydtuzy¢ w zaleznosci od ilosci i poziomu wilgotnosci ubran.
« Upewnic sie, ze filtr wytapujacy wtokna jest czysty i odpowiednio

Czas pracy sie wydtuza.

wtozony.
Ubrania sg mokre po « Sprawdzi¢, czy uszczelnienie drzwiczek nie jest uszkodzone oraz czy
zakonczeniu cyklu. ubrania nie zostaty przytrzasniete drzwiczkami. Jesli uszczelnienie

drzwiczek jest uszkodzone, odtgczy¢ przewod zasilajacy i skontaktowac
sie z infolinig firmy Samsung.

«  Wyprac¢ ubrania o intensywnym zapachu lub ubrania, ktore byty
przechowywane przez dtugi czas.

« Wyprac ubrania zanieczyszczone przez oleje.

« Usuniecie nieprzyjemnego zapachu z ubran o duzych rozmiarach, takich
jak kurtki puchowe, moze by¢ problematyczne. Umiesci¢ ubrania o
duzych rozmiarach oddzielnie i w razie potrzeby uruchomi¢ dodatkowy
cykl.

+ Nie umieszczac ubran o intensywnym zapachu w urzadzeniu wraz z
innymi przedmiotami. Posegregowac ubrania wedtug intensywnosci
zapachu.

« Upewnic sie, ze filtr wytapujacy wtokna oraz oba zbiorniki sg czyste.

Nie usunieto brzydkiego
zapachu ubran.

Zagniecenia nie zostaty
usuniete.

Dym wydobywa sie

Z urzadzenia, gdy
drzwiczki sg otwarte.

«  Wyprasowac ubrania, ktore byty przechowywane przez dtugi czas.

+ Niektore cykle powodujg generowanie pary, ktora moze przypominac
dym. Jest to normalne zjawisko.
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Dane techniczne
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T System do odswiezania odziezy (AIRDRESSER)
4 DF60'8™"G
A. Wysokos¢ 1850
B. Szerokos¢ 445
C. Gtebokos¢ 615
Wymiary (mm) | D, Gteboko$¢ przy otwartych
X 1001
drzwiczkach
E. Szerokos¢ przy otwartych 613

drzwiczkach

Moc znamionowa

220-240 V/50 Hz

1700-1900 W
. . . . 250 V/12 A
Bezpiecznik (staty bezpiecznik zamontowany na Rodza el od i na
ptycie PBA) Rodzaj rury 00za) 0 Wy=0KIE] adparnosci i
pekniecie
Masa (kg) 89,0
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SAMSUNG
MASZ PYTANIA LUB UWAGI?
KRAJ ZADZWON DO NAS LUB ODWIEDZ NASZA STRONE
ITALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) WWW.samsung.com/it/support
NETHERLANDS 0889090 100 Www.samsung.com/nl/support
LATVIA 8000-7267 www.samsung.com/Iv/support
LITHUANIA 8-800-77777 WWWw.samsung.com/It/support
ESTONIA 800-7267 WWW.samsung.com/ee/support
801-172-678" lub +48 22 607-93-33"
POLAND http://www.samsung.com/pl/support
* (optata wedtug taryfy operatora) il .com/pl/support/
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